
WTHA 1

DE Originalbetriebsanleitung

GB Translation of the original instructions

ES Traducción del manual original

FR Traduction de la notice originale

IT Traduzione delle istruzioni originali

PT Tradução do manual original

NL Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

SV Översättning av bruksanvisning i original

DK Oversættelse af den originale brugsanvisning

FI Alkuperäisten ohjeiden käännös

GR	 ȂłńȐφȡαŃȘ	ńȠυ	πȡȦńȠńȪπȠυ	ńȦȞ	ȠŁȘȖȚȫȞ	ȤȡȒŃȘȢ
TR	 τrТУТnКХ	ТΒХОtmО	tКХТmКtı	хОЯТrТsТ
CZ	 PřОФХКН	půЯoНnъСo	nпЯoНu	Ф	použъЯпnъ
PL	 TłumКМгОnТОm	ТnstruФМУТ	orвРТnКХnОУ
HU	 ϋrОНОtТ	СКsгnпХКtТ	utКsъtпs	ПorНъtпsК
SK PrОФХКН	pôЯoНnцСo	nпЯoНu	nК	použТtТО
SL Prevod izvirnih navodil

EE Algupärase kasutusjuhendi tõlge

LV	 InstruФМТУu	tuХФoУumКm	no	orТģТnāХЯКХoНКs
LT Originalios instrukcijos vertimas

BG	 ɩɪɟɜɨɞ	ɧɚ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɚɬɚ	ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɹ
RO Traducere a instructiunilor originale

HR Prijevod originalnih uputa

RU	 Ɉɪɢɝɢɧɚɥɶɧɨɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ
CN 原装使用说明
KO 오리덵널 사용 설명꫑
JP 取扱説明書
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6

3 
sec

–

+

1 - 99 min

–

+

100 - 300 °C

200 - 600 °F

–

+

1 - 999 min

–

+

1 - 99°C
1 - 180°F

MENU EXIT

www.valuetronics.com



9

ON / OFF
–

+

0 - 100 %

–

+

1 - 999

–

+

-40 - +40 °C
-72 - +72 °F

°C / °F

ON / OFF

ON / OFF

OFF - 50 - 600 °C 
OFF - 120 - 1100 °F

10-100%

1-999 s

1 3 4 52

FS/RS232
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1-999 min

1 - 99°C
1 - 180°F

100 - 300 °C

200 - 600 °F

1 - 99 min

DE StКnНЛв	TОmpОrКtur
EN StКnНЛв	TОmpОrКturО
ES TОmpОrКturК	stКnНЛв
FR TОmpцrКturО	StКnНάЛв
IT TОmpОrКturК	stКnНЛв
PT TОmpОrКturК	StКnНЛв
NL StКnНЛвtОmpОrКtuur
SV Vilotemperatur
DK StКnНЛв	tОmpέ
FI Valmiuslämpötila

GR ΘłȡȝȠțȡαŃȓα	
łńȠȚȝȩńȘńαȢ

TR Bekleme Sicakligi
CZ StКnНЛв	tОpХotК
PL TОmpέ	uśpТОnТК
HU Készenléti hõfok
SK Nastavenie pohotovost-

nОУ	tОpХotв
SL Temperatura v stanju 

pripravljenosti
EE τotОrОžТТmТ	tОmpОrКtuur

LV „StКnНЛв”	tОmpОrКtūrК
LT ψuНėУТmo	rОžТmo	

tОmpОrКtūrК	
BG StКnНЛв	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ
RO TОmpОrКturК	НО	stКnНЛв
HR TОmpОrКturК	rОžТmК	

pripravnosti
RU Ɍɟɦɩɟɪέ	ɨɠɢɞɚɧɢɹ
CN 待机温Ꮣ

KO 스탠바이 온鵹

JP 待機温度

DE StКnНЛв	ГОТt
EN StКnНЛв	TТmО
ES TТОmpo	stКnНЛв
FR TОmpsέ	StКnНάЛв
IT RТtКrНo	stКnНЛв
PT TОmpo	НО	StКnНЛв
NL StКnНάЛвtТУН
SV Vilotemp. Tid
DK StКnНЛв	tТН
FI Valmiusaika

GR ΧȡȩȞȠȢ	łńȠȚȝȩńȘńαȢ
TR ψОФХОmО	ГКmКnТ
CZ PoСotέ	čКs
PL ωгКs	Нo	uśpТОnТК
HU Készenléti idõ
SK Doba pohotovosti
SL ČКs	stКnУК	prТprКЯХУОnostТ
EE τotОrОžТТmТ	КОР
LV „StКnНЛв”	ХКТФs
LT ψuНėУТmo	rОžТmo	ХКТФКs

BG StКnНЛв	ɜɪɟɦɟ
RO TТmpuХ	НО	stКnНЛв
HR VrТУОmО	rОžТmК	prТp-

ravnosti
RU ȼɪɟɦɹ	ɨɠɢɞɚɧɢɹ
CN 待机时间

KO 스탠바이 겑간

JP 待機時間

DE τόό	ГОТt
EN OFF time
ES Tiempo OFF
FR Durée OFF
IT Tempo di OFF 
PT Tempo de OFF
NL OFF-tijd 
SV Frånslagstid
DK OFF tid
FI OFF-aika

GR ΧȡȩȞȠȢ	τόό	
TR OFF süresi
CZ ČКs	τόό
PL Czas funkcji OFF
HU KI	ТНő	
SK Doba OFF
SL ČКs	ТгФХopК	
EE OFF aeg
LV OFF laiks
LT IŠJ. laikas 

BG τόό	ɜɪɟɦɟ
RO Timpul OFF
HR Vrijeme OFF
RU ȼɪɟɦɹ	τόό
CN O基基时间喍自动关䬚

时间喎

KO 녅동 읽FF 겑간 (녅동 녆동
정덵 겑간)

JP OFF 時間 (自動作動停
止時間)

DE Prozessfenster
EN Process window
ES Rango de proceso
FR Fenêtre de processus
IT Finestra di processo

PT
Intervalo de proces-
samento

NL Procesvenster
SV Processfönster
DK Procesvindue

FI Prosessi-ikkuna
GR ȆαȡȐșυȡȠ	ŁȚłȡȖαŃȓαȢ
TR Proses penceresi
CZ Okno proces
PL Okno procesu
HU όoХвКmКtКЛХКФ
SK ProМОsnц	oФnп
SL Okno za prikaz poteka
EE Protsessiaken
LV proМОsК	ТntОrЯāХs

LT Proceso langas
BG Ɇɟɬɨɞ	ɩɪɨɡɨɪɟɰ	
RO Fereastra procesului
HR Prozor s vrijednostima 

parametara
RU Ɉɤɧɨ	ɩɪɨɰɟɫɫɚ
CN 过程窗口

KO 프ꈑ세스창

JP ϓϩηεウΟンυウ

www.valuetronics.com
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DE ProiХ
EN ProiХО
ES PОriХ
FR ProiХ
IT ProiХo
PT PОriХ
NL ProiОХ
SV ProiХ
DK ProiХ

FI ProiТХТ
GR ȆȡȠφȓȜ
TR ProiХ
CZ ProiХ
PL ProiХ
HU ProiХ
SK ProiХ
SL ProiХ
EE ProiТХ

LV ProiХs
LT ProiХТs
BG ɉɪɨɮɢɥ
RO ProiХ
HR ProiХ
RU ɉɪɨɮɢɥɶ
CN 型材
KO 프ꈑ파넱
JP ϓϩϑΝΠϧ

1-999

-40 - 40 °C
-72 - 72 °F

1 3 4 52

C/°F

DE Verriegelungsfunktion
EN Lock function
ES Función de bloqueo
FR Fonction de verrouillage
IT Funzione di blocco
PT Função de bloqueio
NL Vergrendelingsfunctie
SV Låsfunktion
DK Låsefunktion
FI Lukitustoiminto

GR ȁłȚńȠυȡȖȓα	țȜłȚŁȫȝαńȠȢ
TR KТХТtХОmО	ПonФsТвonu
CZ όunФМО	ЛХoФoЯпnъ
PL όunФМУК	ЛХoФКНв
HU Reteszelési funkció
SK Funkcia blokovania
SL Funkcija zapore procesnih 

parametrov
EE Lukustusfunktsioon
LV ψХoķēšКnКs	ПunФМТУК

LT UžrКФТnТmo	ПunФМТУК
BG Ɂɚɤɥɸɱɜɚɧɟ	ɮɭɧɤɰɢɹ
RO Funcția de blocare
HR Lock funkciju

RU
Ɂɚɛɥɨɤɢɪɨɜɚɬɶ	
ɮɭɧɤɰɢɸ

CN 锁₏ߌ能

KO 녕鞽 기능

JP ϩοΫ機能

DE Offset
EN Offset
ES Offset
FR Offset
IT Offset
PT Offset
NL Offset
SV Offset
DK Offset

FI Lämpötilakorjaus
GR Offset
TR Offset
CZ Tep. kompenzace
PL Offset
HU Offszet
SK ToХОrКnМТК	rОРuХпМТО
SL offset
EE Ofset

LV noЛīНО
LT σuoФrвpТs
BG Offset
RO Offset
HR Pomak
RU Ʉɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɤɚ
CN 偏移量

KO 오프셋

JP Φϑηοτ

DE Temperaturversion
EN temperature units

ES 
Unidad de medición de 
la temperatura

FR Version de température 

IT
Visualizzazione tem-
peratura 

PT
Versão da escala de 
temperatura

NL Temperatuurversie

SV Temperaturversion 
DK Temperaturversion
FI Lämpötilaversio 
GR ΈțŁȠŃȘ	șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ	
TR SıМКФХıФ	ЯОrsТвonu	
CZ JОНnotФК	tОpХotв	
PL АОrsУК	tОmpОrКturв
HU ώőmцrsцФХОtάЯОrгТя
SK VОrгТК	УОНnotФв	tОpХotв
SL Enote temperature

EE Temperatuuri versioon 
LV TОmpОrКtūrКs	ЯОТНs
LT TОmpОrКtūros	ЯОrsТУК	
BG Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚ	ɜɟɪɫɢɹ
RO Versiunea temperaturii
HR Prikaz temperature
RU Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚɹ	ɲɤɚɥɚ
CN 温Ꮣ类型

KO 온鵹 단위 

JP 温度単位 

www.valuetronics.com
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DE Heißluft-Taste
EN Hot air button

ES Botón de aire caliente

FR Touche air chaud

IT Tasto aria calda

PT Botão de ar quente

NL Heteluchttoets

SV Hetluftsknapp

DK Varmluft-knap

FI Kuumailmapainike

GR ȆȜȒțńȡȠ	țαυńȠȪ	αȑȡα
TR SıМКФ	СКЯК	tuΒu
CZ TХКčъtФo	СorФцСo	ЯгНuМСu

PL PrгвМТsФ	РorąМОРo	po-
wietrza

HU όorrяХОЯОРőάРomЛ
SK TХКčТНХo	СorúМОСo	ЯгНuМСu
SL TТpФК	гК	Яroč	гrКФ
EE Kuumaõhunupp

LV KКrstā	РКТsК	tКustТņš
LT KКršto	oro	mвРtuФКs
BG Ȼɭɬɨɧ	ɡɚ	ɝɨɪɟɳ	ɜɴɡɞɭɯ
RO TКstă	КОr	МКХН
HR TТpФК	гК	ЯruΕТ	гrКФ

RU Ʉɥɚɜɢɲɚ	ɩɨɞɚɱɢ	ɝɨɪɹɱɟɝɨ	
ɜɨɡɞɭɯɚ

CN 热风按钮
KO 고온 공기 버튼
JP ϗοτΤΞϘλン

DE Fußschalter / Schnittstelle RS232
EN Footswitch / RS232 port
ES Pedal / Puerto RS232
FR Commutateur au pied / Interface RS232
IT Pedale / Interfaccia RS232
PT Pedal / Interface RS232
NL Voetschakelaar / RS232-interface
SV όotströmЛrвtКrОn	ή	RSβγβάРrтnssnТtt
DK Fodkontakten / RS232-port
FI JКХКХХК	ФвtФТntт	ή	RSβγβάХТТttвmт
GR πȠŁȠŁȚαțȩπńȘȢ	łȓȞαȚ	ή	ΘȪȡα·	ŁȚłπαφȒȢ·	

RS232
TR χвКФ	ΒКХtОrТnО	ή	RSβγβ	КrКЛТrТmТ
CZ σožnъ	spъnКč	ή	RoгСrКnъ	RSβγβ
PL PrгОłąМгnТФ	nożnв	ή	ГłąМгО	RSβγβ

HU δпЛФКpМsoХяt	ή	RSβγβάТntОrПцsг
SK σožný	spъnКč	ή	RoгСrКnТО	RSβγβ
SL σožno	stТФКХo	ή	VmОsnТФ	RSβγβ
EE Jalglüliti / RS232-liides
LV PОНāХТs	ή	RSβγβ	pТОsХēРЯТОtК
LT KoУТnТs	УunРТФХТs	ή	RSβγβ	sąsКУК
BG ɉɟɞɚɥ	ɡɚ	ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ	ή	RSβγβά

ɢɧɬɟɪɮɟɣɫ	
RO ωomutКtoruХ	НО	pТМТor	ή	IntОrПКţă	RSβγβ
HR σožnК	sФХopФК	ή	SučОХУО	RSβγβ
RU ɉɟɞɚɥɶɧɨɦ	ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥ	ή	ɂɧɬɟɪɮɟɣɫ	

RS232
CN 脚踏开关 / RS232 接口
KO 풋 스위치 록 RS애액애 인터페이스
JP ϑοτεΠον / RS232 ϙーτ

ON / OFF

FS/RS232

0 - 100 %

DE LCD-Grundhelligkeit
EN LCD background bright-

ness 
ES Brillo LCD 
FR Luminosité de base LCD
IT Luminosità sfondo LCD
PT Luminosidade de fundo 

do LCD
NL LCD-basishelderheid
SV δωϊάЛКsХУusstвrФК
DK δωϊάХвsstвrФО
FI LCD-peruskirkkaus

GR ȌαŃȚțȒ	φȦńłȚȞȩńȘńα	
LCD

TR δωϊ	pКrХКФХığı
CZ δωϊ	гпФХКНnъ	УКs	
PL JКsФrКаośΕ	

poНśаТОtХКnТК		
авśаТОtХКМгК	δωϊ

HU δωϊ	КХКp	ПцnвОrő
SK ГпФХКНný	УКs	δωϊ	
SL Svetlost LCD zaslona 
EE LCD-taustaheledus

LV šķТНro	ФrТstāХu	НТspХОУК	
РКТšums

LT δωϊ	rвšФumКs
BG δωϊάɨɫɧɨɜɧɚ	ɹɪɤɨɫɬ
RO δumТnoгТtКtОК	НО	ЛКгă	

LCD
HR LCD osnovna svjetlina
RU δωϊ	əɪɤɨɫɬɶ	ɞɢɫɩɥɟɹ
CN 液晶显示屏ധ本亮Ꮣ

KO L족D 기본 ꗒ기

JP LCD 背景輝度

www.valuetronics.com
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DE Deutsch SТМСОrСОТtsСТnаОТsО	е	ψОstТmmunРsРОmтßО	VОrаОnНunР	е	ψОnutгОrРruppОn	е	PlОРО	unН	АКrtunР	е	
ύКrКntТО	е	TОМСnТsМСО	ϊКtОn	е	SвmЛoХО	е	τrТРТnКХ	KonПormТtтtsОrФХтrunР 14

GB English SКПОtв	ТnПormКtТon	е	SpОМТiОН	ωonНТtТons	τП	UsО	е	UsОr	Рroups	е	ωКrО	КnН	mКТntОnКnМО	е	АКrrКntв	е	
TОМСnТМКХ	ϊКtК	е	SвmЛoХs	е	τrТРТnКХ	НОМХКrКtТon	oП	МonПormТtв 17

ES Español χНЯОrtОnМТКs	НО	sОРurТНКН	е	χpХТМКМТяn	ϊО	χМuОrНo	χ	δК	όТnКХТНКН	е	ύrupo	НО	usuКrТos	е	ωuТНКНo	в	
mКntОnТmТОnto	е	ύКrКntъК	е	ϊКtos	TцМnТМos	е	SъmЛoХos	е	ϊОМХКrКМТяn	НО	МonПormТНКН	orТРТnКХ 20

FR Français Consignes de sécurité | Utilisation Conforme Aux Prescriptions | Groupes d‘utilisateurs | Entretien et 
mКТntОnКnМО	е	ύКrКntТО	е	ωКrКМtцrТstТquОs	TОМСnТquОs	е	SвmЛoХОs	е	ϊцМХКrКtТon	НО	МonПormТtц	Н‘orТРТnО 23

IT Italiano Avvertenze per la sicurezza | Utilizzo Conforme | Gruppi utenti | Cura e manutenzione | Garanzia | 
Dati Tecnici | Simboli | Dichiarazione di Conformità originale 26

PT Portugues Indicações de segurança | Utilização Autorizada | Grupos de utilizadores | Conservação e manu-
tОnхуo	е	ύКrКntТК	е	ωКrКМtОrъstТМКs	TцМnТМКs	е	SъmЛoХos	е	τrТРТnКХ	НК	НОМХКrКхуo	НО	МonПormТНКНО 29

NL Nederlands VОТХТРСОТНsТnstruМtТОs	е	VoorРОsМСrОЯОn	ύОЛruТФ	VКn	ώОt	SвstООm	е	ύОЛruТФОrsРroОpОn	е	 
onНОrСouНОn	е	ύКrКntТО	е	TОМСnТsМСО	ύОРОЯОns	е	SвmЛoХОn	е	τrТРТnООХ	МonПormТtОТtsЯОrФХКrТnР 32

SV Svenska Säkerhetsanvisningar | Använd Maskinen Enligt Anvisningarna | Användarkategorier | skötsel och 
unНОrСфХХ	е	ύКrКntТ	е	TОФnТsФК	ϊКtК	е	SвmЛoХОr	е	UrsprunРХТР	ПörsтФrКn	om	öЯОrОnsstтmmОХsО 35

DK Dansk Sikkerhedsanvisninger | Tiltænkt Formål | Brugergrupper | Pleje og vedligeholdelse | Garanti | 
TОФnТsФО	ϊКtК	е	SвmЛoХОr	е	τrТРТnКХ	oЯОrОnsstОmmОХsОsОrФХærТnР 38

FI Suomi TurЯКХХТsuusoСУООt	е	TКrФoТtuФsОnmuФКТnОn	Kтвttö	е	KтвttтУтrвСmтt	е	КsОmКn	СoТto	УК	СuoХto	е	 
TКФuu	е	TОФnТsОt	χrЯot	е	SвmЛoХТt	е	χХФupОrтТnОn	ЯККtТmustОnmuФКТsuusЯКФuutus 41

GR ȎȜȜȘȞȚțα ȊπȠŁłȓȟłȚȢ	αŃφαȜłȓαȢ	е	ΧȡȒŃȘ	ŃȪȝφȦȞα	ȝł	ńȠ	ŃțȠπȩ	πȡȠȠȡȚŃȝȠȪ	е	ȅȝȐŁłȢ	ȤȡȘŃńȫȞ	е	ΦȡȠȞńȓŁα	
țαȚ	ŃυȞńȒȡȘŃȘ	ńȘȢ	ŃυŃțłυȒȢ	е	ȎȖȖȪȘŃȘ	е	ȉłȤȞȚțȐ	ŃńȠȚȤłȓα	е	ȈȪȝȕȠȜα	е	ΓȞȒŃȚα	ȍȒȜȦŃȘ	πȚŃńȩńȘńαȢ 44

TR Türkçe ύјЯОnХТФ	uвКrıХКrı	е	KuХХКnТm	е	KuХХКnıМı	РrupХКrı	е	tОmТгХТğТ	ЯО	ЛКФımı	е	ύКrКntТ	е	TОФnТФ	VОrТХОr	е	 
SОmЛoХХОr	е	τrТУТnКХ	uвРunХuФ	ЛОвКnı 47

CZ ČОsФý ψОгpОčnostnъ	poФвnв	е	PoužТtъ	Я	souХКНu	s	určОnъm	е	UžТЯКtОХsФц	sФupТnв	е	ÚНržЛК	К	sОrЯТsnъ	prпМО	
oСХОНně	е	ГпruФК	е	TОМСnТМФц	úНКУО	е	SвmЛoХв	е	τrТРТnпХnъ	proСХпšОnъ	o	sСoНě 50

PL Polski ψОгpТОМгОństаo	е	UżвtФoаКnТО	е	ύrupв	użвtФoаnТФяа	е	PТОХęРnКМУК	Т	ФonsОrаКМУК	urгąНгОnТК	е	
ύаКrКnМУК	е	ϊКnО	TОМСnТМгnО	е	SвmЛoХО	е	τrвРТnКХnК	НОФХКrКМУК	гРoНnośМТ 53

HU εКРвКr ψТгtonsпРТ	utКsъtпsoФ	е	RОnНОХtОtцssгОrű	СКsгnпХКt	е	όОХСКsгnпХяТ	МsoportoФ	е	ÁpoХпs	цs	ФКrЛКntКr-
tпs	е	ύКrКnМТК	е	εűsгКФТ	χНКtoФ	е	SгТmЛяХumoФ	е	ϋrОНОtТ	mОРПОХОХősцРТ	nвТХКtФoгКt 56

SK SХoЯОnsФв ψОгpОčnostnц	poФвnв	е	PoužъЯКnТО	Я	súХКНО	s	určОným	účОХom	použТtТК	е	SФupТnв	použъЯКtОľoЯ	е	
τšОtroЯКnТО	К	úНržЛК	е	ГпruФК	е	TОМСnТМФц	úНКУО	е	SвmЛoХв	е	τrТРТnпХnО	ЯвСХпsОnТО	o	гСoНО 59

SL SХoЯОnščТnК VКrnostnК	nКЯoНТХК	е	UporКЛК	Я	sФХКНu	s	prОНpТsТ	е	SФupТnО	uporКЛnТФoЯ	е	σОРК	Тn	ЯгНržОЯКnУО	е	
ύКrКnМТУК	е	TОСnТčnТ	PoНКtФТ	е	SТmЛoХТ	е	τrТРТnКХnК	IгУКЯК	o	sФХКНnostТ 62

EE Eesti Ohutusjuhised | Kasutusotstarbele vastav käitamine | Kasutajarühmad | Hooldamine ja teenindami-
ne | Garantii | Tehnilised Andmed | Sümbol | Originaal-vastavusdeklaratsioon 65

LT Latviski ϊrošīЛКs	norāНОs	е	χtЛТХstošК	ХТОtošКnК	е	δТОtotāУu	РrupКs	е	χpФopО	un	ФopšКnК	е	ύКrКntТУК	е	 
TОСnТsФТО	НКtТ	е	SТmЛoХТ	е	τrТģТnāХā	КtЛТХstīЛКs	НОФХКrāМТУК 68

LV δТОtuЯТšФКТ SКuРos	tКТsвФХės	е	σКuНoУТmКs	pКРКХ	pКsФТrtǅ	е	σКuНotoУų	Рrupės	е	ǄprКstТnė	Тr	tОМСnТnė	prТОžТūrК	е	
ύКrКntТУК	е	TОМСnТnТКТ	НuomОnвs	е	SТmЛoХТКТ	е	χtТtТФtТОs	НОФХКrКМТУos	orТРТnКХКs 71

BG Ȼɴɥɝɚɪɫɤɢ ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɢ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ	ɪɚɛɨɬɚ	е	ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	ɩɨ	ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ	е	ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢ	ɝɪɭɩɢ	е	Ɉɛɫɥɭɠɜɚɧɟ	
ɢ	ɩɨɞɞɴɪɠɚɧɟ	е	Ƚɚɪɚɧɰɢɹ	е	Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢ	ɞɚɧɧɢ	е	ɋɢɦɜɨɥɢ	е	Ɉɪɢɝɢɧɚɥɧɚ	Ⱦɟɤɥɚɪɚɰɢɹ	ɡɚ	ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ 74

RO Român InНТМКţТТ	НО	sОМurТtКtО	е	UtТХТгКrОК	МonПormă	Мu	НОstТnКţТК	е	ύrupО	НО	utТХТгКtorТ	е	ÎnРrТУТrОК	ΒТ	ьntrОţТnОrОК	
МurОntă	е	ύКrКnțТК	pОntru	proНus	е	ϊКtО	tОСnТМО	е	SТmЛoХurТ	е	ϊОМХКrКţТО	НО	МonПormТtКtО	orТРТnКХă 77

HR Hrvatski Sigurnosna upozorenja | Namjenska uporaba | Skupine korisnika | Njega i servisiranje | Jamstvo | 
TОСnТčФТ	poНКМТ	е	SТmЛoХТ	е	τrТРТnКХnК	ТгУКЯК	o	suФХКНnostТ 80

RU Pɭɫɫɤɢɣ
ɍɤɚɡɚɧɢɹ	ɩɨ	ɬɟɯɧɢɤɟ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ	е	ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ	ɩɨ	ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɸ	е	Ƚɪɭɩɩɵ	ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ	
е	ɍɯɨɞ	ɢ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ	ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ	е	Ƚɚɪɚɧɬɢɹ	е	Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ	ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ	е	ɋɢɦɜɨɥɵ	е	
Ɉɪɢɝɢɧɚɥɶɧɚɹ	ɞɟɤɥɚɪɚɰɢɹ	ɨ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ

83

CN 中文 Ⴖ全信息 | 规定的使用条件 | 用户群体 | 小心维៑ | 保修 | ឭ术资料 | 符号/标志 | 符合标准说明原件 86

KO 한霢어 안전정ꚩ | 규정된 사용눥건 | 사용녅 그룹 | 관리 및 냕덵ꚩꯍ | ꚩ증 | 기술녅료 | 표덵 | 표준설명 부품에 
부뼞되어꼱 한다로 88

JP 日本語
安全ʹ関͢Δ情報 ず 指定ͷ使用条件 ず Ϣーβーάϧーϓ ず 保守及びϝンςφンε ず 保証規定証 ず 仕様諸
元 ず γンϘϧ ず ΦϦδφϧͷ適合宣言書 91
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Lesen Sie diese Anleitung und die Sicherheits-
hinweise vor Inbetriebnahme und bevor Sie mit 
dem Gerät arbeiten vollständig durch.

Bei Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften droht Gefahr 
für Leib und Leben.

Bewahren Sie diese Anleitung so auf, dass sie für alle Benut-
zer zugänglich ist. Beachten Sie die jeweiligen Betriebsanlei-
tungen der angeschlossenen Geräte.

Sicherheitshinweise

Aus Sicherheitsgründen dürfen Kinder 
und Jugendliche unter 16 Jahren sowie 
Personen, die nicht mit dieser Betriebs-
anleitung vertraut sind, das Gerät nicht 
benutzen. Kinder dürfen nicht mit dem 
Gerät spielen.

Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, 
durch Personen (einschließlich Kin-
НОr)	mТt	ОТnРОsМСrтnФtОn	pСвsТsМСОn,	
sensorischen oder geistigen Fähigkei-
ten oder mangels Erfahrung und/oder 
mangels Wissen benutzt zu werden.
Halten Sie andere Personen von Ihrem Arbeitsplatz fern. 

Der Aufenthalt von Kindern und unbefugten Personen im Ar-
beitsbereich ist nicht gestattet. Lassen Sie andere Personen 
nicht das Lötwerkzeug oder das Kabel berühren. 

 WARNUNG   Stromschlag

Durch unsachgemäßes Anschließen des Steuergeräts 
besteht Verletzungsgefahr durch Stromschlag und das 
Gerät kann beschädigt werden. 

• Lesen Sie die beiliegenden Sicherheitshinweise, die Sicher-
heitshinweise dieser Betriebsanleitung sowie die Anleitung 
Ihres Steuergeräts vor Inbetriebnahme des Steuergeräts 
vollständig durch und beachten Sie die darin gegebenen 
Vorsichtsmaßnahmen.

• Schließen Sie nur WELLER Werkzeuge an.

Bei defektem Gerät können aktive Leiter frei liegen oder 
der Schutzleiter ohne Funktion sein.

• Reparaturen müssen durch von Weller ausgebildete 
Personen erfolgen.

• Ist die Anschlussleitung des Elektrowerkzeugs beschädigt, 
muss sie durch eine speziell vorgerichtete Anschlussleitung 
ersetzt werden, die über die Kundendienstorganisation 
erhältlich ist.

Schützen Sie sich vor elektrischem Schlag. Bei antista-
tisch ausgeführten Lötwerkzeugen ist der Griff leitfähig.

• Vermeiden Sie Körperberührung mit geerdeten Teilen, z.B. 
Rohren, Heizkörpern, Herden und Kühlschränken. 

• Benutzen Sie das Lötwerkzeug nicht in feuchter oder 
nasser Umgebung.

• Arbeiten Sie nicht an unter Spannung stehenden Teilen.

 WARNUNG   Verbrennungsgefahr

Beim Betrieb des Steuergeräts besteht Verbrennungs-
gefahr am Lötwerkzeug. Werkzeuge können nach dem 
Ausschalten noch längere Zeit heiß sein.

• Legen Sie das Lötwerkzeug bei Nichtgebrauch immer in 
der Sicherheitsablage ab. Gewährleisten Sie einen 
sicheren Stand von der Sicherheitsablage.

• ϊјsОnаОМСsОХ	nur	Тn	ФКХtОm	ГustКnН
VОrЛrОnnunРsРОПКСrΝНurМСΝlјssТРОsΝδötгТnnέΝSМСјtгОnΝ
Sie sich vor Zinnsspritzern.

• Tragen Sie entsprechende Schutzbekleidung, um sich vor 
Verbrennungen zu schützen. Schützen Sie Ihre Augen und 
tragen Sie eine Schutzbrille.

• Beim Verarbeiten von Klebern sind insbesondere die 
Warnhinweise des Kleberherstellers zu beachten.

 WARNUNG   Brandgefahr

Bedecken des Lötgerätes oder der Sicherheitsablage 
stellt eine Brandgefahr dar.

• Lötgerät und Sicherheitsablage immer freihalten. 

• Bringen Sie keine brennbaren Gegenstände, Flüssigkei-
ten oder Gasen in die Nähe des heißen Lötwerkzeugs.

• Den Heißluftkolben nicht auf Personen oder brennbare 
Gegenstände richten.

DE DEUTSCH
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Bewahren Sie Ihr Lötwerkzeug sicher auf. Unbenutzte 
Geräte und Werkzeuge sollten an einem trockenen, 
hochgelegenen oder abgeschlossenen Ort, außerhalb der 
Reichweite von Kindern, abgelegt werden. Schalten Sie 
unbenutzte Lötwerkzeuge spannungs- und druckfrei.

Das Netzkabel darf nur in die dafür zugelassenen 
Netzsteckdosen oder Adapter eingesteckt werden. 
Überprüfen Sie, ob die Netzspannung mit der Angabe auf 
НОm	TвpОnsМСТХН	јЛОrОТnstТmmtέ	ύОrтt	nur	КusРОsМСКХtОt	Кn	
die Steckdose anschließen.

Verwenden Sie das Kabel nicht für Zwecke, für die es 
nicht bestimmt ist.Tragen Sie das Gerät niemals am Kabel. 
Benutzen Sie das Kabel nicht, um den Stecker aus der 
Steckdose zu ziehen. Schützen Sie das Kabel vor Hitze, Öl 
und scharfen Kanten.

Seien Sie aufmerksam. Achten Sie darauf, was Sie tun. 
Gehen Sie mit Vernunft an die Arbeit. Benutzen Sie das 
Lötwerkzeug nicht wenn Sie unkonzentriert sind.

Vermeiden Sie abnormale Körperhaltung. Gestalten 
Sie Ihren Arbeitsplatz ergonomisch richtig. Vermeiden Sie 
Haltungsfehler beim Arbeiten, Haltungsfehler verursachen 
Haltungsschäden.

Das Lötwerkzeug darf nur in technisch einwandfreien 
Zustand in Betrieb genommen werden. Schutzvorrichtun-
gen dürfen nicht außer Betrieb gesetzt werden. 

Störungen und Defekte müssen umgehend beseitigt 
werden. Vor jedem Gebrauch des Geräts / Werkzeugs 
müssen Schutzvorrichtungen sorgfältig auf Ihre einwandfreie 
und bestimmungsgemäße Funktion untersucht werden. 
Überprüfen Sie, ob die beweglichen Teile einwandfrei 
funktionieren und nicht klemmen oder ob Teile beschädigt 
sind. Sämtliche Teile müssen richtig montiert sein und alle 
Bedingungen erfüllen, um den einwandfreien Betrieb des 
Geräts zu gewährleisten.

Benutzen Sie das richtige Werkzeug. Benutzen Sie nur 
ГuЛОСör	oНОr	ГusКtгРОrтtО,	НТО	Тn	НОr	ГuЛОСörХТstО	КuПРО-
führt sind oder vom Hersteller freigegeben sind. Benutzen 
SТО	АϋδδϋR	ГuЛОСör	oНОr	ГusКtгРОrтtО	nur	Кn	orТРТnКХ	
WELLER Geräten. Der Gebrauch anderer Werkzeuge und 
КnНОrОn	ГuЛОСörs	ФКnn	ОТnО	VОrХОtгunРsРОПКСr	Пјr	SТО	
bedeuten.

Sichern Sie das Werkzeug. Benutzen Sie Spannvorrichtun-
gen um das Werkstück festzuhalten.

Verwenden Sie eine Lötrauchabsaugung. Wenn 
Vorrichtungen zum Anschluss von Lötrauchabsaugungen 
vorhanden sind, überzeugen Sie sich, dass diese 
angeschlossen und richtig benutzt werden.

Bestimmungsgemäße Verwendung

Versorgungseinheit für WELLER Lötwerkzeuge. Verwenden 
Sie die Heißluftstation ausschließlich gemäß dem in der 
ψОtrТОЛsКnХОТtunР	КnРОРОЛОnОn	ГаОМФ	гum	δötОn	untОr	НОn	
hier angegebenen Bedingungen. 
Dieses Gerät darf nur bei Raumtemperatur und in Innen-

räumen verwendet werden. Vor Feuchtigkeit und direkter 
Sonneneinstrahlung schützen.

Benutzergruppen

Aufgrund unterschiedlich hoher Risiken und Gefahrenpo-
tentiale dürfen einige Arbeitsschritte nur von geschulten 
Fachkräften ausgeführt werden.

Arbeitsschritt Benutzergruppen

Vorgabe der Heißluftpa-
rameter

Fachpersonal mit technischer 
Ausbildung

Auswechseln von elektri-
schen Ersatzteilen

Elektrofachkraft

Vorgabe von Wartungsin-
tervallen

Sicherheitsfachkraft

Bedienen Laien

Bedienen 
Auswechseln von elektri-
schen Ersatzteilen

Technische Auszubildende 
unter Anleitung und Aufsicht 
einer ausgebildeten Fachkraft

PlОРОΝunНΝАКrtunР

 WARNUNG   

Vor allen Arbeiten am Gerät Stecker aus der Steckdose 
ziehen. Gerät abkühlen lassen.

Überprüfen Sie vor Inbetriebnahme alle angeschlossenen 
Kabel und Schläuche auf Beschädigungen und einwandfreie 
Funktion. 
Schadhafte Elektrowerkzeuge sofort jeder weiteren 
Verwendung entziehen. Verstopfte Düsen dürfen nicht 
verwendet werden.

Reparaturen müssen durch von Weller ausgebildete 
Personen erfolgen.

Nur original WELLER-Ersatzteile verwen-
den.

SТМСОrunРsаОrt	КuП	TвpОnsМСТХН	ЛОКМСtОnέ

Garantie

Die Mängelansprüche des Käufers verjähren in einem Jahr 
ab Ablieferung an ihn. Dies gilt nicht für Rückgriffsansprüche 
des Käufers nach §§ 478, 479 BGB.

Aus einer von uns abgegebenen Garantie haften wir nur, 
wenn die Beschaffenheits- oder Haltbarkeitsgarantie von 
uns schriftlich und unter Verwendung des Begriffs „Garantie“ 
abgegeben worden ist.

Die Garantie verfällt bei unsachgemäßem Gebrauch und 
аОnn	Яon	unquКХТiгТОrtОn	PОrsonОn	ϋТnРrТППО	ЯorРОnommОn	
wurden.

Bitte informieren Sie sich unter 
www.weller-tools.com.

DEDEUTSCH
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Entsorgung

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in den Haus-
müll! Gemäß Europäischer Richtlinie 2012/19/EU 
über Elektro- und Elektronik- Altgeräte und Um-
setzung in nationales Recht müssen verbrauchte 
Elektrowerkzeuge getrennt gesammelt und einer 
umweltgerechten Wiederverwertung zugeführt 
werden.

Original Konformitätserklärung

Heißluftstation WTHA 1

Wir erklären, dass die bezeichneten Produkte die Be-
stimmungen folgender Richtlinien erfüllen:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Angewandte harmonisierte Normen:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Technischer Leiter  Geschäftsführer

Bevollmächtigt die technischen Unterlagen zusammenzu-
stellen.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Technische Daten

Heißluftstation WTHA 1

Abmessungen L x B x H (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Gewicht (kg) 1,95

Spannung (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Sicherung 230 V T4 A

120 V T8 A

Leistung (W) 750 (900)

Schutzklasse I

Luftmenge

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Temperaturbereich 
°C
°F

50-600
120-1100

Temperaturgenauigkeit (°C/°F) ± 30 / ± 54

Geräuschpegel in 1 m Ab-
stand bei max. Luftstrom

(dB (A)) 56

Symbole

Achtung!

Warnung! Verbrennungsgefahr!

Betriebsanleitung lesen!

Vor Durchführung jeglicher Arbeiten am Gerät 
immer den Stecker aus der Steckdose ziehen.

ESD gerechtes Design und ESD gerechter 
Arbeitsplatz

Potentialausgleich

CE-Konformitätszeichen

Sicherung

Sicherheitstransformator

DE DEUTSCH
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Read these instructions and the safety 
guidelines carefully before starting up the unit 
and starting work.

όКТХurО	to	oЛsОrЯО	tСО	sКПОtв	rОРuХКtТons	rОsuХts	Тn	К	rТsФ	to	
life and limb.

Keep these instructions in a place that is accessible to all 
users. Please adhere to the operating instructions of the 
connected devices.

Safety information

όor	sКПОtв	rОКsons,	МСТХНrОn	КnН	вoutСs	
under the age of 16, as well as per-
sons who are not familiar with these 
opОrКtТnР	ТnstruМtТons,	mКв	not	usО	tСО	
НОЯТМОέ	ωСТХНrОn	sСКХХ	not	pХКв	аТtС	tСО	
appliance.

TСТs	НОЯТМО	Тs	not	ТntОnНОН	Пor	usО	Лв	
persons (including children) with limited 
pСвsТМКХ,	sОnsorв	or	mОntКХ	КptТtuНО,	
or	Лв	pОrsons	аСo	ХКМФ	ФnoаХОНРО	or	
experience in handling the device.
Keep other persons well away from your workplace. 

The work area is out of bounds for children and unauthorised 
persons. Never allow other persons to touch the soldering 
tool or cable. 

 WARNING   Electrical shock

Connecting the control unit incorrectly poses a risk of 
injury due to electric shock and can damage the device. 

• ωКrОПuХХв	rОКН	tСО	КttКМСОН	sКПОtв	ТnПormКtТon,	tСО	sКПОtв	
ТnПormКtТon	КММompКnвТnР	tСОsО	opОrКtТnР	ТnstruМtТons	Кs	
аОХХ	Кs	tСО	opОrКtТnР	ТnstruМtТons	Пor	вour	МontroХ	unТt	ЛОПorО	
putting the control unit into operation and observe the 
sКПОtв	prОМКutТons	spОМТiОН	tСОrОТnέ

• τnХв	МonnОМt	АϋδδϋR	tooХsέ
If the device is faulty, active electrical conductors may be 
bare or the PE conductor may not be functional.

• RОpКТrs	must	КХаКвs	ЛО	rОПОrrОН	to	К	АОХХОrάtrКТnОН	
specialist.

• IП	tСО	ОХОМtrТМКХ	tooХ‘s	poаОr	suppХв	МorН	Тs	НКmКРОН,	tСТs	
must	ЛО	rОpХКМОН	аТtС	К	spОМТКХХв	prОПКЛrТМКtОН	poаОr	
suppХв	МorН	КЯКТХКЛХО	tСrouРС	tСО	МustomОr	sОrЯТМО	
organisation.

Protect yourself against electric shocks. The handles on 
soldering tools with an antistatic design are conductive.

• Avoid touching earthed objects such as pipes, heaters, 
cookers and refrigerators. 

• Do not use the soldering tool in a damp or wet environment.

• σОЯОr	аorФ	on	ЯoХtКРОάМКrrвТnР	pКrtsέ

 WARNING   Risk of burns

Risk of burns from the soldering tool while the control 
unit is operating. Tools may still be hot long after they 
have been switched off.

• χХаКвs	pХКМО	tСО	soХНОrТnР	tooХ	Тn	tСО	sКПОtв	rОst	аСТХО	not	
Тn	usОέ	εКФО	surО	tСО	sКПОtв	СoХНОr	Тs	stКЛХОέ

• τnХв	rОpХКМО	noггХОs	аСОn	МoХН
Risk of burning through liquid solder. Protect yourself 
against solder splashes.

• АОКr	КpproprТКtО	protОМtТЯО	МХotСТnР	to	protОМt	вoursОХП	
КРКТnst	Лurnsέ	ProtОМt	вour	ОвОs	Лв	аОКrТnР	ОвО	protОМtorsέ

• When working with adhesives, special attention must be 
pКТН	to	tСО	аКrnТnР	ТnПormКtТon	proЯТНОН	Лв	tСО	КНСОsТЯО	
manufacturer.

 WARNING   Fire hazard

Covering the soldering iron or the safety holder poses 
КΝirОΝСКгКrНέΝχlаКвsΝkООpΝoЛУОМtsΝаОllΝКаКвΝПromΝtСОΝ
soldering iron and safety holder.

• χХаКвs	ФООp	oЛУОМts	аОХХ	КаКв	Пrom	tСО	soХНОrТnР	Тron	
КnН	sКПОtв	СoХНОrέ	

• KООp	КХХ	МomЛustТЛХО	oЛУОМts,	ХТquТНs	or	РКsОs	аОХХ	КаКв	
from the hot soldering tool.

• Do not direct hot air soldering tools at people or 
ТnlКmmКЛХО	oЛУОМtsέ
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Store your soldering tool in a safe place. When not in 
usО,	unТts	КnН	tooХs	sСouХН	ЛО	storОН	Тn	К	Нrв,	СТРС	or	ХoМФОН	
area out of the reach of children. Make sure that unused 
soldering tools are free of voltage and de-pressurised.

The mains cable must only be plugged into the mains 
socket or adapter approved for this purpose. Check to 
see if the mains voltage matches the ratings on the 
nameplate. Make sure the machine is switched off before 
plugging in.

Do not use the cable for purposes other than those for 
which it is intended.σОЯОr	МКrrв	tСО	unТt	Лв	tСО	МКЛХОέ	ϊo	
not use the cable to pull the plug out of the socket. Protect 
the cable against heat, oil and sharp edges.

Be alert. PКв	КttОntТon	to	аСКt	вou	КrО	НoТnРέ	ψО	smКrt	
аСОn	usТnР	tСО	unТtέ	ϊo	not	usО	tСО	soХНОrТnР	tooХ	ТП	вou	КrО	
СКЯТnР	НТПiМuХtв	МonМОntrКtТnРέ
Avoid abnormal posture. χrrКnРО	вour	аorФ	stКtТon	Тn	Кn	
ОrРonomТМКХХв	МorrОМt	аКвέ	χЯoТН	ЛКН	posturО	аСОn	usТnР	tСО	
unit, as this can lead to postural problems.

The soldering tool must be operated only in perfect 
technical working order.	SКПОtв	НОЯТМОs	must	not	ЛО	
deactivated. 

Faults and defects must be repaired immediately. 
ψОПorО	usТnР	tСО	unТt	ή	tooХ,	sКПОtв	НОЯТМОs	must	ЛО	МКrОПuХХв	
МСОМФОН	to	mКФО	surО	tСКt	tСОв	КrО	ПunМtТonТnР	propОrХв	КnН	
in the manner intended. Check that moving parts are func-
tТonТnР	propОrХв	КnН	КrО	not	stТМФТnР,	КnН	аСОtСОr	pКrts	КrО	
НКmКРОНέ	χХХ	pКrts	must	ЛО	МorrОМtХв	ittОН	КnН	must	sКtТsПв	
КХХ	tСО	rОquТrОmОnts	nОМОssКrв	to	РuКrКntОО	trouЛХОПrОО	
operation of the unit.

Use the correct tool. UsО	onХв	КММОssorТОs	or	КuбТХТКrв	НО-
vices which are included in the list of accessories or appro-
ЯОН	Пor	usО	Лв	tСО	mКnuПКМturОrέ	UsО	АϋδδϋR	КММОssorТОs	
or	КuбТХТКrв	НОЯТМОs	on	orТРТnКХ	АϋδδϋR	ОquТpmОnt	onХвέ	TСО	
usО	oП	otСОr	tooХs	КnН	otСОr	КММОssorТОs	МКn	МКusО	ТnУurвέ
Secure the tool.	UsО	МХКmpТnР	iбturОs	to	СoХН	tСО	
workpiece.

Use a solder fume extraction unit. If appliances for 
connecting solder fume extraction units are available, ensure 
tСКt	tСОв	КrО	МonnОМtОН	КnН	usОН	propОrХвέ

SpОМТiОНΝωonНТtТonsΝτПΝUsО
SuppХв	unТt	Пor	АϋδδϋR	soХНОrТnР	tooХsέ	UsО	tСО	Сot	КТr	
stКtТon	onХв	Пor	tСО	purposО	oП	soХНОrТnР,	Кs	spОМТiОН	Тn	tСО	
Operating Instructions.
TСТs	НОЯТМО	mКв	onХв	ЛО	usОН	Кt	room	tОmpОrКturО	КnН	
indoors. Protect against moisture and direct sunlight.

User groups

Due to differing degrees of risk and potential hazards, sever-
КХ	аorФ	stОps	mКв	onХв	ЛО	pОrПormОН	Лв	trКТnОН	ОбpОrtsέ

Work step User groups

Setting the hot air para-
meters

Specialist personnel with 
technical training

Replacing electrical repla-
cement parts

Electricians

Default maintenance 
intervals

SКПОtв	ОбpОrt

Operation Non-specialists

Operation 
Replacing electrical repla-
cement parts

Technical trainees under the 
guidance and supervision of a 
trained expert

Care and maintenance

 WARNING   

Before doing any work on the machine, pull the plug out 
of the socket. Leave the unit to cool down.

Check all connected cables and hoses for damage and 
proper functioning before putting into operation. 
	IП	poаОr	tooХs	КrО	НКmКРОН,	tСОв	must	ЛО	ТmmОНТКtОХв	
removed from use. Do not use blocked nozzles.

Repairs must always be referred to a Weller-trained 
specialist.

UsО	orТРТnКХ	rОpХКМОmОnt	pКrts	onХвέ
PКв	КttОntТon	to	ПusО	rКtТnР	on	nКmОpХКtОέ

Warranty

ωХКТms	Лв	tСО	ЛuвОr	Пor	pСвsТМКХ	НОПОМts	КrО	tТmОάЛКrrОН	
КПtОr	К	pОrТoН	oП	onО	вОКr	Пrom	НОХТЯОrв	to	tСО	ЛuвОrέ	TСТs	
НoОs	not	КppХв	to	МХКТms	Лв	tСО	ЛuвОr	Пor	ТnНОmnТiМКtТon	Тn	
accordance with §§ 478, 479 BGB (German Federal Law 
Gazette).

АО	sСКХХ	onХв	ЛО	ХТКЛХО	Пor	МХКТms	КrТsТnР	Пrom	К	аКrrКntв	
ПurnТsСОН	Лв	us	ТП	tСО	quКХТtв	or	НurКЛТХТtв	аКrrКntв	СКs	ЛООn	
ПurnТsСОН	Лв	usО	Тn	аrТtТnР	КnН	usТnР	tСО	tОrm	„АКrrКntвįέ
TСО	аКrrКntв	sСКХХ	ЛО	ЯoТН	ТП	НКmКРО	Тs	НuО	to	ТmpropОr	usО	
КnН	ТП	tСО	НОЯТМО	СКs	ЛООn	tКmpОrОН	аТtС	Лв	unКutСorТsОН	
persons.

For more information please visit 
www.weller-tools.com.
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Disposal

Do not dispose of electric tools together with 
household waste material! In observance of Eu-
ropean Directive 2012/19/EU on waste electrical 
and electronic equipment and its implementation 
in accordance with national law, electric tools that 
have reached the end of their life must be collec-
tОН	sОpКrКtОХв	КnН	rОturnОН	to	Кn	ОnЯТronmОntКХХв	
МompКtТЛХО	rОМвМХТnР	ПКМТХТtвέ

Original declaration of conformity

Hot air station WTHA 1

We hereby declare that the products described herein 
comply with the following guidelines:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Applied harmonised standards:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Technical director  Managing director

Authorised to compile technical documentation.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Technical Data

Hot air station WTHA 1

Dimensions L x W x H (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Weight (kg) 1,95

εКТns	suppХв	ЯoХtКРО	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Fuse 230 V T4 A

120 V T8 A

Power consumption (W) 750 (900)

SКПОtв	МХКss I

χТr	loа
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Temperature range 
°C
°F

50-600
120-1100

TОmpОrКturО	КММurКМв (°C/°F) ± 30 / ± 54

Operating sound level from 
1 m distance at max. air 
loа	rКtО

(dB (A)) 56

Symbols

Caution!

Warning! Risk of burns!

Read the operating instructions!

ψОПorО	pОrПormТnР	аorФ	oП	Кnв	ФТnН	on	tСО	unТt,	КХ-
аКвs	НТsМonnОМt	tСО	poаОr	pХuР	Пrom	tСО	soМФОtέ

ESD-compatible design and ESD-compatible 
workstation

Equipotential bonding

ωϋ	mКrФ	oП	МonПormТtв

Fuse

SКПОtв	trКnsПormОr

GBENGLISH
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Antes de poner en funcionamiento y comenzar a 
trabajar con el aparato, leer completamente las 
presentes instrucciones e indicaciones de 
seguridad.

Si incumple las normas de seguridad corre el riesgo de sufrir 
ТmportКntОs	ХОsТonОs	ПъsТМКs	o	ТnМХuso	mortКХОsέ
Conservar las presentes instrucciones en un lugar accesible 
para todos los usuarios. Siga las instrucciones del manual 
de uso del aparato conectado.

Advertencias de seguridad

Por	rКгonОs	НО	sОРurТНКН	Хos	nТюos	в	
mОnorОs	НО	1θ	Кюos,	Кsъ	Мomo	МuКХ-
quier personas no familiarizada con el 
prОsОntО	mКnuКХ	НО	uso	no	НОЛОrпn	
usar este aparato. Los ni os no deben 
jugar con el aparato.

Este aparato no ha sido diseñado para 
ser usado por personas (incluidos 
niños) con discapacidades o limitacio-
nОs	ПъsТМКs,	sОnsorТКХОs	o	ТntОХОМtuКХОs	
o	Мon	ПКХtК	НО	ОбpОrТОnМТК	в	o	МonoМТ-
mientos.
Mantener alejadas a otras personas del lugar de trabajo. 

σo	Оstп	pОrmТtТНК	ХК	prОsОnМТК	НО	nТюos	o	pОrsonКs	no	Кuto-
rТгКНКs	Оn	ОХ	пrОК	НО	trКЛКУoέ	σo	pОrmТtК	quО	otrКs	pОrsonКs	
toquen las herramientas para soldar o los cables. 

 ADVERTENCIA   Descarga eléctrica

Si se conecta inadecuadamente la unidad de control 
existe peligro de provocar daños personales y materiales 
como consecuencia de descargas eléctricas. 

• Leer atentamente las advertencias de seguridad adjuntas, 
las advertencias de seguridad del presente manual de uso 
в	ХКs	ТnstruММТonОs	НО	su	unТНКН	НО	МontroХ	КntОs	НО	ХК	
puОstК	Оn	ПunМТonКmТОnto	НО	ХК	mТsmК	в	sОРuТr	ХКs	
medidas de precaución indicadas.

• Conectar las herramientas de WELLER.

Si el aparato estuviera averiado puede haber conduc-
tores activos desnudos o no funcionar el conductor 
protector.

• δКs	rОpКrКМТonОs	НОЛОrпn	sОr	rОКХТгКНКs	por	ОspОМТКХТstКs	
formados por Weller.

• Si el cable de conexión de la herramienta eléctrica 
ОstuЯТОrК	НКюКНo	НОЛОrп	sustТtuТrХo	por	un	МКЛХО	НО	
МonОбТяn	ОspОМТКХ	quО	poНrп	КНquТrТr	К	trКЯцs	НОХ	sОrЯТМТo	
técnico.

Protéjase de las descargas eléctricas. En los soldadores 
КntТОstпtТМos	ХК	ОmpuюКНurК	Оs	МonНuМtorК	НО	ХК	ОХОМtrТМТНКНέ
• Evite el contacto con piezas conectadas a masa o toma de 

tierra, p. ej. con tubos, radiadores, placas eléctricas de 
МoМТnК	o	ПrТРorъiМosέ	

• σo	utТХТМО	ОХ	soХНКНor	Оn	КmЛТОntОs	СúmОНos	o	moУКНosέ
• No trabaje con piezas que estén bajo tensión.

 ADVERTENCIA   Riesgo de quemaduras

Durante el funcionamiento de la unidad de control existe 
peligro de sufrir quemaduras con el soldador. Las herra-
mientas de trabajo podrían permanecer calientes incluso 
mucho después de apagarlas.

• ωuКnНo	no	usО	ОХ	soХНКНor	НОposъtОХo	sТОmprО	Оn	ОХ	
soporte de seguridad. Asegurarse de que el soporte de 
seguridad esté siempre sobre una base estable.

• ωКmЛТКr	ХК	ЛoquТХХК	únТМКmОntО	МuКnНo	sО	СКвК	ОnПrТКНo
Peligro de sufrir quemaduras por la manipulacín de 
estaño líquido. Protéjase de las salpicaduras de estaño.

• Usar ropa protectora adecuada para protegerse de 
posibles quemaduras. Proteger los ojos con unas gafas 
protectoras.

• Al trabajar con adhesivos, se deben observar sobre todo 
las advertencias del fabricante de los mismos.
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 ADVERTENCIA   Peligro de quemaduras

Si cubre el soldador o el soporte de seguridad existe 
peligro de incendio. No cubrir nunca ni el soldador ni 
el soporte de seguridad.

• No cubrir nunca ni el soldador ni el soporte de 
seguridad. 

• σo	МoХoquО	nunМК	oЛУОtos,	Хıq́uТНos	o	РКsОs	ТnlКmКЛХОs	
cerca del soldador.

• No dirigir el soldador de aire caliente hacia personas u 
objetos combustibles.

Guarde las herramientas de soldar en un lugar seguro. 
δos	КpКrКtos	в	СОrrКmТОntКs	quО	no	sО	usОn	НОЛОn	
almacenarse en un lugar seco, elevado o cerrado, fuera del 
alcance de los niños. Desconectar las herramientas de 
soХНКНurК	quО	no	sО	usОn	pКrК	НОУКrХКs	sТn	tОnsТяn	в	sТn	
presión.

El cable de la corriente eléctrica debe enchufarse 
́nicamente en tomas de corriente (enchufe hembra) o 
en adaptadores homologados. Compruebe si la tensión de 
rОН	МoТnМТНО	Мon	ХК	ТnНТМКНК	Оn	ХК	pХКМК	НО	МКrКМtОrъstТМКsέ	
χsОРurКrsО	quО	ХК	mпquТnК	Оstп	НОsМonОМtКНК	КntОs	НО	
enchufarla.

UtТlТМОΝОlΝМКЛlОΝ́nТМКmОntОΝpКrКΝКquОllosΝinОsΝpКrКΝlosΝ
que ha sido previsto.No sujetar nunca el aparato por el 
cable. No tire nunca del cable para desenchufar el enchufe 
de la toma de corriente. Proteja el cable del calor, de 
mКnМСКs	НО	КМОТtО	в	НО	МКntos	КiХКНosέ
Preste atencín. Prestar atención a lo que se hace. 
RОКХТгКr	ОХ	trКЛКУo	Мon	sОntТНo	Мomúnέ	σo	utТХТМО	ОХ	soХНКНor	
cuando esté desconcentrado.

Evite posturas incorrectas. δК	МoniРurКМТяn	НОХ	ХuРКr	НО	
trabajo debe ser ergonómica. Evitar posturas incorrectas 
НurКntО	ОХ	trКЛКУo,	вК	quО	НКn	ХuРКr	К	ХОsТonОsέ
Utilice el soldador ́nicamente cuando esté en perfecto 
estado. Los dispositivos de protección no deben ponerse 
fuera de servicio. 

Las averías y los defectos deben solucionarse inme-
diatamente. Antes de cada uso del aparato o herramienta, 
debe comprobarse minuciosamente que los dispositivos de 
sОРurТНКН	ПunМТonКn	К	ХК	pОrПОММТяn	в	НО	ХК	ПormК	prОЯТstКέ	
Comprobar que las piezas móviles funcionan perfectamente, 
quО	no	sО	КtКsМКn	в	quО	no	Оstпn	НКюКНКsέ	PКrК	РКrКntТгКr	
el correcto funcionamiento del aparato, todas las piezas 
НОЛОrпn	ОstКr	montКНКs	МorrОМtКmОntО	в	МumpХТr	toНos	Хos	
requisitos.

Usar la herramienta adecuada. Utilizar solo accesorios o 
aparatos complementarios que estén incluidos en la lista 
de accesorios o que estén aprobados por el fabricante. 
Utilizar los accesorios o aparatos complementarios WELLER 
solamente en aparatos WELLER originales. El uso de otras 
СОrrКmТОntКs	в	otros	КММОsorТos	puОНО	ТmpХТМКr	ОХ	rТОsРo	НО	
sufrir lesiones.

Asegurar la herramienta. Utilizar dispositivos de sujeción 
pКrК	iУКr	ХК	pТОгК	НО	trКЛКУoέ

Usar un equipo de aspiracín de humos de soldadura. Si 
se dispone de dispositivos para la conexión de equipos de 
КspТrКМТяn	НО	Сumos	НО	soХНКНurК,	КsОРúrОsО	НО	quО	Оstos	
Оstцn	ЛТОn	МonОМtКНos	в	НО	quО	sО	usОn	МorrОМtКmОntОέ

Aplicacín De Acuerdo A La Finalidad

Unidad de alimentación para herramientas de WELLER. 
Utilizar la estación de aire caliente exclusivamente para 
soХНКr	в	НОsoХНКr	sОРún	Хos	tцrmТnos	prОЯТstos	Оn	ОХ	mКnuКХ	
НО	uso	в	Оn	ХКs	МonНТМТonОs	НОsМrТtКsέ	
SяХo	Оstп	pОrmТtТНo	usКr	ОstО	КpКrКto	К	tОmpОrКturК	КmЛТОn-
tО	в	Оn	ТntОrТorОsέ	ProtОРОr	НО	ХК	СumОНКН	в	НО	ХК	rКНТКМТяn	
directa del sol.

Grupo de usuarios

ϊОЛТНo	К	Хos	НТПОrОntОs	tТpos	НО	rТОsРo	в	ОХ	potОnМТКХ	НО	
rТОsРo	КХРunКs	opОrКМТonОs	НОЛОrпn	sОr	rОКХТгКНКs	ОбМХusТ-
vamente por especialistas.

Operacín Grupo de usuarios

ϋspОМТiМКМТяn	НО	Хos	pКrп-
metros de aire caliente

Especialista con formación 
técnica

Sustitución de piezas de 
recambio eléctricas

Electricista

Intervalos de manteni-
miento

Especialista en seguridad

Manejo Usuarios normales

Manejo 
Sustitución de piezas de 
recambio eléctricas

Personas en periodo de 
formación bajo la supervisión 
в	НТrОММТяn	НО	unК	pОrsonК	
experimentada

Cuidado y mantenimiento

 ADVERTENCIA   

Antes de realizar cualquier trabajo en la máquina, desen-
chufarla de la alimentacín eléctrica. Dejar que se enfríe 
el aparato.

Antes de la puesta en marcha compruebe que los cables 
МonОМtКНos	в	tuЛos	lОбТЛХОs	no	prОsОntОn	НКюos	в	ПunМТonОn	
perfectamente. 
 Retirar las herramientas eléctricas defectuosas inmediata-
mente para que no se sigan utilizando. Las boquillas 
obstruidas no deben utilizarse.

Las reparaciones deberán ser realizadas por especialis-
tas formados por Weller.

Use sólo piezas de recambio originales.

Observar el valor del fusible indicado en la 
pХКМК	НО	МКrКМtОrъstТМКsέ
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Antes de realizar cualquier trabajo con el aparado 
retirar el enchufe de conexión de la toma de 
corriente eléctrica.

PuОsto	НО	trКЛКУo	в	proНuМto	ПКЛrТМКНo	НО	МonПor-
midad con las normas ESD Design

Equipotencial

Marcado CE

Protección

Transformador de seguridad

Eliminacín de residuos

¡No deseche los aparatos eléctricos junto con 
los residuos domésticos! De conformidad con la 
Directiva Europea 2012/19/EU sobre residuos de 
КpКrКtos	ОХцМtrТМos	в	ОХОМtrяnТМos	в	su	КpХТМКМТяn	
de acuerdo con la legislación nacional, las herra-
mТОntКs	ОХцМtrТМКs	МuвК	ЯТНК	útТХ	СКвК	ХХОРКНo	К	su	
in	sО	НОЛОrпn	rОМoРОr	por	sОpКrКНo	в	trКsХКНКr	
a una planta de reciclaje que cumpla con las 
exigencias ecológicas.

Declaracín de conformidad original

Estacín de aire caliente WTHA 1

Declaramos que los productos mencionados cumplen 
las disposiciones de las siguientes Directivas:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normas armonizadas aplicadas:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Director técnico  Director general

Autoriza la recopilación de la documentación técnica.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Garantía

Los derechos de reclamación por defectos del comprador 
prОsМrТЛОn	un	Кюo	НОspuцs	НО	ХК	МomprКέ	SяХo	ЯпХТНo	pКrК	
Хos	НОrОМСos	НОХ	МomprКНor	sОРún	ОХ	Кrtέ	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ	
(МяНТРo	МТЯТХ	КХОmпn)έ
ÚnТМКmОntО	nos	rОsponsКЛТХТгКmos	НО	Хos	НОrОМСos	НО	
РКrКntъК	МuКnНo	ХК	РКrКntъК	НО	МomprК	в	ЯТНК	útТХ	НОХ	КpКrКto	
СКвК	sТНo	ОntrОРКНК	por	nosotros	por	ОsМrТto	в	utТХТгКnНo	ОХ	
tцrmТno	„ύКrКntъКįέ
δК	РКrКntъК	quОНКrп	КnuХКНК	Оn	МКso	НО	mКnТpuХКМТяn	
inadecuada del aparato o cuando sea utilizado por operarios 
no	МuКХТiМКНosέ
PКrК	mпs	ТnПormКМТяn	ЯТsТtО	nuОstrК	аОЛμ 
www.weller-tools.com.

Datos Técnicos

Estacín de aire caliente WTHA 1

Dimensiones L x An x Al (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Peso aproximadamente (kg) 1,95

Tensión de red (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Protección 230 V T4 A

120 V T8 A

Consumo de potencia (W) 750 (900)

Clase de protección I

χТr	loа
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Rango de temperatura 
°C
°F

50-600
120-1100

Precisión de la tempe-
ratura

(°C/°F) ± 30 / ± 54

Nivel sonoro a 1 m de 
distancia con caudal de 
КТrО	mпбέ

(dB (A)) 56

Símbolos

¡Atención!

¡Advertencia! Riesgo de quemaduras!

¡Leer el manual de instrucciones!

ES ESPAÑOL

www.valuetronics.com
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Lisez entièrement ce manuel ainsi que les 
consignes de sécurité avant la mise en service 
et avant de travailler avec l‘appareil.

ϊКns	ХО	МКs	Нu	nonάrОspОМt	НОs	МonsТРnОs	НО	sцМurТtц,	ТХ	в	К	
danger pour le corps et danger de mort.

Conserver le présent manuel de telle manière qu‘il soit ac-
cessible à tous les utilisateurs. Veuillez considérer les modes 
d‘emploi respectifs des appareils raccordés.

Consignes de sécurité

Pour des raisons de sécurité, les 
enfants et jeunes de moins de 16 ans 
ainsi que les personnes qui ne con-
naissent pas bien ce mode d‘emploi, ne 
doivent pas utiliser l‘outil. Les enfants 
ne doivent pas jouer avec L‘appareil.

Cet outil ne doit pas être utilisé par 
НОs	pОrsonnОs	(в	МomprТs	НОs	ОnПКnts)	
Кuб	МКpКМТtцs	pСвsТquОs,	sОnsorТОХХОs	
ou	mОntКХОs	rОstrОТntОs	ou	КвКnt	un	
manque d‘expérience et/ou de connais-
sances.
Maintenez toute personne à l‘écart du poste de travail. 

La présence d‘enfants et de personnes non autorisées 
dans la zone de travail est interdite. Ne laissez personne 
s’approcher de l’outil ni toucher le câble. 

 AVERTISSEMENT   Choc électrique

Un raccordement incorrect du bloc de contrôle expose 
l‘utilisateur à un danger de blessures par choc électrique 
et peut conduire à l‘endommagement de l‘appareil. 

• Lisez attentivement les consignes de sécurité ci-jointes, les 
consignes de sécurité de votre mode d‘emploi ainsi que le 
manuel de votre bloc de contrôle avant la mise en service 
du bloc de contrôle et respectez les mesures de sécurité 
quТ	в	sont	ТnНТquцОs	!

• Raccordez uniquement les outils de WELLER.

Un appareil défectueux peut présenter des conducteurs 
actifs mis à nu ou le conducteur de protection est sans 
fonction.

• Seules les personnes formées par Weller sont autorisées à 
effectuer les réparations.

• Si le câble de raccordement de l‘appareil électrique est 
endommagé, il doit être remplacé par un câble de 
raccordement spécialement conçu et disponible via 
l‘organisation du service après-vente.

Protégez-vous contre les décharges électriques. La 
poignée des outils de soudage du modèle antistatique est 
conductrice.

• Evitez tout contact corporel avec des pièces mises à la 
tОrrО,	pКr	Обέ	tuвКuб,	цХцmОnts	НО	МСКuППКРО,	Пours	ou	
réfrigéra- teurs. 

• N’utilisez pas l’outil de soudage dans un milieu humide.

• Ne travaillez pas sur des pièces sous tension.

 AVERTISSEMENT   Risque de brûlures

Si le bloc de contrôle est activé, il y a des risques de 
brûlure au niveau de l‘outil de dessoudage. Une fois 
désactivés, les outils peuvent rester chauds un certain 
temps.

• En cas de non utilisation de l‘outil de soudage, toujours le 
poser dans la plaque reposoir de sécurité. Assurez la 
stabilité du support de sécurité.

• Remplacement de buse uniquement à froid
Danger de brûlure par de l’étain de brasage liquide. 
Protégez-vous contre les éclaboussures d’étain.

• Portez des vêtements de protection appropriés pour vous 
protцРОr	НОs	ЛrûХurОsέ	ProtцРОг	Яos	вОuб	Оt	portОг	НОs	
lunettes de protection.

• En cas de travail avec de la colle, respectez notamment les 
consignes de sécurité du fabricant de colle.

FRFRANÇAIS
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 AVERTISSEMENT   Risque d‘incendie

Couvrir l‘appareil de soudage ou le support de 
sécurité risque de provoquer un incendie. Toujours 
laisser l‘appareil de soudage et le support de sécurité 
à l‘air libre.

• Laissez toujours l‘appareil de soudage et le support de 
sécurité à l‘air libre. 

• σО	pХКМОг	КuМun	oЛУОt	ТnlКmmКЛХО,	ХТquТНОs	ou	РКг	р	
proximité de l’outil de soudage chaud.

• Ne pas diriger le fer à air chaud sur des personnes ou 
НОs	oЛУОts	ТnlКmmКЛХОsέ

Conservez votre outil de soudage dans un endroit sûr. 
Les outils et appareils non utilisés doivent être rangés dans 
un endroit sec, fermé ou en hauteur, hors de portée des 
enfants. Mettez les outils de soudage non utilisés hors 
tension et hors pression.

Le ĉble secteur ne doit ̂tre branché que sur une prise 
de courant ou un adaptateur agréé. VцrТiОг	quО	ХК	tОnsТon	
secteur est compatible avec les informations consignées sur 
la plaque du modèle. Ne relier l‘appareil à la prise de courant 
que lorsqu‘il est débranché.

σ’utТlТsОгΝpКsΝlОΝМсЛlОΝрΝНОsΝinsΝpourΝlОsquОllОsΝТlΝn’ОstΝ
pas prévu.Ne prenez jamais l‘outil par le câble. N’utilisez 
pКs	ХО	МсЛХО	pour	rОtТrОr	ХК	iМСО	НО	ХК	prТsО	НО	МourКntέ	
Protégez le câble de la chaleur, de l’huile et des arêtes 
vives.

Soyez attentifs. Veillez à ce que vous faites. Abordez le 
travail avec sérieux. N’utilisez pas l’outil de soudage si vous 
n’êtes pas concentré.

Evitez de vous tenir de fa̧on anormale. Organisez cor-
rectement l’ergonomie de votre poste de travail. Évitez toute 
mКuЯКТsО	posТtТon	quТ	ОntrКьnОrКТt	НОs	НцПКuts	НО	posturОέ
L’outil de soudage ne doit ̂tre mis en service que dans 
un état technique parfait. Ne désactivez jamais les 
équipements de protection. 

Les défauts et dérangements doivent ̂tre éliminés 
immédiatement. Avant toute utilisation de l‘outil / appareil, 
inspectez avec soin le fonctionnement correct et conforme 
des équipements de protection. Assurez-vous que les pièces 
en mouvement fonctionnent correctement et ne se coincent 
pas et que toutes les pièces sont en bon état. Toutes les 
pièces doivent être montées correctement et toutes les con-
НТtТons	rОmpХТОs	Кin	НО	pouЯoТr	РКrКntТr	ХО	ПonМtТonnОmОnt	
impeccable de l‘outil.

Servez-vous d‘un outil adapté. Utilisez uniquement des 
accessoires ou outils auxiliaires indiqués dans la liste 
Н‘КММОssoТrОs	ou	МОrtТiцs	pКr	ХО	ПКЛrТМКntέ	UtТХТsОг	ХОs	КМ-
cessoires ou outils auxiliaires WELLER uniquement sur des 
appareils WELLER d‘origine. L‘utilisation d‘autres outils ou 
КММОssoТrОs	pОut	ОntrКьnОr	un	rТsquО	НО	ЛХОssurОέ
Fixez l‘outil.	UtТХТsОг	НОs	НТsposТtТПs	НО	iбКtТon	pour	
maintenir l‘outil.

Prévoyez une aspiration des fumées. Si un dispositif a été 
prévu pour le branchement d‘aspirations des fumées, veillez 
à ce qu‘il soit branché et correctement utilisé.

Utilisation Conforme Aux Prescriptions

Unité d‘alimentation pour outils de soudage WELLER. 
Utilisez la station à air chaud conformément au manuel 
d‘utilisation pour le soudage et dans les conditions indiquées 
ici. 
Cet appareil peut uniquement être utilisé à la température 
ambiante et dans des pièces fermées. Protégez de l‘humidité 
Оt	НОs	rКвons	НТrОМts	Нu	soХОТХέ

Groupes d‘utilisateurs

En raison des risques et dangers d‘importance différente, 
seuls des spécialistes formés sont autorisés à exécuter 
certaines étapes de travail.

Étape de travail Groupes d‘utilisateurs

SpцМТiМКtТon	НОs	pК-
ramètres d‘air chaud

Spécialiste avec formation 
technique

Remplacement de pièces 
de rechange électriques

Électricien

SpцМТiМКtТons	НОs	ТntОrЯКХ-
les de maintenance

Spécialiste de la sécurité

Commande Non-spécialistes

Commande 
Remplacement de pièces 
de rechange électriques

Apprentis techniques sous 
l‘égide et la surveillance d‘un 
spцМТКХТstО	quКХТiц

Entretien et maintenance

 AVERTISSEMENT   

TouУoursΝОбtrКТrОΝlКΝiМСОΝСorsΝНОΝlКΝprТsОΝНОΝМourКntΝ
avant d‘intervenir sur l‘appareil. Laisser refroidir l‘outil.

χЯКnt	ХК	mТsО	Оn	sОrЯТМО,	ЯцrТiОr	ХК	prцsОnМО	НО	НommКРОs	
Оt	ХО	ПonМtТonnОmОnt	pКrПКТt	НО	tous	ХОs	МсЛХОs	Оt	tuвКuб	
raccordés. 
	RОtТrОг	tout	outТХ	цХОМtrТquО	ОnНommКРц	Кin	Н‘ОmpшМСОr	
son utilisation. Des buses bouchées ne doivent pas être 
utilisées.

Seules les personnes formées par Weller sont 
autorisées à effectuer les réparations.

N’utiliser que des pièces de rechange 
d’origine.

Tenir compte de la valeur du fusible sur la 
plaque signalétique.

FR FRANÇAIS
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Design et poste de travail conformes ESD

Compensation de potentiel

Signe CE

Protection

Transformateur de sécurité

Elimination des déchets

Ne pas jeter les appareils électriques dans les 
ordures ménagères Conformément à la directive 
européenne 2012/19/EU relative aux déchets 
d‘équipements électriques ou électroniques 
(DEEE), et à sa transposition dans la législation 
nationale, les appareils électriques doivent être 
МoХХОМtцs	р	pКrt	Оt	шtrО	soumТs	р	un	rОМвМХКРО	
respectueux de l’environnement.

Déclaration de conformité d‘origine

Station à air chaud WTHA 1

Nous déclarons que les produits désignés répondent 
aux conditions des directives suivantes :

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normes harmonisées appliquées :

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Directeur technique  Directeur

autorise à réunir les documentations techniques.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Garantie

Les réclamations pour vices de fabrication expirent 12 mois 
après la livraison. Ceci ne s‘applique pas aux droits de 
recours de l‘acquéreur d‘après le §§ 478, 479 du code civil 
allemand.

La garantie que nous accordons n‘est valable que dans 
la mesure où la garantie de qualité ou de solidité a fait 
Х‘oЛУОt	Н‘unО	МonirmКtТon	цМrТtО	pКr	nos	soТns	Оt	moвОnnКnt	
l‘emploi du terme „Garantie“.

La garantie perd toute sa validité en cas d‘utilisation non 
conforme et de manipulations quelconques de la part d‘un 
pОrsonnОХ	non	quКХТiцέ
Pour plus d‘informations, consulter 
www.weller-tools.com.

Caractéristiques Techniques

Station à air chaud WTHA 1

Dimensions L x l x H (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Poids Env. (kg) 1,95

Tension de réseau (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Protection 230 V T4 A

120 V T8 A

Puissance absorbée (W) 750 (900)

Classe de protection I

χТr	loа
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Plage de température 
°C
°F

50-600
120-1100

Précision de température (°C/°F) ± 30 / ± 54

Niveau sonore à une 
distance d‘1 m pour débit 
d‘air max.

(dB (A)) 56

Symboles

Attention !

Avertissement ! Risque de brûlures!

Lire la notice d‘utilisation !

Avant de réaliser tous travaux sur l‘appareil, 
débrancher toujours la prise.

FRFRANÇAIS

www.valuetronics.com



26

Prima di mettere in funzione l‘apparecchio e di 
utilizzarlo si prega di leggere attentamente le 
Istruzioni per l‘uso e le avvertenze sulla 
sicurezza.

La mancata osservanza delle norme di sicurezza pù causa-
re pericolo per la vita e la salute.

Conservare le presenti istruzioni in modo che siano acces-
sibili a tutti gli utenti. Attenersi alle istruzioni per l‘uso degli 
apparecchi collegati.

Avvertenze per la sicurezza

Per ragioni di sicurezza, l‘utilizzo 
dell‘apparecchio non è consentito ai 
bambini, ai ragazzi di età inferiore ai 16 
anni ed alle persone che non abbiano 
familiarità con le presenti istruzioni per 
l‘uso. I bambini non devono giocare con 
L‘apparecchio.

Il presente apparecchio non andrà 
utilizzato da persone (bambini inclusi) 
НКХХО	rТНottО	МКpКМТtр	isТМСО,	sОn-
soriali o psichiche, o che manchino 
dell‘esperienza e delle conoscenze 
necessarie.
Ogni persona estranea deve rimanere lontana dalla 
postazione di lavoro. 

Non è consentita la permanenza di bambini e persone non 
autorizzate nell‘area di lavoro. Assicurarsi che nessun’altra 
persona tocchi il saldatore o il cavo. 

 AVVISO   Rischio di folgorazione

Un eventuale collegamento errato della centralina com-
porta rischio di lesioni a seguito di folgorazione e può 
danneggiare l‘apparecchio. 

• Leggere tutte le avvertenze per la sicurezza allegate, le 
avvertenze per la sicurezza delle presenti istruzioni per 
l‘uso, nonché le istruzioni della centralina di comando prima 
di procedere alla messa in funzione dell‘apparecchio e 
rispettare le misure precauzionali riportate in queste 
documentazioni.

• Collegare esclusivamente utensili WELLER.

Se l‘apparecchio è difettoso, è possibile che vi siano 
conduttori attivi scoperti, o che il conduttore di protezio-
ne non funzioni.

• Le riparazioni andranno effettuate da personale apposita-
mente formato da Weller.

• Se la linea di collegamento dell‘elettroutensile è danneggia-
ta, essa andrà sostituita da un‘apposita linea di collega-
mento, disponibile presso il Servizio Assistenza Clienti.

Prevenire il rischio di scariche elettriche. L’impugnatura 
dei saldatori nella versione antistatica è conduttivo.

• Evitare di entrare in contatto con elementi collegati a 
massa, per es. tubi, radiatori, fornelli e frigoriferi. 

• Non utilizzare il saldatore in ambienti umidi o bagnati.

• Non lavorare su pezzi sotto tensione.

 AVVISO   Rischio di ustioni

Con l‘azionamento della centralina sussiste il pericolo 
di ustioni dovute all‘utensile di saldatura. Gli utensili 
possono restare caldi anche molto tempo dopo lo speg-
nimento.

• In caso di non utilizzo, l‘utensile di saldatura deve essere 
sempre appoggiato sul supporto di sicurezza. Provvedere 
ad un appoggio sicuro del supporto di sicurezza.

• Cambio ugelli solo nello stato freddo
PОrТМoloΝНТΝustТonТΝМКusКtОΝНКlloΝstКРnoΝluТНoέΝProtОР-
gersi da eventuali spruzzi di stagno.

• Indossare idonei indumenti protettivi per evitare ustioni. 
Proteggere gli occhi e indossare occhiali protettivi.

• Nella lavorazione di adesivi si deve porre particolare 
attenzione agli avvertimenti del produttore dell‘adesivo.

IT ITALIANO

www.valuetronics.com
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 AVVISO   Rischio di incendio

Coprire il saldatore, o il supporto di sicurezza, com-
porta rischio d‘incendio. Mantenere sempre liberi il 
saldatore ed il supporto di sicurezza.

• Mantenere sempre liberi il saldatore ed il supporto di 
sicurezza. 

• σon	КЯЯТМТnКrО	oРРОttТ,	ХТquТНТ	o	РКs	ТniКmmКЛТХТ	КХ	
saldatore caldo.

• Non rivolgere mai lo stilo ad aria calda verso persone o 
oРРОttТ	ТniКmmКЛТХТέ

Conservare il saldatore in un luogo sicuro. Apparecchi e 
utensili inutilizzati andranno conservati in un luogo asciutto, 
in alto o al chiuso, fuori dalla portata dei bambini. Togliere 
tensione e pressione agli utensili di saldatura inutilizzati.

Il cavo di alimentazione deve essere inserito esclusiva-
mente in prese elettriche o adattatori omologati. 
VОrТiМКrО	МСО	ХК	tОnsТonО	НТ	КХТmОntКгТonО	МorrТsponНК	КХХО	
indicazioni sulla targhetta. Inserire la spina nella presa di 
corrente solo ad apparecchio spento

Non utilizzare il cavo per scopi diversi da quelli per cui è 
stato concepito.Non utilizzare in alcun caso il cavo per 
trasportare l‘apparecchio. Non utilizzare il cavo per estrarre 
la spina dalla presa. Proteggere il cavo da calore, olio e 
oggetti acuminati.

Usare molta cautela. Prestare attenzione a cì che si sta 
facendo. Lavorare con buonsenso. Non utilizzare il saldatore 
se non si e concentrati.

Evitare una postura anomala. Allestire il posto di lavoro 
in modo corretto dal punto di vista ergonomico. Quando si 
lavora evitare le cattive posture che possono causare danni 
posturali.

Il saldatore deve essere utilizzato solo in condizioni di 
funzionamento perfette. I dispositivi di protezione non 
devono essere disattivati. 

Eventuali guasti e difetti devono essere eliminati 
immediatamente. Prima di ogni utilizzo dell‘apparecchio/
utОnsТХО	ч	nОМОssКrТo	ЯОrТiМКrО	ТХ	ПunгТonКmОnto	ТnОММОpТЛТХО	
e conforme dei dispositivi di sicurezza. Controllare se le parti 
mobili funzionano correttamente e non si inceppano o se 
sono danneggiate. Tutte le parti dovranno essere montate 
correttamente e adempiere a tutte le condizioni necessarie 
per un funzionamento a regola d‘arte dell‘apparecchio.

Utilizzare il tipo di utensile appropriato. Utilizzare solo 
accessori o apparecchi ausiliari riportati nell‘elenco accessori 
o approvati dal produttore. Utilizzare accessori o apparecchi 
ausiliari WELLER solo con apparecchi originali WELLER. 
L‘impiego di altri utensili o accessori pù sottoporvi a un 
pericolo di lesioni.

Mettere in sicurezza l‘utensile. Utilizzare dispositivi di 
issКРРТo	pОr	tОnОrО	ПОrmo	ТХ	pОггo	Тn	ХКЯorКгТonОέ
Utilizzare un sistema di aspirazione dei fumi di 
saldatura. Qualora siano presenti dispositivi per il 
collegamento di sistemi di aspirazione dei fumi di saldatura, 

accertarsi che siano collegati e vengano impiegati 
correttamente.

Utilizzo Conforme

Unità di alimentazione per utensili di saldatura WELLER. 
Utilizzare la stazione aria calda esclusivamente secondo lo 
sМopo	ТnНТМКto	sОМonНo	ХО	ТstruгТonТ	pОr	Х‘uso,	КХ	inО	НТ	
eseguire interventi di saldatura alle condizioni qui 
spОМТiМКtОέ	
Il presente apparecchio andrà utilizzato esclusivamente a 
temperatura ambiente ed in ambienti interni. Proteggere 
dall‘umidità e dall‘irradiazione solare diretta.

Gruppi utenti

Dati i diversi livelli di rischi e potenziali pericoli, alcune fasi 
operative sono riservate a personale specializzato ed appo-
sitamente istruito.

Fase operativa Gruppi utenti

Prescrizione del parametro 
aria calda

Personale specializzato 
in possesso di formazione 
tecnica

Sostituzione di parti elettri-
che di ricambio

Elettricista

Impostazione degli interval-
li di manutenzione

Addetto alla sicurezza

Utilizzo Non occorre preparazione 
spОМТiМК

Utilizzo 
Sostituzione di parti elettri-
che di ricambio

Tecnici apprendisti, sotto la 
guida e la supervisione di 
un tecnico specializzato in 
possesso di preparazione 
spОМТiМК

Cura e manutenzione

 AVVISO   

Prima di effettuare qualsiasi lavoro sull‘apparecchio, es-
trarre la spina dalla presa di corrente Lasciar raffreddare 
l‘apparecchio.

Prima della messa in esercizio, controllare che ogni cavo e 
tuЛo	lОssТЛТХО	МoХХОРКto	sТК	prТЯo	НТ	НКnnТ	О	ПunгТonТ	
correttamente. 
 Rimuovere immediatamente gli elettroutensili difettosi da 
ogni ulteriore utilizzo. Non si devono utilizzare ugelli intasati.

Le riparazioni andranno effettuate da personale 
appositamente formato da Weller.

Utilizzare soltanto pezzi di ricambio 
originali.

Rispettare il valore di sicurezza riportato 
sulla targhetta.

ITITALIANO
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Concezione e postazione di lavoro a norma ESD

Compensazione di potenziale

Contrassegno CE

Protezione

Trasformatore di sicurezza

Smaltimento

Non gettare le apparecchiature elettriche tra i 
rТiutТ	НomОstТМТέ	SОМonНo	ХК	ϊТrОttТЯК	ϋuropОК	
βί1βή1λήϋU	suТ	rТiutТ	НТ	ppКrОММСТКturО	ОХОttrТМСО	
ed elettroniche e la sua attuazione in conformità 
alle norme nazionali, le apparecchiature elettriche 
esauste devono essere accolte separatamente, 
КХ	inО	НТ	ОssОrО	rОТmpТОРКtО	Тn	moНo	ОМoάМom-
patibile.

Dichiarazione di Conformità originale

Stazione aria calda WTHA 1

Dichiariamo che i prodotti dotati di contrassegno adem-
piano alle seguenti Direttive:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normative armonizzate applicate:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Il Direttore Tecnico  Il Direttore Amministrativo

Incaricati di redigere la documentazione tecnica.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Garanzia

I diritti di reclamo dell‘acquirente per eventuali difetti deca-
dono dopo un anno dalla consegna. Tale condizione non si 
applica ai diritti di recesso dell‘acquirente secondo §§ 478, 
479 BGB.

Il produttore risponde della garanzia fornita solo se la ga-
ranzia di qualità e di durata è stata fornita dal produttore per 
iscritto e con l‘impiego del termine „Garanzia“.

La garanzia decadrà in caso di utilizzo non conforme o qua-
ХorК	pОrsonО	non	quКХТiМКtО	КЛЛТКno	ОППОttuКto	ТntОrЯОntТέ
Per ulteriori informazioni: 
www.weller-tools.com.

Dati Tecnici

Stazione aria calda WTHA 1

Dimensioni L x P x H (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Peso (kg) 1,95

Tensione di rete (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Protezione 230 V T4 A

120 V T8 A

Potenza assorbita (W) 750 (900)

Classe di protezione I

Flusso dell‘aria

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Range di temperatura 
°C
°F

50-600
120-1100

Precisione di temperatura (°C/°F) ± 30 / ± 54

Livello di rumorosità ad 
1 m di distanza al max. 
lusso	Н‘КrТК

(dB (A)) 56

Simboli

Attenzione!

Avviso! Rischio di ustioni!

Leggere le Istruzioni d‘uso.

Prima di effettuare qualsiasi intervento 
sull‘apparecchio, estrarre sempre il connettore 
dalla presa.

IT ITALIANO
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Antes da coloca̧ão em funcionamento e as 
instru̧ões de seguraņa antes de trabalhar com 
o aparelho, leia o presente manual na íntegra.

Caso não se respeitem as normas de segurança corre-se 
risco de vida.

ύuКrНО	ОstО	mКnuКХ	НО	moНo	К	ОstКr	КМОssъЯОХ	pКrК	toНos	
os utilizadores. Observe os manuais de instruções dos 
aparelhos conectados.

Indica̧ões de seguraņa

Por razões de segurança, a utilização 
deste aparelho é proibida a crianças 
e jovens com idade inferior a 16 anos, 
bem como a pessoas não familiariza-
das com o presente manual de inst-
ruções. Não deixe que crianças brin-
quem com o Aparelho.

O presente aparelho não se destina 
a ser utilizado por pessoas (inclusi-
vamente crianças) com capacidades 
ПъsТМКs,	sОnsorТКТs	ou	mОntКТs	ХТmТtКНКs,	
ou com falta de experiência e/ou con-
hecimentos.
Mantenha as demais pessoas longe do seu local de 
trabalho. 

Não é permitida a permanência de crianças e pessoas não 
КutorТгКНКs	nК	пrОК	НО	trКЛКХСoέ	σуo	НОТбО	quО	outrКs	
pessoas toquem a ferramenta de soldar ou o cabo. 

 AVISO   Choque eléctrico

Através da liga̧ão incorrecta do aparelho de comando 
surge o perigo de ferimento por choque eléctrico e o 
КpКrОlСoΝpoНОΝiМКrΝНКnТiМКНoέΝ
• Leia todas as indicações de segurança em anexo, as 

indicações de segurança deste manual de instruções e as 
instruções do seu aparelho de comando antes de colocar o 
aparelho de comando em funcionamento e respeite as 
mОНТНКs	НО	prОМКuхуo	Къ	ТnНТМКНКs!

• Conecte exclusivamente ferramentas da WELLER.

EmΝМКsoΝНОΝumΝКpКrОlСoΝНОПОТtuoso,ΝosΝiosΝМonНutorОsΝ
poНОmΝiМКrΝsОmΝprotОМхуoΝouΝoΝМonНutorΝНОΝprotОхуoΝ
pode não funcionar.

• As reparações têm de ser efectuadas po pessoal formado 
pela Weller.

• Caso o cabo de ligação da ferramenta eléctrica estiver 
НКnТiМКНК,	tОm	НО	sОr	suЛstТtuъНo	por	um	МКЛo	НО	ХТРКхуo	
ОspОМТКХmОntО	МonПОММТonКНo,	НТsponъЯОХ	КtrКЯцs	НК	
organização de assistência técnica.

Proteja-se contra choque eléctrico. Nas ferramentas de 
soХНКr	tТpo	КntТάОstпtТМo,	o	punСo	ц	МonНutorέ
• Evite o contacto corporal com componentes ligados à terra, 

p. ex. tubos, radiadores de aquecimento, fogões e 
ПrТРorıíά	Мosέ	

• σуo	utТХТгО	К	ПОrrКmОntК	НО	soХНКr	num	КmЛТОntО	СúmТНo	
ou molhado.

• Não trabalhe em peças sob tensão.

 AVISO   Risco de queimaduras

Ao utilizar o aparelho de comando existe o perigo de 
queimaduras na ferramenta de soldar. Aṕs desligadas, 
as ferramentas podem estar quentes durante um período 
prolongado.

• Em caso da não utilização, pouse a ferramenta de solda 
sempre no descanso de segurança. Assegure um apoio 
seguro do descanso de segurança.

• Mudança de bocais apenas em estado frio
Perigo de queimadura devido à solda de estanho líquida. 
Proteja-se contra salpicos de estanho.

• UsО	o	rОspОМtТЯo	ЯОstuпrТo	НО	protОМхуo	pКrК	sО	protОРОr	
contra as queimaduras. Proteja os seus olhos e utilize 
óculos de protecção.

• No processamento de colas deve observar-se especial-
mente as indicações de aviso do fabricante de cola.

PTPORTUGUES
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 AVISO   Perigo de inĉndio

Se cobrir o aparelho de solda ou o descanso de 
seguraņa, isso representa um perigo de inĉndio. 
Manter o aparelho de solda e o descanso de 
seguraņa sempre livres.

• Manter o aparelho de solda e o descanso de segurança 
sempre livres. 

• σуo	КproбТmО	oЛУОМtos,	Хıq́uТНos	ou	РКsОs	ТnlКmпЯОТs	
de uma ferramenta de soldar quente.

• Não dirigir o dispositivo de ar quente para pessoas ou 
oЛУОМtos	ТnlКmпЯОТsέ

Guarde a sua ferramenta de soldar de modo seguro. Os 
aparelhos e ferramentas não utilizados devem ser colocados 
num local seco, alto ou fechado à chave, fora do alcance 
das crianças. Comute as ferramentas de soldagem não 
usadas para o estado isento de tensão e de pressão.

O cabo de liga̧ão à rede ś pode ser introduzido nas 
tomada de rede ou adaptadores autorizados para o 
efeito. VОrТiquО	sО	К	tОnsуo	НО	rОНО	МoТnМТНО	Мom	К	
ТnНТМКхуo	nК	pХКМК	НО	МКrКМtОrъstТМКsέ	χo	ХТРКr	o	КspТrКНor	р	
rede, o interruptor deve encontrar-se na posição de 
desligado.

σуoΝutТlТгОΝoΝМКЛoΝpКrКΝinsΝpКrКΝosΝquКТsΝnуoΝОstпΝ
previsto.Nunca transporte o aparelho pelo cabo. Não utilize 
o	МКЛo	pКrК	puбКr	К	iМСК	НК	tomКНКέ	ProtОУК	o	МКЛo	МontrК	
calor, óleo e arestas vivas.

Esteja atento. Tenha atenção com o que faz. Proceda com 
cuidado durante o trabalho. Não utilize a ferramenta de 
soldar se estiver desconcentrado.

Evite posturas anormais do corpo. Disponha o seu local 
de trabalho de modo ergonómico. Evite erros de postura 
durante o trabalho, os erros de postura causam danos de 
postura.

A ferramenta de soldar ś pode ser colocada em 
funcionamento caso se encontre num estado tecnica-
mente perfeito. Os dispositivos de proteção não podem ser 
colocados fora de serviço. 

As falhas e defeitos t̂m que ser corrigidos de imediato. 
χntОs	НК	utТХТгКхуo	Нo	КpКrОХСoήПОrrКmОntК	ц	nОМОssпrТo	
ЯОrТiМКr	МuТНКНosКmОntО	os	НТsposТtТЯos	НО	protОхуo	quКnto	
ao seu funcionamento perfeito e conforme os regulamentos. 
VОrТiquО	sО	Кs	pОхКs	mяЯОТs	ПunМТonКm	НО	ПormК	pОrПОТtК	О	
quО	nуo	ОstОУКm	МoХКНКs	ou	sО	Кs	pОхКs	Оstуo	НКnТiМКНКsέ	
Todas as peças têm de estar montadas corretamente e 
satisfazer todas as condições, para garantir uma operação 
perfeita do aparelho.

Utilize a ferramenta correta. Utilize apenas os acessórios 
ou os aparelhos adicionais que estejam enumerados na lista 
de acessórios ou que foram autorizados pelo fabricante. 
Utilize os acessórios e aparelhos adicionais da WELLER 
apenas nos aparelhos originais da WELLER. A utilização de 
outrКs	ПОrrКmОntКs	О	outros	КМОssяrТos	poНО	sТРnТiМКr	um	
perigo de lesões para si.

Prenda a ferramenta.	UtТХТгО	НТsposТtТЯos	НО	iбКхуo	pКrК	
prender a peça.

Utilize um sistema de aspira̧ão de fumos de soldagem. 
Se existirem dispositivos para a ligação de sistemas de 
КspТrКхуo	НО	Пumos	НО	soХНКРОm,	МОrtТiquОάsО	НО	quО	ОstКs	
são corretamente ligadas e utilizadas.

Utiliza̧ão Autorizada

Unidade de alimentação para ferramentas de solda da 
WELLER. Utilize a estação de ar quente exclusivamente 
МonПormО	o	im	ТnНТМКНo	no	mКnuКХ	НО	ТnstruхõОs	pКrК	
soХНКr	nКs	МonНТхõОs	ОspОМТiМКНКsέ	
Este aparelho pode ser utilizado exclusivamente à tempe-
ratura ambiente e em espaços interiores. Proteger contra 
humidade e insolação directa.

Grupos de utilizadores

Devido a riscos e perigos potenciais de grandeza diferente, 
alguns passos de trabalho podem ser executados exclusiva-
mОntО	por	proissТonКТs	ПormКНosέ

Passo de trabalho Grupos de utilizadores

ϋspОМТiМКхуo	Нo	pКrсmОt-
ro de ar quente

Pessoal epsecializado com 
formação técnica

Substituição de peças sob-
ressalentes eléctricos

Professional de electrotecnia

PrцάНОinТхуo	Нos	ТntОrЯК-
los de manutenção

Professional de segurança

Operar Pessoas leigas

Operar 
Substituição de peças sob-
ressalentes eléctricos

Formandos de cursos 
técnicos sob instrução e 
supervisão por parte de um 
professional especializado

Conserva̧ão e manuteņão

 AVISO   

Antes de efectuar qualquer interveņão no aspirador, 
desligá-lo da rede. Deixar arrefecer o aparelho.

χntОs	НК	МoХoМКхуo	Оm	ПunМТonКmОnto,	ЯОrТiМКr	toНos	os	
cabos e mangueiras ligados quanto a danos e funcionamen-
to perfeito. 
 Deixar de utilizar imediatamente as ferramentas eletrónicas 
НОПОТtuosКsέ	σуo	НОЯОm	sОr	utТХТгКНos	ЛoМКТs	oЛstruъНosέ
As repara̧ões t̂m de ser efectuadas po pessoal 
formado pela Weller.

Kasutada ainult WELLERi originaalvaruosi.

Observar o valor de segurança na placa de 
indicação.

PT PORTUGUES
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Design adequado EPA e local de trabalho ade-
quado EPA

ϋquТХъЛrТo	Нo	potОnМТКХ

Marca CE

όusъЯОХ

Transformador de segurança

Elimina̧ão

Não deite ferramentas eléctricas no lixo domésti-
co! De acordo com a directiva europeia 2012/19/
EU sobre ferramentas eléctricas e electrónicas 
usadas e a transposição para as leis nacionais, 
as ferramentas eléctricas usadas devem ser 
recolhidas em separado e encaminhadas a uma 
instalação de reciclagem dos materiais ecológica.

Original da declara̧ão de conformidade

Esta̧ão de ar quente WTHA 1

Declaramos que, os produtos designados cumprem os 
regulamentos das directivas seguintes:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normas harmonizadas aplicadas:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Director técnico  Gerente

RОsponsпЯОХ	pОХК	МompТХКхуo	НК	НoМumОntКхуo	tцМnТМКέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Garantia

Os direitos do comprador de reivindicação por falhas 
vencem um ano após a entrega. Isto não se aplica aos direi-
tos de recurso do comprador segundo os artigos 478, 479 do 
código civil alemão.

Numa garantia por nós fornecida apenas assumimos a 
responsabilidade se a garantia de qualidade ou duração tiver 
sido fornecida por nós por escrito e com utilização do termo 
„Garantia“.

A garantia expira em caso de utilização inadequada e se 
tТЯОrОm	sТНo	ПОТtКs	ТntОrЯОnхõОs	por	pОssoКХ	nуo	quКХТiМКНoέ
Informe-se em 
www.weller-tools.com.

Características Técnicas

Esta̧ão de ar quente WTHA 1

Dimensões C x L x A (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Peso (kg) 1,95

Tensão de rede (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

όusъЯОХ 230 V T4 A

120 V T8 A

Consumo de potência (W) 750 (900)

Classe de protecção I

Fluxo de Ar

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Gama de temperaturas 
°C
°F

50-600
120-1100

Precisão térmica (°C/°F) ± 30 / ± 54

σъЯОХ	НО	ОmТssуo	sonorК	
numa distância de 1 m 
em caso de corrente de 
Кr	mпбέ

(dB (A)) 56

Símbolos

Atenção!

Aviso! Risco de queimaduras!

Leia o manual de instruções!

Antes de efectuar quaisquer trabalhos no aparel-
Сo,	rОtТrО	sОmprО	К	iМСК	НК	tomКНКέ

PTPORTUGUES
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Neem deze handleiding en de veiligheidsvoor-
schriften voor de ingebruikneming en voor u 
met het toestel begint te werken, volledig door.

Bij het niet naleven van de veiligheids- voorschriften dreigt 
gevaar voor l

Bewaar deze handleiding zodat ze voor alle gebruikers 
toegankelijk is. Neem de betreffende gebruiksaanwijzingen 
van de aangesloten toestellen in acht.

Veiligheidsinstructies

Om veiligheidsredenen mogen kinde-
ren en jongeren onder 16 jaar alsook 
personen die niet met deze gebruik-
saanwijzing vertrouwd zijn, het toestel 
niet gebruiken. Kinderen mogen niet 
met het apparaat Spelen.

Het toestel is niet bestemd om door 
personen (inclusief kinderen) met 
ЛОpОrФtО	ПвsТОФО,	sОnsorТsМСО	oП	
geestelijke capaciteiten of met gebrek 
aan ervaring en/of kennis gebruikt te 
worden.
Houd andere personen uit de buurt van uw werkplek. 

Het verblijf van kinderen en onbevoegde personen in het 
werkbereik is niet toegestaan. Laat andere personen het 
soldeergereedschap of de kabel niet aanraken. 

 WAARSCHUWING   Elektrische schok

Door het ondeskundig aansluiten van het regelapparaat 
bestaat verwondingsgevaar door elektrische schokken 
en kan het toestel beschadigd worden. 

• Neem de bijgeleverde veiligheidsvoorschriften, de 
veiligheidsvoorschriften van deze gebruiksaanwijzing 
alsook de handleiding van uw regelapparaat voor de 
ingebruikneming van het regelapparaat volledig door en 
neem de daarin omschreven voorzorgsmaatregelen in acht.

• Sluit alleen WELLER gereedschappen aan.

Bij een defect toestel kunnen actieve draden vrijliggen of 
kan de aarddraad buiten werking zijn.

• Reparaties moeten door personen uitgevoerd worden die 
door Weller zijn opgeleid.

• Is de aansluitleiding van het elektrische gereedschap 
beschadigd, dan moet deze door een speciaal voorbereide 
aansluitleiding vervangen worden die via de klantendienst-
organisatie verkrijgbaar is.

Bescherm u tegen elektrische schokken. Bij antistatisch 
uitgevoerde soldeergereedschappen is de handgreep 
geleidend.

• Voorkom dat uw lichaam in aanraking komt met geaarde 
delen, b.v. buizen, verwarmingselementen, fornuizen en 
koelkasten. 

• Gebruik het soldeergereedschap niet in een vochtige of 
natte omgeving.

• Werk niet aan onder spanning staande delen.

 WAARSCHUWING   Verbrandingsgevaar

Bij het gebruik van het regelapparaat bestaat verbran-
dingsgevaar aan het soldeergereedschap. Gereedschap-
pen kunnen na het uitschakelen nog langere tijd heet 
zijn.

• Plaats het soldeergereedschap bij niet-gebruik altijd in de 
ЯОТХТРСОТНsСouНОrέ	ГorР	Яoor	ООn	stКЛТОХО	stКnН	ЯКn	НО	
veiligheidshouder.

• Vervangen van het mondstuk alleen in koude toestand
Verbrandingsgevaar door vloeibaar soldeertin. Bescherm 
u tegen tinspatten.

• Draag de nodig veiligheidskleding om u tegen verbrandin-
gen te beschermen. Bescherm uw ogen en draag een 
veiligheidsbril.

• Bij het verwerken van lijm moeten vooral de waarschuwin-
gen van de lijmfabrikant in acht genomen worden.

NL NEDERLANDS
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 WAARSCHUWING   

Het bedekken van het soldeertoestel of de veiligheids-
houder houdt altijd brandgevaar in. Soldeertoestel en 
veiligheidshouder altijd vrij houden.

• Soldeertoestel en veiligheidshouder altijd vrij houden. 

• Breng geen brandbare voorwerpen, vloeistoffen of 
gassen in de buurt van het hete soldeergereedschap.

• Richt de heteluchtbout niet op personen of brandbare 
voorwerpen.

Bewaar uw soldeergereedschap op een veilige plek. 
Ongebruikte toestellen en gereedschappen moeten op een 
droge, hoog gelegen of afgesloten plaats buiten het bereik 
van kinderen bewaard worden. Schakel ongebruikte 
soldeerwerktuigen spannings- en drukvrij.

Het netsnoer mag enkel in de daarvoor bestemde 
netstopcontacten of adapters gestoken worden. 
Controleer of de netspanning met de spanning op het 
tвpОpХККtУО	oЯОrООnФomtέ	εКМСТnО	КХХООn	uТtРОsМСКФОХН	ККn	
de stekkerdoos aansluiten.

Gebruik de kabel niet voor toepassingen waarvoor het 
niet bestemd is.Draag het toestel nooit aan de kabel. 
Gebruik de kabel niet om de stekker uit het stopcontact te 
trekken. Bescherm de kabel tegen hitte, olie en scherpe 
randen.

Wees aandachtig. Let erop wat u doet. Ga met verstand 
aan het werk. Gebruik het soldeergereedschap niet als u niet 
geconcentreerd bent.

Vermijd abnormale lichaamshouding. ГorР	Яoor	ООn	ОrРo-
nomische werkplek. Vermijd houdingsfouten bij het werken, 
houdingsfouten veroorzaken houdingsschade.

Het soldeergereedschap mag enkel in een technisch 
perfecte staat in gebruik genomen worden. Veiligheidsin-
richtingen mogen niet buiten bedrijf gesteld worden. 

Storingen en defecten moeten onmiddellijk verholpen 
worden. Voor elk gebruik van het toestel/werktuig moeten 
veiligheidsinrichtingen zorgvuldig op hun perfecte en 
reglementaire werking onderzocht worden. Controleer of de 
bewegende delen perfect functioneren en niet klemmen en 
of delen beschadigd zijn. Alle delen moeten juist gemonteerd 
zijn en aan alle voorwaarden voldoen om het perfecte gebru-
ik van het toestel te garanderen.

Gebruik het juiste werktuig. Gebruik alleen toebehoren of 
hulptoestellen die in de toebehorenlijst vermeld of door de 
fabrikant vrijgegeven zijn. Gebruik WELLER toebehoren of 
hulptoestellen alleen aan originele WELLER-toestellen. Het 
gebruik van andere werktuigen en ander toebehoren kan 
verwondingsgevaar voor u betekenen.

Beveilig het werktuig. Gebruik spaninrichtingen om het 
werkstuk vast te houden.

Gebruik een soldeerrookafzuiging. Als inrichtingen voor 
het aansluiten van soldeerrookafzuigingen voorhanden zijn, 
controleer dan of deze aangesloten en juist gebruikt worden.

Voorgeschreven Gebruik Van Het Systeem

Voedingseenheid voor WELLER soldeergereedschappen. 
Gebruik het heteluchtstation uitsluitend conform de in de 
gebruiksaanwijzing beschreven bestemming voor het 
solderen onder de hier opgegeven omstandigheden.
Dit toestal mag alleen bij kamertemperatuur en in binnen-
ruimtes gebruikt worden. Tegen vocht en direct zonlicht 
beschermen.

Gebruikersgroepen

Wegens verschillend hoge risico‘s en gevaren mogen som-
mige handelingen alleen door geschoolde vaklui uitgevoerd 
worden.

Handeling Gebruikersgroepen

Opgave van de hetelucht-
parameters

Vakpersoneel met technische 
opleiding

Vervangen van elektrische 
reserveonderdelen

Elektrotechnicus

Opgave van onderhouds-
intervallen

Veiligheidskracht

Bedienen Leek

Bedienen 
Vervangen van elektrische 
reserveonderdelen

Technische leerling onder 
leiding en toezicht van een 
opgeleide vakman

onderhouden

 WAARSCHUWING   

Voor alle werkzaamheden aan het apparaat de stekker uit 
het stopcontact nemen. Toestel laten afkoelen.

Controleer voor de ingebruikneming alle aangesloten kabels 
en slangen op beschadigingen en perfecte werking. 
 Beschadigde elektrische gereedschappen onmiddellijk 
buiten bedrijf stellen. Verstopte mondstukken mogen niet 
gebruikt worden.

Reparaties moeten door personen uitgevoerd worden 
die door Weller zijn opgeleid.

Gebruik alléén origineel toebehoren en 
originele onderdelen.

ГОФОrТnРаККrНО	op	СОt	tвpОpХККtУО	Тn	КМСt	
nemen.

Garantie

Aanspraak op garantie van de koper verjaart een jaar na 
levering van het product. Dit geldt niet voor regresrecht van 
de koper volgens §§ 478, 479 BGB.
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CE-teken

ГОФОrТnР

Veiligheidstransformator

Afvoer

Geef elektrisch gereedschap niet met het huisvuil 
mee! Volgens de Europese richtlijn 2012/19/EU 
inzake oude elektrische en lektronische apparaten 
en de toepassing daarvan binnen de nationale 
wetgeving, dient gebruikt elektrisch gereedschap 
gescheiden te worden ingezameld en te worden 
КПРОЯoОrН	nККr	ООn	rОМвМХО	ЛОНrТУП	НКt	ЯoХНoОt	ККn	
de geldende milieu-eisen.

Origineel conformiteitsverklaring

Heteluchtstation WTHA 1

We verklaren dat de beschreven producten de bepalin-
gen van volgende richtlijnen vervullen:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Toegepaste geharmoniseerde normen:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
TОМСnТsМС	СooПН		 ГККФЯoОrНОr

Gevolmachtigd om de technische documenten samen te 
stellen.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Voor een door ons verleende garantie zijn we alleen aan-
sprakelijk als de kwaliteits- of houdbaarheidsgarantie door 
ons schriftelijk en met vermelding van het begrip „Garantie“ 
afgegeven werd.

De garantie vervalt bij ondeskundig gebruik en als door 
onРОФаКХТiМООrНО	pОrsonОn	ТnРrОpОn	uТtРОЯoОrН	аОrНОnέ
Gelieve u te informeren op 
www.weller-tools.com.

Technische Gegevens

Heteluchtstation WTHA 1

Afmetingen L x b x h (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Gewicht (kg) 1,95

Netspanning (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

ГОФОrТnР 230 V T4 A

120 V T8 A

Opgenomen vermogen (W) 750 (900)

Beschermklasse I

Luchthoeveelheid

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Temperatuurbereik 
°C
°F

50-600
120-1100

Temperatuurnauwkeu-
righeid

(°C/°F) ± 30 / ± 54

Geluidsniveau op 1 m af-
stand Bij max. luchtstroom

(dB (A)) 56

Symbolen

Attentie!

Waarschuwing! Verbrandingsgevaar!

Bedieningshandleiding lezen!

Voor het uitvoeren van alle werkzaamheden aan 
het toestel altijd de stekker uit het stopcontact 
trekken.

ESD-conform design en ESD-conforme werkplek

Potentiaalvereffening
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Läs igenom den här bruksanvisningen och 
säkerhetsanvisningarna i deras helhet innan du 
börjar använda enheten.

Det är livsfarligt att inte följa säkerhetsfö- reskrifterna.

όörЯКrК	ЛruФsКnЯТsnТnРОn	sф	Кtt	НОn	КХХtТН	inns	tТХХ	СКnНs	Пör	
alla användare. Följ bruksanvisningarna till de apparater som 
ska anslutas.

Säkerhetsanvisningar

Av säkerhetsskäl får barn och ungdo-
mar under 16 år, samt personer som 
inte har satt sig in i denna bruksanvis-
nТnР,	ТntО	КnЯтnНК	ЯОrФtвРОtέ	δфt	ТntО	
barn leka med enheten.

ϊОttК	ЯОrФtвР	тr	КЯ	ТntО	КЯsОtt	Пör	Кn-
vändning av personer (inklusive barn) 
mОН	ЛОРrтnsКН	ПвsТsФ,	sОnsorТsФ	ОХХОr	
psвФТsФ	ФКpКМТtОt	ОХХОr	som	sКФnКr	ОrПК-
rОnСОt	oМСήОХХОr	ФunsФКp	om	ЯОrФtвРОtέ
Håll andra personer borta från arbetsplatsen. 

Det är inte tillåtet för barn eller obehöriga personer att vistas 
Т	КrЛОtsomrфНОtέ	δфt	ТntО	КnНrК	pОrsonОr	ЛОrörК	ХöНЯОrФtвРОt	
eller kabeln. 

 VARNING   Elstöt

τmΝmКnövОrОnСОtОnΝКnslutsΝПОlКktТРtΝinnsΝrТskΝПörΝ
strömslag, vilket kan leda till skador på personer och på 
verktyget. 

• InnКn	Нu	tКr	stвrОnСОtОn	Т	НrТПt	Лör	Нu	noРРrКnt	ХтsК	ТРОnom	
de medföljande säkerhetsanvisningarna, säkerhetsanvis-
nТnРКrnК	Т	НОnnК	ЛruФsКnЯТsnТnР	sКmt	НТn	stвrОnСОts	
bruksanvisning och noggrant iaktta alla de försiktighetsåt-
gärder som beskrivs i dessa.

• χnsХut	ОnЛКrt	АϋδδϋR	ЯОrФtвРέ
τmΝОnСОtОnΝтrΝНОПОktΝinnsΝНОtΝrТskΝПörΝКttΝströmПörКnНОΝ
ledningar ligger blottade eller att skyddsledaren inte 
fungerar.

• Reparationer måste utföras av personer som har utbildats 
av Weller.

• Om anslutningsledningen på elenheten är skadad måste 
den ersättas med en specialledning som du beställer via 
kundservice.

Skydda dig mot elektriska stötar. Vid antistatiskt utförda 
ХöНЯОrФtвР	тr	СКnНtКРОt	ХОНКnНОέ
• Undvik kroppsberöring med jordade detaljer, t. ex. rör, 

rКНТКά	torОr,	spТsКr	oМС	ФвХsФфpέ	
• χnЯтnН	ТntО	ХöНЯОrФtвРОt	Т	ПuФtТР	ОХХОr	Яфt	omРТЯnТnРέ
• Arbeta inte med detaljer som står under spänning.

 VARNING   Risk för brännskador

Vid användning av manöverenheten kan lödverktyget 
brännas ut. Verktyg kan vara varma en längre tid efter det 
att de kopplats från.

• σтr	Нu	ТntО	КnЯтnНОr	ХöНЯОrФtвРОt	sФК	НОt	КХХtТН	pХКМОrКs	Т	
säkerhetshållaren. Försäkra dig om att säkerhetshållaren 
står stadigt.

• εunstвМФОt	Пфr	ОnНКst	ЛвtКs	nтr	НОt	тr	ФКХХtέ
RТskΝПörΝЛrтnnskКНorΝРОnomΝlвtКnНОΝlöНtОnnέΝSkвННКΝ
dig mot tennstänk.

• ψтr	ХтmpХТРК	sФвННsФХтНОr	som	sФвНН	mot	ЛrтnnsФКНorέ	
SФвННК	НТnК	öРon	oМС	Лтr	sФвННsРХКsöРonέ

• Vid arbete med lim bör särskilt limtillverkarens säkerhetsan-
visningar följas.

 VARNING   Brandrisk

Att täcka över lödverktyget eller säkerhetshållaren 
är förenat med brandrisk. Se till att lödverktyget och 
säkerhetshållaren alltid är frilagda.

• Se till att lödenheten och säkerhetshållaren alltid är 
frilagda. 

• Bringa inga brännbara förmål, vätskor eller gaser i 
nтrСОtОn	КЯ	НОt	ЯКrmК	ХöНЯОrФtвРОtέ

• Rikta inte varmluftskolven mot personer eller brännbara 
material.
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Förvara lödverktyget på säkert ställe.	ϋnСОtОr	oМС	ЯОrФtвР	
som inte används bör förvaras på ett torrt och högt beläget 
ОХХОr	Хфst	stтХХО,	utom	rтМФСфХХ	Пör	ЛКrnέ	δöНЯОrФtвР	som	ТntО	
КnЯтnНs	sФК	ПörЯКrКs	mОН	spтnnТnР	oМС	trвМФ	ПrфnФoppХКНОέ
Nätkabeln får endast sättas i därtill tillåtna nätuttag eller 
adaptrar. Kontrollera om nätspänningen överensstämmer 
mОН	uppРТПtОrnК	pф	tвpsФвХtОnέ	εКsФТnОn	sФКХХ	ЯКrК	
frånslagen när kontakten anslutes till vägguttaget.

Använd inte kabeln för annat än den är avsedd för.Bär 
aldrig enheten genom att hålla den i kabeln. Använd inte 
ФКЛОХn	Пör	Кtt	НrК	ut	ФontКФtОn	ur	uttКРОtέ	SФвННК	ФКЛОХn	mot	
värme, olja och skarpa kanter.

Var uppmärksam. Var uppmärksam på vad du gör. Gå 
ПörnuПtТРt	tТХХЯтРК	nтr	Нu	КrЛОtКrέ	χnЯтnН	ТntО	ЯОrФtвРОt	nтr	Нu	
är okoncentrerad.

Undvik onormal arbetsställning. Utforma arbetsplatsen 
ergonomiskt riktigt. Tänk på att stå och arbeta på ett ergono-
miskt sätt så skonar du kroppen.

Lödverktyget får endast tas i drift när den är i fullgott 
tekniskt skick.	SФвННsКnorНnТnРКr	Пфr	ТntО	tКs	ur	НrТПtέ	
Fel och defekter måste omedelbart åtgärdas. Innan du 
ЛörУКr	КnЯтnНК	ОnСОtОnήЯОrФtвРОt	mфstО	Нu	КХХtТН	noРРrКnt	
ФontroХХОrК	Кtt	sФвННsКnorНnТnРКrnК	тr	Т	Рott	sФТМФ	oМС	
fungerar som de ska. Kontrollera att rörliga delar fungerar 
som de ska och att de inte har fastnat, samt att inga delar är 
sФКНКНОέ	SКmtХТРК	НОХКr	sФК	montОrКs	ФorrОФt	oМС	uppПвХХК	
alla krav. Endast på så vis kan enhetens felfria funktion 
garanteras.

Använd rätt verktyg. Använd endast tillbehör och tillsat-
sОnСОtОr	som	inns	Т	tТХХЛОСörsХТstКn	ОХХОr	som	РoНФтnts	КЯ	
tillverkaren. Använd endast tillbehör och tillsatsenheter från 
WELLER på originalenheter från WELLER. Om du använder 
КnНrК	ЯОrФtвР	ОХХОr	КnНrК	tТХХЛОСör	ФКn	НОt	ТnnОЛтrК	rТsФ	Пör	
personskada.

Säkra verktyget. Använd fastspänningsanordningar till att 
СфХХК	ПКst	КrЛОtsstвМФОtέ
Använd lödröksutsug.	τm	НОt	inns	КnorНnТnРКr	Пör	
anslutning av lödröksutsug tillgängliga, kontrollera att dessa 
är anslutna och att de används på rätt sätt.

Använd Maskinen Enligt Anvisningarna

όörsörУnТnРsОnСОt	АϋδδϋR	ХöНЯОrФtвРέ	χnЯтnН	ОnНКst	
hetluftsstationen enligt de metoder och villkor för lödning 
som anges i bruksanvisningen. 
Denna enhet får endast användas inomhus i rumstempera-
turέ	SФвННК	НОt	Пrфn	ПuФt	oМС	НТrОФt	soХХУusέ

Användarkategorier

VТssК	КrЛОtsmomОnt	ТnnОЛтr	Оn	störrО	oХвМФsrТsФ	oМС	Пфr	
därför endast utföras av utbildad fackpersonal.

Arbetsmoment Användarkategorier

Inställning av varmluftspa-
rametrar

Fackpersonal med teknisk 
utbildning

ψвtО	КЯ	ОХОФtrТsФК	rОsОr-
vdelar

Elektriker

Inställning av underhålls-
intervall

Säkerhetsexpert

Operatör Lekman

Operatör 
ψвtО	КЯ	ОХОФtrТsФК	rОsОr-
vdelar

Tekniklärlingar under överin-
seende av utbildad fackman

skötsel och underhåll

 VARNING   

Tag ut kontakten ur vägguttaget, om maskinen skall 
åtgärdas. Låt apparaten svalna.

Kontrollera före idrifttagning att alla anslutna kablar och 
slangar är utan skador och fungerar som de ska. 
	SФКНКНО	ОХЯОrФtвР	mфstО	omОНОХЛКrt	tКs	ur	ЛruФέ	TТХХtтpptК	
munstвМФОn	Пфr	ТntО	КnЯтnНКsέ
Reparationer måste utföras av personer som har 
utbildats av Weller.

Använd endast originalreservdelar.

τЛsОrЯОrК	sтФrТnРsЯтrНОt	pф	tвpsФвХtОnέ

Garanti

Köparen kan reklamera produkten upp till ett år efter det att 
den har levererats. Detta gäller inte köparens ångerrätt enligt 
§§ 478, 479 BGB.

Vi tar enbart ansvar för den av oss utfärdade garantin om 
kvalitets- och hållbarhetsgaranti skriftligen har angivits av 
oss	unНОr	ЛОРrОppОt	”РКrКntТ”έ
τm	ЯОrФtвРОt	СКr	КnЯтnts	ПОХКФtТРt	ОХХОr	om	oФЯКХТiМОrКНО	
personer har gjort ingrepp i det, upphör garantin att gälla.

Mer information hittar du på 
www.weller-tools.com.
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Avfallshantering

ϋХОФtrТsФК	ЯОrФtвР	Пфr	ТntО	ФКstКs	Т	СusСфХХssopor-
na! Enligt direktivet 2012/19/EU som avser äldre 
elektrisk och elektronisk utrustning och dess 
tillämpning enligt nationell lagstiftning ska uttjänta 
ОХОФtrТsФК	ЯОrФtвР	sortОrКs	sОpКrКt	oМС	ХтmnКs	tТХХ	
miljövänlig återvinning.

Ursprunglig försäkran om överensstämmelse

Hetluftsstation WTHA 1

Vi deklarerar att de betecknade produkterna uppfyller 
bestämmelserna i följande riktlinjer:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Tillämpade harmoniserade standarder:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Teknisk chef  VD

ψОmвnНТРКr	sКmmКnstтХХnТnР	КЯ	tОФnТsФt	unНОrХКРέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Tekniska Data

Hetluftsstation WTHA 1

Mått L x B x H (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Vikt (kg) 1,95

Nätspänning (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Säkring 230 V T4 A

120 V T8 A

Upptagen effekt (W) 750 (900)

SФвННsФХКss I

δuПtlöНО
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Temperaturområde 
°C
°F

50-600
120-1100

Temperaturnoggrannhet (°C/°F) ± 30 / ± 54

Ljudnivå på 1 m avstånd 
vid maximal luftström

(dB (A)) 56

Symboler

Varning!

Varning! Risk för brännskador!

Läs bruksanvisningen!

Dra alltid ut kontakten ur uttaget innan arbete 
utПörs	pф	ЯОrФtвРОtέ

ESD-korrekt design och ESD-korrekt arbetsplats

Potentialutjämning

CE-märket

Säkring

Säkerhetstransformator
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Læs vejledningen og sikkerhedsanvisningerne 
grundigt igennem, før du tager apparatet i brug 
og arbejder med apparatet.

Manglende overholdelse af sikkerhedsforskrifterne er en 
trussel modliv og levned.

Opbevar denne vejledning, så alle brugere har adgang til 
den. Se betjeningsvejledningen til de tilsluttede apparater.

Sikkerhedsanvisninger

Af sikkerhedsgrunde må børn og unge 
under 16 år samt personer, der ikke er 
fortrolige med denne betjeningsvejled-
nТnР,	ТФФО	ЛОnвttО	КppКrКtОtέ	ψørn	mф	
ikke bruge apparatet som Legetøj.

Dette apparat er ikke beregnet til at bli-
ve anvendt af personer (herunder børn) 
mОН	ЛОРrænsОНО	ПвsТsФО,	sОnsorТsФО	
eller åndelige evner eller manglende 
erfaring og/eller manglende viden.
Sørg for at holde andre personer på sikker afstand af 
arbejdspladsen. 

Det er ikke tilladt for børn og uvedkommende at opholde sig 
i arbejdsområdet. Undgå, at andre personer berører lodde-
værktøjet eller kablet. 

 ADVARSEL   Elektrisk stød

Hvis styreenheden ikke tilsluttes korrekt, er der risiko for 
tilskadekomst på grund af elektrisk stød, og apparatet 
kan blive beskadiget. 

• Læs de vedlagte sikkerhedsanvisninger, sikkerhedsanvis-
ningerne i betjeningsvejledningen samt vejledningen til 
stвrОКРРrОРКtОt	СОХt	ТРОnnОm	Пør	ТЛruРtКРnТnР	КП	
stвrОКРРrОРКtОt,	oР	oЯОrСoХН	ПorsТРtТРСОНsПorКnstКХtnТnРОr-
ne deri.

• Tilslut kun WELLER værktøj.

På et defekt apparat kan aktive ledere være blotlagte eller 
beskyttelseslederen kan være ude af funktion.

• Reparationer skal udføres af personer, som er uddannet af 
Weller.

• Hvis elværktøjets netledning er beskadiget, skal den 
udskiftes med en specialfremstillet netledning, som kan fås 
vi kundeservice.

Pas på elektrisk stød. Ved loddeværktøj, som er udført 
antistatisk, har grebet ledeevne.

• Undgå berøring med jordede dele, f.eks. rør, varmeelemen-
ter, komfurer og køleskabe. 

• ψОnвt	ТФФО	ХoННОЯærФtøУОt	Т	ПuРtТРО	ОХХОr	ЯфНО	omРТЯОХsОrέ
• Arbejd ikke med dele, der står under spænding.

 ADVARSEL   Forbrændingsfare

Under drift med styreenheden kan loddeværktøjet forår-
sage forbrændinger. Værktøj kan være varmt, længe efter 
at du har slukket.

• Læg altid loddeværktøjet fra dig i sikkerhedsholderen, når 
det ikke bruges. Sørg for, at sikkerhedsbakken står stabilt.

• SФТПt	КП	НвsО	Фun	Т	ФoХН	tТХstКnН
όorЛrænНТnРsПКrОΝvОНΝlвНОnНОΝloННОtТnέΝSørРΝПorΝ
beskyttelse mod tinsprøjt.

• χnЯОnН	ЯОХОРnОt	ЛОsФвttОХsОstøУ	tТХ	ЛОsФвttОХsО	moН	
ПorЛrænНТnРОrέ	SørР	Пor	Кt	ЛОsФвttО	НТnО	øУnО,	oР	ЛruР	
ЛОsФвttОХsОsЛrТХХОrέ

• Ved bearbejdning af lim skal limproducentens advarsler 
altid overholdes.

 ADVARSEL   Brandfare

Tildækning af loddeværktøjet eller sikkerhedsbak-
ken er forbundet med brandfare. Loddeværktøjet og 
sikkerhedsbakken skal altid holdes fri.

• Loddeværktøjet og sikkerhedsbakken skal altid holdes 
fri. 

• Bring ikke brandbare genstande, væsker eller gasser i 
nærheden af varmt loddeværktøj.

• Varmluftkolben må aldrig rettes mod personer eller 
brændbare genstande.
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Loddeværktøjet skal opbevares på et sikkert sted. 
Apparater og værktøjer, som ikke anvendes, bør opbevares 
pф	Оt	tørt,	СøУt	pХКМОrОt	ОХХОr	Кlфst	stОН	uНОn	Пor	Лørns	
rækkevidde. Loddeværktøjer, som ikke anvendes, skal gøres 
spænНТnРsά	oР	trвФПrТέ
Netkablet må kun tilsluttes de dertil godkendte stikdåser 
eller adaptere. Kontroller, om netspændingen stemmer 
oЯОrОns	mОН	opХвsnТnРОrnО	pф	tвpОsФТХtОtέ	TТХsХut	Фun	
maskine til stikdåsen i slukket tilstand.

Anvend ikke kablet til formål, som det ikke er beregnet 
til.ψær	КХНrТР	КppКrКtОt	Т	ФКЛХОtέ	ψОnвt	ТФФО	ФКЛХОt	tТХ	Кt	
træФФО	stТФФОt	uН	КП	stТФФontКФtОnέ	ψОsФвt	ФКЛХОt	moН	ЯКrmО,	
olie og skarpe kanter.

Vær opmærksom. Vær opmærksom på, hvad du foretager 
dig. Brug din sunde fornuft under arbejdet. Loddeværktøjet 
bør ikke anvendes, hvis man er ukoncentreret.

Undgå unaturlige kropsstillinger. Indret arbejdspladsen 
ergonomiske rigtigt. Undgå en forkert kropsstilling under 
arbejdet, da dette kan medføre holdningsskader.

Kun loddeværktøj i fejlfri stand må benyttes.	ψОsФвttОХsО-
sanordninger må ikke deaktiveres. 

Fejl og defekter skal afhjælpes omgående. Hver gang før 
ЛruР	КП	КppКrКtОt	ή	ЯærФtøУОt	sФКХ	Нu	omСвРРОХТРt	unНОrsøРО	
ЛОsФвttОХsОsКnorНnТnРОr	Пor	ПОУХПrТ	oР	ФorrОФt	ПunФtТonέ	Kont-
rollér, om de bevægelige dele fungerer fejlfrit og ikke sidder 
fast, eller om dele er beskadiget. Alle dele skal monteres 
ФorrОФt	oР	opПвХНО	КХХО	ЛОtТnРОХsОr	Пor	Кt	sТФrО	Оn	ПОУХПrТ	НrТПt	
af apparatet.

Anvend det rigtige værktøj. Anvend kun tilbehør eller hjæl-
pОuНstвr,	som	ПrОmРфr	КП	tТХЛОСørsХТstОn	ОХХОr	Оr	РoНФОnНt	КП	
producenten. Anvend kun WELLER tilbehør eller hjælpeud-
stвr	tТХ	orТРТnКХО	АϋδδϋR	КppКrКtОrέ	ώЯТs	Нu	КnЯОnНОr	КnНОt	
værktøj eller tilbehør, kan det medføre fare for personskader 
for dig.

Sørg for at sikre værktøjet. Anvend spændeanordninger til 
at holde emnet fast.

Anvend en udsugningsanordning til lodderør. Hvis der er 
mulighed for tilslutning af udsugningsanordninger til 
lodderøg, skal du kontrollere, at disse er tilsluttet og 
anvendes korrekt.

Tiltænkt Formål

όorsвnТnРsОnСОН	tТХ	АϋδδϋR	ХoННОЯærФtøУέ	ψruР	Фun	
varmluftstationen til det formål, der er angivet i betjeningsvej-
ledningen, dvs. til lodning under de her angivne betingelser.
Dette apparat må kun anvendes ved stuetemperatur og 
ТnНОnНørsέ	SФКХ	ЛОsФвttОs	moН	ПuРt	oР	НТrОФtО	soХХвsέ

Brugergrupper

På grund af varierende høje risici og potentielle farer må 
visse arbejdstrin kun udføres af uddannede fagfolk.

Arbejdstrin Brugergrupper

Foreskrevet varmluftpa-
rameter

Fagpersonale med teknisk 
uddannelse

Udskiftning af elektriske af 
reservedele

Elektriker

Fastsættelse af vedligehol-
delsesintervaller

Sikkerhedsrepræsentant

Betjening Lægmænd

Betjening 
Udskiftning af elektriske af 
reservedele

Tekniske lærlinge under 
ЯОУХОНnТnР	oР	opsвn	КП	Оn	
uddannet fagmand

Pleje og vedligeholdelse

 ADVARSEL   

Træk stik ud af stikdåsen før alle arbejder på maskinen. 
Lad apparatet køle af.

Kontrollér alle tilsluttede kabler og slanger for beskadigelser 
og fejlfri funktion før ibrugtagning. 
 Beskadigede elværktøjer skal omgående tages ud af drift. 
TТХstoppОНО	НвsОr	mф	ТФФО	КnЯОnНОsέ
Reparationer skal udføres af personer, som er uddannet 
af Weller.

Anvend kun originale reservedele.

Vær opmærksom på sikkerhedsværdien på 
tвpОsФТХtОtέ

Garanti

Købers reklamationsret forældes et år efter, at varen er 
kommet i dennes besiddelse. Dette gælder ikke for købers 
rОРrОsФrКЯ	Т	СОnСoХН	tТХ	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ	(tвsФ	rОt)έ
Vi hæfter kun for garantier afgivet af os, såfremt beskaffen-
heds- og holdbarhedsgarantien er tildelt skriftligt af os under 
anvendelse af begrebet „Garanti“.

Garantien bortfalder ved forkert brug eller indgreb udført af 
uФЯКХТiМОrОНО	pОrsonОrέ
Mere information fås på 
www.weller-tools.com.
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Bortskaffelse

Elværktøj må ikke bortskaffes som almindeligt af-
fald! I henhold til det europæiske direktiv 2012/19/
EU om bortskaffelse af elektriske og elektroniske 
produkter og gældende national lovgivning skal 
brugt lværktøj indsamles separat og bortskaffes 
på en måde, der skåner miljøet mest muligt.

Original overensstemmelseserklæring

Varmluftstation WTHA 1

Vi erklærer, at de nævnte produkter opfylder bestem-
melserne i følgende direktiver:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Anvendte harmoniserede standarder:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Teknisk chef  Direktør

ψОmвnНТРОr	uНКrЛОУНОХsО	КП	НОn	tОФnТsФО	НoФumОntКtТonέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Tekniske Data

Varmluftstation WTHA 1

Dimensioner L x B x H (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Vægt (kg) 1,95

Netspænding (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Sikring 230 V T4 A

120 V T8 A

Effektoptagelse (W) 750 (900)

ψОsФвttОХsОsФХКssО I

χТr	loа
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Temperaturområde 
°C
°F

50-600
120-1100

Temperaturnøjagtighed (°C/°F) ± 30 / ± 54

Støjniveau på 1 meters 
afstand ved maks. luftgen-
nemstrømning

(dB (A)) 56

Symboler

Bemærk!

Advarsel! Forbrændingsfare!

Læs betjeningsvejledningen!

Før gennemførelse af arbejder på apparat skal 
stikket altid trækkes ud af stikkontakten.

ESD-korrekt design og ESD-korrekt arbejdsplads

Spændingsudligning

CE-mærke

Sikring

Sikkerhedstransformator
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Ennen kuin otat tämän laitteen käyttöön ja alat 
tehdä töitä sen kanssa, lue tämä ohjekirja ja 
turvallisuusohjeet kokonaisuudessaan läpi.

TurЯКХХТsuusmттrтвstОn	nouНКttКmКttК	УтttтmТnОn	ЯoТ	uСКtК	
henkeä ja elämää.

SтТХвtт	tтtт	oСУОФТrУКК	sОХХКТsОssК	pКТФКssК,	УossК	sО	on	
ФКТФФТОn	ХКТttООХХК	tвösФОntОХОЯТОn	ФтвtОttтЯТssтέ	σouНКtК	
ФuХХoТsТКФТn	ФвtФОttвУОn	ХКТttОТНОn	ФтвttöoСУОТtКέ

Turvallisuusohjeet

TurЯКХХТsuussвТstт	tтtт	ХКТtОttК	ОТЯтt	sКК	
Фтвttтт	ХКpsОt	УК	КХХО	1θάЯuotТККt	nuorОt	
eivätkä henkilöt, jotka eivät ole tutus-
tunООt	tтСтn	ФтвttöoСУОФТrУККnέ	δКpsОt	
eivät saa leikkiä laitteella.

Tätä laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten 
henkilöiden (mukaan lukien lapset) 
Фтвttöön,	УotФК	oЯКt	ПввsТsТХtт,	КТstТХХТsТХtК	
tКТ	СОnФТsТХtт	ФвЯвТХtттn	rКУoТtОttuУК	tКТ	
joilla ei ole riittävää kokemusta ja/tai 
tТОtтmвstт	ХКТttООn	Фтвtöstтέ
Pidä sivulliset etäällä työpisteestä. 

δКpsОt	УК	КsТКttomКt	СОnФТХöt	ОТЯтt	sКК	oХОsФОХХК	tвösФОn-
tОХвКХuООХХКέ	иХт	КnnК	ФОnОnФттn	ФosФОttКК	УuotТntК	tКТ	sОn	
johtoa. 

 VAROITUS   Sähköisku

Ohjainlaitteen epäasianmukainen kytkentä aiheuttaa säh-
köisku- ja loukkaantumisvaaran ja voi vaurioittaa laitetta. 

• δuО	oСОТsОt	turЯКХХТsuusoСУООt,	tтmтn	ФтвttöoСУОФТrУКn	
turvallisuusohjeet sekä ohjainlaitteen mukana olevat ohjeet 
tтвНОХХТsОstТ	ХтpТ	ОnnОn	oСУКТnХКТttООn	ФтвttöönottoК	УК	
noudata niissä ilmoitettuja varotoimenpiteitä.

• δТТtт	ХКТttООsООn	ЯКТn	АϋδδϋR	tвöФКХuУКέ
Jos laite on vioittunut, jännitteisiä johtoja voi olla paljai-
na tai maadoitusjohto saattaa olla toimimaton.

• Korjaustöitä saavat tehdä vain Wellerin kouluttamat 
henkilöt.

• Jos	sтСФötвöФКХun	ЯТrtКУoСto	on	ЯКurТoТtunut,	sО	tтвtвв	
korvata erikoisvalmisteisella virtajohdolla, joka voidaan 
tilata huoltoedustajalta.

Vältä sähköiskuja. Antistaattisiksi valmistettujen juotinten 
kädensija johtaa sähköä.

• иХт	ФosФОtК	mТХХттn	ruumТТnosКХХК	mОtКХХТsТК	osТК,	ФutОn	
putkia, lämpöpattereita, liesiä, jääkaappeja. 

• иХт	Фтвtт	УuotТntК	ФostОКssК	tКТ	mтrтssт	вmpтrТstössтέ
• иХт	tвöstт	УтnnТttООn	КХКТsnК	oХОЯТК	tвöФКppКХОТtКέ

 VAROITUS   Palovammavaara

Ohjainlaitteen käytön yhteydessä juottotyökalun kohdal-
la on palovammavaara. Työkalut voivat olla poiskytken-
nän jälkeen vielä pitemmän ajan kuumia.

• δКТtК	УuotostвöФКХu	КТnК	turЯКtОХТnООsООn,	Фun	ХopОtКt	
tвöФКХun	Фтвtönέ	VКrmТstК,	Оttт	turЯКtОХТnО	on	tuФОЯКstТ	
alustallaan.

• SuuttТmОn	ЯКТСto	ЯКТn	ФвХmтnт
Nestemäinen juottotina aiheuttaa palovammojen vaaran. 
Suojaa itsesi tinanroiskeilta.

• Kтвtт	КsТККnФuuХuЯКК	suoУКЯККtОtustК	pКХoЯКmmoУОn	
ЯтХttтmТsОФsТέ	SuoУКК	sТХmТтsТ	УК	Фтвtт	suoУКХКsОУКέ

• δТТmoУОn	ФтsТttОХвssт	on	СuomТoТtКЯК	ОrТtвТsОstТ	ХТТmКn	
valmistajan antamat varoitukset.

 VAROITUS   Palovaara

Palovaara, jos peität juotoslaitteen tai turvatelineen. 
Pidä juotoslaite ja turvateline aina vapaana.

• Pidä juotoslaite ja turvateline aina vapaana. 

• KuumКn	УuottТmОn	ХтСОТsввНОssт	ОТ	sКК	oХХК	sвttвЯТт	
esineitä, nesteitä tai kaasuja.

• Katso, ettei kuumailmasuutin osu ihmisiin tai helposti 
sвttвЯТТn	ОsТnОТsТТnέ

FISUOMI
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Säilytä juotin turvallisessa paikassa. Kun laitteita ja 
tвöЯтХТnОТtт	ОТ	ФтвtОtт,	nТТtт	tuХОО	sтТХвttтт	ФuТЯКssК,	
korkealla olevassa tai lukitussa paikassa, jossa ne ovat 
poТssК	ХКstОn	uХottuЯТХtКέ	TОО	УuotostвöФКХut	УтnnТttООttömТФsТ	
УК	pКТnООttomТФsТ,	Фun	ХopОtКt	nТТНОn	Фтвtönέ
Verkkokaapelin saa liittää vain sitä varten hyväksyttyihin 
verkkopistorasioihin tai adaptereihin. Tarkasta, että 
ЯОrФФoУтnnТtО	ЯКstКК	tввppТФТХЯОssт	КnnОttuК	ХuФОmККέ	
δКТttООn	ФтвnnТstвsФвtФТn	on	oХtКЯК	ίά	КsОnnossК,	Фun	tuХppК	
tвönnОtттn	pТstorКsТККnέ
̈lä käytä kaapelia tarkoituksiin, joihin sitä ei ole 
tarkoitettu.иХт	mТssттn	tКpКuФsОssК	ФКnnК	ХКТtОttК	УoСНostКέ	
иХт	ЯОНт	pТstoФОttК	pТstorКsТКstК	tКrttumКХХК	УoСtoonέ	SuoУКК	
УoСtoК	ФuumuuНОХtК,	öХУвХtт	УК	tОrтЯТХtт	ФuХmТХtКέ
Ole tarkkaavainen. KОsФТtв	tОФОmттsТ	tвöСönέ	τХО	КТnК	
ЯКroЯКТnОn	ФКТФТssК	töТssтέ	иХт	Фтвtт	УuotТntК,	Уos	Оt	pвstв	
ФОsФТttвmттn	tвöСösТέ
Vältä vaikeita työasentoja. ВrТtт	ХuoНК	tвöКsОmКstКstКsТ	
ОrРonomТsОstТ	mТОХХвttтЯтέ	VтХtт	Яттrтт	tвöКsОntoК,	КsОnto-
ЯТrСООt	КТСОuttКЯКt	rвСtТЯТФoУКέ
Juotinta saa käyttää ainoastaa teknisesti virheettömässä 
kunnossa.	VКroХКТttОТtК	ОТ	sКК	ottКК	poТs	Фтвtöstтέ	
Häiriöt ja viat täytyy korjata välittömästi. Ennen laitteen/
tвöФКХun	УoФКТstК	ФтвttöФОrtКК	tтвtвв	tКrФТstКК	СuoХОХХТsОstТ,	
Оttт	ЯКroХКТttООt	toТmТЯКt	moТttООttomКstТ	УК	mттrтвstОn	mu-
kaisesti. Tarkista, että liikkuvat osat toimivat moitteettomasti 
eivätkä jumitu. Varmista, että kaikki osat ovat ehjiä. Laitteen 
moТttООttomКn	toТmТnnКn	tКФККmТsОФsТ	ФКТФФТОn	osТОn	tтвtвв	
oХХК	oТФОТn	КsОnnОttuТnК	pКТФoТХХККn	УК	tтвttтт	ФКТФФТ	КsТККn-
kuuluvat vaatimukset.

Käytä oikeaa työkalua. Kтвtт	ЯКТ	sОХХКТsТК	tКrЯТФФОТtК	tКТ	
ХТsтХКТttОТtК,	УotФК	on	ТХmoТtОttu	tКrЯТФОХТstКssК	tКТ	УoТНОn	Фтвt-
töön	ЯКХmТstКУК	on	КntКnut	ХuЯКnέ	Kтвtт	АϋδδϋRάtКrЯТФФОТtК	
tai lisälaitteista vain alkuperäisissä WELLER-laitteissa. 
εuТНОn	ЯКХmТstКmТОn	tвöФКХuУОn	УК	tКrЯТФФОТНОn	Фтвttö	ЯoТ	
aiheuttaa loukkaantumisvaaran.

Varmista työkalun turvallisuus.	Kтвtт	ФТТnnТtвsХКТttОТtК	
tвöФКppКХООn	pКТФКХХККn	pТtтmТsООnέ
Käytä juotossavun poistoimuria.	Kun	ФтвtОttтЯТssт	on	
juotossavun imurin liitäntään tarvittavat varusteet, varmista, 
Оttт	nО	on	ФвtФОttв	pКТФoТХХООn	УК	Оttт	nТТtт	ФтвtОtттn	oТФОТnέ

Tarkoituksenmukainen Käyttö

SвöttöвФsТФФö	АϋδδϋR	УuotostвöФКХuТХХОέ	Kтвtт	ФuumКТХmКά
КsОmКК	вФsТnomККn	ФтвttöoСУОФТrУКssК	ТХmoТtОtun	
ФтвttötКrФoТtuФsОn	muФКТsОstТ	УuottКmТsООn	tтssт	mКТnТtuТХХК	
ОНОХХвtвФsТХХтέ	
Tтtт	ХКТtОttК	sКК	Фтвttтт	ЯКТn	СuonОХтmpötТХКssК	УК	sТsтtТХoТs-
sa. Suojaa kosteudelta ja suoralta auringonpaisteelta.

Käyttäjäryhmät

SuurОmmКn	onnОttomuusЯККrКn	tКФТК	УoТtКФТn	tвöЯКТСОТtК	
saavat tehdä vain koulutetut ammattihenkilöt.

Työvaihe Käyttäjäryhmät

Kuumailmaparametrien 
esiasetus

Teknisen koulutuksen omaava 
ammattihenkilöstö

Sähköisten varaosien 
vaihto

Sähköasentajat

Huoltovälien esiasetus Turvallisuusammattilaiset

δКТttООn	Фтвttö TвöntОФТУтt
δКТttООn	Фтвttö 
Sähköisten varaosien 
vaihto

Teknisen alan oppisopimus-
koulutettavat koulutetun 
ammattilaisen valvonnassa

aseman hoito ja huolto

 VAROITUS   

Ennen korjaus- ja huoltotöiden aloittamista on pistotul-
ppa irrotettava pistorasiasta. Anna laitteen jäähtyä.

TКrФКstК	ОnnОn	ФтвttöönottoК,	Оttт	ФКТФФТ	ФвtФОtвt	УoСНot	УК	
letkut ovat vauriottomia ja että ne toimivat kunnolla. 
	PoТstК	ЯТКХХТsОt	sтСФötвöФКХut	ЯтХТttömтstТ	Фтвtöstтέ	
TuФФОutunОТtК	suuttТmТК	ОТ	sКК	Фтвttттέ
Korjaustöitä saavat tehdä vain Wellerin kouluttamat 
henkilöt.

KтвttтФтт	КТnoКstККn	КХФupОrтТsТт	
varaosia.

Huomioi laitekilvessä ilmoitettu sulakearvo.

Takuu

Ostajan on esitettävä mahdollisia puutteita koskevat vaati-
mukset vuoden sisällä laitteen toimitusajankohdasta lukien. 
Tämä ei päde §§ 478, 479 BGB (Saksa) mukaisiin ostajan 
regressioikeuksiin.

Vastaamme antamastamme takuusta vain silloin, kun 
oХОmmО	КntКnООt	ХККtuά	tКТ	ФОstтЯввstКФuun	ФТrУКХХТsОstТ	УК	
„tКФuuįάsКnКК	ФтвttтmтХХтέ
TКФuu	rКuФОКК,	Уos	ХКТtОttК	ФтвtОtттn	ОpтКsТКnmuФКТsОstТ	tКТ	
ОpтpтtОЯтt	СОnФТХöt	tОФОЯтt	sТТСОn	ХТТttвЯТт	tОСtтЯТтέ
Lisätietoja saat osoitteesta 
www.weller-tools.com.

FI SUOMI
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Hävittäminen

иХт	СтЯТtт	sтСФötвöФКХuК	tКЯКХХТsОn	ФotТtКХous-
jätteen mukana! Vanhoja sähkö- ja elektroniik-
kalaitteita koskevan EU-direktiivin 2012/19/EU 
ja sen maakohtaisten sovellusten mukaisesti 
ФтвtОtвt	sтСФötвöФКХut	on	toТmТtОttКЯК	onРОХmКУтt-
tООn	ФОrтвspТstООsООn	УК	oСУКttКЯК	вmpтrТstöвstт-
ЯтХХТsООn	ФТОrrтtвФsООnέ

Alkuperäinen vaatimustenmukaisuusvakuutus

Kuumailma-asema WTHA 1

Täten vakuutamme, että kuvatut tuotteet täyttävät 
seuraavien direktiivien määräykset:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Sovelletut harmonisoidut standardit:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Tekninen päällikkö  Toimitusjohtaja

Teknisten asiakirjojen laadintaan valtuutettu.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Tekniset Arvot

Kuumailma-asema WTHA 1

Mitat P x L x K (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Paino (kg) 1,95

Verkkojännite (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Sulake 230 V T4 A

120 V T8 A

Tehonotto (W) 750 (900)

Suojausluokka I

Ilmavirta

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Lämpötila-alue 
°C
°F

50-600
120-1100

Lämpötilatarkkuus (°C/°F) ± 30 / ± 54

εОХutКso	1	m	ОtтТsввНОХХт	
maks. ilmavirrassa

(dB (A)) 56

Symbolit

Huomio!

Varoitus! Palovammavaara!

δuО	ФтвttöopКs!

Vedä aina pistoke irti pistorasiasta, ennen kuin 
КХКt	tОФОmттn	ХКТttООsООn	ХТТttвЯТт	töТtтέ

ESD-turvallinen muotoilu ja ESD-turvallinen 
tвöpТstО

Potentiaalin tasaus

CE-merkki

Sulake

Turvamuunnin

FISUOMI
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ҕȚαȕȐϋόϊΝπȜȒȡȦȢΝαυόȑȢΝόȚȢΝȠωȘȖȓϊȢΝȤϊȚȡȚϋȝȠȪΝ
țαȚΝόȚȢΝυπȠωϊȓȟϊȚȢΝαϋφαȜϊȓαȢΝπȡȚȞΝόȘΝșȑϋȘΝϋϊΝ
ȜϊȚόȠυȡȖȓαΝțαȚΝπȡȠόȠȪΝαȡȤȓϋϊόϊΝόȘȞΝϊȡȖαϋȓαΝȝϊΝ
όȘΝϋυϋțϊυȒέ

Ȉł	πłȡȓπńȦŃȘ	ȝȘ	ńȒȡȘŃȘȢ	ńȦȞ	țαȞȠȞȚŃȝȫȞ	αŃφαȜłȓαȢ	
υπȐȡȤłȚ	țȓȞŁυȞȠȢ	ȖȚα	ńȘ	ȗȦȒ	țαȚ	ńȘȞ	αȡńȚȝȑȜłȚȐ	ŃαȢέ
ΦυȜȐȟńł	αυńȑȢ	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	ȤłȚȡȚŃȝȠȪ	ȑńŃȚ,	ȫŃńł	Ȟα	łȓȞαȚ	
πȡȠŃȚńȑȢ	Ńł	ȩȜȠυȢ	ńȠυȢ	ȤȡȒŃńłȢέ	ȆȡȠŃȑȟńł	ńȚȢ	łțȐŃńȠńł	
ȠŁȘȖȓłȢ	ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ	ńȦȞ	ŃυȞŁłŁłȝȑȞȦȞ	ŃυŃțłυȫȞέ

ȊπȠωϊȓȟϊȚȢΝαϋφαȜϊȓαȢ

ΓȚα	ȜȩȖȠυȢ	αŃφαȜłȓαȢ	ŁłȞ	łπȚńȡȑπłńαȚ	
Ńł	παȚŁȚȐ	țαȚ	ȞłαȡȐ	ȐńȠȝα	țȐńȦ	ńȦȞ	1θ	
łńȫȞ	țαșȫȢ	țαȚ	Ńł	ȐńȠȝα,	ńα	ȠπȠȓα	ŁłȞ	
łȓȞαȚ	łȟȠȚțłȚȦȝȑȞα	ȝł	αυńȑȢ	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	
ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ,	Ȟα	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȒŃȠυȞ	ńȘ	
ŃυŃțłυȒέ	Tα	παȚŁȚȐ	ŁłЯ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Яα	
παȚȗoυЯ	ȝł	ńȘ	ȈυŃțłυȒέ
ȋυńȒ	Ș	ŃυŃțłυȒ	ŁłȞ	πȡȠȠȡȓȗłńαȚ	
ȖȚα	ȤȡȒŃȘ	απȩ	ȐńȠȝα	
(ŃυȝπłȡȚȜαȝȕαȞȠȝȑȞȦȞ	țαȚ	ńȦȞ	
παȚŁȚȫȞ,	ȝł	πłȡȚȠȡȚŃȝȑȞłȢ	φυŃȚțȑȢ	
Ȓ	πȞłυȝαńȚțȑȢ	ȚțαȞȩńȘńłȢ	Ȓ	ȝł	
πłȡȚȠȡȚŃȝȑȞłȢ	ȚțαȞȩńȘńłȢ	αȓŃșȘŃȘȢή
αȞńȓȜȘȥȘȢ	Ȓ	ȝł	αȞłπαȡțȒ	łȝπłȚȡȓα	
țαȚήȒ	αȞłπαȡțłȓȢ	ȖȞȫŃłȚȢέ
ȀȡαόȐόϊΝόαΝȐȜȜαΝȐόȠȝαΝȝαțȡȚȐΝαπȩΝόȘΝșȑϋȘΝϊȡȖαϋȓαȢΝ
ϋαȢέΝ
Η	παȡαȝȠȞȒ	παȚŁȚȫȞ	țαȚ	αȞαȡȝȩŁȚȦȞ	αńȩȝȦȞ	ŃńȘȞ	πłȡȚȠȤȒ	
łȡȖαŃȓαȢ	ŁłȞ	łπȚńȡȑπłńαȚέ	ȂȘȞ	αφȒŃłńł	ȐȜȜα	ȐńȠȝα	Ȟα	
αțȠυȝπȒŃȠυȞ	ńȠ	łȡȖαȜłȓȠ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	Ȓ	ńȠ	țαȜȫŁȚȠέ	

 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   ΗȜϊțόȡȠπȜȘȟȓα
ȁȩȖȦΝȝȘΝϊȞωϊωϊȚȖȝȑȞȘȢΝϋȪȞωϊϋȘȢΝόȘȢΝȝȠȞȐωαȢΝϊȜȑȖȤȠυ,Ν
υπȐȡȤϊȚΝțȓȞωυȞȠȢΝόȡαυȝαόȚϋȝȠȪΝαπȩΝȘȜϊțόȡȠπȜȘȟȓαΝțαȚΝ
ȝπȠȡϊȓΝȞαΝυπȠϋόϊȓΝȗȘȝȚȐΝȘΝϋυϋțϊυȒέΝ
• ȍȚαȕȐŃńł	πȡȠŃłțńȚțȐ	ȩȜłȢ	ńȚȢ	ŃυȞȘȝȝȑȞłȢ	υπȠŁłȓȟłȚȢ	

αŃφαȜłȓαȢ,	ńȚȢ	υπȠŁłȓȟłȚȢ	αŃφαȜłȓαȢ	Ńł	αυńȑȢ	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	
ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ	țαșȫȢ	țαȚ	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	ȤłȚȡȚŃȝȠȪ	ńȘȢ	ȝȠȞȐŁαȢ	
łȜȑȖȤȠυ	πȡȚȞ	ńȘ	șȑŃȘ	Ńł	ȜłȚńȠυȡȖȓα	ńȘȢ	ȝȠȞȐŁαȢ	łȜȑȖȤȠυ	
țαȚ	πȡȠŃȑȟńł	ńα	ȝȑńȡα	πȡȠφȪȜαȟȘȢ	πȠυ	αȞαφȑȡȠȞńαȚ	łțłȓέ

• ȈυȞŁȑŃńł	ȝȩȞȠ	łȡȖαȜłȓα	АϋδδϋRέ
ȈϊΝπϊȡȓπόȦϋȘΝϊȜαόόȦȝαόȚțȒȢΝϋυϋțϊυȒȢΝόυȤȩȞΝϊȞϊȡȖȠȓΝ
(ȘȜϊțόȡȠφȩȡȠȚ)ΝαȖȦȖȠȓΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝȕȡȓϋțȠȞόαȚΝϊȜϊȪșϊȡȠȚΝ
ȒΝȠΝαȖȦȖȩȢΝȖϊȓȦϋȘȢΝȞαΝϊȓȞαȚΝȤȦȡȓȢΝȜϊȚόȠυȡȖȓαέ
• ȅȚ	łπȚŃțłυȑȢ	πȡȑπłȚ	Ȟα	πȡαȖȝαńȠπȠȚȠȪȞńαȚ	απȩ	ȐńȠȝα	

łțπαȚŁłυȝȑȞα	απȩ	ńȘ	АОХХОrέ
• ȎȐȞ	Ƞ	αȖȦȖȩȢ	ŃȪȞŁłŃȘȢ	ńȠυ	ȘȜłțńȡȚțȠȪ	łȡȖαȜłȓȠυ	łȓȞαȚ	

țαńłŃńȡαȝȝȑȞȠȢ,	πȡȑπłȚ	Ȟα	αȞńȚțαńαŃńαșłȓ	απȩ	ȑȞαȞ	łȚŁȚțȐ	
πȡȠłńȠȚȝαŃȝȑȞȠ	αȖȦȖȩ	ŃȪȞŁłŃȘȢ,	Ƞ	ȠπȠȓȠȢ	ŁȚαńȓșłńαȚ	
ȝȑŃȦ	ńȘȢ	ȠȡȖȐȞȦŃȘȢ	ńȠυ	ŃȑȡȕȚȢ	πłȜαńȫȞέ

ȆȡȠϋόαόϊυόϊȓόϊΝαπȩΝόȘȞΝȘȜϊțόȡȠπȜȘȟȓαέ	Ȉńα	αȞńȚŃńαńȚțȐ	
țαńαŃțłυαŃȝȑȞα	łȡȖαȜłȓα	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	Ș	ȜαȕȒ	łȓȞαȚ	
αȖȫȖȚȝȘέ
• ȋπȠφłȪȖłńł	ńȘ	ŃȦȝαńȚțȒ	łπαφȒ	ȝł	ȖłȚȦȝȑȞłȢ	ȝȑȡȘ,	πέȤέ	

ŃȦȜȒȞłȢ,	șłȡȝαȞńȚțȐ	Ńȫȝαńα,	ȘȜłțńȡȚțȑȢ	țȠυȗȓȞłȢ	țαȚ	
ȥυȖłȓαέ	

• ȂȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ńȠ	łȡȖαȜłȓȠ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	Ńł	υȖȡȩ	Ȓ	
ȕȡłȖȝȑȞȠ	πłȡȚȕȐȜȜȠȞέ

• ȂȘȞ	łȡȖȐȗłŃńł	Ńł	ȝȑȡȘ	πȠυ	ȕȡȓŃțȠȞńαȚ	υπȩ	ńȐŃȘέ

 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   ȀȓȞωυȞȠȢΝϊȖțαȪȝαόȠȢ!
ȀαόȐΝόȘΝȜϊȚόȠυȡȖȓαΝόȘȢΝȝȠȞȐωαȢΝϊȜȑȖȤȠυΝυπȐȡȤϊȚΝ
țȓȞωυȞȠȢΝϊȖțαȪȝαόȠȢΝϋόȠΝϊȡȖαȜϊȓȠΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢέΝȉαΝ
ϊȡȖαȜϊȓαΝȝϊόȐΝόȘȞΝαπϊȞϊȡȖȠπȠȓȘϋȘΝȝπȠȡϊȓΝȞαΝϊȓȞαȚΝ
αțȩȝαΝțαυόȐΝȖȚαΝȝϊȖαȜȪόϊȡȠΝȤȡȠȞȚțȩΝωȚȐϋόȘȝαέ
• ȎȞαπȠșȑńłńł	ńȠ	łȡȖαȜłȓȠ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	Ńł	πłȡȓπńȦŃȘ	ȝȘ	

ȤȡȒŃȘȢ	πȐȞńȠńł	ŃńȘ	ȕȐŃȘ	łȞαπȩșłŃȘȢ	αŃφαȜłȓαȢέ	
ȎȟαŃφαȜȓŃńł	ȝȚα	αŃφαȜȒ	ŃńȒȡȚȟȘ	ńȘȢ	ȕȐŃȘȢ	łȞαπȩșłŃȘȢ	
αŃφαȜłȓαȢέ

• ȋȜȜαȖȒ	αțȡȠφυŃȓȠυ	ȝȩȞȠ	Ńł	țȡȪα	țαńȐŃńαŃȘ
ȀȓȞωυȞȠȢΝϊȖțαȪȝαόȠȢΝαπȩΝόȠȞΝυȖȡȩΝțαϋϋȓόϊȡȠΝțȩȜȜȘϋȘȢΝ
(țαȜȐȚ)έΝȆȡȠϋόαόϊυόϊȓόϊΝαπȩΝόȚȢΝπȚόϋȚȜȚȑȢΝόȠυΝțαϋϋȓόϊȡȠυΝ
țȩȜȜȘϋȘȢέ
• ΦȠȡȐńł	țαńȐȜȜȘȜȘ	πȡȠŃńαńłυńȚțȒ	łȞŁυȝαŃȓα,	ȖȚα	Ȟα	

πȡȠŃńαńłυńłȓńł	απȩ	ńα	łȖțαȪȝαńαέ	ȆȡȠŃńαńȑȥńł	ńα	ȝȐńȚα	
ŃαȢ	țαȚ	φȠȡȐńł	πȡȠŃńαńłυńȚțȐ	ȖυαȜȚȐέ

• ȀαńȐ	ńȘȞ	łπłȟłȡȖαŃȓα	țȩȜȜαȢ	πȡȑπłȚ	Ȟα	πȡȠŃȑȟłńł	
ȚŁȚαȓńłȡα	ńȚȢ	πȡȠłȚŁȠπȠȚȘńȚțȑȢ	υπȠŁłȓȟłȚȢ	ńȠυ	țαńαŃțłυαŃńȒ	
ńȘȢ	țȩȜȜαȢέ

GR ҖȁȁΗȃҙȀғ
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 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   ȀȓȞωυȞȠȢΝπυȡțαȖȚȐȢ
ΗΝțȐȜυȥȘΝόȘȢΝϋυϋțϊυȒȢΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢΝȒΝόȘȢΝȕȐϋȘȢΝ
ϊȞαπȩșϊϋȘȢΝαϋφαȜϊȓαȢΝϊȖțυȝȠȞϊȓΝțȓȞωυȞȠΝπυȡțαȖȚȐȢέ
• ȍȚαńȘȡłȓńł	ńȘ	ŃυŃțłυȒ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	țαȚ	ńȘ	ȕȐŃȘ	

łȞαπȩșłŃȘȢ	αŃφαȜłȓαȢ	πȐȞńȠńł	łȜłȪșłȡłȢέ	
• ȂȘ	φȑȡłńł	łȪφȜłțńα	αȞńȚțłȓȝłȞα,	υȖȡȐ	Ȓ	αȑȡȚα	țȠȞńȐ	ŃńȠ	

țαυńȩ	łȡȖαȜłȓȠ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ
• ȂȘ	ŁłȓȤȞłńαȚ	ȝł	ńȠ	ȑȝȕȠȜȠ	șłȡȝȠȪ	αȑȡα	πȐȞȦ	Ńł	ȐńȠȝα	

Ȓ	łȪφȜłțńα	αȞńȚțłȓȝłȞαέ

ΦυȜȐȟόϊΝόȠΝϊȡȖαȜϊȓȠΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢΝȝϊΝαϋφȐȜϊȚαέ	ȅȚ	ȝȘ	
ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȝłȞłȢ	ŃυŃțłυȑȢ	țαȚ	ńα	ȝȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȝłȞα	
łȡȖαȜłȓα	πȡȑπłȚ	Ȟα	απȠșȘțłȪȠȞńαȚ	Ńł	ȑȞα	ŃńłȖȞȩ,	ȥȘȜȐ	
łυȡȚŃțȩȝłȞȠ	Ȓ	țȜłȚŁȦȞȩȝłȞȠ	ȤȫȡȠ,	ȝαțȡȚȐ	απȩ	ńα	παȚŁȚȐέ	
ΘȑŃńł	ńα	ȝȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȝłȞα	łȡȖαȜłȓα	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	łțńȩȢ	
ńȐŃȘȢ	țαȚ	łțńȩȢ	πȓłŃȘȢέ
ȉȠΝȘȜϊțόȡȚțȩΝțαȜȫωȚȠΝϊπȚόȡȑπϊόαȚΝȞαΝϋυȞωϊșϊȓΝȝȩȞȠΝϋϊΝ
ϊȖțϊțȡȚȝȑȞϊȢΝȖȚ’ΝαυόȩΝπȡȓȗϊȢΝόȠυΝȡϊȪȝαόȠȢΝȒΝ
πȡȠϋαȡȝȠȖϊȓȢέΝȎȜȑȖȟńł,	łȐȞ	Ș	ńȐŃȘ	ńȠυ	ŁȚțńȪȠυ	ńαυńȓȗłńαȚ	
ȝł	ńȘȞ	ńȚȝȒ	ŃńȘȞ	πȚȞαțȓŁα	ńȪπȠυέ	ȈυȞŁȑŃńł	ńȘ	ŃυŃțłυȒ	ŃńȘȞ	
πȡȓȗα	ȝȩȞȠ	ȩńαȞ	łȓȞαȚ	απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘέ
ȂȘΝȤȡȘϋȚȝȠπȠȚϊȓόϊΝόȠΝțαȜȫωȚȠΝȖȚαΝϋțȠπȠȪȢ,ΝȖȚαΝόȠυȢΝ
ȠπȠȓȠυȢΝωϊȞΝπȡȠȠȡȓȗϊόαȚέȂȘ	ȝłńαφȑȡłńł	ńȘ	ŃυŃțłυȒ	πȠńȑ	
απȩ	ńȠ	țαȜȫŁȚȠέ	ȂȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ńȠ	țαȜȫŁȚȠ,	ȖȚα	Ȟα	
ńȡαȕȒȟłńł	ńȠ	φȚȢ	απȩ	ńȘȞ	πȡȓȗα	ńȠυ	ȡłȪȝαńȠȢέ	ȆȡȠŃńαńłȪłńł	
ńȠ	țαȜȫŁȚȠ	απȩ	ȗȑŃńȘ,	ȜȐŁȚ	țαȚ	țȠφńłȡȑȢ	αțȝȑȢέ
ȃαΝϊȓϋόϊΝπȡȠϋϊțόȚțȠȓέΝȆȡȠŃȑȤłńł,	ńȚ	țȐȞłńłέ	ȍłȓȟńł	ȚŁȚαȓńłȡȘ	
ŃȪȞłŃȘ	ŃńȘȞ	łȡȖαŃȓαέ	ȂȘ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ńȠ	łȡȖαȜłȓȠ	
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ,	ȩńαȞ	ŁłȞ	łȓŃńł	ŃυȖțłȞńȡȦȝȑȞȠȚέ
ғπȠφȪȖϊόϊΝόȘȞΝαϋυȞȒșȚϋόȘΝϋόȐϋȘΝόȠυΝϋȫȝαόȠȢέΝ
ȍȚαȝȠȡφȫŃńł	ńȘ	șȑŃȘ	łȡȖαŃȓαȢ	ŃαȢ	łȡȖȠȞȠȝȚțȐ	ŃȦŃńȐέ	
ȋπȠφȪȖłńł	ńȘȞ	țαțȒ	ŃńȐŃȘ	ńȠυ	ŃȫȝαńȠȢ	țαńȐ	ńȘȞ	łȡȖαŃȓα,	Ș	
țαțȒ	ŃńȐŃȘ	ńȠυ	ŃȫȝαńȠȢ	πȡȠțαȜłȓ	ŃȦȝαńȚțȑȢ	ȕȜȐȕłȢ
ȉȠΝϊȡȖαȜϊȓȠΝϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢΝϊπȚόȡȑπϊόαȚΝȞαΝόȓșϊόαȚΝϋϊΝ
ȜϊȚόȠυȡȖȓαΝȝȩȞȠΝϋϊΝόϊȤȞȚțȐΝȐȥȠȖȘΝțαόȐϋόαϋȘέ	ȅȚ	
ŁȚαńȐȟłȚȢ	πȡȠŃńαŃȓαȢ	ŁłȞ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Ȟα	ńłșȠȪȞ	łțńȩȢ	
ȜłȚńȠυȡȖȓαȢέ	
ȅȚΝȕȜȐȕϊȢΝțαȚΝόαΝϊȜαόόȫȝαόαΝπȡȑπϊȚΝȞαΝαπȠțαșȓϋόαȞόαȚΝ
αȝȑϋȦȢέΝȆȡȚȞ	απȩ	țȐșł	ȤȡȒŃȘ	ńȘȢ	ŃυŃțłυȒȢ	ή	ńȠυ	
łȡȖαȜłȓȠυ	πȡȑπłȚ	Ȟα	łȜȑȖȤȠȞńαȚ	ȠȚ	ŁȚαńȐȟłȚȢ	πȡȠŃńαŃȓαȢ	
πȡȠŃłțńȚțȐ	ȖȚα	ńȘȞ	ȐȥȠȖȘ	țαȚ	ŃȪȝφȦȞα	ȝł	ńȠ	ŃțȠπȩ	
πȡȠȠȡȚŃȝȠȪ	ȜłȚńȠυȡȖȓα	ńȠυȢέ	ȎȜȑȖȟńł,	łȐȞ	ńα	țȚȞȠȪȝłȞα	ȝȑȡȘ	
ȜłȚńȠυȡȖȠȪȞ	ȐȥȠȖα	țαȚ	Łł	ȝαȖțȫȞȠυȞ	Ȓ	łȐȞ	țȐπȠȚα	ȝȑȡȘ	
łȓȞαȚ	ȤαȜαŃȝȑȞαέ	ΌȜα	ńα	łȟαȡńȒȝαńα	πȡȑπłȚ	Ȟα	łȓȞαȚ	ŃȦŃńȐ	
ŃυȞαȡȝȠȜȠȖȘȝȑȞα	țαȚ	Ȟα	πȜȘȡȠȪȞ	ȩȜłȢ	ńȚȢ	πȡȠȨπȠșȑŃłȚȢ,	
ȖȚα	ńȘȞ	łȟαŃφȐȜȚŃȘ	ȝȚαȢ	ȐȥȠȖȘȢ	ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ	ńȘȢ	ŃυŃțłυȒȢέ
ΧȡȘϋȚȝȠπȠȚϊȓόϊΝόȠΝϋȦϋόȩΝϊȡȖαȜϊȓȠέΝΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	
ȝȩȞȠ	łȟαȡńȒȝαńα	Ȓ	πȡȩŃșłńłȢ	ŃυŃțłυȑȢ,	πȠυ	αȞαφȑȡȠȞńαȚ	
ŃńȠȞ	țαńȐȜȠȖȠ	ńȦȞ	łȟαȡńȘȝȐńȦȞ	Ȓ	ȑȤȠυȞ	łȖțȡȚșłȓ	απȩ	ńȠȞ	
țαńαŃțłυαŃńȒέ	ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	łȟαȡńȒȝαńα	Ȓ	πȡȩŃșłńłȢ	
ŃυŃțłυȑȢ	АϋδδϋR	ȝȩȞȠ	ŃńȚȢ	ȖȞȒŃȚłȢ	ŃυŃțłυȑȢ	АϋδδϋRέ	Η	
ȤȡȒŃȘ	ȐȜȜȦȞ	łȡȖαȜłȓȦȞ	țαȚ	łȟαȡńȘȝȐńȦȞ	ȝπȠȡłȓ	Ȟα	ŃȘȝαȓȞłȚ	
ȖȚα	ŃαȢ	ȑȞαȞ	țȓȞŁυȞȠ	ńȡαυȝαńȚŃȝȠȪέ
ғϋφαȜȓϋόϊΝόȠΝϊȡȖαȜϊȓȠέ	ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ŁȚαńȐȟłȚȢ	

ŃȪŃφȚȖȟȘȢ	ȖȚα	ńȘ	ŃυȖțȡȐńȘŃȘ	ńȠυ	łπłȟłȡȖαȗȩȝłȞȠυ	
ńłȝαȤȓȠυέ
ΧȡȘϋȚȝȠπȠȚϊȓόϊΝȑȞαȞΝαπȠȡȡȠφȘόȒȡαΝόȠυΝțαπȞȠȪΝ
ϋυȖțȩȜȜȘϋȘȢέ	ΌńαȞ	υπȐȡȤȠυȞ	ŁȚαńȐȟłȚȢ	ȖȚα	ńȘ	ŃȪȞŁłŃȘ	
απȠȡȡȠφȘńȒȡȦȞ	ńȠυ	țαπȞȠȪ	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ,	ȕłȕαȚȦșłȓńł,	ȩńȚ	
ȠȚ	απȠȡȠφȘńȒȡłȢ	łȓȞαȚ	ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠȚ	țαȚ	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȞńαȚ	
ŃȦŃńȐέ

ΧȡȒϋȘΝϋȪȝφȦȞαΝȝϊΝόȠΝϋțȠπȩΝπȡȠȠȡȚϋȝȠȪ
ȉȡȠφȠŁȠńȚțȩ	ȖȚα	łȡȖαȜłȓα	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ	АϋδδϋRέ	
ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ńȠ	Ńńαșȝȩ	șłȡȝȠȪ	αȑȡα	απȠțȜłȚŃńȚțȐ	
ŃȪȝφȦȞα	ȝł	ńȠ	ŃțȠπȩ	πȠυ	αȞαφȑȡłńαȚ	ŃńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	
ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ	ȖȚα	ŃυȖțȩȜȜȘŃȘ	țȐńȦ	απȩ	ńȚȢ	αȞαφłȡȩȝłȞłȢ	łŁȫ	
πȡȠȨπȠșȑŃłȚȢέ
ȋυńȒ	Ș	ŃυŃțłυȒ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Ȟα	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȘșłȓ	ȝȩȞȠ	Ńł	
șłȡȝȠțȡαŃȓα	πłȡȚȕȐȜȜȠȞńȠȢ	țαȚ	Ńł	łŃȦńłȡȚțȠȪȢ	ȤȫȡȠυȢέ	
ȆȡȠŃńαńłȪłńł	ńȘ	ŃυŃțłυȒ	απȩ	ńȘȞ	υȖȡαŃȓα	țαȚ	ńȘȞ	ȐȝłŃȘ	
ȘȜȚαțȒ	αțńȚȞȠȕȠȜȓαέ

ȅȝȐωϊȢΝȤȡȘϋόȫȞ
ȁȩȖȦ	ńȦȞ	ŁȚαφȠȡłńȚțȫȞ	łπȚπȑŁȦȞ	țȚȞŁȪȞȠυ	țαȚ	ńȦȞ	
πȚșαȞȫȞ	łπȚțȓȞŁυȞȦȞ	țαńαŃńȐŃłȦȞ	ȠȡȚŃȝȑȞα	ȕȒȝαńα	
łȡȖαŃȓαȢ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Ȟα	łțńłȜȠȪȞńαȚ	ȝȩȞȠ	απȩ	łțπαȚŁłυȝȑȞα	
łȟłȚŁȚțłυȝȑȞα	ȐńȠȝαέ

ҔȒȝαΝϊȡȖαϋȓαȢ ȅȝȐωϊȢΝȤȡȘϋόȫȞ

ȆȡȠłπȚȜȠȖȒ	ńȦȞ	
παȡαȝȑńȡȦȞ	șłȡȝȠȪ	αȑȡα

ȉłȤȞȚțȩ	πȡȠŃȦπȚțȩ	ȝł	łȚŁȚțȒ	
łțπαȓŁłυŃȘ

ȋȞńȚțαńȐŃńαŃȘ	ńȦȞ	
ȘȜłțńȡȚțȫȞ	αȞńαȜȜαțńȚțȫȞ

ȎȚŁȚțłυȝȑȞȠȢ	ȘȜłțńȡȠȜȩȖȠȢ

ȆȡȠłπȚȜȠȖȒ	ńȦȞ	ȤȡȠȞȚțȫȞ	
ŁȚαŃńȘȝȐńȦȞ	ŃυȞńȒȡȘŃȘȢ

ȎȚŁȚțȩȢ	αŃφαȜłȓαȢ

ΧłȚȡȚŃȝȩȢ ȆȡȠŃȦπȚțȩ	ȤȦȡȓȢ	ȚŁȚαȓńłȡłȢ	
ȖȞȫŃłȚȢ

ΧłȚȡȚŃȝȩȢ 
ȋȞńȚțαńȐŃńαŃȘ	ńȦȞ	
ȘȜłțńȡȚțȫȞ	αȞńαȜȜαțńȚțȫȞ

ȉłȤȞȚțȐ	ȝαșȘńłυȩȝłȞȠȚ	țȐńȦ	
απȩ	ńȘȞ	țαșȠŁȒȖȘŃȘ	țαȚ	
łπȓȕȜłȥȘ	łȞȩȢ	łțπαȚŁłυȝȑȞȠυ	
ńłȤȞȚțȠȪ

ΦȡȠȞόȓωαΝțαȚΝϋυȞόȒȡȘϋȘΝόȘȢΝϋυϋțϊυȒȢ

 ȆȇȅҖҙҕȅȆȅҙΗȈΗ   

ȆȡȚȞΝαπȩΝόȘȞΝπȡαȖȝαόȠπȠȓȘϋȘΝϊȡȖαϋȚȫȞΝϋόȘΝϋυϋțϊυȒΝ
ȕȖȐȜόϊΝόȠΝȡϊυȝαόȠȜȒπόȘΝαπȩΝόȘȞΝπȡȓȗαέΝғφȒϋόϊΝόȘΝ
ϋυϋțϊυȒΝȞαΝțȡυȫϋϊȚέ

ȆȡȚȞ	ńȘ	șȑŃȘ	Ńł	ȜłȚńȠυȡȖȓα	łȜȑȖȟńł	ȩȜα	ńα	ŃυȞŁłŁłȝȑȞα	
țαȜȫŁȚα	țαȚ	ȩȜȠυȢ	ńȠυȢ	łȪțαȝπńȠυȢ	ŃȦȜȒȞłȢ	ȖȚα	ńυȤȩȞ	
ȗȘȝȚȑȢ	țαȚ	ȐȥȠȖȘ	ȜłȚńȠυȡȖȓαέ 
	ȋπȠφȪȖłńł	αȝȑŃȦȢ	ȠπȠȚαŁȒπȠńł	πłȡαȚńȑȡȦ	ȤȡȒŃȘ	ȝł	
łȜαńńȦȝαńȚțȐ	ȘȜłțńȡȚțȐ	łȡȖαȜłȓαέ	ȉα	φȡαȖȝȑȞα	ŃńȩȝȚα	
αȞαȡȡȩφȘŃȘȢ	ŁłȞ	łπȚńȡȑπłńαȚ	Ȟα	ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȘșȠȪȞέ
ȅȚΝϊπȚϋțϊυȑȢΝπȡȑπϊȚΝȞαΝπȡαȖȝαόȠπȠȚȠȪȞόαȚΝαπȩΝȐόȠȝαΝ
ϊțπαȚωϊυȝȑȞαΝαπȩΝόȘΝАОllОrέ

GRҖȁȁΗȃҙȀғ

www.valuetronics.com
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ȍȚαȕȐŃńł	ńȚȢ	ȠŁȘȖȓłȢ	ȤłȚȡȚŃȝȠȪ!

ȆȡȚȞ	απȩ	ńȘȞ	łțńȑȜłŃȘ	țȐșł	łȡȖαŃȓαȢ	ŃńȘ	
ŃυŃțłυȒ	ńȡαȕȐńł	πȐȞńȠńł	ńȠ	φȚȢ	απȩ	ńȘȞ	πȡȓȗα	
ńȠυ	ȡłȪȝαńȠȢέ

ϋSϊ	ŃυȝȕαńȩȢ	ŃȤłŁȚαŃȝȩȢ	țαȚ	ϋSϊ	ŃυȝȕαńȒ	
șȑŃȘ	łȡȖαŃȓαȢ

ȎȟȓŃȦŃȘ	ŁυȞαȝȚțȠȪ

ȈȒȝα	ωϋ

ȋŃφȐȜłȚα

ȂłńαŃȤȘȝαńȚŃńȒȢ	αŃφαȜłȓαȢ

ғπȩϋυȡϋȘ
ȂȘȞ	πłńȐńł	ńα	ȘȜłțńȡȚțȐ	łȡȖαȜłȓα	ŃńȠȞ	țȐŁȠ	
ȠȚțȚαțȫȞ	απȠȡȡȚµµȐńȦȞ!	ȈȪµφȦȞα	µł	ńȘȞ	
łυȡȦπαȧțȒ	ȠŁȘȖȓα	βί1βή1λήϋU	πłȡȓ	ȘȜłțńȡȚțȫȞ	
țαȚ	ȘȜłțńȡȠȞȚțȫȞ	ŃυŃțłυȫȞ	țαȚ	ńȘȞ	łȞŃȦµȐńȦŃȒ	
ńȘȢ	ŃńȠ	łșȞȚțȩ	ŁȓțαȚȠ,	ńα	ȘȜłțńȡȚțȐ	łȡȖαȜłȓα	
πȡȑπłȚ	Ȟα	ŃυȜȜȑȖȠȞńαȚ	ȟłȤȦȡȚŃńȐ	țαȚ	Ȟα	
łπȚŃńȡȑφȠȞńαȚ	ȖȚα	αȞαțȪțȜȦŃȘ	µł	ńȡȩπȠ	φȚȜȚțȩ	
πȡȠȢ	ńȠ	πłȡȚȕȐȜȜȠȞέ

ΓȞȒϋȚαΝҕȒȜȦϋȘΝπȚϋόȩόȘόαȢ
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ȉłȤȞȚțȩȢ	ȍȚłυșυȞńȒȢ		 ȍȚłυșȪȞȦȞ	ȈȪȝȕȠυȜȠȢ

ȎȟȠυŃȚȠŁȠńȘȝȑȞȠȢ	ȖȚα	ńȘȞ	țαńȐȡńȚŃȘ	ńȠυ	ńłȤȞȚțȠȪ	φαțȑȜȠυέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł	ȝȩȞȠ	ȖȞȒŃȚα	αȞńαȜȜαțńȚțȐ	
WELLER.

ȆȡȠŃȑȟńł	ńȘȞ	ńȚȝȒ	ńȘȢ	αŃφȐȜłȚαȢ	ŃńȘȞ	
πȚȞαțȓŁα	ńȪπȠυέ

ҖȖȖȪȘϋȘ
ȅȚ	αȟȚȫŃłȚȢ	ńȠυ	αȖȠȡαŃńȒ	ȖȚα	ńυȤȩȞ	łȜαńńȫȝαńα	
παȡαȖȡȐφȠȞńαȚ	ȝłńȐ	απȩ	ȑȞα	ȑńȠȢ	απȩ	ńȘȞ	παȡȐŁȠŃȘ	ŃńȠȞ	
αȖȠȡαŃńȒέ	ȋυńȩ	ŁłȞ	ȚŃȤȪłȚ	ȖȚα	αȞαȖȦȖȚțȑȢ	αȟȚȫŃłȚȢ	ńȠυ	
αȖȠȡαŃńȒ	ŃȪȝφȦȞα	ȝł	ńȘȞ	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψέ
ΓȚα	ȝȚα	łȖȖȪȘŃȘ	πȠυ	ŁȓȞȠυȝł	φȑȡȠυȝł	ńȘȞ	łυșȪȞȘ	ȝȩȞȠ,	ȩńαȞ	
Ș	łȖȖȪȘŃȘ	πȠȚȩńȘńαȢ	Ȓ	Ș	łȖȖȪȘŃȘ	αȞńȠȤȒȢ	ȑȤłȚ	ŁȠșłȓ	απȩ	
łȝȐȢ	ȖȡαπńȐ	țαȚ	ȝł	ńȘ	ȤȡȒŃȘ	ńȠυ	ȩȡȠυ	«łȖȖȪȘŃȘ»έ
Η	łȖȖȪȘŃȘ	łțπȓπńłȚ	Ńł	πłȡȓπńȦŃȘ	αțαńȐȜȜȘȜȘȢ	ȤȡȒŃȘȢ	țαȚ	
ȩńαȞ	πȡαȖȝαńȠπȠȚȒșȘțαȞ	łπłȝȕȐŃłȚȢ	απȩ	ȝȘ	łȚŁȚțłυȝȑȞα	
ȐńȠȝαέ
ȆȜȘȡȠφȠȡȘșłȓńł	παȡαțαȜȫ	ŃńȘ	ŁȚłȪșυȞŃȘ 
www.weller-tools.com.

ȉϊȤȞȚțȐΝϋόȠȚȤϊȓα

ȈόαșȝȩȢΝșϊȡȝȠȪΝαȑȡα WTHA 1

ȍȚαŃńȐŃłȚȢ	Ȃ	б	Ȇ	б	Ȋ (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

ȌȐȡȠȢ (kg) 1,95

ȉȐŃȘ	ŁȚțńȪȠυ	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

ȋŃφȐȜłȚα 230 V T4 A

120 V T8 A

ȀαńαȞȐȜȦŃȘ	ȚŃȤȪȠȢ (W) 750 (900)

ȀαńȘȖȠȡȓα	πȡȠŃńαŃȓαȢ I

ȆȠŃȩńȘńα	αȑȡα
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

ȆłȡȚȠȤȒ	șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ 
°C
°F

50-600
120-1100

ȋțȡȓȕłȚα	șłȡȝȠțȡŃȓαȢ (°C/°F) ± 30 / ± 54

ȈńȐșȝȘ	șȠȡȪȕȠυ	Ńł	1	m	
απȩŃńαŃȘ	ŃńȠ	ȝȑȖȚŃńȠ	
ȡłȪȝα	αȑȡα

(dB (A)) 56

ȈȪȝȕȠȜα

ȆȡȠŃȠȤȒ!

ȆȡȠϊȚωȠπȠȚȘϋȘ!ΝȀȓȞωυȞȠȢΝϊȖțαȪȝαόȠȢ!!

GR ҖȁȁΗȃҙȀғ
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ωТСКгıΝхКlıΒtırmКНКnΝvОΝТΒlОtТmОΝКlmКНКnΝönМОΝ
kullКnımΝkılКvuгunuΝvОΝРјvОnlТkΝuвКrılКrınıΝ
dikkatlice okuyunuz.

ύјЯОnХТФ	tКХТmКtХКrınК	uвuХmКmКsı	НurumunНК	СКвКtТ	tОСХТФО	
oХuΒКЛТХТrέ
ψu	ФuХХКnım	ФıХКЯuгunu	Лјtјn	ФuХХКnıМıХКrın	ОrТΒОЛТХОМОğТ	
ЛТr	вОrНО	muСКПКгК	ОНТnТгέ	ψКğХı	МТСКгХКrın	ТХРТХТ	ФuХХКnım	
ФıХКЯuгХКrını	НТФФКtО	КХınıгέ

ύјvОnlТkΝuвКrılКrı

ύјЯОnХТФ	nОНОnХОrТnНОn	НoХКвı	
хoМuФХКrın,	1θ	вКΒ	КХtınНКФТ	РОnхХО-
rТn	ЯО	Лu	ТΒХОtТm	ФıХКЯuгu	СКФФınНК	
ЛТХРТ	sКСТЛТ	oХmКвКn	ФТΒТХОrТn	КХОtТ	
ФuХХКnmКsı	вКsКФtırέ	кoМuФХКr	МТСКгХК	
oвnКmКmКХıНırέ
ψu	КХОt	(хoМuФХКr	НКСТХ)	sınırХı	iгТФsОХ,	
КХРısКХ	ЯОвК	mОntКХ	вОtФТnХТğО	sК-
СТp	ФТΒТХОrТn	ЯОвК	НОnОвТm	ЯОвК	ЛТХРТ	
ОФsТФХТğТ	ЛuХunКn	ФТΒТХОrТn	ФuХХКnımınК	
uвРun	НОğТХНТrέ
кКlıΒmКΝsКСКsınКΝЛКΒkКΝkТΒТlОrТnΝРТrmОsТnОΝТгТnΝvОrmОв-
iniz. 

кКХıΒmК	sКСКsınК	хoМuФХКrın	ЯО	вОtФТsТг	ФТΒТХОrТn	РТrmОsТnО	
ТгТn	ЯОrТХmОгέ	ψКΒФКХКrının	ХОСТmХОmО	КХОtТnО	ЯОвК	ФКЛХoвК	
НoФunmКsınК	ТгТn	ЯОrmОвТnТгέ	

 UYARI   ElОktrТkΝхКrpmКsı
UsulјnОΝuвРunΝolКrКkΝвКpılmКвКnΝkumКnНКΝМТСКгıΝ
ЛК̆lКntılКrınНКΝОlОktrТkΝхКrpmКsıΝsonuМuΝвКrКlКnmКΝ
tОСlТkОsТΝvКrНırΝvОΝМТСКгΝгКrКrΝРörОЛТlТrέΝ
• KontroХ	јnТtОsТnТ	ТΒХОtmО	КХmКНКn	önМОν	ОФtОФТ	РјЯОnХТФ	

uвКrıХКrını,	Лu	ФuХХКnım	ФıХКЯuгunНКФТ	РјЯОnХТФ	uвКrıХКrını	ЯО	
ФontroХ	јnТtОnТгТn	tКХТmКtХКrınНК	вОr	КХКn	uвКrıХКrı	ОФsТФsТг	
ΒОФТХНО	oФuвunuг	ЯО	Лu	ЛОХРОХОrНО	ЛОХТrtТХОn	ФoruвuМu	
önХОmХОrТ	НТФФКtО	КХınıгέ

• SКНОМО	АϋδδϋR	КХОtХОrТ	ЛКğХКnmКХıНırέ
ωТСКгΝКrıгКlıΝТsОΝКktТПΝСКtlКrΝКхıktКΝolКЛТlТrΝvОвКΝtoprКklК-
mКΝСКttıΝхКlıΒmıвorΝolКЛТlТrέ
• τnКrım	хКХıΒmКХКrı	АОХХОr	tКrКПınНКn	ОğТtТХmТΒ	pОrsonОХМО	

РОrхОФХОΒtТrТХmОХТНТrέ
• ϋХОФtrТФХТ	КХОtТn	ЛКğХКntı	СКttı	СКsКr	РörmјΒsО	Лu	СКt	öгОХ	

oХКrКФ	СКгırХКnmıΒ	ЯО	mјΒtОrТ	СТгmОtХОrТ	НОpКrtmКnınНКn	
tОmТn	ОНТХОЛТХОn	ЛКğХКntı	СКttıвХК	НОğТΒtТrТХmОХТНТrέ

KОnНТnТгТΝОlОktrТkΝхКrpmКsınКΝkКrΒıΝkoruвunuгέ Antistatik 
хКХıΒКn	ХОСТmХОmО	КХОtХОrТnНО	tutКmКФ	ТХОtФОnНТrέ
• ψoruХКr,	ısıtmК	ОХОmКnХКrı,	oМКФХКr	ЯО	ЛuгНoХКpХКrı	РТЛТ	

toprКФХКnmıΒ	pКrхКХКrХК	tОmКstКn	ФКхınınıгέ	
• δОСТmХОmО	КХОtТnТ	nОmХТ	ЯОвК	ısХКФ	ortКmХКrНК	

ФuХХКnmКвınıгέ
• χФımХı	pКrхКХКrНК	хКХıΒmКвınıгέ

 UYARI   Yanma tehlikesi

KumКnНКΝМТСКгınınΝkullКnımıΝsırКsınНКΝlОСТmΝКlОtТnНОΝ
вКnmКΝtОСlТkОsТΝortКвКΝхıkКМКktırέΝχlОtlОrТΝkКpКtılНıktКnΝ
sonrКΝЛТrΝsјrОΝНКСКΝsıМКkΝolКЛТlТrέ
• ώКЯвК	КХОtТnТ	ФuХХКnmКНığınНК	СОr	гКmКn	РјЯОnХТФХТ	РöгО	

вОrХОΒtТrТnТгέ	ϋmnТвОt	КХtХığının	РјЯОnХТ	ЛТr	НurumНК	oХmКsını	
sКğХКвınıгέ

• Uх	НОğТΒТmТ	sКНОМО	soğuФ	НurumНК	вКpıХmКХıНır
SıvıΝlОСТmΝmКlгОmОsТΝsОЛОЛТвlОΝвКnmКΝtОСlТkОsТέΝδОСТmΝ
mКlгОmОsТΝsıхrКmКsınКΝkКrΒıΝkОnНТnТгТΝkoruвunuгέ
• ВКnıФХКrНКn	ФorunКЛТХmОФ	ТхТn	uвРun	ФorumК	ФıвКПОtТ	

РТвТnТгέ	ύöгХОrТnТгТ	Фoruвunuг	ЯО	ЛТr	ФoruвuМu	РöгХјФ	
tКФınıгέ

• ВКpıΒtırıМıХКr	ТХО	хКХıΒıХmКsı	sırКsınНК	вКpıΒtırıМı	јrОtТМТsТnТn	
öгОХ	uвКrı	notХКrınК	НТФФКt	ОНТХmОХТНТrέ

 UYARI   ВКnРınΝtОСlТkОsТ
δОСТmΝКlОtТΝvОвКΝОmnТвОtΝКltlı̆ınınΝјгОrТnТnΝörtјlmОsТΝ
вКnРınΝtОСlТkОsТnОΝnОНОnΝolurέ
• δОСТm	КХОtТ	ЯО	ОmnТвОt	КХtХığının	јгОrТ	ФКpКtıХmКmКХıНırέ	
• SıМКФ	ХОСТmХОmО	КХОtТnТn	вКФınınК	вКnıМı	mКННОХОr,	

sıЯıХКr	ЯОвК	РКгХКr	РОtТrmОвТnТгέ
• SıМКФ	СКЯК	pТstonu	ФТΒТХОrО	ЯОвК	вКnıМı	МТsТmХОrО	

НoğruХtuХmКmКХıНırέ

TRTÜRKÇE
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Lehimleme aletinizi güvenli bir yerde bulundurunuz. 
KuХХКnıХmКвКn	МТСКгХКr	ЯО	КХОtХОr	Фuru,	вјФsОФ	ЯОвК	ФКpКХı	ЛТr	
вОrНО,	хoМuФХКrın	ОrТΒОmОвОМОğТ	ΒОФТХНО	muСКПКгК	
ОНТХmОХТНТrέ	KuХХКnıХmКвКn	ХОСТm	КХОtХОrТnТn	РОrТХТm	ЯО	ЛКsınх	
ЛКğХКntıХКrı	ФОsТХmОХТНТrέ
ΑОЛОkОΝkКЛlosuΝsКНОМОΝonКвlКnmıΒΝΒОЛОkОΝprТгlОrТnОΝ
vОвКΝКНКptörОΝtКkılmКlıНırέΝΑОЛОФО	РОrТХТmТnТn	tТp	ОtТФОtТ	
јгОrТnНОФТ	ЯОrТХОrХО	uвumХu	oХup	oХmКНığını	ФontroХ	ОНТnέ	χХОtТ	
sКНОМО	ФКpКХı	ТФОn	prТгО	tКФınέ
KКЛloвu,ΝuвРunΝolmКвКnΝКmКхlКrΝТхТnΝkullКnmКвınıгέ
ωТСКгı	КsХК	ФКЛХosunНКn	tutКrКФ	tКΒımКвınıгέ	KКЛХoвu,	soФОtТ	
prТгНОn	хОФmОФ	ТхТn	ФuХХКnmКвınıгέ	KКЛХoвu	sıМКФХıФ,	вКğ	ЯО	
ФОsТМТ	ФОnКrХКrНКn	Фoruвunuгέ
Dikkatli olunuz. кКХıΒmКХКr	sırКsınНК	НТФФКtХТ	oХunuгέ	нгОnХТ	
хКХıΒınıгέ	KonsКntrО	oХКmКНığınıг	гКmКn	ХОСТmХОmО	КХОtТnТ	
ФuХХКnmКвınıгέ
σormКlΝolmКвКnΝtutuΒlКrНКnΝkКхınınıгέΝİΒ	КХКnınıгı	
ОrРonomТФ	oХКrКФ	НјгОnХОвТnТгέ	кКХıΒmКХКr	sırКsınНК	tutmК	
СКtКХКrınНКn	ФКхınınıг,	tutmК	СКtКХКrı	СКsКrХКrК	nОНОn	oХurέ
Lehimleme aleti sadece teknik olarak uygun durumlarda 
хКlıΒtırılmКlıНırέ	KorumК	tОrtТЛКtХКrı	хıФКrıХmКmКХı	ЯОвК	
НОЯrО	НıΒı	ЛırКФıХmКmКХıНırέ	
χrıгКlКrΝvОΝСКtКlКrΝНОrСКlΝРТНОrТlmОlТНТrέΝωТСКгın	ή	КХОtТn	
СОr	ФuХХКnımınНКn	önМО	ФorumК	tОrtТЛКtХКrının	sorunsuг	ЯО	
НјгРјn	хКХıΒtığınНКn	ОmТn	oХunmКХıНırέ	ώКrОФОtХТ	pКrхКХКr	
sorunsuг	хКХıΒmК,	sıФıΒmК	ЯОвК	СКsКrХı	oХmК	ЛКФımınНКn	
ФontroХ	ОНТХmОХТНТrέ	Tјm	pКrхКХКr	Нoğru	ΒОФТХНО	montО	ОНТХmТΒ	
oХmКХı	ЯО	МТСКгın	sorunsuг	ΒОФТХНО	хКХıΒmКsı	ТхТn	РОrОФОn	
tјm	ФoΒuХХКrı	ФКrΒıХКmКХıНırέ
ϊŏruΝКlОtlОrТΝkullКnınıгέΝSadece aksesuar listesinde 
ЛuХunКn	ЯОвК	јrОtТМТ	tКrКПınНКn	onКвХКnКn	КФsОsuКrХКrı	ЯО	
ТХКЯО	МТСКгХКrı	ФuХХКnınıгέ	АϋδδϋR	КФsОsuКrХКrını	ЯОвК	ТХКЯО	
МТСКгХКrını	sКНОМО	orТУТnКХ	АϋδδϋR	МТСКгХКrınНК	ФuХХКnınıгέ	
ψКΒФК	КХОtХОrТn	ЯО	КФsОsuКrХКrın	ФuХХКnıХmКsı	НurumunНК,	
вКrКХКnmК	tОСХТФОsТ	söг	Фonusu	oХКЛТХТrέ
χlОtТΝОmnТвОtОΝКlınıгέ	İΒХОnОn	pКrхКвı	sКЛТtХОmОФ	ТхТn	РОrmО	
tОrtТЛКtХКrı	ФuХХКnınıгέ
δОСТmΝНumКnıΝОmmОΝsТstОmТΝkullКnınıгέ	δОСТm	НumКnı	
ОmmО	sТstОmХОrТnТn	ЛКğХКntısı	ТхТn	ЛКгı	tОrtТЛКtХКr	ЯКrsК	
ЛunХКrın	ЛКğХı	oХНuğunНКn	ЯО	Нoğru	ЛТхТmНО	ФuХХКnıХНığınНКn	
emin olunuz.

Kullanim

АϋδδϋR	ХОСТm	КХОtХОrТnО	вönОХТФ	ЛОsХОmО	јnТtОsТέ	SıМКФ	
СКЯК	ТstКsвonunu	sКНОМО	ФuХХКnım	tКХТmКtınНК	ЛОХТrtТХОn	
КmКМК	вönОХТФ	ЯО	ХОСТmХОmО	ТхТn	КΒКğıНК	ЛОХТrtТХОn	ФoΒuХХКrК	
uвРun	oХКrКФ	ФuХХКnınıгέ	
ψu	МТСКг	sКНОМО	oНК	sıМКФХığınНК	ЯО	Тх	mОФКnХКrНК	
ФuХХКnıХКЛТХТrέ	σОmО	ЯО	НoğruНКn	РОХОn	РјnОΒ	ıΒınХКrınК	ФКrΒı	
ФorunmКХıНırέ

KullКnıМıΝРruplКrı
όКrФХı	НјгОвНО	rТsФХОr	ЯО	tОСХТФО	potКnsТвОХХОrТ	nОНОnТвХО	
ЛКгı	хКХıΒmК	КНımХКrı	sКНОМО	ОğТtТmХТ	uгmКnХКr	tКrКПınНКn	
вјrјtјХОЛТХТrέ

кКlıΒmКΝКНımı KullКnıМıΝРruplКrı

SıМКФ	СКЯК	pКrКmОtrОsТ	
bilgileri

TОФnТФ	ОğТtТmХТ	uгmКn	
personel

ϋХОФtrТФХТ	вОНОФ	pКrхКХКrın	
НОğТΒtТrТХmОsТ

UгmКn	ОХОФtrТФ	tОФnТsвОnТ

ψКФım	КrКХıФХКrı	ЛТХРТsТ ύјЯОnХТФ	uгmКnı
KuХХКnım UгmКn	oХmКвКn	хКХıΒКn
KuХХКnım 
ϋХОФtrТФХТ	вОНОФ	pКrхКХКrın	
НОğТΒtТrТХmОsТ

TОФnТФ	ОğТtТm	РörОnХОr,	ОğТtТmХТ	
uгmКnХКrın	РöгОtТmТnНО	ЯО	
tКХТmКtıвХК	хКХıΒКЛТХТr

tОmТгlТ̆ТΝvОΝЛКkımı

 UYARI   

χlОtТnΝkОnНТnНОΝЛТrΝхКlıΒmКΝвКpmКНКnΝönМОΝiΒТΝprТгНОnΝ
хОkТnέΝωТСКгınΝsŏumКsınıΝЛОklОвТnέ

İХФ	хКХıΒtırmК	önМОsТnНО	ЛКğХı	oХКn	tјm	ФКЛХoХКr	ЯО	СortumХКr	
СКsКr	ЯО	sorunsuг	хКХıΒmК	ЛКФımınНКn	ФontroХ	ОНТХmОХТНТrέ 
	ώКsКrХı	ОХОФtrТФХТ	ОХ	КХОtХОrТ	НОrСКХ	ФuХХКnım	НıΒı	ЛırКФıХmКХıНırέ	
TıФКХı	uхХКr	ФuХХКnıХmКmКХıНırέ
τnКrımΝхКlıΒmКlКrıΝАОllОrΝtКrКПınНКnΝО̆ТtТlmТΒΝpОrsonОl-
МОΝРОrхОklОΒtТrТlmОlТНТrέ

SКНОМО	orТУТnКХ	АϋδδϋR	вОНОФ	pКrхКХКrı	
ФuХХКnıХmКХıНırέ
TТp	pХКФКsınНКФТ	РјЯОnХТФ	НОğОrТnО	НТФФКt	
edilmelidir.

TR TÜRKÇE
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PotКnsТвОХ	НОnРОХОmОsТ

ωϋ	ТΒКrОtТ

Sigorta

Güvenlik transformatörü

İmСКΝОtmО
Elektrikli el aletlerini evdeki çöp kutusuna 
КtmКвınıг!	KuХХКnıХmıs	ОХОФtrТФХТ	КХОtХОrТ,	ОХОФtrТФ	ЯО	
ОХОФtronТФХТ	ОsФТ	МТСКгХКr	СКФФınНКФТ	βί1βή1λήϋU	
χЯrupК	вönОrРОХОrТnО	РörО	ЯО	Лu	вönОrРОХОr	uХu-
sКХ	СuФuФ	ФurКХХКrınК	РörО	uвКrХКnКrКФ,	Квrı	oХКrКФ	
topХКnmКХı	ЯО	хОЯrО	sКrtХКrınК	uвРun	ЛТr	sОФТХНО	
tОФrКr	НОРОrХОnНТrmОвО	РönНОrТХmОХТНТrέ

τrТУТnКlΝuвРunlukΝЛОвКnı
SıМКkΝСКvКΝТstКsвonuΝАTώχΝ1

χНıΝРОхОnΝјrјnlОrТn,ΝКΒК̆ıНКΝвОrΝКlКnΝвönОrРОlОrНОkТΝ
РОrОklТlТklОrТΝkКrΒılКНı̆ınıΝЛОвКnΝОНОrТгμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

KullКnılКnΝuвumlulКΒtırılmıΒΝstКnНКrtlКrμ
DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
TОФnТФ	mјНјr		 ΑТrФОt	mјНјrј

TОФnТФ	ЛОХРОХОrТn	oХuΒturuХmКsı	ТхТn	tКm	вОtФТвО	sКСТptТrέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Garanti

SКtıМının	РКrКntТ	tКХОpХОrТ	tОsХТmКttКn	sonrК	ЛТr	вıХ	ТхТnНО	
гКmКn	КΒımınК	uğrКrέ	ψu	Нurum	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ‘вО	РörО	
sКtıМının	mјrКМККt	СКФФı	ТхТn	РОхОrХТ	НОğТХНТrέ
VОrНТğТmТг	РКrКntТ,	sКНОМО	вКpı	ЯОвК	НКвКnıФХıХıФ	РКrКntТsТ,	
„ύКrКntТį	tОrТmТ	КХtınНК	tКrКПımıгНКn	вКгıХı	oХКrКФ	ЛОХТrtТХmТΒsО	
geçerlidir.

ύКrКntТ,	вКnХıΒ	ФuХХКnım	sonuМu	ЯО	вОtФТsТ	oХmКвКn	ФТΒТХОr	
tКrКПınНКn	mјНКСКХОХОr	РОrхОФХОΒtТrТХНТğТ	tКФtТrНО	ТptКХ	oХurέ
δјtПОn	КНrОsТnНОn	ЛТХРТ	КХınıг 
www.weller-tools.com.

Teknik Veriler

SıМКkΝСКvКΝТstКsвonu WTHA 1

ψoвutХКr	U	б	ύ	б	В (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

χğırХıФ (kg) 1,95

ΑОЛОФО	РОrТХТmТ	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Sigorta 230 V T4 A

120 V T8 A

Güç tüketimi (W) 750 (900)

KorumК	sınıПı I

χТr	loа
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

SıМКФХıФ	sКСКsı 
°C
°F

50-600
120-1100

Isı	СКssКsТвОtТ (°C/°F) ± 30 / ± 54

1	m	mОsКПОНОn	sОs	НјгОвТ	
εКФsέ	СКЯК	КФımı	ТхТn

(dB (A)) 56

Semboller

Dikkat!

Uyari! Yanma tehlikesi!

KuХХКnım	ФıХКЯuгu	mutХКФК	oФunmКХıНır!

χХОttО	СОrСКnРТ	ЛТr	хКХıΒmК	РОrхОФХОΒtТrmОНОn	
önМО	mutХКФК	КХОtТn	iΒТnТ	prТгНОn	хОФТnέ

ϋSϊ	uвumХu	tКsКrım	ЯО	ϋSϊ	uвumХu	хКХıΒmК	
КХКnı

TRTÜRKÇE
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PřОčtětОΝsТΝМОlýΝtОntoΝnпvoНΝКΝЛОгpОčnostnъΝ
pokвnвΝpřОНΝuvОНОnъmΝНoΝprovoгuΝКΝpřОНΝtъm,Ν
nОžΝгКčnОtОΝsΝpřъstroУОmΝprКМovКtέ

V	přъpКНě	nОНoНržОnъ	ЛОгpОčnostnъМС	přОНpТsů	Сroгъ	
nОЛОгpОčъ	nК	těХО	К	nК	žТЯotěέ
UsМСoЯОУtО	tОnto	nпЯoН	tКФ,	КЛв	ЛвХ	přъstupný	ЯšОm	
užТЯКtОХůmέ	ϊoНržuУtО	poФвnв,	uЯОНОnц	Я	ФКžНцm	г	
přъsХušnýМС	nпЯoНů	Ф	proЯoгu	přТpoУОnýМС	přъstroУůέ

ψОгpОčnostnъΝpokвnв

Г	ЛОгpОčnostnъМС	НůЯoНů	nОsměУъ	
přъstroУ	použъЯКt	НětТ,	osoЛв	mХКНšъ	1θ	
ХОt	К	НпХО	osoЛв,	ФtОrц	nОЛвХв	oЛОгnп-
mОnв	s	tъmto	nпЯoНОm	Ф	proЯoгuέ	ϊětТ	
sТ	nОsmъ	s	přъstroУОm	Сrпtέ
TОnto	přъstroУ	nОsměУъ	použъЯКt	osoЛв	
(ЯčОtně	Нětъ)	s	omОгОnýmТ	ПвгТМФýmТ,	
smвsХoЯýmТ	nОЛo	НušОЯnъmТ	sМСopnost-
mТ	nОЛo	s	nОНostКtФОm	гФušОnostъ	К	
ОЛo	гnКХostъέ
ГКЛrКňtОΝНКlšъmΝosoЛпm,ΝКЛвΝsОΝpřТЛlъžТlвΝkΝvКšОmuΝ
prКМovТštТέΝ
V	prКМoЯnъm	prostoru	sО	nОsmъ	гНržoЯКt	НětТ	К	nОpoЯoХКnц	
osoЛвέ	σОnОМСtО	УТnц	osoЛв	НotýФКt	sО	pпУОčФв	nОЛo	ФКЛОХuέ	

 VAROVÁNÍ   ГпsКСΝОlОktrТМkýmΝprouНОm
σОsprпvnýmΝpřТpoУОnъmΝřъНТМъΝУОНnotkвΝСroгъΝnОЛОгpОčъΝ
́rКгuΝОlОktrТМkýmΝprouНОmΝКΝpoškoгОnъΝгКřъгОnъέΝ
• PřОН	uЯОНОnъ	řъНТМъСo	гКřъгОnъ	sТ	přОčtětО	ФompХОtnъ	

přТХožОnц	ЛОгpОčnostnъ	poФвnв,	ЛОгpОčnostnъ	poФвnв	
uЯОНОn	Я	tomto	nпЯoНu	Ф	oЛsХuгО	К	nпЯoН	Ф	VКšОmu	
řъНТМъmu	гКřъгОnъ	К	НoНržuУtО	prОЯОntТЯnъ	opКtřОnъ	Я	nТМС	
uЯОНОnпέ

• PřТpoУuУtО	pouгО	nпstroУО	АϋδδϋRέ
PřТΝгпvКНěΝpřъstroУОΝmoСouΝКktТvnъΝvoНТčОΝlОžОtΝvolněΝ
nОЛoΝmůžОΝЛýtΝoМСrКnnýΝvoНТčΝnОПunkčnъέ
• τprКЯв	musОУъ	proЯпНět	pouгО	osoЛв	ЯвšФoХОnц	irmou	

Weller.

• JОάХТ	přъpoУnц	ЯОНОnъ	ОХОФtrТМФцСo	nпstroУО	pošФoгОno,	musъ	
sО	nКСrКНТt	spОМТпХně	sОřъгОnъm	přъpoУným	ЯОНОnъm,	ФtОrц	
ХгО	гъsФКt	prostřОНnТМtЯъm	гпФКгnТМФцСo	sОrЯТsuέ

σКlОżвΝstrгОМΝsТęΝporКżОnТКΝprąНОmέ	U	pпУОčОФ	Я	КntТstК-
tТМФцm	proЯОНОnъ	УО	ruФoУОť	ЯoНТЯпέ
• UnТФКΕ	stвМгnośМТ	г	uгТОmТonвmТ	prгОНmТotКmТ,	npέ	rurКmТ,	

grzejnikami, piecami i lodówkami. 

• σОpoužъЯОУtО	pпУОčФu	ЯО	ЯХСФцm	К	moФrцm	prostřОНъέ
• σОprКМuУtО	nК	součпstОМС,	ФtОrц	sО	nКМСпгОУъ	poН	nКpětъmέ

 VAROVÁNÍ   σОЛОгpОčъΝpopпlОnъ
PřТΝprovoгuΝřъНТМъΝУОНnotkвΝСroгъΝnОЛОгpОčъΝpopпlОnъΝ
pпУОčkouέΝσпstroУОΝmoСouΝpoΝvвpnutъΝгůstКtΝУОštěΝ
něУКkouΝНoЛuΝСorkцέ
• PoФuН	pпУОНХo	nОpoužъЯпtО,	ЯžНв	УОУ	oНХožtО	nК	ЛОгpОčnou	

oНФХпНКМъ	pХoМСuέ	σКХОżв	гКpОаnТΕ	prКаТНłoаО	ustКаТОnТО	
poНstКаФТ	гКЛОгpТОМгКУąМОУέ

• VýměnК	trвsФв	pouгО	ЯО	stuНОnцm	stКЯu
σОЛОгpОčъΝpopпlОnъΝkКpКlnýmΝpпУОМъmΝМъnОmέΝωСrКňtОΝsОΝ
přОНΝМъnovýmΝroгstřТkОmέ
• σostО	oНpoЯъНКУъМъ	oМСrКnný	oНěЯ,	ФtОrý	Vпm	гКУТstъ	

oМСrКnu	přОН	popпХОnТnКmТέ	ωСrКňtО	sЯůУ	гrКФ	К	nostО	
oМСrКnnц	ЛrýХОέ

• PřТ	prпМТ	s	ХОpТНХв	УО	třОЛК	НoНržoЯКt	гОУmцnК	ЯýstrКžnц	
poФвnв	ЯýroЛМО	ХОpТНХКέ

 VAROVÁNÍ   σОЛОгpОčъΝpožпru
ГКkrваКnТОΝurгąНгОnТКΝlutoаnТМгОРoΝluЛΝpoНstКаkТΝ
гКЛОгpТОМгКУąМОУΝstаКrгКΝгКРrożОnТОΝpożКroаОέ
• PпУОčФК	К	ЛОгpОčnostnъ	stoУпnОФ	musъ	гůstКt	ЯžНв	

nОгКФrвtцέ	
• σОnОМСпЯОУtО	Я	ЛХъгФostТ	СorФцСo	pпУОМъСo	nпřКНъ	žпНnц	

СořХКЯц	přОНmětв,	ФКpКХТnв	nОЛo	pХвnвέ
• σКmТřtО	СorФoЯгНušnou	pТstoХъ	nК	osoЛв	nОЛo	СořХКЯц	

přОНmětвέ

PrгОМСoаваКΕΝlutoаnТМęΝаΝЛОгpТОМгnвmΝmТОУsМuέ 
σОpoužТtц	nпstroУО	К	nпřКНъ	Лв	měХв	Лýt	uФХпНпnв	nК	
suМСцm,	ЯвsoФo	poХožОnцm	nОЛo	uгКЯřОnцm	mъstě	mТmo	
НosКС	Нětъέ	σОpoužТtц	pпУОМъ	nпstroУО	oНpoУtО	oН	přъЯoНu	
ОХОФtrТМФц	ОnОrРТО	К	stХКčОnцСo	ЯгНuМСuέ
SъťovýΝkКЛОlΝгКpoУuУtОΝУОnΝНoΝkΝtomuΝsМСvпlОnýМСΝ
ОlОktrТМkýМСΝгпstrčОkΝnОЛoΝКНКptцrůέΝГФontroХuУtО,	гНК	
sъťoЯц	nКpětъ	oНpoЯъНп	úНКУТ	nК	tвpoЯцm	štъtФuέ	PřъstroУ	
přТpoУuУtО	Нo	гпsuЯФв	pouгО	ЯО	Явpnutцm	stКЯuέ
σТОΝstosoаКΕΝprгОаoНuΝНoΝМОlяа,ΝНoΝktяrвМСΝnТОΝУОstΝ
przeznaczony.σТФНв	nОnostО	přъstroУ	гК	ФКЛОХέ	σТО	użваКΕ	
prгОаoНu	Нo	авМТąРКnТК	аtвМгФТ	г	РnТКгНКέ	ωСronТΕ	prгОаяН	
prгОН	авsoФТmТ	tОmpОrКturКmТ,	oХОУОm	Т	ostrвmТ	
ФrКаęНгТКmТέ
ГКМСoаКΕΝostrożnośΕέΝVěnuУtО	poгornost	tomu,	Мo	НěХпtОέ	
PřТ	prпМТ	postupuУtО	roгumněέ	σТО	użваКΕ	ХutoаnТМв	ЛОг	
nКХОżвtОРo	sФupТОnТКέ
UnТkКΕΝnТОtвpoаОУΝpostКавΝМТКłКέΝГКpХКnoаКΕ	sаoУО	
mТОУsМО	prКМв	prКаТНłoаo	poН	агРХęНОm	ОrРonomТМгnвmέ	
PřТ	prпМТ	НЛОУtО	nК	sprпЯnц	НržОnъ	těХКέ	σОsprпЯnц	НržОnъ	
těХК	můžО	mъt	nОРКtТЯnъ	ЯХТЯ	nК	ЯКšО	гНrКЯъέ
PпУОčkuΝУОΝНovolОnoΝuvцstΝНoΝprovoгu,ΝpouгОΝУОάlТΝvΝ
technicky bezvadném stavu.	τМСrКnnц	prЯФв	sО	nОsměУъ	
ЯвřКгoЯКt	г	proЯoгuέ	

CZ ČESKÝ
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PoruМСвΝКΝгпvКНвΝmusОУъΝЛýtΝokКmžТtěΝoНstrКněnвέΝPřОН	
ФКžНým	použТtъm	přъstroУО	пstroУО	УО	třОЛК	pОčХТЯě	гФontro-
ХoЯКt	oМСrКnnц	prЯФв,	гНК	sprпЯně	К	určОným	гpůsoЛОm	
ПunРuУъέ	PřОsЯěНčtО	sО,	žО	poСвЛХТЯц	НъХв	ЛОгЯКНně	ПunРuУъ,	
nТФНО	sО	nОsЯъrКУъ	К	nОУsou	pošФoгОnцέ	VОšФОrц	НъХв	musОУъ	
Лýt	sprпЯně	nКmontoЯпnв	К	spХňoЯКt	ЯšОМСnв	poНmъnФв,	КЛв	
ЛвХ	гКručОn	ЛОгЯКНný	proЯoг	přъstroУОέ
PoužъvОУtОΝsprпvnцΝnпřКНъέΝPoužъЯОУtО	pouгО	přъsХušОnstЯъ	
nОЛo	nпstКЯМО,	ФtОrц	Уsou	uЯОНОnв	Я	sОгnКmu	přъsХušОnstЯъ	
nОЛo	Уsou	sМСЯпХОnв	ЯýroЛМОmέ	PoužъЯОУtО	přъsХušОnstЯъ	
АϋδδϋR	nОЛo	nпstКЯМО	pouгО	nК	orТРТnпХnъМС	přъstroУъМС	
АϋδδϋRέ	PoužТtъ	УТnýМС	nпstroУů	nОЛo	УТnцСo	přъsХušОnstЯъ	
Япm	můžО	гpůsoЛТt	гrКněnъέ
σпřКНъΝгКУТstětОέ	PoužъЯОУtО	upъnКМъМС	prЯФů	pro	upnutъ	
obrobku.

PoužъvОУtОΝoНsпvпnъΝpпУОМъМСΝvýpКrůέ Jsou-li k dispozici 
гКřъгОnъ	nК	přТpoУОnъ	oНsпЯпnъ	pпУОМъМС	ЯýpКrů,	přОsЯěНčtО	
sО,	žО	Уsou	tКto	гКřъгОnъ	přТpoУОnп	К	použъЯКnп	sprпЯným	
гpůsoЛОmέ

PoužТtъΝvΝsoulКНuΝsΝurčОnъm
σКpпУОМъ	УОНnotФК	pro	pпУОčФв	АϋδδϋRέ	PoužъЯОУtО	
СorФoЯгНušnou	stКnТМТ	ЯýСrКНně	Ф	účОХu	uЯОНОnцmu	Я	
nпЯoНu	Ф	proЯoгu	Ф	pпУОnъ	гК	poНmъnОФ	Я	něm	uЯОНОnýМСέ	
TОnto	přъstroУ	ХгО	použъЯКt	pouгО	přТ	poФoУoЯýМС	tОpХotпМС	
К	ЯО	ЯnТtřnъМС	prostorпМСέ	PřъstroУ	МСrКňtО	přОН	ЯХСФОm	К	
přъmým	sХunОčnъm	гпřОnъmέ

UžТvКtОlskцΝskupТnв
V	НůsХОНФu	růгně	ЯвsoФýМС	rТгТФ	К	rТгТФoЯýМС	potОnМТпХů	
směУъ	Лýt	něФtОrц	г	prКМoЯnъМС	postupů	ЯвФonпЯпnв	pouгО	
ЯвšФoХОným	oНЛorným	pОrsonпХОmέ

Pracovní postup UžТvКtОlskцΝskupТnв

ГКНпnъ	pКrКmОtrů	СorФцСo	
vzduchu

τНЛorný	pОrsonпХ	s	tОМСnТМФ-
ou	ФЯКХТiФКМъ

VýměnК	ОХОФtrТМФýМС	
nпСrКНnъМС	НъХů

ϋХОФtrТФпř

ГКНпЯпnъ	ТntОrЯКХů	úНržЛв ψОгpОčnostnъ	tОМСnТФ
Obsluha Laik

Obsluha 
VýměnК	ОХОФtrТМФýМС	
nпСrКНnъМС	НъХů

TОМСnТМФв	ЯгНěХКnп	osoЛК	
s	ЯОНОnъm	К	poН	НoСХОНОm	
ФЯКХТiФoЯКnцСo	oНЛornъФК

CZČESKÝ

ÚНržЛКΝКΝsОrvТsnъΝprпМОΝoСlОНně

 VAROVÁNÍ   

PřОНΝprКМъΝnКΝstroУТΝvžНвΝvвtпСnětОΝpřъvoНnъΝkКЛОlΝгОΝ
гпsuvkвέΝσОМСОУtОΝpřъstroУΝvвМСlКНnoutέ

PřОН	uЯОНОnъm	Нo	proЯoгu	гФontroХuУtО,	гНК	ЯšОМСnв	
přТpoУОnц	ФКЛОХв	К	СКНТМО	nОУsou	pošФoгОnц	К	sprпЯně	
ПunРuУъέ 
	PošФoгОnц	ОХОФtrТМФц	nпřКНъ	oФКmžТtě	přОstКňtО	použъЯКtέ	
UМpКnц	trвsФв	sО	nОsměУъ	použъЯКtέ
τprКvвΝmusОУъΝprovпНětΝpouгОΝosoЛвΝvвškolОnцΝirmouΝ
Weller.

PoužъЯОУtО	pouгО	orТРТnпХnъ	nпСrКНnъ	НъХв	
WELLER.

ϊoНržuУtО	СoНnotu	УТštěnъ	uЯОНОnou	nК	
tвpoЯцm	štъtФuέ

Záruka

σпroФв	ФupuУъМъСo	nК	oНstrКněnъ	ЯКН	гКnТФКУъ	УОНОn	roФ	oН	
НoНпЯФвέ	To	nОpХКtъ	pro	nпroФ	ФupuУъМъСo	nК	rОРrОs	НХО	§§	
ζικ,	ζιλ	ψύψ	(němОМФцСo	oЛčКnsФцСo	гпФonъФu)έ
ГО	гпruФв	ručъmО	УОn	tОСНв,	ФНвž	УsmО	гпruФu	nК	УКФost	К	
trЯКnХТЯost	uЯОНХТ	pъsОmně	К	гК	použТtъ	poУmu	„ГпruФКįέ
ГпruФК	гКnТФп	Я	přъpКНě	nОoНЛornцСo	použТtъ	К	гпsКСu	
nОФЯКХТiФoЯКnýМС	osoЛέ
ψХТžšъ	ТnПormКМО	nКХОгnОtО	nК	strпnФпМС 
www.weller-tools.com.
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Likvidace

ϋХОФtrТМФц	nпřКНъ	nОЯвСКгuУtО	Нo	ФomunпХnъСo	
oНpКНu!	PoНХО	ОЯropsФц	směrnТМО	βί1βή1λήϋU	
o	nКФХпНпnъ	s	použТtýmТ	ОХОФtrТМФýmТ	К	ОХОФtro-
nТМФýmТ	гКřъгОnъmТ	К	oНpoЯъНКУъМъМС	ustКnoЯОnъ	
prпЯnъМС	přОНpТsů	УОНnotХТЯýМС	гОmъ	sО	použТtп	
ОХОФtrТМФп	nпřКНъ	musъ	sЛъrКt	oННěХОně	oН	
ostКtnъСo	oНpКНu	К	poНroЛТt	ОФoХoРТМФв	šОtrnц	
rОМвФХКМТέ

τrТРТnпlnъΝproСlпšОnъΝoΝsСoНě
ώorkovгНušnпΝstКnТМОΝАTώχΝ1

ProСlКšuУОmО,ΝžОΝoгnКčОnцΝproНuktвΝsplňuУъΝustКnovОnъΝ
nпslОНuУъМъМСΝsměrnТМμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

PoužТtцΝСКrmonТгovКnцΝnormвμ
DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
TОМСnТМФý	ЯОНouМъ		 JОНnКtОХ

ГmoМněn	Ф	sОstКЯОnъ	tОМСnТМФц	НoФumОntКМОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Technické ́daje

ώorkovгНušnпΝstКnТМО WTHA 1

Roгměrв	ϊ	б	Š	б	V (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Hmotnost (kg) 1,95

SъťoЯц	nКpětъ	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Pojistka 230 V T4 A

120 V T8 A

PřъФon (W) 750 (900)

TřъНК	oМСrКnв I

PrůtoФ
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

TОpХotnъ	roгsКС 
°C
°F

50-600
120-1100

PřОsnost	tОpХotв (°C/°F) ± 30 / ± 54

ώХučnost	ЯО	ЯгНпХОnostТ	1	
m	přТ	mКбέ	prouНu	ЯгНuМСu

(dB (A)) 56

Symboly

Pozor!

VКrovпnъ!ΝσОЛОгpОčъΝpopпlОnъ!

PřОčtětО	sТ	nпЯoН	Ф	použъЯпnъ!

PřОН	proЯпНěnъm	ЯОšФОrýМС	prКМъ	nК	přъstroУТ	
ЯвtпСnětО	гпstrčФu	гО	гпsuЯФвέ

ϊОsТРn	К	prКМoЯТště	Я	КntТstКtТМФцm	proЯОНОnъέ

VвroЯnпnъ	potОnМТпХů

ГnКčФК	ωϋ

Pojistka

ψОгpОčnostnъ	trКnsПormпtor

CZ ČESKÝ
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PrгОНΝuruМСomТОnТОmΝТΝprгвstąpТОnТОmΝНoΝprКМвΝ
гΝnКrгęНгТОmΝnКlОżвΝprгОМгвtКΕΝМКłąΝТnstrukМУęΝ
oЛsłuРТΝТΝаskКгяаkТΝЛОгpТОМгОństаКέ

σТОprгОstrгОРКnТО	prгОpТsяа	ЛОгpТОМгОństаК	stКnoаТ	
гКРrożОnТО	НХК	żвМТК	Т	гНroаТКέ
InstruФМУę	nКХОżв	prгОМСoаваКΕ	а	tКФТ	sposяЛ,	КЛв	ЛвłК	
НostępnК	НХК	аsгвstФТМС	użвtФoаnТФяаέ	σКХОżв	stosoаКΕ	sТę	
Нo	oНpoаТОНnТМС	ТnstruФМУТ	oЛsłuРТ	poНłąМгonвМС	urгąНгОńέ

ψОгpТОМгОństаo

ГО	агРХęНяа	ЛОгpТОМгОństаК	НгТОМТ	Т	
młoНгТОż	а	аТОФu	ponТżОУ	1θ	roФu	żвМТК	
orКг	osoЛв,	ФtяrО	nТО	гКpoгnКłв	sТę	г	
nТnТОУsгą	ТnstruФМУą	oЛsłuРТ,	nТО	moРą	
oЛsłuРТаКΕ	urгąНгОnТКέ	ϊгТОМТ	nТО	
moРą	ЛКаТΕ	sТę	tвm	urгąНгОnТОmέ
σТnТОУsгО	urгąНгОnТО	nТО	możО	ЛвΕ	
oЛsłuРТаКnО	prгОг	osoЛв	(а	tвm	НгТОМТ)	
г	oРrКnТМгonвmТ	гНoХnośМТКmТ	iгвМг-
nвmТ,	sОnsorвМгnвmТ	ХuЛ	umвsłoавmТ,	
К	tКФżО	osoЛв	nТО	posТКНКУąМО	
авstКrМгКУąМОРo	НośаТКНМгОnТК	ХuЛ	
аТОНгвέ
σТОΝpoгаКlКΕΝnКΝгЛlТżКnТОΝsТęΝТnnвМСΝosяЛΝНoΝsаoУОРoΝ
stanowiska pracy. 

PrгОЛваКnТО	НгТОМТ	Т	osяЛ	nТОupoаКżnТonвМС	а	strОiО	
roЛoМгОУ	УОst	nТОНoгаoХonОέ	σТО	poгаКХКΕ	Тnnвm	osoЛom	nК	
НotвФКnТО	ХutoаnТМв	Т	prгОаoНuέ	

 τSTRГĖEσIE   PorКżОnТОΝprąНОmΝОlОktrвМгnвm
σТОprКаТНłoаОΝpoНłąМгОnТОΝurгąНгОnТКΝstОruУąМОРoΝ
nТОsТОΝгОΝsoЛąΝrвгвkoΝoЛrКżОńΝМТКłКΝаΝnКstępstаТОΝ
porКżОnТКΝОlОktrвМгnОРoΝorКгΝusгkoНгОnТКΝurгąНгОnТКέΝ
• PrгОН	uruМСomТОnТОm	stОroаnТФК	nКХОżв	гКpoгnКΕ	sТę	а	

МКłośМТ	г	НołąМгonвmТ	аsФКгяаФКmТ	ЛОгpТОМгОństаК,	
аsФКгяаФКmТ	НotвМгąМвmТ	ЛОгpТОМгОństаК	гКаКrtвmТ	а	
nТnТОУsгОУ	ТnstruФМУТ	orКг	ТnstruФМУą	stОroаnТФК	Т	stosoаКΕ	
sТę	Нo	poНКnвМС	а	nТМС	śroНФяа	ostrożnośМТέ

• εożnК	poНłąМгКΕ	tвХФo	nКrгęНгТК	АϋδδϋRέ
АΝprгвpКНkuΝusгkoНгОnТКΝurгąНгОnТКΝКktваnОΝprгОаoНвΝ
moРąΝгostКΕΝoНsłonТętО,ΝагРlέΝmoРąΝnТОΝНгТКłКΕΝprгОаo-
dy ochronne.

• σКprКав	musгą	ЛвΕ	авФonваКnО	prгОг	osoЛв	prгОsгФoХo-
nО	prгОг	irmę	АОХХОrέ

• JОśХТ	usгФoНгonв	УОst	prгОаяН	prгвłąМгОnТoав	nКrгęНгТК	
ОХОФtrвМгnОРo,	nКХОżв	авmТОnТΕ	Рo	nК	spОМУКХnТО	
prгвstosoаКnв	prгОаяН	prгвłąМгОnТoав,	Фtяrв	Нostępnв	
jest w dziale serwisu.

Áramütés ellen védje magát.	А	prгвpКНФu	ХutoаnТМ	а	
аОrsУТ	КntвstКtвМгnОУ	uМСавt	prгОаoНгТ	prąНέ
• Kerülje az érintkezést a földelt alkatrészekkel, pl. 

МsöЯОФФОХ,	ПűtőtОstОФФОХ,	tűгСОХвОФФОХ	ЯКРв	
СűtősгОФrцnвОФФОХέ	

• σТО	nКХОżв	ФorгвstКΕ	г	ХutoаnТМв	а	аТХРotnвm	ХuЛ	moФrвm	
otoczeniu.

• σТО	prКМoаКΕ	nК	МгęśМТКМС	гnКУНuУąМвМС	sТę	poН	
nКpТęМТОmέ

 τSTRГĖEσIE   σТОЛОгpТОМгОństаoΝpopКrгОnТК
PoНМгКsΝprКМвΝurгąНгОnТКΝавstępuУОΝrвгвkoΝopКrгОnТКΝ
nКrгęНгТОmΝlutoаnТМгвmέΝσКrгęНгТКΝmoРąΝЛвΕΝРorąМОΝ
prгОгΝНłużsгвΝМгКsΝpoΝавłąМгОnТuέ
• σТОużваКną	ХutoаnТМę	nКХОżв	гКаsгО	oНłożвΕ	nК	

poНstКаФęέ	ψТгtosъtson	ЛТгtonsпРos	tпЯoХsпРot	К	ЛТгtonsпРТ	
pпФКtКrtяtяХέ

• АвmТКnę	Нвsгв	авФonваКΕ	tвХФo	а	stКnТО	гТmnвm
IstnТОУОΝnТОЛОгpТОМгОństаoΝpopКrгОnТКΝprгОгΝpłвnnąΝМвnęΝ
lutoаnТМгąέΝσКlОżвΝгКЛОгpТОМгвΕΝsТęΝprгОНΝprвskКУąМąΝ
Мвnąέ
• σКХОżв	ФorгвstКΕ	г	oНpoаТОНnТОУ	oНгТОżв	roЛoМгОУ,	КЛв	

гКЛОгpТОМгвΕ	sТę	prгОН	popКrгОnТОmέ	σКХОżв	МСronТΕ	oМгв,	
гКФłКНКУąМ	oФuХКrв	oМСronnОέ

• Prгв	prгОtаКrгКnТu	ФХОУяа	nКХОżв	sгМгОРяХnТО	prгОstrгОРКΕ	
ostrгОżОń	proНuМОntК	ФХОУuέ

PLPOLSKI
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 τSTRГĖEσIE   σТОЛОгpТОМгОństаoΝpożКru
TűгvОsгцlвtΝТНцгΝОlő,ΝСКΝlОtКkКrУКΝКΝПorrКsгtяkцsгј-
léket, illetve a biztonsági pákatart́t.

• UrгąНгОnТО	ХutoаnТМгО	orКг	poНstКаФК	гКЛОгpТОМгКУąМК	
musгą	ЛвΕ	гКаsгО	oНsłonТętОέ	

• σТО	гЛХТżКΕ	sТę	Нo	РorąМОУ	ХutoаnТМв	г	łКtаopКХnвmТ	
przedmiotami, cieczami i gazami.

• σТО	аoХno	ФТОroаКΕ	ХutoаnТМв	nК	РorąМО	poаТОtrгО	а	
stronę	osяЛ,	КnТ	prгОНmТotяа	łКtаopКХnвМСέ

Tartsa a forraszt́szerszámot biztonságos helyen. 
σТОużваКnО	urгąНгОnТК	Т	nКrгęНгТК	poаТnnв	ЛвΕ	prгОМСoав-
аКnО	а	suМСвm,	położonвm	авsoФo	ХuЛ	гКmФnТętвm	
mТОУsМu,	nТОНostępnвm	НХК	НгТОМТέ	σТОużваКnО	nКrгęНгТК	
ХutoаnТМгО	nКХОżв	oНłąМгвΕ	oН	nКpТęМТК	Т	МТśnТОnТКέ
PrгОаяНΝsТОМТoавΝаolnoΝpoНłąМгКΕΝtвlkoΝНoΝНopusгМгo-
nych gniazd lub adapteŕw. SprКаНгТΕ,	Мгв	nКpТęМТО	
sТОМТoаО	гРКНгК	sТę	г	nКpТęМТОm	poНКnвm	nК	tКЛХТМгМО	
гnКmТonoаОУέ	PrгОН	аłożОnТОm	аtвМгФТ	Нo	РnТКгНФК	
upОаnТΕ	sТę,	Мгв	urгąНгОnТО	УОst	авłąМгonОέ
Ne használja a kábelt olyan célokra, amelyekre az nem 
alkalmas.σТО	аoХno	prгОnosТΕ	urгąНгОnТК	trгвmКУąМ	УО	гК	
ФКЛОХέ	σО	СКsгnпХУК	К	ФпЛОХt	КrrК,	СoРв	ФТСúггК	К	НuРяt	К	
МsКtХКФoгя	КХУгКtЛяХέ	ÓЯУК	К	ФпЛОХt	СőtőХ,	oХКУtяХ	цs	цХОs	
sгОРцХвОФtőХέ
δОРвОnΝkörјltОkТntőέΝσКХОżв	uаКżКΕ,	Мo	sТę	roЛТέ	ϊo	prКМв	
nКХОżв	poНМСoНгТΕ	г	roгsąНФТОmέ	σО	СКsгnпХУК	К	ПorrКsгtяs-
гОrsгпmot,	СК	nОm	tuН	rп	ФonМОntrпХnТέ
Kerülje az abnormális testtartást. εunФКСОХвцt	КХКФъtsК	
ФТ	ОrРonяmТКТХКР	СОХвОsОnέ	σКХОżв	unТФКΕ	nТОprКаТНłoаОУ	
postКав	poНМгКs	prКМвέ	σТОprКаТНłoаК	postКаК	poаoНuУО	
аКНв	postКавέ
δutoаnТМКΝmożОΝЛвΕΝużвtkoаКnКΝавłąМгnТОΝРНвΝУОУΝstКnΝ
techniczny jest idealny.	σТО	аoХno	авłąМгКΕ	urгąНгОń	
гКЛОгpТОМгКУąМвМСέ	
UstОrkТΝТΝusгkoНгОnТКΝnКlОżвΝnКtвМСmТКstΝusuаКΕέΝPrzed 
ФКżНвm	użвМТОm	urгąНгОnТК	ή	nКrгęНгТК	nКХОżв	stКrКnnТО	
sprКаНгТΕ	urгąНгОnТК	гКЛОгpТОМгКУąМО	poН	агРХęНОm	
prКаТНłoаОРo	НгТКłКnТК	гРoНnТО	г	prгОгnКМгОnТОmέ	
SprКаНгТΕ,	Мгв	ruМСomО	ОХОmОntв	НгТКłКУą	prКаТНłoаo	Т	nТО	
гКМТnКУą	sТę	ХuЛ	Мгв	nТО	są	usгФoНгonОέ	АsгвstФТО	МгęśМТ	
musгą	ЛвΕ	аłКśМТаТО	гКmontoаКnО	Т	spОłnТКΕ	аsгвstФТО	ав-
mКРКnТК,	а	МОХu	гКpОаnТОnТК	prКаТНłoаОУ	prКМв	urгąНгОnТКέ
StosoаКΕΝoНpoаТОНnТОΝnКrгęНгТКέΝStosoаКΕ	авłąМгnТО	КФ-
МОsorТК	ХuЛ	urгąНгОnТК	НoНКtФoаО,	ФtяrО	авmТОnТonО	są	nК	
ХТśМТО	КФМОsorТяа	ХuЛ	гostКłв	НopusгМгonО	prгОг	proНuМОntКέ	
χФМОsorТК	ХuЛ	urгąНгОnТК	НoНКtФoаО	АϋδδϋR	stosoаКΕ	
авłąМгnТО	г	orвРТnКХnвmТ	urгąНгОnТКmТ	АϋδδϋRέ	UżваКnТО	
ТnnвМС	nКrгęНгТ	ХuЛ	ТnnвМС	КФМОsorТяа	możО	oгnКМгКΕ	
nТОЛОгpТОМгОństаo	oНnТОsТОnТК	oЛrКżОń	МТОХОsnвМСέ
σКlОżвΝгКЛОгpТОМгвΕΝnКrгęНгТОέ	ϊo	prгвtrгвmваКnТК	
prгОНmТotu	oЛrКЛТКnОРo	nКХОżв	stosoаКΕ	prгвrгąНв	
moМuУąМОέ

StosoаКΕΝurгąНгОnТКΝавМТąРoаОΝНoΝopКrяаΝlutoаnТ-
czych.	JОżОХТ	są	НostępnО	urгąНгОnТК	авМТąРoаО	Нo	opКrяа	
ХutoаnТМгвМС,	prosгę	sprКаНгТΕ,	Мгв	są	onО	poНłąМгonО	Т	
stosowane zgodnie z przeznaczeniem.

UżвtkoаКnТО
JОНnostФК	гКsТХКУąМК	Нo	nКrгęНгТ	Нo	ХutoаКnТК	АϋδδϋRέ	
StКМУę	РorąМОРo	poаТОtrгК	możnК	авФorгвstваКΕ	авłąМгnТО	
Нo	МОХяа	poНКnвМС	а	ТnstruФМУТ	oЛsłuРТ,	tгnέ	Нo	ХutoаКnТК	г	
гКМСoаКnТОm	poНКnвМС	tu	аКrunФяаέ	
UrгąНгОnТО	możО	ЛвΕ	użвtФoаКnО	tвХФo	а	tОmpОrКturгО	
poФoУoаОУ	Т	а	pomТОsгМгОnТКМСέ	UrгąНгОnТО	МСronТΕ	prгОН	
аТХРoМТą	Т	prгОН	ЛОгpośrОНnТm	НгТКłКnТОm	promТОnТoаКnТК	
słonОМгnОРoέ

ύrupвΝużвtkoаnТkяа
ГО	агРХęНu	nК	rяżnО	poгТomв	rвгвФК	Т	potОnМУКХnО	
гКРrożОnТК	nТОФtяrО	МгвnnośМТ	moРą	ЛвΕ	авФonваКnО	tвХФo	
prгОг	prгОsгФoХonвМС	spОМУКХТstяаέ

ωгвnnośΕ ύrupвΝużвtkoаnТkяа

Wprowadzenie parametrów 
РorąМОРo	poаТОtrгК

PОrsonОХ	spОМУКХТstвМгnв	
НвsponuУąМв	авФsгtКłМОnТОm	
tОМСnТМгnвm

АвmТКnК	ОХОФtrвМгnвМС	
МгęśМТ	гКmТОnnвМС

ϋХОФtrвФ

τФrОśХКnТО	tОrmТnяа	
konserwacji

Specjalista ds. bhp

τЛsłuРК σТОspОМУКХТśМТ
τЛsłuРК 
АвmТКnК	ОХОФtrвМгnвМС	
МгęśМТ	гКmТОnnвМС

Uczniowie zawodu pod 
kierownictwem i nadzorem 
авФаКХТiФoаКnОРo	spОМУКХТstв

PТОlęРnКМУКΝТΝkonsОrаКМУКΝurгąНгОnТК

 τSTRГĖEσIE   

PrгОНΝroгpoМгęМТОmΝУКkТМСkolаТОkΝprКМвΝprгвΝurгąНгОnТuΝ
nКlОżвΝавМТąРnąΕΝаtвМгkęΝгΝРnТКгНkКέΝPoМгОkКΕΝНoΝ
stвРnТęМТКΝurгąНгОnТКέ

PrгОН	uruМСomТОnТОm	nКХОżв	sprККаНгТΕ,	Мгв	poНłąМгonО	
ФКЛХО	Т	аężО	nТО	są	usгФoНгonО	Т	są	sprКаnОέ 
	UsгФoНгonО	nКrгęНгТК	ОХОФtrвМгnО	nКХОżв	nКtвМСmТКst	
авłąМгвΕ	г	УКФТОРoФoХаТОФ	użвtФoаКnТКέ	σТО	аoХno	stosoаКΕ	
гКtФКnвМС	Нвsгέ
σКprКавΝmusгąΝЛвΕΝавkonваКnОΝprгОгΝosoЛвΝ
prгОsгkolonОΝprгОгΝirmęΝАОllОrέ

StosoаКΕ	авłąМгnТО	orвРТnКХnО	МгęśМТ	
zamienne WELLER.

PrгОstrгОРКΕ	аКrtośМТ	oМСronnОУ	poНКnОУ	
na tabliczce znamionowej.
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АгornТМtаo	Т	mТОУsМО	prКМв	spОłnТКУąМО	авmoРТ	
ESD

АвrяаnКnТО	potОnМУКłu

ГnКФ	ωϋ

Bezpiecznik

TrКnsПormКtor	ЛОгpТОМгОństаК

Utylizacja

σТО	авrгuМКУ	ОХОФtronКrгęНгТ	аrКг	г	oНpКНКmТ	г	
РospoНКrstаК	НomoаОРo!	ГРoНnТО	г	ϋuropОУsФą	
ϊвrОФtваą	βί1βή1λήϋU	НotвМгąМą	гużвtОРo	
sprгętu	ОХОФtrotОМСnТМгnОРo	Т	ОХОФtronТМгnОРo,	
гużвtО	ОХОФtronКrгęНгТК	nКХОżв	sОРrОРoаКΕ	Т	
utвХТгoаКΕ	а	sposяЛ	prгвУКгnв	НХК	śroНoаТsФКέ

τrвРТnКlnКΝНОklКrКМУКΝгРoНnośМТ
StКМУКΝРorąМОРoΝpoаТОtrгКΝАTώχΝ1

σТnТОУsгвmΝośаТКНМгКmв,ΝżОΝавmТОnТonОΝproНuktвΝ
spОłnТКУąΝponТżsгОΝавtвМгnОμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Zastosowane normy zharmonizowane:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
KТОroаnТФ	tОМСnТМгnв		 PrОгОs	гКrгąНu

τsoЛК	upoаКżnТonК	Нo	prгвРotoаКnТК	НoФumОntКМУТ	
technicznej.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Gwarancja

RosгМгОnТК	nКЛваМв	г	tвtułu	аКН	proНuФtu	авРКsКУą	po	
roФu	oН	НostКrМгОnТК	proНuФtuέ	σТО	НotвМгв	to	rosгМгОń	
гаrotnвМС	аР	§§	ζικ	Т	ζιλ	ψύψ	(ФoНОФsu	МваТХnОРo)έ
σК	poНstКаТО	авНКnОУ	prгОг	nКs	РаКrКnМУТ	oНpoаТКНКmв	
tвХФo	аяаМгКs,	УОśХТ	авНКnК	гostКłК	prгОг	nКs	pТsОmnК	РаК-
rКnМУК	УКФośМТ	ХuЛ	trаКłośМТ	г	użвМТОm	poУęМТК	„ύаКrКnМУКįέ
ύаКrКnМУК	авРКsК	а	prгвpКНФu	użвtФoаКnТК	nТОгРoНnОРo	
г	prгОгnКМгОnТОm	Т	po	НoФonКnТu	УКФТМСФoХаТОФ	moНвiФКМУТ	
prгОг	osoЛв	Нo	tОРo	nТО	poаołКnОέ
АТęМОУ	ТnПormКМУТ	uгвsФКУą	PКństаo	nК	stronТО 
www.weller-tools.com.

Dane Techniczne

StКМУКΝРorąМОРoΝpoаТО-
trza

WTHA 1

АвmТКrв	Нłέ	б	sгОrέ	б	авsέ (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

ωТężКr (kg) 1,95

σКpТęМТО	sТОМТoаО	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Bezpiecznik 230 V T4 A

120 V T8 A

PoЛяr	moМв (W) 750 (900)

KХКsК	ЛОгpТОМгОństаК I

χТr	loа
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

ГКФrОs	tОmpОrКtur 
°C
°F

50-600
120-1100

ϊoФłКНnośΕ	tОmpОrКtur (°C/°F) ± 30 / ± 54

PoгТom	ОmТsУТ	НźаТęФяа	а	
oНХОРłośМТ	1	m	prгв	mКФsέ	
strumieniu powietrza

(dB (A)) 56

Symbole

Uwaga!

τstrгОżОnТО!ΝσТОЛОгpТОМгОństаoΝpopКrгОnТК!

PrгОМгвtКΕ	ТnstruФМУę	oЛsłuРТ!

PrгОН	авФonКnТОm	УКФТМСФoХаТОФ	prКМ	prгв	
urгąНгОnТu	авМТąРnąΕ	аtвМгФę	г	РnТКгНФКέ
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Olvassa át alaposan ezt az ́tmutat́t és a 
ЛТгtonsпРТΝОlőъrпsokКtΝКΝkцsгјlцkΝјгОmЛОΝ
СОlвОгцsОΝцsΝСКsгnпlКtКΝОlőttέ

χ	ЛТгtonsпРТ	utКsъtпsoФ	iРвОХmОn	ФъЯјХ	СКРвпsК	ЯОsгцХвОгtО-
ti a testi épséget és az életet.

ÚРв	őrТггО	mОР	Огt	Кг	útmutКtяt,	СoРв	Кг	mТnНОn	ПОХСКsгnп-
Хя	sгпmпrК	СoггпПцrСОtő	ХОРвОnέ	VОРвО	iРвОХОmЛО	К	МsКtХК-
ФoгtКtott	ФцsгјХцФОФ	mТnНОnФorТ	јгОmОХtОtцsТ	útmutКtяУпtέ

Biztonsági utasítások

ψТгtonsпРТ	oФoФЛяХ	РвОrmОФОФ,	1θ	цЯОn	
КХuХТ	iКtКХФorúКФ,	ЯКХКmТnt	К	sгяЛКn	Пor-
Ря	јгОmОХtОtцsТ	utКsъtпst	nОm	ТsmОrő	
sгОmцХвОФ	nОm	СКsгnпХСКtУпФ	К	Фцsгј-
ХцФОtέ	SoСК	nО	ОnРОНУОn	РвОrОФОФОt	К	
ФцsгјХцФФОХ	УпtsάгКnТέ
A szóban forgó készülék nem való arra, 
СoРв	ФorХпtoгott	iгТФКТ,	цrгОХmТ	ЯКРв	
sгОХХОmТ	ФцpОssцРű,	ТХХОtЯО	tКpКsгtК-
ХКtХКn	цsήЯКРв	СТпnвos	ТsmОrОtОФФОХ	
rОnНОХФОгő	sгОmцХвОФ	(РвОrmОФОФОt	Тs	
ЛОХОцrtЯО)	СКsгnпХУпФέ
χгΝТНОРОnОkОtΝtКrtsКΝtпvolΝКΝmunkКСОlвцtőlέΝ
ύвОrmОФОФnОФ	цs	ТХХОtцФtОХОnОФnОФ	tТХos	К	munФКtОrјХОtОn	
tКrtягФoНnТuФέ	σО	ОnРОНУО,	СoРв	ТНОРОnОФ	mОРцrТntsцФ	К	
ПorrКsгtяsгОrsгпmot	ЯКРв	К	ФпЛОХtέ	

 VIGYÁZAT   Áramütés

χΝvОгцrlőkцsгјlцkΝsгКksгОrűtlОnΝМsКtlКkoгtКtпsКΝпrКmј-
téses sérülést okozhat és károsíthatja a készüléket. 

• τХЯКssК	ОХ	КХКposКn	К	mОХХцФОХt	ЛТгtonsпРТ	utКsъtпsoФКt,	
ОгОn	јгОmОХtОtцsТ	útmutКtя	ЛТгtonsпРТ	utКsъtпsКТt,	ЯКХКmТnt	
ЯОгцrХőФцsгјХцФО	útmutКtяУпt	Кг	јгОmЛО	СОХвОгцs	ОХőtt,	цs	
ЯОРвО	iРвОХОmЛО	К	ЛОnnО	ХОъrt	яЯТntцгФОНцsОФОtέ

• Csak WELLER eszközöket csatlakoztasson.

A meghibásodott készülék aktív vezetékei szabadon 
lОСОtnОk,ΝvКРвΝКΝvцНőПölНΝnОmΝlпtУКΝОlΝКΝПunkМТяУпtέ
• ωsКФ	К	АОХХОr	пХtКХ	ФТФцpгОtt	sгОmцХвгОt	ЯцРОгСОt	

УКЯъtпsoФКt	К	ФцsгјХцФОnέ
• ώК	sцrјХt	Кг	ОХОФtromos	sгОrsгпm	МsКtХКФoгяЯОгОtцФО,	

КФФor	ОРв	spОМТпХТsКn	ФТКХКФъtott,	Кг	јРвПцХsгoХРпХКton	
kapható csatlakozóvezetékkel kell pótolni.

ωСrпňtОΝsКΝprОНΝ́rКгomΝОlОktrТМkýmΝpŕНomέ Az anti-
sгtКtТФus	ФТНoХРoгпsú	ПorrКsгtяsгОrsгпmoФon	К	mКrФoХКt	
ЯОгОtőФцpОsέ
• ГКЛrпňtО	НotвФu	tОХК	s	uгОmnОnýmТ	НТОХmТ,	nКprέ	rúrКmТ,	

ЯвСrТОЯКМъmТ	tОХОsКmТ,	sporпФmТ	К	МСХКНnТčФКmТέ	
• χ	ПorrКsгtяФцsгјХцФОt	nО	СКsгnпХУК	nвТrФos	ЯКРв	nОНЯОs	

ФörnвОгОtЛОnέ
• σО	НoХРoггon	ПОsгјХtsцР	КХКtt	пХХя	rцsгОФОnέ

 VIGYÁZAT   Égésveszély

χΝvОгцrlőkцsгјlцkΝјгОmОltОtцsОΝköгЛОnΝКΝПorrКsгtяpпkКΝ
égési sérülést okozhat. Az eszközök a kikapcsolás után 
még hosszabb ideig forŕk maradnak.

• ώК	nОm	СКsгnпХУК	К	ПorrКsгtяpпФпt,	КФФor	СОХвОггО	Кгt	
mТnНТР	К	ЛТгtonsпРТ	tпroХяЛКέ	ГКТstТtО,	КЛв	ЛoХ	ЛОгpОčnostný	
stoУКn	ЛОгpОčnО	postКЯОnýέ

• όúЯяФКМsОrО	МsКФ	СТНОР	пХХКpotЛКn
A folyékony forraszt́́n égési sérüléseket okozhat. Védje 
mКРпtΝКгΝяnПröММsОnцsОktőlέ
• ώorНУon	mОРПОХОХő	ЯцНőruСпгКtot	Кг	цРцsТ	sцrјХцsОФ	ОХХОnТ	

ЯцНОФОгцsФцntέ	VцНУО	sгОmцt	цs	СorНУon	ЯцНősгОmјЯОРОtέ
• RКРКsгtяФ	ПОХНoХРoгпsКФor	ФјХönösОn	К	rКРКsгtяРвпrtя	

iРвОХmОгtОtő	utКsъtпsКТrК	јРвОХУОnέ

 VIGYÁZAT   TűгvОsгцlв
PrТΝгКkrвtъΝspпУkovКčkвΝКlОЛoΝЛОгpОčnostnцСoΝstoУКnКΝ
СroгъΝnОЛОгpОčОnstvoΝpožТКruέ
• εТnНТР	СКРвУК	sгКЛКНon	К	ПorrКsгtяФцsгјХцФОt,	ТХХОtЯО	К	

ЛТгtonsпРТ	pпФКtКrtяtέ	
• σО	tОРвОn	цРСОtő	tпrРвКФКt,	ПoХвКНцФoФКt	ЯКРв	РпгoФКt	

a forró forrasztókészülék közelébe.

• χ	ПorrяХОЯОРős	pпФпt	nО	ТrпnвъtsК	ОmЛОrОФrО	ЯКРв	
РвúХцФonв	tпrРвКФrКέ

HU MAGYAR
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SpпУkovКčkuΝusМСovКУtОΝnКΝЛОгpОčnomΝmТОstОέ A 
СКsгnпХКton	ФъЯјХТ	ФцsгјХцФОФОt	цs	sгОrsгпmoФКt	sгпrКг,	
mКРКsКn	ПОФЯő,	ЯКРв	гпrt,	РвОrmОФОФ	пХtКХ	ОХ	nОm	цrСОtő	
СОХвОn	ФОХХ	tпroХnТέ	χ	nОm	СКsгnпХt	ПorrКsгtяsгОrsгпmot	
ФКpМsoХУК	ПОsгјХtsцРά	цs	nвomпsmОntОs	СОХвгОtЛОέ
χΝСпlягКtТΝkпЛОltΝМsКkΝКгΝОrrОΝmОРПОlОlőΝСпlягКtТΝ
csatlakoź aljzatba vagy adapterbe szabad bedugni. 
ϋХХОnőrТггО,	СoРв	mОРОРвОгТФάО	К	СпХягКtТ	ПОsгјХtsцР	К	
tъpustпЛХК	КНКtКТЯКХέ	ωsКФ	ФТФКpМsoХt	пХХКpotЛКn	МsКtХК-
koztassa a készüléket a csatlakozó aljzatba.

KпЛОlΝnОpoužъvКУtОΝnКΝ́čОlв,ΝnКΝktorцΝnТОΝУОΝurčОnýέA 
ФцsгјХцФОt	soСК	nО	ОmОХУО	ПОХ	К	ЯОгОtцФnцХ	ПoРЯКέ	KпЛОХ	
nОpoužъЯКУtО	nК	ЯвťКСoЯКnТО	гпstrčФв	гo	гпsuЯФвέ	KпЛОХ	
МСrпňtО	prО	СorúčКЯou,	oХОУmТ	К	ostrýmТ	СrКnКmТέ
ψuďtОΝopКtrnýέΝόТРвОХУОn	oНК	КrrК,	КmТt	МsТnпХέ	KörјХtОФТntц-
ssОХ	ЯцРОггО	К	munФпУпtέ	SpпУФoЯКčФu	nОpoužъЯКУtО,	ФОď	stО	
nОФonМОntroЯКnýέ
VвСnТtОΝsКΝnОoЛvвklцmuΝНržКnТuΝtОlКέΝSvoje pracovisko 
usporТКНКУtО	ОrРonomТМФвέ	оРвОХУОn	КrrК,	СoРв	СОХвОsОn	
tКrtsК	К	sгОrsгпmot	munФКЯцРгцs	ФöгЛОn,	mОrt	К	СОХвtОХОn	
tКrtпs	sцrјХцsОФСОг	ЯОгОtСОtέ
χΝПorrКsгtяsгОrsгпmotΝМsКkΝműsгКkТlКРΝkТПoРпstКlКnΝ
állapotban szabad üzemeltetni.	χ	ЯцНőЛОrОnНОгцsОФОt	
nОm	sгКЛКН	јгОmОn	ФъЯјХ	СОХвОгnТέ	
Az üzemzavarokat és hibákat azonnal el kell hárítani. A 
ФцsгјХцФήsгОrsгпm	СКsгnпХКtК	ОХőtt	РonНosКn	ОХХОnőrТггО	
К	ЯцНőЛОrОnНОгцsОФ	СТЛпtХКn	цs	mОРПОХОХő	műФöНцsцtέ	
ϋХХОnőrТггО,	СoРв	К	moгРя	КХФКtrцsгОФ	ФТПoРпstКХКnuХ	
műФöНnОФάО	цs	nОm	sгoruХnКФάО,	ЯКРв	nОm	sцrјХtОФάО	Кг	КХ-
ФКtrцsгОФέ	χ	ФцsгјХцФ	ФТПoРпstКХКn	műФöНцsцnОФ	ОХőПОХtцtОХО,	
СoРв	Кг	ОРвОs	КХФКtrцsгОФ	mОРПОХОХőОn	ХОРвОnОФ	össгОsгО-
relve, és megfeleljenek minden feltételnek.

χΝmОРПОlОlőΝsгОrsгпmotΝСКsгnпlУКέΝωsКФ	К	tКrtoгцФХТstпn	
sгОrОpХő	ЯКРв	К	Рвпrtя	пХtКХ	ОnРОНцХвОгОtt	tКrtoгцФoФКt	ЯКРв	
ФТОРцsгъtő	ОsгФöгöФОt	СКsгnпХУКέ	χ	АϋδδϋR	tКrtoгцФoФКt	
ЯКРв	ФТОРцsгъtő	ОsгФöгöФОt	МsКФ	ОrОНОtТ	АϋδδϋR	Фцs-
гјХцФОФОn	СКsгnпХУКέ	εпs	sгОrsгпmoФ	цs	mпs	tКrtoгцФoФ	
СКsгnпХКtК	sцrјХцsЯОsгцХвt	УОХОntСОt	Кг	нn	sгпmпrКέ
Biztosítsa a szerszámot.	χ	munФКНКrКЛ	röРгъtцsцСОг	
СКsгnпХУon	ЛОПoРя	sгОrФОгОtОФОtέ
Használja a forrasztási füstelszív́t. Ha rendelkezésre 
пХХnКФ	К	ЛОrОnНОгцsОФ	К	ПorrКsгtпsТ	ПјstάОХsгъЯя	МsКtХКФoгtК-
tпsпСoг,	РвőгőНУön	mОР	ОгОФ	МsКtХКФoгtКtпsпrяХ	цs	СОХвОs	
СКsгnпХКtпrяХέ

RОnНОltОtцssгОrűΝСКsгnпlКt
TпpОРвsцР	АϋδδϋR	ПorrКsгtяОsгФöгöФСöгέ	χ	ПorrяХОЯОРős	
пХХomпst	ФТгпrяХКР	К	СКsгnпХКtТ	útmutКtяЛКn	mОРnОЯОгОtt	
МцХrК,	ЯКРвТs	ПorrКsгtпsrК	СКsгnпХУК	Кг	Тtt	mОРКНott	ПОХtцtОХОФ	
mellett.
ϋг	К	ФцsгјХцФ	МsКФ	sгoЛКСőmцrsцФХОtОn	цs	ЛОХtцrЛОn	СКsг-
nпХСКtяέ	ÓЯУК	nОНЯОssцРtőХ	цs	ФöгЯОtХОn	nКpsuРпrгпstяХέ

Felhasznáĺi csoportok

χ	ФјХönЛöгő	nКРвПoФú	ФoМФпгКtoФ	цs	ЯОsгцХвПorrпsoФ	mТКtt	
ОРвОs	munФКПoХвКmКtoФКt	МsКФ	ФцpгОtt	sгКФОmЛОrОФ	
végezhetnek.

Munkafolyamat Felhasznáĺi csoportok

χ	Пorrя	ХОЯОРő	pКrКmцtОr	
ОХőъrпsКТ

εűsгКФТ	ФцpгОttsцРű	sгКФs-
гОmцХвгОt

Elektromos alkatrészek 
cseréje

Villamos szakember

χ	ФКrЛКntКrtпsТ	
ТНőТntОrЯКХХumoФ	ОХőъrпsКТ

ψТгtonsпРТ	sгКФОmЛОr

Kezelés Laikusok

Kezelés 
Elektromos alkatrészek 
cseréje

εűsгКФТ	tКnuХяФ	ОРв	ФцpгОtt	
sгКФОmЛОr	ТrпnвъtпsК	цs	
ПОХјРвОХОtО	mОХХОtt

Ápolás és karbantartás

 VIGYÁZAT   

εТОlőttΝЛпrmТlвОnΝmunkпСoгΝkОгНΝКΝРцpОn,ΝпrКmtКlКnъtsКΝ
(С́ггКΝkТΝКΝkonnОktorЛяl)!ΝώКРвУКΝКΝЛОrОnНОгцstΝlОСűlnТέ

огОmЛО	СОХвОгцs	ОХőtt	ОХХОnőrТггО	Кг	össгОs	МsКtХКФoгtКtott	
ЯОгОtцФОt	цs	tömХőt	К	sцrјХцsОФ,	ТХХОtЯО	К	ФТПoРпstКХКn	
műФöНцs	tОФТntОtцЛОnέ 
	χ	СТЛпs	ЯТХХКmos	sгОrsгпmoФ	mТnНОn	toЯпЛЛТ	СКsгnпХКtпt	
КгonnКХ	ПОХ	ФОХХ	ПјРРОsгtОnТέ	χг	ОХtömőНött	ПúЯяФпФ	
СКsгnпХКtК	tТХosέ
Csak a Weller által kiképzett személyzet végezhet 
javításokat a készüléken.

Csak eredeti WELLER alkatrészeket 
СКsгnпХУonέ
оРвОХУОn	К	ЛТгtosъtцФ	tъpustпЛХпn	ПОХtјntОtОtt	
értékére

Garancia

χ	ЯОЯő	sгКЯКtossпРТ	ТРцnвОТ	К	ФцsгјХцФ	ЯОЯőСöг	törtцnt	
ФТsгпХХъtпsпtяХ	sгпmъtott	ОРв	цЯ	utпn	ОХцЯјХnОФέ	ϋг	nОm	Яo-
nКtФoгТФ	К	ЯОЯő	ψύψ	(σцmОt	SгöЯОtsцРТ	PTK)	§§	ζικ,	ζιλ	
sгОrТntТ	ЯТsгontФОrОsОtТ	ТРцnвцrОέ
χг	пХtКХunФ	rОnНОХФОгцsrО	ЛoМsпtott	РКrКnМТК	цrtОХmцЛОn	
МsКФ	КФФor	пХХunФ	Уяt,	СК	К	ФцsгјХцФ	tuХКУНonsпРКТrК	цs	
tКrtяssпРпrК	ЯonКtФoгя	РКrКnМТпt	ъrпsЛК	ПoРХКХtuФ	цs	К	„ύК-
rКnМТКį	ПoРКХmК	КХКtt	ЛoМsпtottuФ	ФТέ
χ	РКrКnМТК	цrЯцnвцt	ЯОsгъtТ	sгКФsгОrűtХОn	СКsгnпХКt	ОsОtцn,	
ТХХОtЯО	СК	sгКФФцpгОtХОn	sгОmцХвОФ	ЯцРОгnОФ	rКУtК	mяНosъ-
tпsoФКtέ
ToЯпЛЛТ	ТnПormпМТяФцrt	ФцrУјФ,	ХпtoРКsson	ОХ	К	аОЛoХНКХrК 
www.weller-tools.com.
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Ártalmatlanítás

χг	ОХОФtromos	ФцгТsгОrsгпmoФКt	nО	НoЛУК	К	
СпгtКrtпsТ	sгОmцtЛО!	χ	СКsгnпХt	ЯТХХКmos	цs	ОХОФ-
tronТФКТ	ФцsгјХцФОФroХ	sгяХя	βί1βή1λήϋU	ТrпnвОХЯ	
цs	КnnКФ	К	nОmгОtТ	УoРЛК	ЯКХя	пtјХtОtцsО	sгОrТnt	
Кг	ОХСКsгnпХt	ОХОФtromos	ФцгТsгОrsгпmoФКt	ФјХön	
ФОХХ	РвuУtОnТ,	цs	ФörnвОгОtЛКrпt	mяНon	úУrК	ФОХХ	
СКsгnosъtКnТέ

ErОНОtТΝmОРПОlОlősцРТΝnвТlКtkoгКt
όorrяlОvОРősΝпllomпsΝАTώχΝ1

Kijelentjük, hogy a megnevezett termékek teljesítik a 
kövОtkОгőΝТrпnвОlvОkΝОlőъrпsКТtμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Alkalmazott harmonizált szabványok:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
εűsгКФТ	ЯОгОtő		 оРвЯОгОtő

χ	műsгКФТ	НoФumОntпМТя	össгОпХХъtпsпrК	УoРosuХt	sгОmцХвέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

εűsгКkТΝχНКtok

όorrяlОvОРősΝпllomпs WTHA 1

Méretek H x Sz x M (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Tömeg (kg) 1,95

ώпХягКtТ	ПОsгјХtsцР	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

ψТгtosъtцФ 230 V T4 A

120 V T8 A

TОХУОsъtmцnвПОХЯцtОХ (W) 750 (900)

лrТntцsЯцНОХmТ	osгtпХв I

χТr	loа
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

ώőmцrsцФХОtάtКrtomпnв 
°C
°F

50-600
120-1100

ώőmцrsцФХОtάpontossпР (°C/°F) ± 30 / ± 54

ГКУsгТnt	1	m	tпЯoХsпРЛКn	
mКбТmпХТs	ХцРпrКmnпХ

(dB (A)) 56

Szimb́lumok

όТРвОХОm!

Vigyázat! Égésveszély!

τХЯКssК	ОХ	К	ФОгОХцsТ	útmutКtяt!

χ	ФцsгјХцФОn	ЯКХя	munФКЯцРгцs	ОХőtt	mТnНТР	Сúг-
za ki a csatlakozó dugót a csatlakozó aljzatból.

ϋХОФtrosгtКtТФusКn	ЯОsгцХвОгtОtОtt	КХФКtrцsгОФСОг	
КХФКХmКs	НТгпУn	цs	munФКСОХв

όОsгјХtsцРФТОРвОnХъtő	СјЯОХв

CE-jelölés

ψТгtosъtцФ

ψТгtonsпРТ	trКnsгПormпtor

HU MAGYAR
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TОntoΝnпvoНΝКΝЛОгpОčnostnцΝpokвnвΝsТΝ
komplОtnОΝprОčъtКУtОΝprОНΝuvОНОnъmΝНoΝ
prОvпНгkвΝКΝskôrΝКkoΝгКčnОtОΝsΝprъstroУomΝ
prКМovКťέ

PrТ	nОНoНržТКЯКnъ	ЛОгpОčnostnýМС	prОНpТsoЯ	Сroгъ	
nОЛОгpОčОnstЯo	oСroгОnТК	žТЯotК	К	гНrКЯТКέ
TОnto	nпЯoН	usМСoЯКУtО	tКФ,	КЛв	ЛoХ	prъstupný	prО	ЯšОtФýМС	
použъЯКtОľoЯέ	ϊoНržТКЯКУtО	prъsХušnц	nпЯoНв	nК	použъЯКnТО	
prТpoУОnýМС	гКrТКНОnъέ

ψОгpОčnostnцΝpokвnв

Г	ЛОгpОčnostnýМС	НôЯoНoЯ	nОsmú	
tОnto	prъstroУ	použъЯКť	НОtТ	К	mХпНОž	
mХКНšТК	КФo	1θ	roФoЯ,	КФo	КУ	osoЛв,	
Фtorц	sК	s	týmto	nпЯoНom	nК	oЛsХuСu	
nОoЛoгnпmТХТέ	ϊОtТ	sК	nОsmú	s	prъstro-
Уom	СrКťέ
TОnto	prъstroУ	nТО	УО	určОný	nКto,	КЛв	Сo	
použъЯКХТ	osoЛв	(ЯrпtКnО	НОtъ)	s	oЛmОН-
гОnýmТ	ПвгТМФýmТ,	гmвsХoЯýmТ	КХОЛo	
psвМСТМФýmТ	sМСopnosťКmТ,	КХОЛo	Фtorц	
mКУú	nОНostКtoФ	sФúsОnostъ	КήКХОЛo	
ЯОНomostъέ
τstКtnцΝosoЛвΝuНržТКvКУtОΝvгНТКlОnцΝoНΝvпšСoΝprКМo-
viska. 

ГНržТКЯКnТО	sК	НОtъ	К	nОpoЯoХКnýМС	osôЛ	Я	prКМoЯnОУ	oЛХКstТ	
nТО	УО	НoЯoХОnцέ	σОНoЯoľtО,	КЛв	sК	Тnц	osoЛв	НotýФКХТ	
spпУФoЯКčФв	КХОЛo	ФпЛХКέ	

 VÝSTRχώχ   ГпsКСΝОlОktrТМkýmΝpŕНom
V dôsledku nesprávneho pripojenia ́tvar kontroly 
rТгТkКΝ́rКгuΝОlОktrТМkýmΝpŕНomΝКΝprъstroУΝmôžОΝЛвťΝ
poškoНОnýέΝ
• PrОН	uЯОНОnъm	ЯКšОУ	oЯХпНКМОУ	УОНnotФв	Нo	prОЯпНгФв	sТ	

НôФХКНnО	prОštuНuУtО	ЛОгpОčnostnц	poФвnв	uЯОНОnц	Я	
prъХoСО,	ЛОгpОčnostnц	poФвnв	Я	tomto	nпЯoНО	nК	oЛsХuСu	
КФo	КУ	nпЯoН	Ф	ЯКšОУ	oЯХпНКМОУ	УОНnotФО	К	НoНržТКЯКУtО	
prОЯОnОtъЯnО	ЛОгpОčnostnц	opКtrОnТК,	Фtorц	sú	Я	nТМС	
uvedené.

• PrТpпУКУtО	ХОn	nпstroУО	АϋδδϋRέ
PrТΝpokКгОnomΝprъstroУТΝmôžuΝЛвťΝКktъvnОΝvoНТčОΝ
oЛnКžОnцΝКlОЛoΝmôžОΝЛвťΝoМСrКnnýΝvoНТčΝЛОгΝПunkМТОέ
• τprКЯв	musъ	ЯвФonпЯКť	ЯвšФoХОný	pОrsonпХ	spoХočnostТ	

Weller.

• χФ	УО	prТpoУoЯКМТО	ЯОНОnТО	ОХОФtrТМФцСo	nпstroУК	
pošФoНОnц,	musъ	sК	nКСrКНТť	špОМТпХnО	prТprКЯОným	
prТpoУoЯКМъm	ЯОНОnъm,	Фtorц	УО	Нostupnц	prostrОНnъМtЯom	
гпФКгnъМФОСo	sОrЯТsuέ

ГКščТtТtОΝsОΝprОНΝОlОktrТčnТmΝuНКromέ	PrТ	spпУФoЯКčФпМС	Я	
КntТstКtТМФom	prОЯОНОnъ	УО	ruФoЯтť	ЯoНТЯпέ
• Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi deli, npr. cevmi, 

rКНТКtorУТ,	štОНТХnТФТ	Тn	СХКНТХnТФТέ	
• SpпУФoЯКčФu	nОpoužъЯКУtО	Яo	ЯХСФom	КХОЛo	moФrom	

prostrОНъέ
• σОprКМuУtО	nК	НТОХoМС,	Фtorц	sú	poН	nКpтtъmέ

 VÝSTRχώχ   σОЛОгpОčОnstvoΝpopпlОnТК
PrТΝprОvпНгkОΝrТКНТКМОУΝУОНnotkвΝmôžОΝНôУsťΝkΝpopпlОnТuΝ
nКΝspпУkovКčkКέΝσпstroУОΝmôžuΝЛвťΝКУΝpoΝvвpnutъΝНlСšъΝ
čКsΝСoŕМОέ
• KОď	spпУФoЯКčФu	nОpoužъЯКtО,	oНХožtО	Уu	ЯžНв	Нo	

ЛОгpОčnostnцСo	stoУКnКέ	ГКРotoЯТtО,	НК	Лo	Я	ЯКrnostnОm	
oНХКРКХТšču	ЯКrno	oНХožОnέ

• VýmОnu	Нýг	ЯвФonпЯКУtО	ХОn	Я	stuНОnom	stКЯО
σОЛОгpОčОnstvoΝpopпlОnТКΝtОkutýmΝspпУkovКМъmΝМъnomέΝ
ωСrпňtОΝsКΝprОНΝstrТОkКnМКmТΝМъnuέ
• σostО	prъsХušný	oМСrКnný	oНОЯ,	КЛв	stО	sК	МСrпnТХТ	prОН	

popпХОnТnКmТέ	ωСrпňtО	sЯoУО	očТ	К	použъЯКУtО	oМСrКnnц	
okuliare.

• PrТ	sprКМoЯпЯКnъ	ХОpТНТОХ	sК	musТК	НoНržТКЯКť	
prОНoЯšОtФým	ЯýstrКžnц	upoгornОnТК	ЯýroЛМu	ХОpТНХКέ

SKSLOVENSKY

www.valuetronics.com



60

 VÝSTRχώχ   σОЛОгpОčОnstvoΝpožТКru
Pokrivanje spajkalnega orodja ali varnostnega 
oНlКРКlТščКΝprОНstКvlУКΝnОvКrnostΝpožКrКέ
• SpпУФoЯКčФК	К	ЛОгpОčnostný	stoУКn	musТК	гostКť	ЯžНв	

nОгКФrвtцέ	
• ϊo	ЛХъгФostТ	spпУФoЯКčФв	nОumТОstňuУtО	СorľКЯц	

prОНmОtв,	ФЯКpКХТnв	КХОЛo	pХвnвέ
• ώorФoЯгНušnú	pТštoľ	nОmТОrtО	nК	osoЛв	КnТ	СorľКЯц	

prОНmОtвέ

SpКУkКlnТkΝsСrКnУuУtОΝnКΝvКrОnΝnКčТnέ	σОpoužъЯКnц	
prъstroУО	К	nпstroУО	Лв	sК	mКХТ	usМСoЯКť	nК	suМСom,	ЯвsoФo	
umТОstnОnom	К	uгКtЯorОnom	mТОstО	mТmo	НosКСu	НОtъέ	
σОpoužъЯКnц	spпУФoЯКМТО	nпstroУО	prОpnТtО	Нo	stКЯu	ЛОг	
napätia a tlaku.

SТОťovýΝkпЛОlΝsКΝsmТОΝгКśvКťΝlОnΝНoΝprОНpъsКnýМСΝ
sТОťovýМСΝгпsuvТОkέΝSФontroХuУtО,	čТ	sТОťoЯц	nКpтtТО	
гoНpoЯОНп	úНКУom	nК	tвpoЯom	štъtФuέ	ϊo	гпsuЯФв	prТpпУКУtО	
ТЛК	Явpnutý	prъstroУέ
Kabla ne uporabljajte v namene, za katere ni predviden.
PrъstroУ	nТФНв	nОnostО	гК	ФпЛОХέ	σО	ЯХОМТtО	гК	ФКЛОХ,	ФКНКr	
žОХТtО	ТгЯХОčТ	ЯtТč	Тг	ЯtТčnТМОέ	ГКščТtТtО	ФКЛОХ	prОН	ЯročТno,	
oljem in ostrimi robovi.

Bodite pazljivi. ϊпЯКУtО	poгor	nК	to,	čo	roЛъtОέ	K	prпМТ	
pristupujte s rozumom. Spajkalnika ne uporabljajte, ko niste 
zbrani.

IгoРТЛКУtОΝsОΝnОnormКlnТΝtОlОsnТΝНržТέΝDelovni prostor 
oЛХТФuУtО	ОrРonomsФo	prКЯТХnoέ	ГКЛrпňtО	МСвЛпm	НržКnТК	tОХК	
prТ	prпМТ,	МСвЛв	НržКnТК	tОХК	spôsoЛuУú	uУmТ	nК	НržКnъ	tОХКέ
SpпУkovКčkКΝsКΝsmТОΝuvТОsťΝНoΝčТnnostТΝlОnΝvΝНoko-
nalom technickom stave.	τМСrКnnц	prъprКЯФв	sК	nОsmú	
uЯпНгКť	mТmo	prОЯпНгФuέ	
PoruМСвΝКΝМСвЛвΝsКΝmusТКΝЛОгoНklКНnОΝoНstrпnТťέΝPred 
ФКžНým	použТtъm	prъstroУК	ή	nпstroУК	sК	musъ	stКrostХТЯo	
prОФontroХoЯКť	ЛОгМСвЛnп	К	rТКНnК	ПunФМТК	oМСrКnnýМС	prъp-
rКЯФoЯέ	PrОФontroХuУtО,	čТ	poСвЛХТЯц	НТОХв	ПunРuУú	ЛОгМСвЛnО,	
čТ	sК	nОгКsОФпЯКУú	КХОЛo	čТ	nТО	sú	pošФoНОnц	НТОХвέ	VšОtФв	
НТОХв	musТК	Лвť	sprпЯnО	nКmontoЯКnц	К	spĺňКť	ЯšОtФв	poН-
mТОnФв,	КЛв	sК	гКručТХК	ЛОгМСвЛnп	prОЯпНгФК	prъstroУКέ
PoužъvКУtОΝsprпvnвΝnпstroУέΝPoužъЯКУtО	ТЛК	prъsХušОnstЯo	
КХОЛo	prъНКЯnц	prъstroУО,	Фtorц	sú	uЯОНОnц	Я	гoгnКmО	
prъsХušОnstЯК	КХОЛo	sú	sМСЯпХОnц	ЯýroЛМomέ	PrъsХušОnstЯo	
АϋδδϋR	КХОЛo	prъНКЯnц	prъstroУО	použъЯКУtО	ТЛК	nК	orТРТnпХ-
nвМС	prъstroУoМС	АϋδδϋRέ	PoužТtТО	ТnýМС	nпstroУoЯ	К	ТnцСo	
prъsХušОnstЯК	môžО	prО	Япs	гnКmОnКť	nОЛОгpОčОnstЯo	
poranenia.

Zaistite nástroj.	PoužъЯКУtО	upъnКМТО	prъprКЯФв	nК	uМСвtОnТО	
obrobku.

PoužъvКУtОΝoНsпvКnТОΝНвmuΝгoΝspпУkovКnТКέ	χФ	sú	
prъtomnц	prъprКЯФв	nК	prТpoУОnТО	oНsпЯКnъ	Нвmu	гo	
spпУФoЯКnТК,	prОsЯОНčtО	sК,	čТ	sú	prТpoУОnц	К	čТ	sК	sprпЯnО	
použъЯКУúέ

PoužъvКnТОΝvΝślКНОΝsΝurčОnýmΝ́čОlomΝ
použТtТК

σКpпУКМТК	УОНnotФК	prО	spпУФoЯКМТО	prъstroУО	АϋδδϋRέ	
ώorФoЯгНušnú	stКnТМu	použъЯКУtО	ЯýХučnО	Я	súХКНО	s	účОХom	
uЯОНОným	Я	nпЯoНО	nК	oЛsХuСu	nК	spпУФoЯКnТО	prТ	tu	
uЯОНОnýМС	poНmТОnФКМСέ
TОnto	prъstroУ	sК	smТО	použъЯКť	ХОn	prТ	ТгЛoЯОУ	tОpХotО	К	Яo	
ЯnútornýМС	prТОstoroМСέ	ωСrпňtО	prОН	ЯХСФosťou	К	prТКmвm	
sХnОčným	žТКrОnъmέ

SkupТnвΝpoužъvКtОľov
Г	НôЯoНu	rôгnО	ЯвsoФýМС	rТгъФ	К	potОnМТпХoЯ	
nОЛОгpОčОnstЯК	môžu	nТОФtorц	prКМoЯnц	ФroФв	ЯвФonпЯКť	
ХОn	ЯвšФoХОnъ	oНЛornъМТέ

PrКМovnýΝkrok SkupТnвΝpoužъvКtОľov

ГКНКnТО	pКrКmОtroЯ	
СorúМОСo	ЯгНuМСu

τНЛorný	pОrsonпХ	s	tОМС-
nТМФým	ЯгНОХКnъm

VýmОnК	ОХОФtrТМФýМС	
nпСrКНnýМС	НТОХoЯ

Elektrotechnik

ГКНКnТО	ТntОrЯКХoЯ	úНržЛв τНЛornъФ	Я	oЛХКstТ	
ЛОгpОčnostТ

Obsluha Laici

Obsluha 
VýmОnК	ОХОФtrТМФýМС	
nпСrКНnýМС	НТОХoЯ

UčnТ	tОМСnТМФýМС	oНЛoroЯ	
poН	ЯОНОnъm	К	Нoгorom	
ЯвšФoХОnýМС	oНЛornъФoЯ

τšОtrovКnТОΝКΝ́НržЛК

 VÝSTRχώχ   

PrОНΝkКžНouΝprпМouΝnКΝstroУТΝvвtТКСnТtОΝгпstrčkuΝгoΝ
гпsuvkвέΝГКrТКНОnТОΝnОМСКУtОΝvвМСlКНńťέ

PrОН	uЯОНОnъm	Нo	prОЯпНгФв	prОФontroХuУtО	ЯšОtФв	prТpoУОnц	
ФпЛХО	К	СКНТМО	nК	pošФoНОnТК	К	ЛОгМСвЛnú	ПunФМТuέ 
	PošФoНОnц	ОХОФtrТМФц	nпrКНТО	ТСnОď	prОstКňtО	КФoФoľЯОФ	
použъЯКťέ	UpМСКtц	Нýгв	sК	nОsmú	použъЯКťέ
τprКvвΝmusъΝvвkonпvКťΝvвškolОnýΝpОrsonпlΝspoločnostТΝ
Weller.

PoužъЯКУtО	ХОn	orТРТnпХnО	nпСrКНnц	НТОХв	
irmв	АϋδδϋRέ
ώoНnotu	poТstФв	sТ	ЯšТmnТtО	nК	tвpoЯom	
štъtФuέ

Záruka

σпroФв	ФupuУúМОСo	nК	oНstrпnОnТО	МСýЛ	toЯКru	sú	
prОmХčКnц	УОНОn	roФ	po	УОСo	НoНКnъ	ФupuУúМОmuέ	σОpХКtъ	to	
prО	rОРrОsnц	nпroФв	ФupuУúМОСo	Я	гmвsХО	§§	ζικ,	ζιλ	ψύψ	
(nОmОМФý	oЛčТКnsФв	гпФonnъФ)έ
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Poistka

ψОгpОčnostný	trКnsПormпtor

Likvidácia

ϋХОФtrТМФц	nпrКНТО	nОЯвСКНгuУtО	Нo	ФomunпХnОСo	
odpadu! Podla európskej smernice 2012/19/EU o 
nКФХКНКnъ	s	použТtýmТ	ОХОФtrТМФýmТ	К	ОХОФtronТМФý-
mТ	гКrТКНОnТКmТ	К	гoНpoЯОНКУúМТМС	ustКnoЯОnъ	
prпЯnвМС	prОНpТsoЯ	УОНnotХТЯýМС	ФrКУъn	sК	použТtц	
ОХОФtrТМФц	nпrКНТО	musъ	гЛТОrКt	oННОХОnО	oН	
ostКtnцСo	oНpКНu	К	poНroЛТt	ОФoХoРТМФв	šОtrnОУ	
rОМвФХпМТТέ

Originálne vyhlásenie o zhode

Stanica hoŕceho vzduchu WTHA 1

VвСlКsuУОmО,ΝžОΝuvОНОnцΝvýroЛkвΝspĺňКУ́ΝustКnovОnТКΝ
nasleduj́cich nariadení:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Platné harmonizované normy:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
TОМСnТМФý	rТКНТtОľ		 RТКНТtОľ	spoХočnostТ

SpХnomoМňuУО	гostКЯТť	tОМСnТМФц	poНФХКНвέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

σКmТ	posФвtoЯКnú	гпruФu	posФвtuУОmО	ТЛК	Я	prъpКНО,	КФ	
smО	гпruФu	spoľКСХТЯostТ	КХОЛo	trЯКnХТЯostТ	pъsomnО	ЯвstКЯТХТ	
К	oгnКčТХТ	poУmom	„ГпruФКįέ
ГпruФК	prОpКНп	prТ	nОoНЛornom	použъЯКnъ	К	КФ	ЛoХТ	ЯвФonК-
nц	гпsКСв	nОФЯКХТiФoЯКnýmТ	osoЛКmТέ
InПormuУtО	sК	prosъm	nК	ТntОrnОtoЯОУ	strпnФО 
www.weller-tools.com.

Technické ́daje

Stanica hoŕceho 
vzduchu

WTHA 1

RoгmОrв	ϊ	б	Š	б	V (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

ώmotnosť (kg) 1,95

SТОťoЯц	nКpтtТО	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Poistka 230 V T4 A

120 V T8 A

PrъФon	PrъФon (W) 750 (900)

TrТОНК	oМСrКnв I

εnožstЯo	ЯгНuМСu
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

RoгsКС	tОpХotв 
°C
°F

50-600
120-1100

PrОsnosť	tОpХotв (°C/°F) ± 30 / ± 54

Hladina hluku vo vzdiale-
nostТ	1	m	prТ	mКбέ	prúНО	
vzduchu

(dB (A)) 56

Symboly

Pozor!

VýstrКСК!ΝσОЛОгpОčОnstvoΝpopпlОnТК!

PrОčъtКУtО	sТ	nпЯoН	nК	oЛsХuСu!

PrОН	ЯýФonom	КФýМСФoľЯОФ	prпМ	nК	prъstroУТ	ЯžНв	
ЯвtТКСnТtО	гпstrčФu	гo	гпsuЯФвέ

ϊТгКУn	К	prКМoЯТsФo	Я	súХКНО	s	ϋSϊ

ГпsuЯФК	ЯвroЯnКnТК	potОnМТпХoЯ

ГnКčФК	ωϋ

SKSLOVENSKY
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Pred vklopom in uporabo orodja si v celoti 
preberite ta navodila za uporabo in varnostna 
opozorila.

Г	nОupoštОЯКnУОm	ЯКrnostnТС	nКЯoНТХ	ХКСФo	oРroгТtО	гНrКЯУО	
Тn	žТЯХУОnУОέ
Navodila shranite tako, da bodo dostopna vsem uporabni-
Фomέ	UpoštОЯКУtО	nКЯoНТХК	гК	uporКЛo	prТФХopХУОnТС	nКprКЯέ

Varnostna navodila

Naprave zaradi varnosti ne smejo upo-
rКЛХУКtТ	otroМТ,	osОЛО,	mХКУšО	oН	1θ	ХОt,	
kakor tudi osebe, ki niso seznanjene z 
navodili za uporabo. Otroci se z napra-
vo ne smejo igrati.

Naprava ni namenjena uporabi s strani 
osОЛ	(ЯФХУučno	г	otroМТ),	ФТ	ТmКУo	omО-
УОnО	iгТčnО,	sОnгorТčnО	КХТ	НušОЯnО	
sposoЛnostТ,	pomКnУФХУТЯО	ТгФušnУО	КХТ	
pomanjkljivo znanje.
ϊruРТmΝosОЛКmΝprОprОčТtОΝНostopΝНoΝsvoУОРКΝНОlovnОРКΝ
mesta. 

ГКНržОЯКnУО	otroФ	Тn	nОpooЛХКščОnТС	osОЛ	Я	НОХoЯnОm	
oЛmočУu	nТ	НoЯoХУОnoέ	σО	НoЯoХТtО,	НК	ЛТ	sО	НruРО	osОЛО	
dotikale spajkalnika ali kabla. 

 OPOZORILO   ElОktrТčnТΝuНКr
Zaradi nestrokovnega priklopa krmilne naprave obstaja 
nОvКrnostΝpoškoНЛΝгКrКНТΝuНКrКΝОlОktrТčnОРКΝtokКΝТnΝ
poškoНovКnУКΝnКprКvОέΝ
• PrОН	гКčОtФom	uporКЛО	ФrmТХnО	nКprКЯО	sФrЛno	prОЛОrТtО	

ЯsК	prТХožОnК	ЯКrnostnК	opoгorТХК,	ЯКrnostnК	opoгorТХК	Я	
tОС	nКЯoНТХТС	гК	uporКЛo	Фot	tuНТ	nКЯoНТХК	гК	ЯКšo	ФrmТХno	
nКprКЯo	Тn	upoštОЯКУtО	prОЯТНnostnО	uФrОpО,	ФТ	so	гКpТsКnТ	
v njih.

• Priklapljajte samo orodja WELLER.

PrТΝokvКrУОnТΝnКprКvТΝУОΝmožno,ΝНКΝКktТvnТΝvoНnТkТΝprostoΝ
lОžТУoΝКlТΝpКΝoгОmlУТtvОnТΝvoНnТkΝnОΝНОluУОέ
• PoprКЯТХК	ХКСФo	ТгЯКУК	ХО	osОЛУО,	ФТ	РК	ТгšoХК	НružЛК	АОХХОrέ
• ČО	sО	pošФoНuУО	prТФХУučnТ	ФКЛОХ	ОХОФtrТčnОРК	oroНУК,	РК	УО	

trОЛК	гКmОnУКtТ	s	posОЛnТm	prТФХУučnТm	ФКЛХom,	ФТ	РК	НoЛТtО	
prТ	sОrЯТsnТ	sХužЛТέ

Hoiduge elektrilöögist!	PrТ	spКУФКХnТФТС	КntТstКtТčnО	ТгЯОНЛО	
УО	ročКУ	ОХОФtrТčno	prОЯoНОnέ
• Vältige kehakontakti maandatud detailidega - näiteks 

torude, küttekehade, ahjude ja külmkappidega. 

• SpКУФКХnТФК	nО	uporКЛХУКУtО	Я	ЯХКžnТС	КХТ	moФrТС	rКгmОrКСέ
• Ne obdeluje delov, ki so pod napetostjo.

 OPOZORILO   Nevarnost opeklin

Pri uporabi krmilne naprave obstaja nevarnost opeklin na 
spКУkКlnОmΝoroНУuέΝτroНУКΝlКСkoΝostКnОУoΝvročКΝšОΝНКlУšТΝ
čКsΝpoΝТгklopuέ
• ČО	spКУФКХnТФК	nО	potrОЛuУОtО,	РК	ЯОНno	oНХožТtО	Я	

varovalni odlagalnik. Veenduge, et turvahoidik seisaks 
stabiilselt.

• Šobe menjavajte samo v hladnem stanju
TОkočТΝМТnΝгКΝspКУkКnУОΝvКsΝlКСkoΝopОčОέΝГКščТtТtОΝsОΝ
pred brizgi cina za spajkanje.

• σosТtО	prТmОrno	гКščТtno	oЛХОФo,	ФТ	ЯКs	Лo	гКščТtТХК	prОН	
opОФХТnКmТέ	ГКščТtТtО	sТ	očТ	г	гКščТtnТmТ	očКХТέ

• PrТ	oЛНОХКЯТ	ХОpТХ	nuУno	upoštОЯКУtО	opoгorТХК	proТгЯКУКХМК	
lepila.

 OPOZORILO   σОvКrnostΝpožКrК
Jooteseadme või turvahoidiku kinnikatmisel tekib 
tulekahjuoht. ̈rge katke jooteseadet ja turvahoidikut 
kunagi kinni.

• SpКУФКХno	oroНУО	Тn	ЯКrnostno	oНХКРКХТščО	nКУ	ЛostК	
vedno prosti. 

• V	ЛХТžТno	ЯročОРК	spКУФКХnТФК	nО	nosТtО	РorХУТЯТС	
prОНmОtoЯ,	tОФočТn	КХТ	pХТnoЯέ

• SpКУФКХnТФК	nК	ЯročТ	гrКФ	nО	usmОrУКУtО	Я	ХУuНТ	КХТ	protТ	
vnetljivim predmetom.

Hoidke oma jooteinstrumenti kindlas kohas. Naprave in 
oroНУК,	ФТ	nТso	Я	uporКЛТ,	sСrКnУuУtО	Я	suСОm,	ЯТsoФo	ХОžОčОm	
ali zaprtem prostoru in izven dosega otrok. Spajkalnike, ki jih 
nО	uporКЛХУКtО,	oНФХopТtО	г	ОХОФtrТčnОРК	omrОžУК	Тn	posФrЛТtО,	
da niso pod tlakom.

ElОktrТčnТΝkКЛОlΝУОΝНovolУОnoΝvtКknТtТΝsКmoΝvΝОlОktrТčnoΝ
vtТčnТМoΝКlТΝКНКptОr,ΝprОНvТНОnΝгКΝtКΝnКmОnέΝPreverite, ali 
omrОžnК	nКpОtost	ustrОгК	poНКtФom	nК	pХoščТМТ	s	poНКtФТέ	
τroНУО	prТФХУučТtО	Я	ЯtТčnТМo	sКmo,	ФКНКr	УО	ТгФХУučОnoέ
̈rge kasutage kaablit selleks mitte ettenähtud 
eesmärkidel.τroНУК	nТФoХТ	nО	prОnКšКУtО	tКФo,	НК	РК	НržТtО	
гК	ФКЛОХέ	иrРО	ФКsutКРО	ФККЛХТt	pТstТФu	pТstТФupОsКst	
väljatõmbamiseks. Kaitske kaablit kuumuse, õli ja teravate 
servade eest.

Olge tähelepanelikud. ψoНТtО	osrОНotočОnТ	nК	to,	ФКr	НОХК-
tОέ	PrТ	НОХu	ЛoНТtО	гЛrКnТέ	иrРО	ФКsutКРО	УootОТnstrumОntТ,	ФuТ	
te ei ole keskendunud.

Vältige ebanormaalset kehahoiakut. Kujundage oma 
töökoht ergonoomiliselt õigesti ja vältige töötamisel ebaõiget 
ФОСКСoТКФutέ	PКгТtО	nК	prКЯТХno	Нržo	prТ	НОХu,	sКУ	nОprКЯТХnК	
НržК	šФoНuУО	гНrКЯУuέ
UporКЛКΝspКУkКlnТkКΝУОΝНovolУОnКΝsКmoΝvΝtОСnТčnoΝ
brezhibnem stanju.	τnОmoРočКnУО	гКščТtnТС	НОХoЯ	nТ	
dovoljeno. 
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Nemudoma odpravite motnje in napake. Pred vsako 
uporКЛo	nКprКЯОήoroНУК	sФrЛno	prОЯОrТtО,	КХТ	гКščТtnТ	НОХТ	
brezhibno delujejo v skladu z namenom. Preverite, ali 
prОmТčnТ	НОХТ	ЛrОгСТЛno	НОХuУОУo	Тn	sО	nО	гКtТФКУo,	prОРХОУtО	
НОХО	гК	morОЛТtnО	pošФoНЛОέ	ГК	ЛrОгСТЛno	НОХoЯКnУО	oroНУК	
morКУo	ЛТtТ	ЯsТ	НОХТ	prКЯТХno	nКmОščОnТ,	prКЯ	tКФo	pК	morКУo	
izpolnjevati vse pogoje.

Uporabljajte pravo orodje. Uporabljajte le pribor in dodatne 
naprave, ki so na seznamu pribora ali so na voljo pri proiz-
vajalcu. Pribor in dodatne naprave WELLER uporabljajte 
ТгФХУučno	г	nКprКЯКmТ	АϋδδϋRέ	τЛ	uporКЛТ	НruРТС	oroНТУ	Тn	
prТЛorК	sО	ХКСФo	pošФoНuУОtОέ
Zavarujte orodje.	τroНУО	iФsТrКУtО	г	ustrОгnТmТ	prТtrНТХnТmТ	
pripravami.

Uporabljajte napravo za odsesavanje dima, ki nastaja pri 
spajkanju.	ČО	ТmКtО	nК	rКгpoХКРo	nКprКЯo	гК	oНsОsКЯКnУО	
НТmК,	ФТ	nКstКУК	prТ	spКУФКnУu,	sО	prОprТčКУtО,	НК	УО	ХОάtК	
prТФХУučОnК	Тn	prКЯТХno	НОХuУОέ

Uporaba v skladu s predpisi

Napajalna enota za spajkalna orodja WELLER. Postajo za 
Яroč	гrКФ	uporКЛХУКУtО	ТгФХУučno	Я	sФХКНu	г	nКmОnТ,	
navedenimi v navodilih za uporabo, in sicer za spajkanje pod 
tu navedenimi pogoji. 
To napravo je dovoljeno uporabljati samo pri sobni tempe-
rКturТ	Тn	Я	notrКnУТС	prostorТСέ	ГКščТtТtО	Уo	prОН	ЯХКРo	Тn	prОН	
nОposrОНnТm	sončnТm	sОЯКnУОmέ

Skupine uporabnikov

ГКrКНТ	rКгХТčnТС	stopОnУ	tЯОРКnУК	Тn	nОЯКrnostТ	smОУo	
НoХočОnО	НОХoЯnО	ФorКФО	ТгЯКУКtТ	sКmo	ТгšoХКnТ	stroФoЯnУКФТέ

Delovni korak Skupine uporabnikov

ϊoХočКnУО	pКrКmОtrК	tОm-
pОrКturО	ЯročОРК	гrКФК

StroФoЯno	osОЛУО	s	tОСnТčno	
izobrazbo

εОnУКЯК	ОХОФtrТčnТС	nКНo-
mestnih delov

StroФoЯnУКФ	ОХОФtrТčКr

Vnos intervalov 
ЯгНržОЯКnУК

Varnostno osebje

Uporaba Laiki

Uporaba 
εОnУКЯК	ОХОФtrТčnТС	nКНo-
mestnih delov

Usposabljanje oseb za delo 
nК	tОСnТčnОm	poНročУu	
pod vodstvom in nadzorom 
ТгšoХКnОРК	stroФoЯnОРК	
osebja

σОРКΝТnΝvгНržОvКnУО

 OPOZORILO   

PrОНΝvsОmТΝНОlТΝnКΝnКprКvТΝТгvlОМТtОΝvtТkКčΝТгΝvtТčnТМОέΝ
PočКkКУtО,ΝНКΝsОΝnКprКvКΝoСlКНТέ

PrОН	uporКЛo	sО	prОprТčКУtО,	НК	so	ЯsТ	prТФХУučОnТ	ФКЛХТ	tОr	
МОЯТ	nОpošФoНoЯКnТ	Тn	НК	ЛrОгСТЛno	НОХuУОУoέ 
	σОmuНomК	nОСКУtО	uporКЛХУКtТ	pošФoНoЯКnК	ОХОФtrТčnК	
oroНУКέ	ГКmКšОnТС	šoЛ	nО	smОtО	uporКЛХУКtТέ
PoprКvТlКΝlКСkoΝТгvКУКΝlОΝosОЛУО,ΝkТΝРКΝТгšolКΝНružЛКΝ
Weller.

Uporabljajte samo originalne rezervne dele 
WELLER.

UpoštОЯКУtО	ЯrОНnost	ЯКroЯКХФО,	ФТ	УО	
nКЯОНОnК	nК	pХoščТМТ	s	poНКtФТέ

Garancija

ГКСtОЯФТ	ФupМК	гКrКНТ	nКpКФ,	гКstКrКУo	Я	ОnОm	ХОtu	oН	
dobave. To ne velja za regresne zahtevke kupca po §§ 478, 
479 BGB.

V	РКrКnМТУТ,	ФТ	smo	Уo	ТгНКХТ	mТ,	УКmčТmo	ХО,	čО	smo	pТsno	
izdali garancijo za kakovost ali trajnost ob uporabo pojma 
„Garancija“.

Garancija ne velja v primeru nestrokovne uporabe in kadar v 
nКprКЯo	posОРКУo	nОФЯКХТiМТrКnО	osОЛОέ
PoНroЛnОУšО	ТnПormКМТУО	nКУНОtО	nК	spХОtnТ	strКnТ 
www.weller-tools.com.
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Odstranjevanje

ϋХОФtrТМnОРК	oroНУК	nО	oНstrКnУuУtО	s	СТšnТmТ	
odpadki! V skladu z Evropsko direktivo 2012/19/
EU o odpadni elektricni in elektronski opremi in z 
njenim izvajanjem v nacionalni zakonodaji je treba 
ОХОФtrТМnК	oroНУК	oЛ	ФonМu	nУТСoЯО	žТЯХУОnУsФО	
dobe loceno zbirati in jih predati v postopek okolju 
prijaznega recikliranja.

Originalna Izjava o skladnosti

PostКУКΝгКΝvročΝгrКkΝАTώχΝ1

IгУКvlУКmo,ΝНКΝТmОnovКnТΝТгНОlkТΝТгpolnУuУОУoΝНoločТlКΝ
naslednjih direktiv:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Uporabljeni usklajeni standardi:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
TОСnТčnТ	ЯoНУК		 ϊТrОФtor

PooЛХКščОnТ	гК	sОstКЯХУКnУО	tОСnТčnО	НoФumОntКМТУОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

TОСnТčnТΝPoНКtkТ

PostКУКΝгКΝvročΝгrКk WTHA 1

Mere D x Š x V (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

TОžК	prТЛХέ (kg) 1,95

τmrОžnК	nКpОtost	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Varovalka 230 V T4 A

120 V T8 A

PorКЛК	močТ (W) 750 (900)

StopnУК	гКščТtО I

Pretok zraka

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

TОmpОrКturno	oЛmočУО 
°C
°F

50-600
120-1100

TОmpОrКturnК	nКtКnčnost (°C/°F) ± 30 / ± 54

Raven hrupa na razdalji 1 
m pri najv. toku zraka

(dB (A)) 56

Simboli

Pozor!

Opozorilo! Nevarnost opeklin!

Preberite navodila za uporabo!

PrОНОn	sО	ХotТtО	ФКФršnТСФoХТ	НОХ	nК	nКprКЯТ,	
ЯОНno	potОРnТtО	ЯtТФКč	Тг	ЯtТčnТМОέ

ГКsnoЯК	Тn	НОХoЯno	mОsto	ustrОгКtК	гКСtОЯКm	
ОХОФtrostКtТčnОРК	prКгnУОnУК

VtТčnТМК	гК	ТгОnКčОЯКnУО	potОnМТКХК

ГnКФ	ωϋ

Varovalka

Varnostni transformator
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Lugege enne seadme kasutuselevõttu ja sellega 
töötamist käesolev juhend ja ohutusjuhised 
põhjalikult läbi.

Nendest ohutuseeeskirjadest mittekinnipidamine on ohtlik 
tervisele ja elule.

Säilitage seda kasutusjuhendit kohas, kus kõik kasutajad 
sellele ligi pääsevad. Jälgige ühendatud seadmete vastavaid 
kasutusjuhendeid.

Ohutusjuhised

Turvakaalutlustel ei tohi seadet ka-
sutada lapsed ja alla 16 aasta vanused 
noorukid ning mitte ka need, kes ei 
ole selle kasutusjuhendiga tutvunud. 
Lapsed ei tohi seadmega mängida.

Seda seadet ei tohi kasutada keha-, 
meele- või vaimupuudega ning ebapi-
isavate kogemuste ja/või teadmistega 
inimesed (kaasa arvatud lapsed).
Hoidke kõrvalised isikud oma töökohast eemal. 

δКstОХ	УК	ЯoХТtКmКtК	ТsТФutОХ	on	ФООХКtuН	tööКХКs	ЯТТЛТНКέ	иrРО	
lubage teistel isikutel puudutada jooteinstrumenti või kaablit! 

 HOIATUS   Elektrilöök

Juhtseadme ebaõigel ühendamisel esineb vigastusoht 
elektrilöögi tõttu ja see võib vigastada seadet. 

• Lugege enne seadme kasutuselevõttu täielikult läbi lisatud 
ohutusjuhised, selle kasutusjuhendi ohutusjuhised ja Teie 
juhtseadme kasutusjuhis ning pidage kinni nendes 
nimetatud ettevaatusmeetmetest.

• Ühendage ainult WELLER instrumendid.

Defektse seadme puhul võivad aktiivjuhtmed olla lahti-
selt või maandusjuhe mitte töötada.

• Remonditöid peavad tegema Welleri poolt koolitatud 
inimesed.

• Kui elektritööriista toitejuhe on kahjustatud, tuleb see 
asendada spetsiaalselt isoleeritud toitejuhtmega, mis on 
saadaval klienditeenindusettevõttes.

UгmКnТОtТОsΝnoΝОlОktrТskāΝtrТОМТОnКέ Jooteinstrumentide 
antistaatilisel variandil on elektrit juhtiv käepide.

• RКuРТОt,	ХКТ	ķОrmОņК	НКļКs	nОsКsФКrtos	Кr	sКгОmētām	
НКļām,	pТОmέ,	МКuruХēm,	КpsТХНОs	ķОrmОņТОm,	pХītīm	un	
ledusskapjiem. 

• иrРО	ФКsutКРО	УootОТnstrumОntТ	nТТsФОs	ЯõТ	mтrУКs	
keskkonnas.

• иrРО	töötКРО	pТnРО	КХХ	oХОЯКtО	osКНОРКέ

 HOIATUS   Põletusoht

Juhtseadme kasutamisel esineb põletusoht jooteinstru-
mendilt. Instrumendid võivad pärast väljalülitamist olla 
kaua kuumad.

• Kasutusvaheaegadel asetage jootetööriist alati ohutushoidi-
ФuХОέ	PТrms	noХТФšКnКs	pārХТОМТnТОtТОs,	ФК	tКs	stāЯ	НrošТέ

• Düüside vahetus ainult jahtunud olekus
Vedel jootetina võib tekitada põletusohtu. Hoiduge 
tinapritsmete eest.

• Põletuste vältimiseks kandke alati vastavat kaitseriietust. 
Kaitske oma silmi, kandes kaitseprille.

• Liimide töötlemisel tuleb järgida ka liimitootja hoiatusi.

 HOIATUS   Tuleoht

χpsОНгotΝloНāmuruΝvКТΝНrošīЛКsΝpКlТktnТ,ΝvКrΝТгrКТsītΝ
uРunsРrēkКΝНrКuНusέ
• иrРО	ФКtФО	УootОsОКНОt	УК	turЯКСoТНТФut	ФunКРТ	ФТnnТέ	
 • r̈ge viige süttivaid esemeid, vedelikke või gaase kuuma 

jooteinstrumendi lähedusse.

• иrРО	suunКФО	ФuumКõСuФoХЛТ	ТnТmОstО	ЯõТ	põХОЯКtО	
esemete suunas!

UгРlКЛāУТОtΝloНāmuruΝНrošāΝvТОtāέ Seadmeid ja tööriistu, 
mida ei kasutata, tuleb hoida kuivas, kõrges/lukustatud 
kohas väljaspool laste haardeulatust. Lülitage jootetööriistad, 
mida ei kasutata, pinge- ja rõhuvabaks.

Võrgukaablit tohib ühendada ainult selleks lubatud 
võrgupistikupesa või adapteriga. Kontrollige, kas 
võrgupinge vastab tüübisildil nõutavale. Ühendage seade 
pistikupessa ainult väljalülitatud olekus.

σОТгmКntoУТОtΝkКЛОlТΝtāНТОmΝmērķТОm,ΝkurТОmΝtКsΝnКvΝ
pКrОНгētsέиrРО	tõstФО	sОКНОt	УuСtmОstέ	σОrКuУТОt	ФКЛОХТ,	ХКТ	
ТгЯТХФtu	ФontКФtНКФšu	no	ФontКФtХТРгНКsέ	SКrРāУТОt	ФКЛОХТ	no	
ФКrstumК,	ОļļКs	un	Кsām	mКХāmέ
EsТОtΝuгmКnīРsέΝOlge tähelepanelik. Olge töötamisel mõist-
ХТФέ	σОХТОtoУТОt	ХoНāmuru,	УК	nОЯКrКt	ФonМОntrētТОsέ
ωОntТОtТОsΝnОТОņОmtΝnОpКrКstКsΝķОrmОņКΝpoгКsέΝSavu 
НКrЛК	ЯТОtu	ТОФārtoУТОt	ОrРonomТsФТ	pКrОТгТέ	VтХtТРО	töötКmТsОХ	
halba rühti, sest sellega võivad kaasneda rühiprobleemid.

Jooteinstrumenti tohib kasutusele võtta ainult siis, kui 
see on tehniliselt laitmatus seisukorras. Kaitseseadmeid 
ei tohi välja lülitada. 

Tõrked ja defektid tuleb kõrvaldada kohe. Pärast seadme/
tööriista iga kasutuskorda tuleb kaitseseadmeid põhjalikult 
kontrollida laitmatu ja nõuetekohase toimimise suhtes. 
Veenduge, et liikuvad osad töötaksid laitmatult ega jääks 
kinni ning et osad ei oleks kahjustatud. Seadme laitmatu töö 
tagamiseks peavad kõik osad olema õigesti paigaldatud ja 
kõik tingimused täidetud.
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Kasutage õiget tööriista. Kasutage üksnes neid tarvikuid 
ja lisaseadmeid, mis on tarvikuloendis või millel on tootja 
kasutusluba. Kasutage WELLERi tarvikuid ja lisaseadmeid 
üksnes originaalsete WELLERi seadmetega. Teiste tootjate 
tööriistade ja tarvikute kasutamisega võib kaasneda vigas-
tusoht.

Fikseerige tööriist. Kasutage detaili kinnihoidmiseks 
kinnitusseadmeid.

Kasutage jooteaurude äratõmbeseadet. Kui saab 
ühendada jooteaurude äratõmbeseadmeid, veenduge, et 
need ühendataks ja et neid õigesti kasutataks.

Kasutusotstarbele vastav käitamine

WELLER jooteinstrumentide toiteplokk. Kasutage 
kuumaõhujaama ainult kasutusjuhendis nimetatud otstarbel 
ehk jootmiseks siin kirjeldatud tingimustel. 
Seda seadet tohib kasutada üksnes toatemperatuuril ja 
siseruumides. Kaitske seadet niiskuse ja otsese päikeseki-
irguse eest.

Kasutajarühmad

Varieeruva riskitaseme ja ohupotentsiaali tõttu võivad mõnin-
gaid töid teha vaid koolitatud spetsialistid.

Töösamm Kasutajarühmad

Kuumaõhuparameetrite 
määramine

Tehnilise väljaõppega spet-
sialistid

Elektriliste varuosade 
paigaldamine

Elektrikud

ώooХНusЯтХpКНО	spОtsТi-
katsioon

Ohutustehnikud

Käsitsemine Tavainimesed

Käsitsemine 
Elektriliste varuosade 
paigaldamine

Tehnilise koolitusega töötajad 
koolitatud spetsialisti juhenda-
misel ja järelevalvel

Hooldamine ja teenindamine

 HOIATUS   

Enne kõiki töid seadme kallal tõmmake pistik pistikupe-
sast välja. Laske seadmel jahtuda.

Enne kasutuselevõttu kontrollige kõiki ühendatud kaableid ja 
voolikuid kahjustuste puudumise ja nõuetekohase toimimise 
suhtes. 
 Kahjustatud elektritööriistad tuleb kohe kasutusest 
kõrvaldada. Ummistunud düüse ei tohi kasutada.

Remonditöid peavad tegema Welleri poolt koolitatud 
inimesed.

Kasutage ainult WELLERi originaalvaruosi.

Kaitsme nimivõimsust vaadake andmesildilt

Garantii

Ostja pretensioonid puuduste kohta aeguvad ühe aasta jook-
sul kauba tarnimisest. See ei kehti ostja nõuetele vastavalt 
§§ 478, 479 BGB.

Meie antud garantii osas vastutame me ainult siis, kui oleme 
andnud kirjalikus vormis omaduste ja säilivuse garantii ning 
garantii on antud, kasutades mõistet „Garantii“.

Garantii kaotab kehtivuse mittesihtotstarbelise kasutuse 
ФorrКХ	УК	УuСuХ,	ФuТ	ФЯКХТitsООrТmКtК	ТsТФuН	tООЯКН	sОКНmО	
juures muudatusi.

Lisainfot leiate veebilehel 
www.weller-tools.com.

Tehnilised Andmed

Kuuma õhu jaam WTHA 1

Mõõtmed P x L x K (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Kaal (kg) 1,95

Võrgupinge (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Kaitse 230 V T4 A

120 V T8 A

Võimsustarve Võimsus-
tarve

(W) 750 (900)

Kaitseklass I

Õhu kogus

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Temperatuurivahemik 
°C
°F

50-600
120-1100

Temperatuuri täpsus (°C/°F) ± 30 / ± 54

Müratase 1 m kaugusel 
max õhuvoolu juures

(dB (A)) 56

Sümbol

Tähelepanu!

Hoiatus! Põletusoht!

Lugege kasutusjuhendit!

Enne seadmel mis tahes tööde läbiviimist tõmma-
ke pistik alati pistikupesast välja.

EE EESTI

www.valuetronics.com



67

ESD-nõuetele vastav disain ja ESD-nõuetele 
vastav töökoht

Potentsiaalide ühtlustuspuks

CE-märgis

Kaitse

Kaitsetrafo

Jäätmekäitlus

иrРО	ФтТНОХРО	ФКsutusФõХЛmКtuФs	muutunuН	
elektrilisi tööriistu koos olmejäätmetega! Vastavalt 
Euroopa Parlamendi ja nõukogu direktiivile 
2012/19/EU elektri- ja elektroonikaseadmete jäät-
mete kohta ning direktiivi nõuete kohaldamisele 
liikmesriikides tuleb kasutuskõlbmatuks muutunud 
elektrilised tööriistad koguda eraldi ning keskkon-
nasäästlikult korduskasutada või ringlusse võtta.

Originaal-vastavusdeklaratsioon

Kuuma õhu jaam WTHA 1

Kinnitame, et nimetatud toode vastab järgmiste direktii-
vide sätetele:

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Kohaldatud ühtlustatud standardid:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Tehnikadirektor  Tegevjuht

Volitatud koostama tehnilisi andmeid.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв
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PТrmsΝsāktΝОkspluКtāМТУuΝvКТΝНКrЛuΝКrΝТОrīМТ,Ν
ТгlКsТОtΝlТОtošКnКsΝpКmāМīЛuΝunΝpТОvТОnotosΝ
НrošīЛКsΝnorāНīУumusέ

σОТОЯēroУot	НrošīЛКs	notОТФumus,	Тr	rТsФs	Рūt	smКРus	ЯКТ	
НгīЯīЛКТ	ЛīstКmus	sКЯКТnoУumusέ
UгРХКЛāУТОt	šo	ХТОtošКnКs	pКmāМīЛu	tā,	ХКТ	tā	Лūtu	pТООУКmК	
ЯТsТОm	ХТОtotāУТОmέ	ХКppusēέ	̧ОmТОt	Яērā	Кrī	ТnПormāМТУu,	ФКs	
mТnētК	pТОsХēРto	ТОФārtu	ХТОtošКnКs	pКmāМīЛāsέ

ϊrošīЛКsΝnorāНОs

ϊrošīЛКs	КpsЯērumu	Нēļ	šo	ТОrīМТ	
nОНrīФst	ТгmКntot	ЛērnТ	un	УКunТОšТ,	ФurТ	
nКЯ	sКsnТОРušТ	1θ	РКНu	ЯОМumu,	Фā	Кrī	
МТtКs	pОrsonКs,	ФКs	nКЯ	ТОpКгТnušās	Кr	
šīs	ОФspХuКtāМТУКs	pКmāМīЛКs	sКturuέ	
σОКtļКut	ЛērnТОm	spēХētТОs	Кr	ТОФārtu!
σКЯ	pКrОНгēts,	ФК	šo	ТОrīМТ	ТгmКn-
totu	pОrsonКs	(tostКrp	ЛērnТ),	Фurām	
Тr	ТОroЛОžotКs	iгТsФКs,	sОnsorКs	ЯКТ	
РКrīРКs	spēУКs	ЯКТ	Фurām	Тr	nОpТОtТО-
kama pieredze un/vai nepietiekamas 
гТnāšКnКsέ
RКuРТОt,ΝlКТΝНКrЛКΝvТОtКsΝtuvumāΝnОКtrКstosΝМТtКsΝpОr-
sonas. 

ϊКrЛК	гonā	КТгХТОРts	uгturētТОs	ЛērnТОm	un	trОšКУām	
pОrsonāmέ	σОļКuУТОt	МТtТОm	pТОsФКrtТОs	ХoНāmurКm	ЯКТ	
kabelim. 

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   StrāvКsΝtrТОМТОns
PТОslēНгotΝvКНīЛКsΝТОkārtuΝnОКtЛТlstošТΝnotОТkumТОm,ΝТrΝ
rТsksΝР̄tΝsКvКТnoУumusΝunΝsКЛoУātΝТОkārtuέΝ
• PТrms	ЯКНīЛКs	ТОrīМОs	ОФspХuКtāМТУКs	uгsāФšКnКs	pТХnīЛā	

ТгХКsТОt	pТОЯТОnotās	НrošīЛКs	norāНОs,	šКУā	ХТОtošКnКs	
ТnstruФМТУā	ТОtЯОrtās	НrošīЛКs	norāНОs,	Фā	Кrī	ЯКНīЛКs	
ТОrīМОs	roФКsРrāmКtu	un	ТОЯēroУТОt	ЯТsus	НrošīЛКs	
pКsāФumusέ

• PТОsХēНгТОt	tТФКТ	АϋδδϋR	ТnstrumОntusέ
JКΝТОrīМОΝТrΝЛoУātК,ΝКktīvТОΝvКНТΝvКrΝЛ̄tΝКtsОРtТΝvКТΝКrīΝ
КТгsКrРvКНsΝvКrΝnОПunkМТonētέ
• RОmontu	uгtТМТОt	„АОХХОr”	spОМТāХТstТОmέ
• JК	ОХОФtroТnstrumОntК	ЛКrošКnКs	ФКЛОХТs	Тr	ЛoУāts,	tКs	

УāКТгЯТОto	Кr	spОМТāХТ	sКРКtКЯotu	ЛКrošКnКs	ФКЛОХТ,	Фo	ЯКr	
sКņОmt	ФХТОntu	НТОnОstК	orРКnТгāМТУāέ

SКuРokТtėsΝОlОktrosΝsm̄РТoέ	δoНāmurТОm,	ФКs	Тr	ЯОТНotТ	
КntТstКtТsФТ,	roФturТs	ЯКНК	strāЯuέ
• StОnФТtės	Фūno	НКХТmТs	nОХТОstТ	ǅžОmТntų	НКХТų,	pЯгέ,	

ЯКmгНžТų,	rКНТКtorТų,	ЯТrвФХТų	Тr	šКХНвtuЯųέ	
• σОХТОtoУТОt	ХoНāmuru	mТtrās	ЯКТ	sХКpУās	ЯТОtāsέ
• σОstrāНāУТОt	Кr	НКļām,	Фurām	Тr	pТОsХēРts	sprТОРumsέ

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   Apdegumu risks

VКНīЛКsΝТОkārtКsΝlТОtošКnКsΝlКТkāΝТrΝrТsksΝКpНОНгТnātТОsΝКrΝ
loНāmuruέΝPēМΝТnstrumОntuΝТгslēРšКnКsΝtТОΝТlРākuΝlКТkuΝ
vēlΝvКrΝЛ̄tΝkКrstТέ
• δКТФā,	ФКН	ХoНāmurs	nОtТОФ	ТгmКntots,	ЯТОnmēr	noЯТОtoУТОt	to	

uг	НrošīЛКs	pКХТФtņКέ	χpsКuРТnТs	НėФХКs	turТ	ЛūtТ	pКstКtвtКs	
ant stabilaus pagrindo.

• SprКusХu	nomКТņu	ЯОТМТОt	tТФКТ	ЛrīНī,	ФКН	ТОФārtК	Тr	pТХnīЛā	
atdzisusi

χrΝšķТНruΝloНКlvuΝvКrΝКpНОНгТnātТОsέΝUгmКnТОtТОsΝnoΝ
КlvКsΝšļКkКtāmέ
• VКХФāУТОt	КttТОМīРu	КТгsКrРКpģērЛu,	ХКТ	ТгЯКТrītos	no	

apdegumiem. Sargiet acis un lietojiet aizsargbrilles.

• StrāНāУot	Кr	Хīmēm,	ТОЯēroУТОt	ХīmОs	rКžotāУК	ЛrīНТnāУumК	
norāНОsέ

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   UРunsРrēkКΝНrКuНТ
UžНОnРusΝlТtКvТmoΝprТОtКТsąΝКrЛКΝКpsКuРТnįΝНėklą,ΝkвlКΝ
gaisro pavojus.

• RКuРТОt,	ХКТ	ХoНāmurs	un	НrošīЛКs	pКХТФtnТs	ЯТОnmēr	Лūtu	
КtФХātsέ	

• RКuРТОt,	ХКТ	ФКrstК	ХoНāmurК	tuЯumā	nОКtrКstos	НОРošТ	
prТОФšmОtТ,	šķТНrumТ	ЯКТ	РāгОsέ

• σОЯērsТОt	ФКrstā	РКТsК	ЛКХonu	prОt	МТХЯēФТОm	ЯКТ	
НОРošТОm	prТОФšmОtТОmέ
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δТtКvТmoΝįrКnkįΝlКТkвkТtОΝsКuРТoУОΝvТОtoУОέ	KКmēr	ТОrīМОs	
un	ТnstrumОntТ	nОtТОФ	ХТОtotТ,	tТО	УānoЯТОto	sКusā	un	КuРstā	ЯКТ	
sХēРtā	ЯТОtā,	Фur	tТОm	nОЯКr	pТОФļūt	ЛērnТέ	JК	ХoНēšКnКs	
ТnstrumОntТ	nОtТОФ	ХТОtotТ,	КtЯТОnoУТОt	tos	no	strāЯКs	un	
spiediena padeves.

StrāvКsΝkКЛОlТΝНrīkstΝТОsprКustΝtТkКТΝtКmΝpКrОНгētāsΝ
strāvКsΝkontКktlТРгНāsΝvКТΝКНКptОrosέΝPārЛКuНТОt,	ЯКТ	tīФХК	
sprТОРums	sКsФКn	Кr	norāНēm	uг	НКtu	pХāФsnītОsέ	
PТОsХēНгТОt	ТОrīМТ	pТО	ФontКФtХТРгНКs	tТФКТ	tКН,	ФКН	tā	Тr	
ТгsХēРtКέ
ϊrКuНžТКmКΝlКТНąΝnКuНotТΝnОΝpКРКlΝpКskТrtįέNenesiet 
ТОrīМТ,	turot	КТг	ФКЛОļКέ	σОtrКuФТtО	ФТštuФo	Тš	ФТštuФТnТo	ХТгНo,	
pКėmę	už	ХКТНoέ	SКuРoФТtО	ХКТНą	nuo	ФКrščТo,	КХвЯos,	
nОtrКuФТtО	pОr	КštrТus	ФrКštusέ
ψ̄kТtОΝКtТН̄sέΝRīФoУТОtТОs	uгmКnīРТέ	ϊКrЛus	ЯОТМТОt	rūpīРТέ	
σОnКuНoФТtО	ХТtКЯТmo	ǅrКnФТo,	ФКТ	nОРКХТtО	susТФonМОntruotТέ
StОnkТtės,ΝkКНΝk̄noΝpКНėtТsΝЛ̄tųΝtТnkКmКέΝJūsų	НКrЛo	
ЯТОtК	turТ	ЛūtТ	ОrРonomТšФКέ	ϊКrЛu	ХКТФā	strāНāУТОt	pКrОТгā	
poгīМТУā,	Уo	prОtēУā	РКНīУumā	ЯКr	ЯОТНotТОs	nОpКrОТгК	stāУКέ
δoНāmuruΝНrīkstΝlТОtotΝtТkКТΝtКН,ΝУКΝtКsΝТrΝtОСnТskТΝ
nОvКТnoУКmāΝstāvoklīέ	χТгХТОРts	НОКФtТЯТгēt	КТгsКrРТОrīМОsέ	
σОkКvēУotТОsΝnovērsТОtΝtrКuМēУumusΝunΝЛoУāУumusέΝPirms 
ФКtrКs	ТОФārtКsήТnstrumОntК	ХТОtošКnКs	rūpīРТ	УāpārЛКuНК,	
ЯКТ	КТгsКrНгīЛКs	ТОrīМОs	НКrЛoУКs	nОЯКТnoУКmТ	un	КtЛТХstošТ	
pКrОНгētКУКm	mērķТmέ	PārЛКuНТОt,	ЯКТ	ФustīРās	НКļКs	
НКrЛoУКs	nОЯКТnoУКmТ	un	nОТОsprūst,	Фā	Кrī	pārХТОМТnТОtТОs,	
ЯКТ	НКļКs	nКЯ	ЛoУātКsέ	δКТ	noНrošТnātu	tОСnТsФТ	nОЯКТnoУКmu	
ТОrīМОs	ХТОtošКnu,	ЯТsām	НКļām	Тr	УāЛūt	pКrОТгТ	uгstāНītām	un	
УāКtЛТХst	ЯТsТОm	nosКМīУumТОmέ
Izmantojiet pareizo instrumentu. Izmantojiet tikai piederu-
mu	sКrКФstā	norāНītus	ЯКТ	rКžotāУК	КpstТprТnātus	pТОНОrumus	
un	pКpТХНТОrīМОsέ	АϋδδϋR	pТОНОrumus	ЯКТ	pКpТХНТОrīМОs	
ТгmКntoУТОt	tТФКТ	Фopā	Кr	orТģТnāХКУām	АϋδδϋR	ТОrīМēmέ	ωТtu	
ТnstrumОntu	un	pТОНОrumu	ХТОtošКnК	ЯКr	rКНīt	sКЯКТnoУumК	
draudus.

Nostipriniet instrumentu.	δКТ	noiФsētu	sКРКtКЯТ,	
ТгmКntoУТОt	sprТОРotāУТОrīМОsέ
IгmКntoУТОtΝloНēšКnКsΝН̄muΝКts̄kšКnКsΝТОrīМТέ Ja ir 
uгstāНītКs	ХoНēšКnКs	Нūmu	КtsūФšКnКs	ТОrīču	pТОsХēРšКnКТ	
pКrОНгētКs	ТОФārtКs,	pārХТОМТnТОtТОs,	ФК	šīs	ТОrīМОs	Тr	
pТОsХēРtКs	un	tТОФ	pКrОТгТ	ХТОtotКsέ

χtЛТlstošКΝlТОtošКnК
StrāЯКs	pКНОЯОs	ТОrīМО	АϋδδϋR	ХoНāmurТОmέ	KКrstā	РКТsК	
ЯТОnīЛu	ТгmКntoУТОt	tТФКТ	КtЛТХstīРТ	ХТОtošКnКs	pКmāМīЛā	
norāНītКУКm	mērķТm	–	ХoНēšКnКТ,	ТОЯēroУot	šОТt	norāНītos	
nosКМīУumusέ
IОrīМТ	НrīФst	ТгmКntot	ЯТОnīРТ	ТОФštОХpās	un	ТstКЛКs	
tОmpОrКtūrāέ	SКrРāУТОt	ТОrīМТ	no	mТtrumК	un	tТОšТОm	sКuХОs	
stariem.

δТОtotāУuΝРrupКs
Tā	Фā	pКstāЯ	НКžāНК	ХīmОņК	rТsФТ	un	ЛīstКmīЛКs	potОnМТāХs,	
КtsОЯТšķus	НКrЛК	ОtКpus	НrīФst	ЯОТФt	ЯТОnīРТ	КpmāМītТ	
spОМТāХТstТέ

Darba etaps δТОtotāУuΝРrupКs

KКrstā	РКТsК	pКrКmОtru	
ievade

KЯКХТiМēts	pОrsonāХs	Кr	tОС-
nТsФo	ТгРХītīЛu

ϋХОФtrТsФo	rОгОrЯОs	НКļu	
nomКТņК

ϋХОФtrotОСnТФКs	spОМТāХТsts

σotОТФtТО	КpФopОs	ТntОrЯāХТ ϊКrЛК	НrošīЛКs	spОМТāХТsts
δТОtošКnК σОproПОsТonāļТ
δТОtošКnК 
ϋХОФtrТsФo	rОгОrЯОs	НКļu	
nomКТņК

PОrsonКs,	ФКs	КpРūst	
tОСnТsФo	ТгРХītīЛu,	КpmāМītК	
spОМТāХТstК	ЯКНīЛā	un	
uгrКuНгīЛā

χpkopОΝunΝkopšКnК

 ψR̄ϊIσ̄JUεS   

PТrmsΝУОЛkāНКΝvОТНКΝКpkopОsΝНКrЛuΝvОТkšКnКsΝТОkārtāΝ
ТгņОmТОtΝkontКktНКkšuΝnoΝkontКktlТРгНКsέΝχtНгОsētΝТОrīМТέ

PТrms	uгsāФt	ОФspХuКtāМТУu,	pārЛКuНТОt,	ЯКТ	pТОЯТОnotТО	ФКЛОļТ	
un	МКuruХОs	nКЯ	ЛoУātТ	un	НКrЛoУКs	nОЯКТnoУКmТέ 
	ψoУātus	ОХОФtroТnstrumОntus	nОФКЯēУotТОs	ТгņОmТОt	no	
ОФspХuКtāМТУКsέ	χТгХТОРts	ТгmКntot	КТгsērēУušКs	sprКusХКsέ
RОmontuΝuгtТМТОtΝ„АОllОr”ΝspОМТālТstТОmέ

IгmКntoУТОt	tТФКТ	orТģТnāХās	„АϋδδϋR”	
rОгОrЯОs	НКļКsέ
IОЯēroУТОt	НКtu	pХāФsnītē	norāНītos	
НrošТnātāУК	НКtusέ

Garantija

PТrМēУК	prКsīЛКs	ФompОnsēt	ТОФārtКs	nОpТХnīЛКs	Тr	spēФā	
РКНu	pēМ	ТОФārtКs	pТОРāНОsέ	TКs	nОКttТОМКs	uг	pТrМēУК	
prОtprКsīЛām	КtЛТХstošТ	VāМТУКs	ωТЯТХФoНОФsК	ζικέ–	ζιλέ	§	
nosКМīУumТОmέ
SКsФКņā	Кr	snТОРto	РКrКntТУu	mēs	ОsКm	КtЛТХНīРТ	tТФКТ	tКН,	УК	
ХТОtošКnКs	ЯКТ	РХКЛāšКnКs	РКrКntТУК	Тr	norāНītК	rКФstТsФТ	un	
tОФstā	ХТОtots	УēНгТОns	„ύКrКntТУК”έ
ύКrКntТУК	гКuНē	spēФu,	УК	ТОrīМО	tТОФ	ТгmКntotК	nОКtЛТХstošТ	
norāНīУumТОm	un	nОФЯКХТiМētКs	pОrsonКs	ЯОТМ	ТОrīМОs	
ТгmКТņКsέ
InПormāМТУu	sФКtТОt	ЯТОtnē 
www.weller-tools.com.
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UtТlТгāМТУК
σОТгmОtТОt	ОХОФtroТОФārtКs	sКНгīЯОs	КtФrТtumos!	
SКsФКņā	Кr	ϋТropКs	ϊТrОФtīЯu	βί1βή1λήϋU	pКr	
ХТОtotКУām	ОХОФtroТОФārtām,	ОХОФtronТФКs	ТОФārtām	
un	tās	ТОФļКušКnu	ЯКХsts	ХТФumНošКnā	ХТОtotās	
ОХОФtroТОФārtКs	Тr	УāsКЯāМ	КtsОЯТšķТ	un	УānoРāНā	
otrrОТгēУКТ	pārstrāНОТ	ЯТНОТ	НrКuНгīРā	ЯОТНāέ

τrТģТnālāΝКtЛТlstīЛКsΝНОklКrāМТУК
KКrstāΝРКТsКΝloНēšКnКsΝstКМТУКΝАTώχΝ1

εēsΝНОklКrēУКm,ΝkКΝnorāНītТОΝproНuktТΝКtЛТlstΝtālākΝ
uгskКТtītoΝrОРuluΝnotОТkumТОmέ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

PТОmērotТОΝsКskКņotТОΝstКnНКrtТμ
DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Tehniskais direktors  Izpilddirektors

PТХnЯКrots	ТгstrāНāt	tОСnТsФo	НoФumОntāМТУuέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Tehniskie dati

KКrstāΝРКТsКΝloНēšКnКsΝ
stacija

WTHA 1

IгmērТ	PХ	б	ύ	б	χ (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Svars (kg) 1,95

TīФХК	sprТОРums	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

ϊrošТnātāУs 230 V T4 A

120 V T8 A

JКuНК	ψКrošКnКs	pКtērТņš (W) 750 (900)

Aizsargklase I

ύКТsК	pХūsmКs	КpУoms
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

TОmpОrКtūrКs	НТКpКгons 
°C
°F

50-600
120-1100

TОmpОrКtūrКs	prОМТгТtātО (°C/°F) ± 30 / ± 54

TroФšņК	ХīmОnТs	1	m	
КttāХumā	εКФsέ	РКТsК	
pХūsmК

(dB (A)) 56

Simboli

UгmКnīЛu!

ψrīНТnāУums!ΝχpНОРumuΝrТsks!

IгХКsТОt	ХТОtošКnКs	roФКsРrāmКtu!

PТrms	УОЛФāНām	НКrЛīЛām	Кr	ТОrīМТ	ЯТОnmēr	ТгЯОХ-
ciet spraudni no kontaktligzdas.

ϋSϊ	КtЛТХstīРК	ФonstruФМТУК	un	ϋSϊ	КtЛТХstīРК	
darba vieta.

PotОnМТāХu	ТгХīНгТnāšКnКs	pТОsХēРЯТОtК

ωϋ	mКrķēУums

ϊrošТnātāУs

ϊrošīЛКs	trКnsПormКtors
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PrТОšΝprКНėНКmТΝnКuНotТΝprТОtКТsąΝТrΝsuΝУuoΝНТrЛtТΝ
pОrskКТtвkТtОΝvТsąΝnКuНoУТmoΝТnstrukМТУąΝТrΝ
saugos taisykles.

JОТ	nОpКТsвsТtО	sКuРos	nuroНвmų,	ФТХs	pКЯoУus	sЯОТФКtКТ	Тr	
РвЯвЛОТέ
InstruФМТУą	ХКТФвФТtО	ЯТsТОms	nКuНotoУКms	pКsТОФТКmoУО	
ЯТОtoУОέ	δКТФвФТtės	КtТtТnФКmų	prТУunРtų	prТОtКТsų	nКuНoУТmo	
ТnstruФМТУųέ

SКuРosΝtКТsвklės

ϊėХ	sКuРumo	prТОžКsčТų	šТuo	ǅrКnФТu	
НrКuНžТКmК	nКuНotТs	ЯКТФКms	Тr	УКu-
nuoХТКms	ТФТ	1θ	mОtų	ЛОТ	КsmОnТms,	
ФurТО	nОpОrsФКТtė	šТos	ТnstruФМТУosέ	
VКТФКms	nОРКХТmК	žКТstТ	su	prТОtКТsuέ
ŠТs	ǅrКnФТs	nėrК	sФТrtКs	tКm,	ФКН	Уǅ	
nКuНotų	КsmОnвs	(ǅsФКТtКnt	ЯКТФus)	su	
rТЛotКТs	iгТnТКТs,	УutТmТnТКТs	КrЛК	protТnТ-
КТs	РОЛėУТmКТs	КrЛК	nОturТntвs	pКtТrtТОs	
Тr	(КrЛК)	žТnТųέ
σОprТlОТskТtОΝkТtųΝКsmОnųΝКrtТΝJ̄sųΝНКrЛoΝvТОtosέΝ
ϊКrЛo	srТtвУО	НrКuНžТКmК	ЛūtТ	ЯКТФКms	Тr	pКšКХТnТКms	
КsmОnТmsέ	σОХОТsФТtО	ФТtТОms	КsmОnТms	ХТОstТ	ХТtКЯТmo	ǅrКnФТo	
ar laido. 

 ̨ SṖJIεχS   SrovėsΝsm̄РТs
σОtТnkКmКТΝprТУunРusΝvКlНвmoΝįtКТsąΝkвlКΝpКvoУusΝ
susТžОТstТΝНėlΝОlОktrosΝšokoΝТrΝРКlТΝЛ̄tТΝpКžОТstКsΝprТОtК-
isas. 

• PrТОš	prКНėНКmТ	nКuНotТ	ЯКХНвmo	prТОtКТsą	КtТНžТКТ	
pОrsФКТtвФТtО	ЯТsus	prТНОНКmus	sКuРos	nuroНвmus,	šТoУО	
ОФspХoКtКЯТmo	ТnstruФМТУoУО	pКtОТФТКmus	sКuРos	nuroНвmus	
Тr	ЯКХНвmo	prТОtКТso	ТnstruФМТУą,	КtФrОТpФТtО	НėmОsǅ	ǅ	
nuroНвtКs	sКuРos	prТОmonОsέ

• PrТУunФТtО	tТФ	АϋδδϋR	ǅrКnФТusέ
JОТΝprТОtКТsКsΝsuРОНęs,ΝРКlТΝЛ̄tТΝТšsТkТšęΝlКТНКТ,ΝkurТКТsΝ
tОkКΝsrovė,ΝКrЛКΝnОvОТktТΝКpsКuРТnТsΝlКТНКsέ
• RОmontuotТ	РКХТ	tТФ	„АОХХОrį	ТšmoФвtТ	КsmОnвsέ
• JОТ	pКžОТstКs	ОХОФtrТnТo	ǅrКnФТo	prТУunРТmo	ХКТНКs,	Уǅ	rОТФТК	

pКФОТstТ	spОМТКХТКТ	pКruoštu	prТУunРТmo	ХКТНu,	Фurǅ	РКХТmК	
ǅsТРвtТ	ФХТОntų	КptКrnКЯТmo	tКrnвЛoУОέ

ɁɚɲɬɢɬɢɬɟΝɫɟΝɨɞΝɟɥɟɤɬɪɢɱɧɨɝΝɭɞɚɪɚέ	χntТstКtТnės	ПunФМТ-
Уos	nОturТnčТų	ХТtКЯТmo	ǅrКnФТų	rКnФОnos	ХКТНžТos	ОХОФtrКТέ
• ɂɡɛɟɝɚɜɚʁɬɟ	ɤɨɧɬɚɤɬ	ɫɚ	ɭɡɟɦʂɟɧɢɦ	ɩɨɜɪɲɢɧɚɦɚ	ɩɨɩɭɬ	

ɰɟɜɢ,	ɝɪɟʁɚɱɚ	ɢ	ɯɥɚɞʃɚɤɚέ	
• δТtКЯТmo	ǅrКnФТo	nОnКuНoФТtО	НrėРnoУО	КrЛК	šХКpТoУО	

aplinkoje.

• σОНТrЛФТtО	prТО	ǅtКmpТnРųУų	НКХТųέ

 ̨ SṖJIεχS   Pavojus nudegti

EksploКtuoУКntΝvКlНвmoΝįtКТsąΝkвlКΝpКvoУusΝnusТНОРТntТΝ
prТsТlТОtusΝprТОΝlТtКvТmoΝįrКnkТoέΝ̨rКnkТКТΝpoΝТšУunРТmoΝНКrΝ
ТlРokКТΝРКlТΝЛ̄tТΝkКrštТέ
• KКТ	ХТtКЯТmo	ǅrКnФТo	nОnКuНoУКtО	ЛūtТnКТ	ǅНėФТtО	ǅ	ФompХОФtО	

ОsКntǅ	КpsКuРТnǅ	НėФХąέ	Ɉɫɢɝɭɪɚʁɬɟ	ɩɪɢɤɥɚɞɚɧ	ɧɨɫɚɱ	ɡɚ	
ɡɚɲɬɢɬɧɭ	ɩɨɥɢɰɭέ

• χntРКХТus	ФОТsФТtО	tТФ	УТОms	КtЯėsus
PКvoУusΝnuНОРtТΝНėlΝskвstoΝlвНmОtКlТoέΝSКuРokТtėsΝКlКvoΝ
purslųέ
• KКН	nОnuНОРtumėtО,	ЯТХФėФТtО	КtТtТnФКmus	КpsКuРТnТus	

НrКЛužТusέ	SКuРoФТtО	КФТs	Тr	užsТНėФТtО	КpsКuРТnТus	КФТnТusέ
• ϊТrЛНКmТ	su	ФХТУКТs	ЛūtТnКТ	КtФrОТpФТtО	НėmОsǅ	ǅ	ФХТУų	

РКmТntoУo	ǅspėУТmusέ

 ̨ SṖJIεχS   Gaisro pavojus

ɉɪɟɤɪɢɜɚʃɟΝɥɟɦɢɥɢɰɟΝɢɥɢΝɡɚɲɬɢɬɧɟΝɩɨɥɢɰɟΝ
ɩɪɟɞɫɬɚɜʂɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɞΝɩɨɠɚɪɚέ
• σТОФКНК	nОužНОnФТtО	ХТtКЯТmo	prТОtКТso	Тr	КpsКuРТnТo	

НėФХoέ	
• σОtoХТ	ХТtКЯТmo	ǅrКnФТo	nОnКuНoФТtО	УoФТų	НОРТų	НКТФtų,	

sФвsčТų	Кr	НuУųέ
• KКršto	oro	ХТtuoФХТo	nОnuФrОТpФТtО	ǅ	žmonОs	Кr	НОРТus	

daiktus.
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ȾɪɠɢɬɟΝɥɟɦɢɥɢɰɭΝɧɚΝɛɟɡɛɟɞɧɨɦΝɦɟɫɬɭέ Nenaudojamus 
prТОtКТsus	Тr	ǅrКnФТus	rОТФėtų	ХКТФвtТ	sКusoУО,	užНКroУО,	
vaikams nepasiekiamoje vietoje. Atjunkite nenaudojamus 
ХТtКЯТmo	ǅrКnФТus	nuo	ǅtКmpos	Тr	sХėРТoέ
TТnkloΝlКТНąΝРКlТmКΝprТУunРtТΝtТkΝprТОΝlОТstТnųΝkТštukТnТųΝ
lТгНųΝКrЛКΝКНКptОrТųέΝPКtТФrТnФТtО,	Кr	tТnФХo	ǅtКmpК	КtТtТnФК	
spОМТiФКМТУų	ХОntОХėУО	pКtОТФtus	НuomОnТsέ	PrТО	ФТštuФТnТo	
ХТгНo	prТУunФТtО	tТФ	ТšУunРtą	prТОtКТsąέ
ɇɟΝɤɨɪɢɫɬɢɬɟΝɤɚɛɥΝɡɚΝɧɚɦɟɧɟΝɡɚΝɤɨʁɟΝɧɢʁɟΝɩɪɟɞɜɢђɟɧέ
PrТОtКТso	nТОФКНК	nОnОšФТtО	pКėmę	už	ХКТНoέ	ɇɟ	ɢɫɤɚɩɱɚʁɬɟ	
ɢɡ	ɭɬɢɱɧɢɰɟ	ɬɚɤɨ	ɞɚ	ɩɨɜɥɚɱɢɬɟ	ɡɚ	ɤɚɛɥέ	Ⱦɪɠɢɬɟ	ɤɚɛɥ	
ɞɚʂɟ	ɨɞ	ɬɨɩɥɨɬɟ,	ɭʂɚ	ɢ	ɨɲɬɪɢɯ	ɢɜɢɰɚέ
ȻɭɞɢɬɟΝɨɩɪɟɡɧɢέΝϋХФТtės	su	Уuo	КtsКrРТКТέ	ϊТrЛНКmТ	
ЯКНoЯКuФТtės	sЯОТФК	nuoЯoФКέ	ɇɟ	ɤɨɪɢɫɬɢɬɟ	ɥɟɦɢɥɢɰɭ	ɚɤɨ	
ɫɬɟ	ɭɦɨɪɧɢέ
ɇɟɦɨʁɬɟΝɩɪɟɤɨɪɚɱɢɬɢΝɥɢɦɢɬɟέΝɇɚɦɟɫɬɢɬɟ	ɪɚɞɧɨ	ɦɟɫɬɨ	
ɞɚ	ɛɭɞɟ	ɩɪɚɤɬɢɱɧɨέ	ϊТrЛНКmТ	ЯОnФТtО	nОtКТsвФХТnРos	ХКТФв-
sОnos,	nОs	НėХ	Уos	РКХТ	ФТХtТ	Фūno	ХКТФвsОnos	proЛХОmųέ
δТtКvТmoΝįrКnkįΝРКlТmКΝnКuНotТΝtТkΝtОМСnТškКТΝ
nОprТОkКТštТnРosΝЛ̄klėsέ	ψūtТnК	ЯТsКНК	nКuНotТ	КpsКuРТnОs	
priemones. 

ύОНТmКТΝТrΝНОПОktКТΝturТΝЛ̄tТΝnОНОlsТКntΝpКšКlТntТέΝKaskart 
prТОš	nКuНoУКnt	prТОtКТsą	Кr	ǅrКnФǅ,	ЛūtТnК	ФruopščТКТ	pКtТФrТn-
tТ,	Кr	КpsКuРТnės	prТОmonės	вrК	nОprТОФКТštТnРos	Тr	tТnФКmos	
ЛūФХėsέ	PКtТФrТnФТtО,	Кr	УuНКnčТos	НКХвs	nОprТОФКТštТnРКТ	
ЯОТФТК,	nОstrТnРК	Тr	nėrК	pКžОТstosέ	VТsos	НКХвs	turТ	ЛūtТ	tТnФ-
КmКТ	sumontuotos	Тr	КtТtТФtТ	ЯТsКs	ФОХТКmКs	sąХвРКs,	ФКН	Лūtų	
РКХТmК	užtТФrТntТ	nОprТОФКТštТnРą	prТОtКТso	ЯОТФТmąέ
σКuНokТtОΝtТnkКmąΝįrКnkįέΝNaudokite tik tuos priedus ar 
pКpТХНomą	ǅrКnРą,	ФurТО	вrК	ТšЯКrНТntТ	prТОНų	sąrКšО	КrЛК	
вrК	pКtЯТrtТntТ	РКmТntoУoέ	σКuНoФТtО	АϋδδϋR	prТОНus	Кr	
pКpТХНomą	ǅrКnРą	tТФ	su	orТРТnКХТКТs	АϋδδϋR	prТОtКТsКТsέ	
σКuНoУКnt	ФТtus	ǅrКnФТus	Тr	ФТtus	prТОНus	РКХТ	ФТХtТ	pКЯoУus	
susТžОТstТέ
PrТtvТrtТnkТtОΝįrКnkįέ	PrТtЯТrtТnФТtО	ruošТnǅ	spКustuЯКТsέ
σКuНokТtОΝН̄mųΝТšsТurЛТmoΝsТstОmąέ	JОТ	вrК	Нūmų	
ТšsТurЛТmo	sТstОmų	prТУunРТmo	ǅtКТsКТ,	ǅsТtТФТnФТtО,	ФКН	УТО	вrК	
prijungti ir naudojami tinkamai.

σКuНoУТmКsΝpКРКlΝpКskТrtį
АϋδδϋR	ХТtКЯТmo	ǅrКnФТų	КprūpТnТmo	ЛХoФКsέ	KКršto	oro	
stotОХę	nКuНoФТtО	tТФ	ОФspХoКtКЯТmo	ТnstruФМТУoУО	nuroНвtu	
tТФsХu	–	ХТtКЯТmuТ	ТnstruФМТУoУО	nuroНвtomТs	sąХвРomТsέ	
Šǅ	prТОtКТsą	РКХТmК	nКuНotТ	tТФ	pКtКХpos	tОmpОrКtūroУО	Тr	tТФ	
ЯТНuУОέ	SКuРoФТtО	nuo	НrėРmės	Тr	tТОsТoРТnТų	sКuХės	spТnНuХТųέ

σКuНotoУųΝРrupės
TКm	tТФrus	НКrЛo	ОtКpus	РКХТ	КtХТФtТ	tТФ	ТšmoФвtТ	spОМТКХТs-
tКТ,	nОs	КtХТОФКnt	НКrЛus	rТгТФК	Тr	pКЯoУКus	potОnМТКХКs	вrК	
skirtingi.

Darbo etapas σКuНotoУųΝРrupės

σustКtвtТОУТ	ФКršto	oro	
parametrai

TОМСnТnǅ	ТšsТХКЯТnТmą	turТntТs	
ФЯКХТiФuotКs	pОrsonКХКs

ϋХОФtrТnТų	КtsКrРТnТų	НКХТų	
keitimas

KЯКХТiФuotТ	ОХОФtrТФКТ

TОМСnТnės	prТОžТūros	
ТntОrЯКХų	nuroНвmКs

Už	sКuРą	КtsКФТnРТ	spОМТК-
listai

VКХНвmКs Samdiniai

VКХНвmКs 
ϋХОФtrТnТų	КtsКrРТnТų	НКХТų	
keitimas

Besimokantieji techniniam 
ТšsТХКЯТnТmuТ	РКutТ,	ТnstruФtu-
oУКmТ	Тr	prТžТūrТmТ	ТšsТХКЯТnТmą	
turТnčТo	spОМТКХТsto

̨prКstТnėΝТrΝtОМСnТnėΝprТОžТ̄rК

 ̨SṖJIεχS   

PrТОšΝКtlТkНКmТΝЛОtΝkokТusΝНКrЛusΝprТОtКТsОΝТštrКukТtОΝТšΝ
lТгНoΝkТštukąέΝPКlКukТtО,ΝkolΝprТОtКТsКsΝКtvėsέ

PrТОš	ОФspХoКtКМТУos	prКНžТą	pКtТФrТnФТtО,	Кr	prТУunРtТ	ХКТНКТ	Тr	
žКrnos	nОpКžОТstТ	Тr	nОprТОФКТštТnРКТ	ЯОТФТКέ 
	σОНОХsТКnt	nustoФТtО	nКuНotТs	suРОНusТКТs	ОХОФtros	ǅrКnФТКТsέ	
UžsТФТmšusТų	КntРКХТų	nКuНotТ	nОХОТНžТКmКέ
RОmontuotТΝРКlТΝtТkΝ„АОllОr“ΝТšmokвtТΝКsmОnвsέ

Naudokite tik originalias WELLER 
atsargines dalis.

δКТФвФТtės	spОМТiФКМТУų	ХОntОХėУО	nuroНвtos	
sКuРos	rОТФšmėsέ

Garantija

KХТОnto	prОtОnгТУos	НėХ	trūФumų	nОtОnФК	РКХТos	prКėУus	ЯТОnО-
rТОms	mОtКms	nuo	prТОtКТso	prТstКtвmoέ	TКТ	nОРКХТoУК	pТrФėУo	
atsakomosioms pretenzijoms pagal §§ 478, 479 BGB.

PКРКХ	mūsų	sutОТФtą	РКrКntТУą	mОs	КtsКФomО	tТФ	tuo	КtЯОУu,	
УОТ	РКrКntТУК	НėХ	mОНžТКРų	Тr	ОФspХoКtКМТУos	mūsų	ЛuЯo	
sutОТФtК	rКštТšФКТ	Тr	nКuНoУКnt	tОrmТną	„РКrКntТУКįέ
Garantija nebus suteikta, jei prietaisas bus naudojamas 
nОtТnФКmКТ	Тr	rОmonto	НКrЛus	КtХТФs	nОФЯКХТiФuotТ	КsmОnвsέ
Informacijos rasite 
www.weller-tools.com.
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Utilizavimas

σОТšmОsФТtО	ОХОФtros	ǅrОnРТnТų	ǅ	ЛuТtТnТus	
šТuФšХвnus!	PКРКХ	ϋS	НТrОФtвЯą	βί1βή1λήϋU	НėХ	
nКuНotų	ǅrОnРТnТų,	ОХОФtros	ǅrОnРТnТų	Тr	Уų	ǅtrКuФТmo	
ǅ	ЯКХstвЛТnТus	ǅstКtвmus	nКuНotus	ǅrОnРТnТus	ЛūtТnК	
surТnФtТ	КtsФТrКТ	Тr	nuРКЛОntТ	КntrТnТų	žКХТКЯų	pОrНТr-
ЛТmuТ	КpХТnФКТ	nОФОnФsmТnРu	ЛūНuέ

Atitikties deklaracijos originalas

KКrštoΝoroΝstotОlėΝАTώχΝ1

εОsΝpКtvТrtТnКmО,ΝkКНΝКprКšвtТΝРКmТnТКТΝКtТtТnkКΝtolТКuΝ
nuroНвtųΝНТrОktвvųΝnuostКtКsμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Taikyti darnieji standartai:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
TОМСnТФos	sФвrТКus	ЯКНoЯКs		Ǆmonės	ЯКНoЯКs

χsmuo,	ǅРКХТotКs	suНКrвtТ	tОМСnТnę	НoФumОntКМТУąέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Techniniai duomenys

KКrštoΝoroΝstotОlė WTHA 1

εКtmОnвs	ТХРТs	б	pХotТs	б	
КuФštТs

(mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Svoris (kg) 1,95

TТnФХo	ǅtКmpК	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Saugiklis 230 V T4 A

120 V T8 A

Imamoji galia (W) 750 (900)

χpsКuРos	ФХКsė I

Oro kiekis

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

TОmpОrКtūrų	НТКpКгonКs 
°C
°F

50-600
120-1100

TОmpОrКtūros	tТФsХumКs (°C/°F) ± 30 / ± 54

TrТuФšmo	ХвРТs	1	m	Кtstumu	
esant maks. oro srautui

(dB (A)) 56

Simboliai

ϊėmОsТo!

̨SpėУТmКs!ΝPКvoУusΝnuНОРtТ!

PОrsФКТtвФТtО	nКuНoУТmo	ТnstruФМТУą!

PrТОš	КtХТОФКnt	ЛОt	ФoФТus	НКrЛus	prТО	prТОtКТso,	
rОТФТК	ТštrКuФtТ	ФТštuФą	Тš	ФТštuФТnТo	ХТгНoέ

ϋХОФtrostКtТnОТ	ТšФroЯКТ	prТtКТФвtКs	НТгКТnКs	Тr	ОХОФt-
rostКtТnОТ	ТšФroЯКТ	prТtКТФвtК	НКrЛo	ЯТОtК

PotОnМТКХo	ТšХвРТnТmo	ǅЯorė

ωϋ	žОnФХКs

Saugiklis

Saugumo keitiklis
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ɉɪɟɞɢΝɩɭɫɤɚɧɟΝɜΝɞɟɣɫɬɜɢɟΝɢΝɡɚɩɨɱɜɚɧɟΝɧɚΝ
ɪɚɛɨɬɚΝɫΝɩɪɢɛɨɪɚΝɩɪɨɱɟɬɟɬɟΝɞɨɤɪɚɣΝɬɨɜɚΝ
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨΝɢΝɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟΝɡɚΝɛɟɡɨɩɚɫɧɚΝ
ɪɚɛɨɬɚέ

ɉɪɢ	ɧɟɫɩɚɡɜɚɧɟ	ɧɚ	ɩɪɚɜɢɥɚɬɚ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ	ɢɦɚ	
ɨɩɚɫɧɨɫɬ	ɡɚ	ȼɚɲɟɬɨ	ɡɞɪɚɜɟ	ɢ	ɠɢɜɨɬέ
ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟ	ɬɨɜɚ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɬɚɤɚ,	ɱɟ	ɬɨ	ɞɚ	ɟ	
ɞɨɫɬɴɩɧɨ	ɡɚ	ɜɫɢɱɤɢ	ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɢέ	ɋɩɚɡɜɚɣɬɟ	ɫɴɨɬɜɟɬɧɢɬɟ	
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɚ	ɡɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɧɚ	ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢɹ	ɭɪɟɞέ

ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɢΝɡɚΝɛɟɡɨɩɚɫɧɚΝɪɚɛɨɬɚ

Ɉɬ	ɫɴɨɛɪɚɠɟɧɢɹ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ,	
ɞɟɰɚ	ɢ	ɦɥɚɞɟɠɢ	ɩɨɞ	1θάɝɨɞɢɲɧɚ	
ɜɴɡɪɚɫɬ,	ɤɚɤɬɨ	ɢ	ɥɢɰɚ,	ɤɨɢɬɨ	ɧɟ	ɫɚ	
ɡɚɩɨɡɧɚɬɢ	ɫ	ɬɟɡɢ	ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ	ɡɚ	
ɪɚɛɨɬɚ,	ɧɟ	ɦɨɠɟ	ɞɚ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟ	
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɬɨέ	Ⱦɟɰɚɬɚ	ɧɟ	ɬɪɹɛɜК	ɞК	
ɢɝɪКɹɬ	М	ɭɪɟɞКέ
Ɍɨɜɚ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ	ɧɟ	ɟ	ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ	
ɡɚ	ɩɨɥɡɜɚɧɟ	ɨɬ	ɯɨɪɚ	(ɜɤɥɸɱɢɬɟɥɧɨ	
ɞɟɰɚ)	ɫ	ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢ	ɮɢɡɢɱɟɫɤɢ,	
ɫɟɬɢɜɧɢ	ɢɥɢ	ɭɦɫɬɜɟɧɢ	ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ,	
ɢɥɢ	ɨɬ	ɥɢɰɚ,	ɤɨɢɬɨ	ɧɹɦɚɬ	ɩɨɡɧɚɧɢɹ	
ɢɥɢ	ɨɩɢɬ	ɜ	ɪɚɛɨɬɚ	ɫ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɬɨέ
ȾɪɴɠɬɟΝɞɪɭɝɢΝɯɨɪɚΝɞɚɥɟɱɟΝɨɬΝȼɚɲɟɬɨΝɪɚɛɨɬɧɨΝɦɹɫɬɨέΝ
Ɂɚɛɪɚɧɟɧɨ	ɟ	ɞɟɰɚ	ɢ	ɜɴɧɲɧɢ	ɥɢɰɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɧɚɦɢɪɚɬ	ɜ	
ɪɚɛɨɬɧɚɬɚ	ɡɨɧɚέ	ɇɟ	ɨɫɬɚɜɹɣɬɟ	ɞɪɭɝɢ	ɯɨɪɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɞɨɤɨɫɜɚɬ	
ɞɨ	ɩɨɹɥɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ	ɢɥɢ	ɤɚɛɟɥɚέ	

 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   ȿɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢΝɭɞɚɪ
ɉɪɢΝɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨΝɩɪɢɫɴɟɞɢɧɹɜɚɧɟΝɧɚΝɚɩɚɪɚɬɚΝɡɚΝ
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟΝɢɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɧɚɪɚɧɹɜɚɧɟΝɩɨɪɚɞɢΝ
ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢΝɭɞɚɪΝɢΝɭɪɟɞɴɬΝɦɨɠɟΝɞɚΝɫɟΝɩɨɜɪɟɞɢέΝ
• ɉɪɟɞɢ	ɡɚɩɨɱɜɚɧɟ	ɧɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɩɪɨɱɟɬɟɬɟ	ɞɨɤɪɚɣ	

ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɬɟ	ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɜ	ɬɨɜɚ	
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɡɚ	ɪɚɛɨɬɚ,	ɚ	ɫɴɳɨ	ɬɚɤɚ	ɢ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ	ɧɚ	
ȼɚɲɢɹ	ɚɩɚɪɚɬ	ɡɚ	ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ	ɢ	ɫɩɚɡɜɚɣɬɟ	ɞɚɞɟɧɢɬɟ	ɬɚɦ	
ɦɟɪɤɢ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬέ

• ɋɜɴɪɠɟɬɟ	ɫɚɦɨ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	АϋδδϋRέ
ɉɪɢΝɞɟɮɟɤɬɟɧΝɭɪɟɞΝɟΝɜɴɡɦɨɠɧɨΝɚɤɬɢɜɧɢΝɩɪɨɜɨɞɧɢɰɢΝ
ɞɚΝɫɚΝɨɝɨɥɟɧɢΝɢɥɢΝɡɚɳɢɬɧɢɹɬΝɩɪɨɜɨɞɧɢɤΝɞɚΝɧɟΝɪɚɛɨɬɢέ
• Ɋɟɦɨɧɬɢɬɟ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɢɡɜɴɪɲɜɚɬ	ɨɬ	ɨɛɭɱɟɧɢ	ɨɬ	АОХХОr	

ɥɢɰɚέ
• Ⱥɤɨ	ɟ	ɩɨɜɪɟɞɟɧ	ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɧɢɹ	ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ	ɧɚ	

ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ,	ɬɨ	ɬɨɣ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɫɦɟɧɢ	
ɫɴɫ	ɫɩɟɰɢɚɥɧɨ	ɩɨɞɝɨɬɜɟɧ	ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɟɧ	ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ,	
ɤɨɣɬɨ	ɦɨɠɟ	ɞɚ	ɫɟ	ɩɨɥɭɱɢ	ɨɬ	ɫɟɪɜɢɡɧɚɬɚ	ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹέ

ɉɚɡɟɬɟΝɫɟΝɨɬΝɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢΝɭɞɚɪέ	ɉɪɢ	ɚɧɬɢɫɬɚɬɢɱɧɢ	
ɩɨɹɥɧɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	ɞɪɴɠɤɚɬɚ	ɬɨɤɨɩɪɨɜɨɞɢɦɚέ
• Ƚɥɟɞɚɣɬɟ	ɬɹɥɨɬɨ	ȼɢ	ɞɚ	ɧɟ	ɞɨɤɨɫɜɚ	ɞɨ	ɡɚɡɟɦɟɧɢ	ɱɚɫɬɢ,	

ɧɚɩɪɢɦɟɪ	ɬɪɴɛɢ,	ɨɬɨɩɥɢɬɟɥɧɢ	ɬɟɥɚ,	ɩɟɱɤɢ	ɢ	
ɯɥɚɞɢɥɧɢɰɢέ	

• ɇɟ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɩɨɹɥɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ	ɜɴɜ	ɜɥɚɠɧɚ	ɢɥɢ	
ɦɨɤɪɚ	ɨɤɨɥɧɚ	ɫɪɟɞɚέ

• ɇɟ	ɪɚɛɨɬɟɬɟ	ɩɨ	ɱɚɫɬɢ,	ɤɨɢɬɨ	ɫɚ	ɩɨɞ	ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟέ

 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   ɊɢɫɤΝɨɬΝɢɡɝɚɪɹɧɢɹ
ɉɪɢΝɪɚɛɨɬɚΝɧɚΝɚɩɚɪɚɬɚΝɡɚΝɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟΝɢɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝ
ɨɬΝɢɡɝɚɪɹɧɟΝɩɨΝɩɨɹɥɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέΝɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢɬɟΝ
ɦɨɝɚɬΝɜɫɟΝɨɳɟΝɞɚΝɛɴɞɚɬΝɝɨɪɟɳɢΝɞɴɥɝɨΝɫɥɟɞΝɤɚɬɨΝɬɟΝɧɟΝ
ɫɚΝɛɢɥɢΝɢɡɤɥɸɱɟɧɢέ
• Ⱥɤɨ	ɧɟ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟ	ɩɨɹɥɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ,	ɜɢɧɚɝɢ	ɝɨ	

ɫɥɚɝɚɣɬɟ	ɜ	ɩɪɟɞɩɚɡɧɚɬɚ	ɩɨɞɫɬɚɜɤɚέ	ɉɨɝɪɢɠɟɬɟ	ɫɟ	
ɩɪɟɞɩɚɡɧɚɬɚ	ɩɨɞɫɬɚɜɤɚ	ɞɚ	ɫɬɨɢ	ɫɬɚɛɢɥɧɨέ

• ɋɦɹɧɚ	ɧɚ	ɞɸɡɢ	ɫɚɦɨ	ɜ	ɫɬɭɞɟɧɨ	ɫɴɫɬɨɹɧɢɟ
ɂɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɢɡɝɚɪɹɧɟΝɫΝɬɟɱɟɧΝɤɚɥɚɟɧΝɩɪɢɩɨɣέΝ
ɉɚɡɟɬɟΝɫɟΝɨɬΝɩɪɴɫɤɢΝɤɚɥɚɟɧΝɩɪɢɩɨɣέ
• Ⱦɚ	ɫɟ			ɧɨɫɢ	ɩɨɞɯɨɞɹɳɨ	ɡɚɳɢɬɧɨ	ɨɛɥɟɤɥɨ,	ɡɚ	ɞɚ	ɫɟ	

ɩɪɟɞɩɚɡɢɬɟ	ɨɬ	ɢɡɝɚɪɹɧɢɹέ	ɉɚɡɟɬɟ	ɨɱɢɬɟ	ɫɢ	ɨɬ	ɧɨɫɟɧɟɬɨ	
ɧɚ	ɩɪɟɞɩɚɡɧɢ	ɫɪɟɞɫɬɜɚ	ɡɚ	ɡɚɳɢɬɚ	ɧɚ	ɨɱɢɬɟέ

• ɉɪɢ	ɨɛɪɚɛɨɬɜɚɧɟ	ɧɚ	ɥɟɩɢɥɨ	ɜɧɢɦɚɜɚɣɬɟ	ɡɚ	ɫɩɟɰɢɚɥɧɢɬɟ	
ɩɪɟɞɭɩɪɟɞɢɬɟɥɧɢ	ɭɤɚɡɚɧɢɹ	ɧɚ	ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ	ɧɚ	
ɥɟɩɢɥɨɬɨέ
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 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   ɈɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɩɨɠɚɪ
ɉɪɢΝɩɨɤɪɢɜɚɧɟΝɧɚΝɩɨɹɥɧɢɤɚΝɢɥɢΝɧɚΝɩɪɟɞɩɚɡɧɚɬɚΝ
ɩɨɞɫɬɚɜɤɚΝɟɞɧɚΝɢɦɚΝɨɩɚɫɧɨɫɬΝɨɬΝɩɨɠɚɪέ
• ɉɨɹɥɧɢɤɴɬ	ɢ	ɩɪɟɞɩɚɡɧɚɬɚ	ɩɨɞɫɬɚɜɤɚ	ɜɢɧɚɝɢ	ɬɪɹɛɜɚ	

ɞɚ	ɫɚ	ɫɜɨɛɨɞɧɢέ	
• ɇɟ	Ɉɫɬɚɜɹɣɬɟ	ɡɚɩɚɥɢɬɟɥɧɢ	ɩɪɟɞɦɟɬɢ,	ɬɟɱɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	

ɝɚɡɨɜɟ	ɛɥɢɡɨ	ɞɨ	ɧɚɝɨɪɟɳɟɧɢɹ	ɩɨɹɥɟɧ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ
• ɇɟ	ɧɚɫɨɱɜɚɣɬɟ	ɝɨɪɟɳɢɹ	ɜɴɡɞɭɯ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	

ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ	ɩɪɢ	ɯɨɪɚ	ɢɥɢ	ɡɚɩɚɥɢɦɢ	ɩɪɟɞɦɟɬɢέ

ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟΝȼɚɲɢɹΝɩɨɹɥɟɧΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬΝɧɚΝɫɢɝɭɪɧɨΝ
ɦɹɫɬɨέ	Ʉɨɝɚɬɨ	ɩɪɢɛɨɪɢɬɟ	ɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢɬɟ	ɧɟ	ɫɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɬ,	ɬɟ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɟ	ɫɴɯɪɚɧɹɜɚɬ	ɧɚ	ɫɭɯɨ,	ɜɢɫɨɤɨ	
ɢɥɢ	ɡɚɤɥɸɱɟɧɨ	ɦɹɫɬɨ	ɢɡɜɴɧ	ɞɚ	ɞɨɫɟɝɚ	ɧɚ	ɞɟɰɚέ	Ʉɨɝɚɬɨ	ɧɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟ	ɩɨɹɥɧɢɬɟ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ,	ɢɡɤɥɸɱɟɬɟ	
ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟɬɨ	ɢ	ɧɚɥɹɝɚɧɟɬɨέ
ɆɪɟɠɨɜɢɹɬΝɤɚɛɟɥΝɦɨɠɟΝɞɚΝɛɴɞɟΝɜɤɥɸɱɜɚɧΝɫɚɦɨΝɜΝ
ɪɚɡɪɟɲɟɧɢɬɟΝɡɚΝɬɚɡɢΝɰɟɥΝɦɪɟɠɨɜɢΝɤɨɧɬɚɤɬɢΝɢɥɢΝ
ɚɞɚɩɬɟɪɢέΝɉɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɞɚɥɢ	ɦɪɟɠɨɜɨɬɨ	ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟ	
ɫɴɜɩɚɞɚ	ɫ	ɞɚɧɧɢɬɟ	ɧɚ	ɮɢɪɦɟɧɚɬɚ	ɬɚɛɟɥɤɚέ	ȼɤɥɸɱɜɚɣɬɟ	
ɭɪɟɞɴɬ	ɜ	ɤɨɧɬɚɤɬɚ	ɫɚɦɨ	ɜ	ɢɡɤɥɸɱɟɧɨ	ɫɴɫɬɨɹɧɢɟέ
ɇɟΝɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɤɚɛɟɥɚΝɡɚΝɰɟɥɢ,ΝɡɚΝɤɨɢɬɨΝɬɨɣΝɧɟΝɟΝ
ɩɪɟɞɜɢɞɟɧέɇɢɤɨɝɚ	ɧɟ	ɧɨɫɟɬɟ	ɩɪɢɛɨɪɚ	ɡɚ	ɤɚɛɟɥɚέ	ɇɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɤɚɛɟɥɚ	ɡɚ	ɢɡɬɟɝɥɹɧɟ	ɧɚ	ɳɟɤɟɪɚ	ɨɬ	ɤɨɧɬɚɤɬɚέ	
ɉɚɡɟɬɟ	ɤɚɛɟɥɚ	ɨɬ	ɝɨɪɟɳɢɧɚ,	ɦɚɫɥɨ	ɢ	ɨɫɬɪɢ	ɪɴɛɨɜɟέ
ȻɴɞɟɬɟΝɜɧɢɦɚɬɟɥɧɢέΝȼɧɢɦɚɜɚɣɬɟ,	ɤɚɤɜɨ	ɩɪɚɜɢɬɟέ	
Ɋɚɛɨɬɟɬɟ	ɪɚɡɭɦɧɨέ	ɇɟ	ɪɚɛɨɬɟɬɟ	ɫ	ɩɨɹɥɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ,	
ɚɤɨ	ɧɟ	ɦɨɠɟɬɟ	ɞɚ	ɫɟ	ɤɨɧɰɟɧɬɪɢɪɚɬɟέ
ɂɡɛɹɝɜɚɣɬɟΝɧɟɧɨɪɦɚɥɧɨΝɩɨɥɨɠɟɧɢɟΝɧɚΝɬɹɥɨɬɨέΝ
Ɉɮɨɪɦɟɬɟ	ɟɪɝɨɧɨɦɢɱɧɨ	ɩɪɚɜɢɥɧɨ	ȼɚɲɟɬɨ	ɪɚɛɨɬɧɨ	ɦɹɫɬɨ,	
ȼɧɢɦɚɜɚɣɬɟ	ɞɚ	ɫɬɨɢɬɟ	ɭɞɨɛɧɨ	ɩɪɢ	ɪɚɛɨɬɚ,	ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ	
ɩɨɥɨɠɟɧɢɟ	ɧɚ	ɬɹɥɨɬɨ	ɩɪɢɱɢɧɹɜɚ	ɜɪɟɞɢ	ɧɚ	ɡɞɪɚɜɟɬɨέ
ɊɚɛɨɬɟɬɟΝɫΝɩɨɹɥɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬΝɫɚɦɨ,ΝɚɤɨΝɬɨɣΝɟΝɜΝ
ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨΝɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨΝɫɴɫɬɨɹɧɢɟέ	ɉɪɟɞɩɚɡɧɢɬɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɧɟ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɚ	ɞɟɚɤɬɢɜɢɪɚɧɢέ	
ɈɬɫɬɪɚɧɹɜɚɣɬɟΝɧɟɡɚɛɚɜɧɨΝɜɫɢɱɤɢΝɧɟɢɡɩɪɚɜɧɨɫɬɢΝ
ɢΝɞɟɮɟɤɬɢέΝɉɪɟɞɢ	ɜɫɹɤɨ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	ɧɚ	ɩɪɢɛɨɪɚ	ή	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ	ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɝɪɢɠɥɢɜɨ	ɞɚɥɢ	ɩɪɟɞɩɚɡɧɢɬɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɪɚɛɨɬɹɬ	ɩɪɚɜɢɥɧɨ	ɢ	ɜ	ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ	
ɫ	ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟɬɨ	ɫɢέ	ɉɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɞɚɥɢ	ɩɨɞɜɢɠɧɢɬɟ	
ɱɚɫɬɢ	ɪɚɛɨɬɹɬ	ɢɡɩɪɚɜɧɨ	ɢ	ɧɟ	ɫɟ	ɡɚɤɥɟɳɜɚɬ	ɢɥɢ	ɞɚɥɢ	ɢɦɚ	
ɩɨɜɪɟɞɟɧɢ	ɱɚɫɬɢέ	ȼɫɢɱɤɢ	ɱɚɫɬɢ	ɬɪɹɛɜɚ	ɞɚ	ɫɚ	ɦɨɧɬɢɪɚɧɢ	
ɩɪɚɜɢɥɧɨ	ɢ	ɞɚ	ɫɚ	ɢɡɩɴɥɧɟɧɢ	ɜɫɢɱɤɢ	ɭɫɥɨɜɢɹ,	ɡɚ	ɞɚ	ɫɟ	
ɨɫɢɝɭɪɢ	ɢɡɩɪɚɜɧɚɬɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɧɚ	ɩɪɢɛɨɪɚέ
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɩɪɚɜɢɥɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέΝɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	
ɫɚɦɨ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɢ	ɩɪɢɛɨɪɢ,	ɤɨɢɬɨ	
ɫɚ	ɭɤɚɡɚɧɢ	ɜ	ɫɩɟɰɢɮɢɤɚɰɢɹɬɚ	ɧɚ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢɬɟ	
ɧɚ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ	ɡɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɢɥɢ	ɫɚ	ɪɚɡɪɟɲɟɧɢ	ɨɬ	
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹέ	ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	
ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɢ	ɩɪɢɛɨɪɢ	ɧɚ	АϋδδϋR	ɫɚɦɨ	ɡɚɟɞɧɨ	ɫ	
ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɢ	ɩɪɢɛɨɪɢ	ɧɚ	АϋδδϋRέ	ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	ɧɚ	ɞɪɭɝɢ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	ɢ	ɞɪɭɝɢ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɦɨɠɟ	ɞɚ	ɫɬɚɧɟ	
ɩɪɢɱɢɧɚ	ɞɚ	ɩɨɥɭɱɢɬɟ	ɧɚɪɚɧɹɜɚɧɟέ
ɉɨɞɫɢɝɭɪɟɬɟΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ	Ɂɚ	ɡɚɤɪɟɩɜɚɧɟ	ɧɚ	ɞɟɬɚɣɥɚ	

ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɡɚɬɟɝɚɬɟɥɧɢ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟΝɩɪɢΝɫɩɨɹɜɚɧɟΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨΝɡɚΝɢɡɫɦɭɤɜɚɧɟΝ
ɧɚΝɞɢɦɚέ	Ⱥɤɨ	ɢɦɚ	ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɡɚ	ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɹɜɚɧɟ	ɧɚ	
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	ɡɚ	ɢɡɫɦɭɤɜɚɧɟ	ɧɚ	ɞɢɦɚ,	ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɞɚɥɢ	ɬɟ	ɫɚ	
ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɢ	ɢ	ɫɟ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɬ	ɩɪɚɜɢɥɧɨέ

ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟΝɩɨΝɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ
Ⱦɨɫɬɚɜɤɚ	ɟɞɢɧɢɰɚ	ɡɚ	АϋδδϋR	ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢέ	
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ	ɡɚ	ɝɨɪɟɳ	ɜɴɡɞɭɯ	ɫɚɦɨ	ɜ	
ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ	ɫ	ɞɚɞɟɧɚɬɚ	ɜ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ	ɡɚ	ɪɚɛɨɬɚ	ɰɟɥ	
ɡɚ	ɫɩɨɹɜɚɧɟ	ɫɩɨɪɟɞ	ɞɚɞɟɧɢɬɟ	ɬɭɤ	ɭɫɥɨɜɢɹέ	
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɬɨɡɢ	ɭɪɟɞ	ɫɚɦɨ	ɩɪɢ	ɫɬɚɣɧɚ	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ	ɢ	
ɜɴɜ	ɜɴɬɪɟɲɧɢ	ɩɨɦɟɳɟɧɢɹέ	Ⱦɚ	ɫɟ			ɩɚɡɢ	ɨɬ	ɜɥɚɝɚ	ɢ	ɩɪɹɤɚ	
ɫɥɴɧɱɟɜɚ	ɫɜɟɬɥɢɧɚέ

ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢΝɝɪɭɩɢ
ɉɨɪɚɞɢ	ɪɚɡɥɢɱɧɢ	ɝɨɥɟɦɢɬɟ	ɪɢɫɤɨɜɟ	ɢ	ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɧɢ	
ɨɩɚɫɧɨɫɬɢ	ɧɹɤɨɢ	ɪɚɛɨɬɧɢ	ɨɩɟɪɚɰɢɢ	ɦɨɝɚɬ	ɞɚ	ɛɴɞɚɬ	
ɢɡɜɴɪɲɜɚɧɢ	ɫɚɦɨ	ɨɬ	ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧ	ɢ	ɨɛɭɱɟɧ	ɩɟɪɫɨɧɚɥέ

ɊɚɛɨɬɧɚΝɨɩɟɪɚɰɢɹ ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢΝɝɪɭɩɢ

Ɂɚɞɚɜɚɧɟ	ɧɚ	ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɬɟ	
ɡɚ	ɝɨɪɟɳɢɹ	ɜɴɡɞɭɯ

Ɉɛɭɱɟɧ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɚɧ	
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢ	ɩɟɪɫɨɧɚɥ

ɋɦɹɧɚ	ɧɚ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	
ɪɟɡɟɪɜɧɢ	ɱɚɫɬɢ

ȿɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤ

ɂɧɬɟɪɜɚɥɢɬɟ	ɡɚ	
ɩɨɞɞɪɴɠɤɚ	ϊОПКuХt

ɋɩɟɰɢɚɥɢɫɬ	ɩɨ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

Ɋɚɛɨɬɚ Ʌɸɛɢɬɟɥɢ
Ɋɚɛɨɬɚ 
ɋɦɹɧɚ	ɧɚ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	
ɪɟɡɟɪɜɧɢ	ɱɚɫɬɢ

ɍɱɟɧɢɰɢ	ɜ	ɩɪɨɰɟɫ	ɧɚ	
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨ	ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɨ	
ɨɛɭɱɟɧɢɟ	ɩɨɞ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	
ɢ	ɧɚɞɡɨɪ	ɧɚ	ɨɛɭɱɟɧ	
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬ

ɈɛɫɥɭɠɜɚɧɟΝɢΝɩɨɞɞɴɪɠɚɧɟ

 ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ   

ɉɪɟɞΝɡɚɩɨɱɜɚɧɟΝɧɚΝɪɚɛɨɬɢΝɩɨΝɭɪɟɞɚΝɢɡɜɚɞɟɬɟΝɳɟɤɟɪɚΝ
ɨɬΝɤɨɧɬɚɤɬɚέΝɈɫɬɚɜɟɬɟΝɭɪɟɞɚΝɞɚΝɢɡɫɬɢɧɟέ

ɉɪɟɞɢ	ɩɭɫɤɚɧɟ	ɜ	ɞɟɣɫɬɜɢɟ	ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ	ɞɚɥɢ	ɧɹɦɚ	ɩɨɜɪɟɞɢ	
ɩɨ	ɜɫɢɱɤɢ	ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢ	ɤɚɛɟɥɢ	ɢ	ɦɚɪɤɭɱɢ	ɢ	ɞɚɥɢ	ɬɟ	
ɪɚɛɨɬɹɬ	ɛɟɡɩɪɨɛɥɟɦɧɨέ 
	ɉɨɝɪɢɠɟɬɟ	ɫɟ	ɧɟɡɚɛɚɜɧɨ	ɞɚ	ɧɟ	ɫɟ	ɪɚɛɨɬɢ	ɫ	ɩɨɜɪɟɞɟɧɢ	
ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢέ	ɇɟ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɡɚɩɭɲɟɧɢ	
ɞɸɡɢέ
ɊɟɦɨɧɬɢɬɟΝɬɪɹɛɜɚΝɞɚΝɫɟΝɢɡɜɴɪɲɜɚɬΝɨɬΝɨɛɭɱɟɧɢΝɨɬΝ
АОllОrΝɥɢɰɚέ

ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ	ɫɚɦɨ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɢ	ɪɟɡɟɪɜɧɢ	
ɱɚɫɬɢ	ɧɚ	АϋδδϋRέ
ɋɩɚɡɜɚɣɬɟ	ɫɬɨɣɧɨɫɬɬɚ	ɡɚ	ɩɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥ	
ɜɴɪɯɭ	ɮɢɪɦɟɧɚɬɚ	ɬɚɛɟɥɤɚέ
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ɉɪɟɞ	ɢɡɜɴɪɲɜɚɧɟ	ɧɚ	ɤɚɤɜɢɬɨ	ɢ	ɞɚ	ɛɢɥɨ	
ɪɚɛɨɬɢ	ɩɨ	ɭɪɟɞɚ	ɜɢɧɚɝɢ	ɢɡɜɚɠɞɚɣɬɟ	ɳɟɤɟɪɚ	ɨɬ	
ɤɨɧɬɚɤɬɚέ

Ⱦɢɡɚɣɧɴɬ	ɢ	ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɟɬɨ	ɧɚ	ɪɚɛɨɬɧɨɬɨ	ɦɹɫɬɨ	
ɨɬɝɨɜɚɪɹɬɚ	ɧɚ	ϋSϊ

ɂɡɪɚɜɧɹɜɚɧɟ	ɧɚ	ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɢɬɟ

ωϋάɡɧɚɰɢ

ɉɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥ

ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ	ɡɚ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

ɈɬɫɬɪɚɧɹɜɚɧɟΝɤɚɬɨΝɨɬɩɚɞɴɤ
ɇɟ	ɢɡɯɜɴɪɥɹɣɬɟ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	
ɜ	ɞɨɦɚɤɢɧɫɤɢɬɟ	ɨɬɩɚɞɴɰɢ!	ȼ	ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ	
ɫ	ɟɜɪɨɩɟɣɫɤɚɬɚ	Ⱦɢɪɟɤɬɢɜɚ	βί1βή1λήϋU	ɡɚ	
ɫɬɚɪɢ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢ	ɟɥɟɤɬɪɨɧɧɢ	ɭɪɟɞɢ	ɢ	
ɧɟɣɧɨɬɨ	ɜɧɟɞɪɹɜɚɧɟ	ɜ	ɧɚɰɢɨɧɚɥɧɨɬɨ	ɩɪɚɜɨ	
ɢɡɯɚɛɟɧɢɬɟ	ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ	ɬɪɹɛɜɚ	
ɞɚ	ɫɟ	ɫɴɛɢɪɚɬ	ɨɬɞɟɥɧɨ	ɢ	ɞɚ	ɫɟ	ɩɪɟɞɚɜɚɬ	ɡɚ	
ɟɤɨɥɨɝɢɱɧɨ	ɪɟɰɢɤɥɢɪɚɧɟέ

ɈɪɢɝɢɧɚɥɧɚΝȾɟɤɥɚɪɚɰɢɹΝɡɚΝɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ
ɋɬɚɧɰɢɹΝɡɚΝɝɨɪɟɳΝɜɴɡɞɭɯΝАTώχΝ1

ɇɢɟΝɞɟɤɥɚɪɢɪɚɦɟ,ΝɱɟΝɧɚɡɨɜɚɧɢɬɟΝɩɪɨɞɭɤɬɢΝ
ɢɡɩɴɥɧɹɜɚɬΝɢɡɢɫɤɜɚɧɢɹɬɚΝɧɚΝɫɥɟɞɧɢɬɟΝȾɢɪɟɤɬɢɜɢμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

ɉɪɢɥɨɠɟɧɢΝɯɚɪɦɨɧɢɡɢɪɚɧɢΝɧɨɪɦɢμ
DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢ	ɪɴɤɨɜɨɞɢɬɟɥ		 ɍɩɪɚɜɢɬɟɥ

ɍɩɴɥɧɨɦɨɳɟɧ	ɡɚ	ɫɴɫɬɚɜɹɧɟ	ɧɚ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɬɚ	
ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɹέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Ƚɚɪɚɧɰɢɹ
ɉɪɟɬɟɧɰɢɢɬɟ	ɤɴɦ	ɤɚɱɟɫɬɜɨɬɨ	ɧɚ	ɤɭɩɭɜɚɱɚ	ɢɦɚɬ	ɞɚɜɧɨɫɬ	
ɟɞɧɚ	ɝɨɞɢɧɚ	ɫɥɟɞ	ɞɚɬɚɬɚ	ɧɚ	ɞɨɫɬɚɜɤɚ	ɩɪɢ	ɤɭɩɭɜɚɱɚέ	Ɍɨɜɚ	
ɧɟ	ɜɚɠɢ	ɡɚ	ɪɟɝɪɟɫɧɢ	ɩɪɟɬɟɧɰɢɢ	ɧɚ	ɤɭɩɭɜɚɱɚ	ɩɨ	§§	ζικ,	
ζιλ	ȽɄέ
ɇɢɟ	ɧɨɫɢɦ	ɨɬɝɨɜɨɪɧɨɫɬ	ɩɨ	ɞɚɞɟɧɚɬɚ	ɨɬ	ɧɚɫ	ɝɚɪɚɧɰɢɹ	
ɫɚɦɨ,	ɤɨɝɚɬɨ	ɝɚɪɚɧɰɢɹɬɚ	ɡɚ	ɫɜɨɣɫɬɜɚɬɚ	ɢɥɢ	ɡɚ	ɫɪɨɤɚ	ɧɚ	
ɝɨɞɧɨɫɬ	ɟ	ɞɚɞɟɧɚ	ɨɬ	ɧɚɫ	ɜ	ɩɢɫɦɟɧ	ɜɢɞ	ɢ	ɤɚɬɨ	ɩɪɢ	ɬɨɜɚ	ɟ	
ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɨ	ɩɨɧɹɬɢɟɬɨ	„ɝɚɪɚɧɰɢɹįέ
Ƚɚɪɚɧɰɢɹɬɚ	ɝɭɛɢ	ɫɢɥɚ	ɩɪɢ	ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ	ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ	
ɢ	ɤɨɝɚɬɨ	ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧɢ	ɥɢɰɚ	ɫɚ	ɧɚɩɪɚɜɢɥɢ	
ɦɚɧɢɩɭɥɚɰɢɢέ
Ɇɨɥɹ	ɢɧɮɨɪɦɢɪɚɣɬɟ	ɫɟ	ɧɚ	ɚɞɪɟɫ 
www.weller-tools.com.

ɌɟɯɧɢɱɟɫɤɢΝɞɚɧɧɢ

ɋɬɚɧɰɢɹΝɡɚΝɝɨɪɟɳΝ
ɜɴɡɞɭɯ

WTHA 1

Ɋɚɡɦɟɪɢ	ɞ	б	ɲ	б	ɜ (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

ɬɟɝɥɨ (kg) 1,95

Ɇɪɟɠɨɜɨ	ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟ	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

ɉɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥ 230 V T4 A

120 V T8 A

Ʉɨɧɫɭɦɢɪɚɧɚ	ɦɨɳɧɨɫɬ (W) 750 (900)

Ʉɥɚɫ	ɧɚ	ɡɚɳɢɬɚ I

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ	ɜɴɡɞɭɯ
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟɧ	ɞɢɚɩɚɡɨɧ 
°C
°F

50-600
120-1100

Ɍɨɱɧɨɫɬ	ɧɚ	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ (°C/°F) ± 30 / ± 54

ɇɢɜɨ	ɧɚ	ɲɭɦɚ	ɧɚ	
ɪɚɡɫɬɨɹɧɢɟ	1	ɦ	ɩɪɢ	ɦɚɤɫέ	
ɜɴɡɞɭɲɟɧ	ɩɨɬɨɤ

(dB (A)) 56

ɋɢɦɜɨɥɢ

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!

ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟ!ΝɊɢɫɤΝɨɬΝɢɡɝɚɪɹɧɢɹ!

ɉɪɨɱɟɬɟɬɟ	ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɡɚ	ɟɤɫɩɥɨɚɬɚɰɢɹ!

BG ȻЪɅȽȺɊɋɄɂ
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ωТtТκТΝьnΝьntrОРТmОΝКМОstΝmКnuКlΝΒТΝТnstruМκТunТlОΝ
НОΝsТРurКnκΝΝьnКТntОΝНОΝpunОrОКΝьnΝПunМκТunОΝΒТΝ
ьnКТntОΝНОΝКΝluМrКΝМuΝКМОstΝКpКrКtέ

În	МКг	НО	nОrОspОМtКrО	К	prОsМrТpţТТХor	prТЯТnН	măsurТХО	НО	
sТРurКnţă,	КpКrО	pОrТМoХ	pОntru	ТntОРrТtКtОК	МorporКХă	ΒТ	
pОntru	ЯТКţăέ
PăstrКţТ	КМОst	mКnuКХ	КstПОХ	ьnМсt	să	iО	КММОsТЛТХ	pОntru	toţТ	
utТХТгКtorТТέ	RОspОМtКţТ	mКnuКХОХО	НО	utТХТгКrО	КХО	КpКrКtОХor	
conectate.

InНТМКκТТΝНОΝsОМurТtКtО

ϊТn	motТЯО	НО	sТРurКnţă,	ОstО	ТntОrгТsă	
utТХТгКrОК	КpКrКtuХuТ	НО	МătrО	МopТТ	ΒТ	
tТnОrТТ	suЛ	1θ	КnТ,	prОМum	ΒТ	НО	МătrО	
persoane care nu sunt familiarizate cu 
acest manual de utilizare. Copiii nu au 
ЯoТО	ΒТ	sО	УoКМО	Мu	КpКrКtuХέ
χМОst	КpКrКt	nu	ОstО	НОstТnКt	utТХТгărТТ	
НО	МătrО	pОrsoКnО	(ТnМХusТЯ	МopТТ)	Мu	
МКpКМТtăţТ	iгТМО,	sОnгorТКХО	sКu	psТСТМО	
rОНusО,	orТ	Мu	ХТpsă	НО	ОбpОrТОnţă	ΒТήsКu	
Мu	МunoΒtТnţО	НОiМТtКrОέ
ιТnОκТΝpОrsoКnОlОΝlКΝНТstКnκΝΝНОΝloМulΝНvsέΝНОΝmunМΝέΝ
σu	ОstО	pОrmТsă	stКţТonКrОК	МopТТХor	sКu	К	pОrsoКnОХor	
nОКutorТгКtО	ьn	гonК	НО	ХuМruέ	σu	pОrmТtОțТ	КХtor	pОrsoКnО	să	
КtТnРă	sМuХК	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	sКu	МКЛХuХέ	

 AVERTIZARE   Electrocutare

PrТnΝМonОМtКrОКΝТnМorОМtΝΝКΝКpКrКtuluТΝНОΝМomКnНΝ,Ν
ОбТstΝΝpОrТМolΝНОΝrΝnТrОΝprТnΝОlОМtroМutКrОΝΒТΝКpКrКtulΝ
poКtОΝiΝНОtОrТorКtέΝ
• ωonsuХtКţТ	ТntОРrКХ	ТnНТМКţТТХО	НО	sОМurТtКtО	КtКΒКtО,	

ТnНТМКţТТХО	НО	sОМurТtКtО	НТn	КМОst	mКnuКХ	НО	utТХТгКrО,	
prОМum	ΒТ	mКnuКХuХ	unТtăţТТ	НumnОКЯoКstră	НО	МomКnНă	
ьnКТntО	НО	punОrОК	ьn	ПunМţТunО	К	unТtăţТТ	НО	МomКnНă	ΒТ	
КЯОţТ	ьn	ЯОНОrО	măsurТХО	НО	prОМКuţТО	prОгОntКtО	КМoХoέ

• σu	rКМorНКţТ	НОМсt	sМuХО	АϋδδϋRέ
ÎnΝМКгulΝьnΝМКrОΝКpКrКtulΝОstОΝНОПОМt,ΝОΝposТЛТlΝsΝΝОбТstОΝ
МКЛlurТΝКМtТvОΝlТЛОrОΝsКuΝМКЛlulΝНОΝprotОМκТОΝnuΝОstОΝ
ПunМκТonКlέ
• RОpКrКţТТХО	trОЛuТО	ОбОМutКtО	НО	МătrО	pОrsoКnО	ТnstruТtО	НО	

irmК	АОХХОrέ
• În	МКгuХ	ьn	МКrО	МКЛХuХ	НО	МonОМtКrО	КХ	sМuХОТ	ОХОМtrТМО	ОstО	

НОtОrТorКt,	КМОstК	trОЛuТО	ьnХoМuТt	Мu	un	МКЛХu	НО	protОМţТО	
spОМТКХ	rОКХТгКt,	НТsponТЛТХ	ьn	МОntrОХО	НО	sОrЯТМО	pОntru	
МХТОnţТέ

ProtejațТάvΝΝьmpotrТvКΝОlОМtroМutΝrТТέ	În	МКгuХ	sМuХОХor	НО	
ХТpТrО	Мu	КХТКУ	Мu	ОбОМuţТО	КntТstКtТМă,	mсnОruХ	ОstО	МonНuМtТЯέ
EvitațТ	să	КtТnРОțТ	Мu	părțТ	КХО	МorpuХ	pТОsОХО	Мu	ьmpămсntКrО,	
ca de ex. țОЯТ,	МorpurТ	НО	ьnМăХгТrО,	pХТtО	și frigidere. 

• Nu utilizațТ	sМuХК	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	ьn	mОНТТ	umОНО	sКu	uНОέ
• Nu lucrațТ	ХК	pТОsО	МКrО	sО	Кlă	suЛ	tОnsТunОέ

 AVERTIZARE   Pericol de provocare a arsurilor

δКΝopОrКrОКΝКpКrКtuluТΝНОΝМomКnНΝ,ΝОбТstΝΝpОrТМolΝНОΝ
provocare a arsurilor la scula de lipire cu aliaj. Sculele 
potΝrΝmсnОΝiОrЛТnκТΝunΝtТmpΝьnНОlunРКtΝНupΝΝНОМonОМ-
tare.

• ϊОpunОţТ	ьntotНОКunК	sМuХК	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	pО	poХТţК	НО	
sТРurКnţă	ьn	МКг	НО	nОПoХosТrО	К	КМОstОТКέ	χsТРurКți o poziție 
stКЛТХă	К	suportuХuТ	НО	sТРurКnțăέ

• ÎnХoМuТrОК	НuгОТ	НoКr	ьn	stКrО	rОМО
Pericol de provocare a arsurilor prin aliaj de cositor 
lТМСТНέΝόОrТκТάvΝΝНОΝstropТТΝНОΝКlТКУΝНОΝМosТtorέ
• PurtКţТ	ьmЛrăМămТntО	НО	protОМţТО	МorОspunгătoКrО,	pОntru	

К	Яă	protОУК	НО	КrsurТέ	ProtОУКţТάЯă	orТiМТТХО	ТnОХКrО	ΒТ	purtКţТ	
oМСОХКrТ	НО	protОМţТОέ

• δК	prОХuМrКrОК	КНОгТЯТХor	trОЛuТО	rОspОМtКtО	ьn	moН	spОМТКХ	
ТnstruМţТunТХО	НО	КЯОrtТгКrО	КХО	proНuМătoruХuТ	КНОгТЯuХuТέ

RORτεΜσIχ
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 AVERTIZARE   Pericol de incendiu

Acoperirea aparatului de lipire cu aliaj sau a suportului 
de siguranțΝΝrОprОгТntΝΝunΝpОrТМolΝНОΝТnМОnНТuέ
• PăstrКţТ	КpКrКtuХ	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	ΒТ	suportuХ	НО	sТРurКnţă	

ьntotНОКunК	ХТЛОrОέ	
• Nu aducețТ	oЛТОМtО,	ХТМСТНО	sКu	РКгО	ТnlКmКЛТХО	ьn	

КpropТОrОК	sМuХОТ	iОrЛТnți de lipire cu aliaj.

• σu	ьnНrОptКţТ	ХОtМonuХ	Мu	КОr	МКХН	ьnsprО	pОrsoКnО	sКu	
ьnsprО	oЛТОМtО	ТnlКmКЛТХОέ

PΝstrКțТΝsМulКΝНОΝlТpТrОΝМuΝКlТКУΝьnΝМonНТții de siguranțΝέ 
χpКrКtОХО	ΒТ	sМuХОХО	nОutТХТгКtО	Кr	trОЛuТ	НОpoгТtКtО	ьntrάun	ХoМ	
usМКt,	sТtuКt	ХК	ьnăХţТmО	sКu	ьnМСТs,	pОntru	К	nu	i	ХК	
ьnНОmсnК	МopТТХorέ	ϊОМupХКţТ	sМuХОХО	НО	ХТpТrО	Мu	КХТКУ	
nОutТХТгКtО	НО	ХК	tОnsТunО	ΒТ	НО	ХК	КХТmОntКrОК	Мu	prОsТunОέ
Cablul de rețОКΝvКΝiΝТntroНusΝНoКrΝьnΝprТгОΝНОΝrОțea sau 
adaptoare omologate. VОrТiМКţТ	НКМă	tОnsТunОК	rОţОХОТ	
МoТnМТНО	Мu	НКtОХО	НО	pО	pХăМuţК	НО	ПКЛrТМКţТОέ	RКМorНКţТ	
КpКrКtuХ	ХК	prТгă	numКТ	ьn	stКrО	НОМonОМtКtăέ
Nu folosițТΝМКЛlulΝьnΝКltОΝsМopurТΝНОМсtΝМОlΝpОntruΝМКrОΝКΝ
ПostΝprОvΝгutέσu	НuМОţТ	nТМТoНКtă	КpКrКtuХ	ţТnсnНuάХ	НО	
МКЛХuέ	σu	Яă	ПoХosТțТ	НО	МКЛХu	pОntru	К	sМoКtО	ișК	НТn	prТгăέ	
ProtejațТ	МКЛХuХ	ьmpotrТЯК	МăХНurТТ,	uХОТuХuТ	și muchiilor 
ascuțite.

Fiți atenți. Fiţi atenţi la ceea ce faceţi. Abordaţi activitatea 
cu o atitudine raţională. Nu utilizați scula de lipire cu aliaj 
atunci când nu dispuneți de concentrarea necesară.

Evitați pozițiile anormale ale corpului. Organizați-vă locul 
de muncă corect din punct de vedere ergonomic. Evitaţi 
erorile de poziţie a corpului în timpul lucrului; erorile de 
poziţie pot provoca afecţiuni.

PunОrОКΝьnΝПunМțiune a sculei de lipire cu aliaj este 
pОrmТsΝΝnumКТΝьnΝМonНТțТТlОΝunОТΝstΝrТΝtОСnТМОΝТmpОМКЛТlОΝ
a acesteia.	σu	ОstО	pОrmТsă	sМoКtОrОК	НТn	ПunМţТunО	К	
НТspoгТtТЯОХor	НО	protОМţТОέ	
ϊОrКnУКmОntОlОΝΒТΝНОПОМκТunТlОΝtrОЛuТОΝrОmОНТКtОΝТmОНТКtέΝ
ÎnКТntО	НО	iОМКrО	utТХТгКrО	К	КpКrКtuХuТ	ή	sМuХОТ,	НТspoгТ-
tТЯОХО	НО	protОМţТО	trОЛuТО	ЯОrТiМКtО	Мu	КtОnţТО	ьn	prТЯТnţК	
ПunМţТonărТТ	ТmpОМКЛТХО,	МonПorm	prОЯОНОrТХorέ	VОrТiМКţТ	
НКМă	pТОsОХО	moЛТХО	ПunМţТonОКгă	ТmpОМКЛТХ	ΒТ	НКМă	nu	sО	
ЛХoМСОКгă	sКu	НКМă	ОбТstă	pТОsО	НОtОrТorКtОέ	ToКtО	pТОsОХО	
trОЛuТО	să	iО	montКtО	МorОМt	ΒТ	trОЛuТО	să	ьnНОpХТnОКsМă	
toКtО	МonНТţТТХО	pОntru	К	РКrКntК	ПunМţТonКrОК	ТmpОМКЛТХă	К	
aparatului.

UtТlТгКκТΝsМulКΝьnΝmoНΝМorОМtέΝUtТХТгКţТ	numКТ	КММОsorТТХО	
sКu	КpКrКtОХО	supХТmОntКrО	МКrО	sunt	mОnţТonКtО	ьn	ХТstК	НО	
КММОsorТТ	sКu	МКrО	Кu	Пost	КutorТгКtО	НО	МătrО	proНuМătorέ	
UtТХТгКţТ	КММОsorТТ	sКu	КpКrКtО	supХТmОntКrО	АϋδδϋR	numКТ	
ХК	КpКrКtОХО	АϋδδϋR	orТРТnКХОέ	UtТХТгКrОК	КХtor	sМuХО	ΒТ	КХtor	
КММОsorТТ	poКtО	rОprОгОntК	pОntru	НЯsέ	un	pОrТМoХ	НО	rănТrОέ
χsТРurКκТΝsМulКέ	UtТХТгКţТ	НТspoгТtТЯО	НО	iбКrО	pОntru	К	
mОnţТnО	pТОsК	iбă	ьn	poгТţТОέ
UtТlТгКκТΝunΝsТstОmΝНОΝКspТrКrОΝКΝПumuluТΝrОгultКtΝНТnΝ
opОrКκТКΝНОΝlТpТrОέ	În	МКгuХ	ьn	МКrО	ОбТstă	НТspoгТtТЯО	pОntru	

rКМorНКrОК	ТnstКХКţТТХor	НО	КspТrКrО,	КsТРurКţТάЯă	Мă	КМОstОК	
sunt	МonОМtКtО	ΒТ	Мă	sunt	utТХТгКtО	МorОМtέ

UtТlТгКrОКΝМonПormΝΝМuΝНОstТnКκТК
Unitate de alimentare pentru sculele de lipire cu aliaj 
АϋδδϋRέ	UtТХТгКţТ	stКţТК	НО	КОr	МКХН	ОбМХusТЯ	МonПorm	
sМopuХuТ	ТnНТМКt	ьn	mКnuКХuХ	НО	utТХТгКrО	pОntru	ХТpТrО	Мu	КХТКУ,	
ьn	МonНТţТТХО	ТnНТМКtО	mКТ	Уosέ	
Folosirea acestui aparat se va face numai la temperatura 
МКmОrОТ,	ьn	spКţТТ	ТntОrТoКrОέ	ProtОУКţТάХ	ьmpotrТЯК	umОгОХТТ	ΒТ	К	
rКНТКţТТХor	soХКrО	НТrОМtОέ

Grupe de utilizatori

ϊТn	МКuгК	НТЯОrsОХor	potОnţТКХО	rТНТМКtО	НО	rТsМurТ	ΒТ	НО	
pОrТМoХО,	numКТ	pОrsonКХuХ	МКХТiМКt	ТnstruТt	spОМТКХ	trОЛuТО	să	
execute anumite etape de lucru.

EtКpΝΝНОΝluМru Grupe de utilizatori

SpОМТiМКrОК	pКrКmОtrТХor	
aerului cald

PОrsonКХ	МКХТiМКt	Мu	ПormКrО	
tОСnТМă

ÎnХoМuТrОК	pТОsОХor	НО	
schimb electrice

ϋХОМtrТМТКn	МКХТiМКt

SpОМТiМКrОК	ТntОrЯКХОХor	НО	
ьntrОţТnОrО

ϋбpОrt	ьn	sТРurКnţă

Operare σОspОМТКХТΒtТ
Operare 
ÎnХoМuТrОК	pТОsОХor	НО	
schimb electrice

UМОnТМТ	НО	proiХ	tОСnТМ	suЛ	Тn-
struТrОК	ΒТ	suprКЯОРСОrОК	unuТ	
munМТtor	МКХТiМКt	ΒТ	ПormКt

ÎnРrТУТrОКΝΒТΝьntrОκТnОrОКΝМurОntΝ

 AVERTIZARE   

ÎnКТntОКΝtuturorΝluМrΝrТlorΝlКΝКpКrКt,ΝsМoКtОκТΝiΒКΝНТnΝ
prТгΝέΝδΝsКκТΝКpКrКtulΝsΝΝsОΝrΝМОКsМΝέ

PОntru	o	ПunМţТonКrО	ТmpОМКЛТХă,	ьnКТntО	НО	punОrОК	ьn	
ПunМţТunО,	ЯОrТiМКţТ	toКtО	МКЛХurТХО	ΒТ	ПurtunurТХО	rКМorНКtО	НО	
НОtОrТorărТέ 
	SМoКtОţТ	ТmОНТКt	НТn	uг	sМuХОХО	ОХОМtrТМО	НОПОМtОέ	ϊuгОХО	
ьnПunНКtО	nu	trОЛuТО	utТХТгКtОέ
RОpКrКκТТlОΝtrОЛuТОΝОбОМutКtОΝНОΝМΝtrОΝpОrsoКnОΝТnstruТtОΝ
НОΝirmКΝАОllОrέ

UtТХТгКţТ	numКТ	pТОsО	НО	sМСТmЛ	АϋδδϋRέ
RОspОМtКţТ	ЯКХoКrОК	НО	sТРurКnţă	НО	pО	
pХăМuţК	НО	ПКЛrТМКţТОέ

RO RτεΜσIχ
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Design compatibil ESD (Electro Static Discharge) 
ΒТ	post	НО	ХuМru	МompКtТЛТХ	ϋSϊ

Egalizare de potențial

Marcaj CE

Siguranță

TrКnsПormКtor	НО	sТРurКnţă

Eliminarea ca deșeu

σu	НОpunОţТ	sМuХОХО	ОХОМtrТМО	ьmprОună	Мu	
НОΒОurТХО	mОnКУОrО!	ωonПorm	НТrОМtТЯОТ	ОuropОnО	
βί1βή1λήϋU	НОsprО	КpКrКtОХО	ОХОМtrТМО	ΒТ	ОХОМtro-
nТМО	ЯОМСТ	ΒТ	КrmonТгКrОК	Мu	ХОРТsХКţТК	nКţТonКХă,	
sМuХОХО	ОХОМtrТМО	trОЛuТО	să	iО	МoХОМtКtО	sОpКrКt	ΒТ	
НОpusО	ХК	МОntrО	НО	rОЯКХorТiМКrО	ьn	МonПormТtКtО	
Мu	prОsМrТpţТТХО	НО	mОНТuέ

ϊОМlКrКκТОΝНОΝМonПormТtКtОΝorТРТnКlΝ
StКκТОΝНОΝКОrΝМКlНΝАTώχΝ1

ϊОМlКrΝmΝМΝΝproНusОlОΝnomТnКlТгКtОΝьnНОplТnОsМΝprОvО-
НОrТlОΝurmΝtoКrОlorΝНТrОМtТvОμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normele armonizate aplicate:

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Manager tehnic  Director

ÎmputОrnТМТt	Мu	rОНКМtКrОК	НoМumОntКţТОТ	tОСnТМОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Garanția pentru produs

ϊrОpturТХО	НО	rОmОНТОrО	К	НОiМТОnţОХor	ьΒТ	pТОrН	ЯКХКЛТХТtКtОК	
pОntru	Мumpărător	ьntrάun	Кn	НО	ХК	НКtК	ХТЯrărТТέ	χМОst	ХuМru	nu	
sО	КpХТМă	ьn	МКгuХ	НrОpturТХor	МumpărătoruХuТ	ХК	o	МКХО	НО	КtКМ	
conform paragrafelor 478, 479 din Codul Civil (Germania).

În	МКНruХ	unОТ	РКrКnţТТ	pОntru	proНus	oПОrТtО	НО	noТ,	nО	
Кsumăm	răspunНОrОК	numКТ	НКМă	РКrКnţТК	pОntru	struМtură	
sКu	pОntru	НurКtК	НО	ЯКХКЛТХТtКtО	К	Пost	ОmТsă	НО	noТ	ьn	sМrТs	
ΒТ	utТХТгсnНuάsО	noţТunОК	„ύКrКnţТОįέ
ύКrКnţТК	pОntru	proНus	ьΒТ	pТОrНО	ЯКХКЛТХТtКtОК	ьn	МКг	НО	
ПoХosТrО	ТmproprТО	ΒТ	НКМă	sάКu	ьntrОprТns	ТntОrЯОnţТТ	НО	МătrО	
pОrsoКnО	nОМКХТiМКtОέ
Vă	ruРăm	să	Яă	ТnПormКţТ	ХК 
www.weller-tools.com.

Date tehnice

StКκТОΝНОΝКОrΝМКlН WTHA 1

Dimensiuni L x l x h (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Greutate (kg) 1,95

Tensiunea de rețea (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

Siguranță 230 V T4 A

120 V T8 A

Consumul de putere (W) 750 (900)

Clasa de protecție I

Cantitatea de aer

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Domeniul de temperaturi 
°C
°F

50-600
120-1100

PrОМТгТК	НО	tОmpОrКtură (°C/°F) ± 30 / ± 54

σТЯОХ	НО	гРomot	ХК	НТstКnţК	
de 1 la un curent de aer 
max.

(dB (A)) 56

Simboluri

Atenție!

Avertizare! Pericol de provocare a arsurilor!

ωТtТţТ	mКnuКХuХ	НО	opОrКrО!

ÎnКТntО	НО	ОбОМutКrОК	orТМăror	ХuМrărТ	ХК	КpКrКt,	
sМoКtОţТ	ьntotНОКunК	iΒК	НТn	prТгăέ

RORτεΜσIχ
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PročТtКУtОΝuΝМТУОlostТΝovКУΝnКputКkΝТΝprТložОnКΝ
sТРurnosnКΝupoгorОnУКΝuΝprТvТtkuΝprТУОΝnОРoΝštoΝ
urОΙКУΝpustТtОΝuΝrКНΝТΝprТУОΝnОРoΝštoΝРКΝpočnОtОΝ
koristiti.

U	sХučКУu	nОpoštТЯКnУК	sТРurnosnТС	propТsК	prТУОtТ	opКsnost	
гК	гНrКЯХУО	Т	žТЯotέ
ČuЯКУtО	oЯО	uputО	nК	mУОstu	ФoУО	УО	Нostupno	sЯТm	
ФorТsnТМТmКέ	PrТНržКЯКУtО	sО	poУОНТnТС	uputК	гК	ruФoЯКnУО	
prТФХУučОnТm	urОđКУТmКέ

Sigurnosna upozorenja

Iz sigurnosnih razloga, djeca do 16 
godina i osobe koje nisu upoznate s 
oЯТm	uputКmК,	nО	smТУu	ФorТstТtТ	urОđКУέ	
Djeca se ne smiju igrati sa aparatom.

τЯКУ	urОđКУ	nТУО	nКmТУОnУОn	НК	sО	Фo-
rТstТ	oН	strКnО	osoЛК	(uФХУučuУuΕТ	НУОМu)	
sК	smКnУОnТm	iгТčФТm,	sОnгornТm	ТХТ	
mentalnim sposobnostima ili nedostat-
kom iskustva i/ili znanja.
Udaljite druge osobe od svog radnog mjesta. 

ГКНržКЯКnУО	НУОМО	Т	nОoЯХКštОnТС	osoЛК	u	rКНnom	poНručУu	
nТУО	НopuštОnoέ	σО	НopustТtО	НruРТm	osoЛКmК	НК	НoНТruУu	
lemilo ili kabel. 

 UPOZORENJE   Strujni udar

σОprКvТlnТmΝprТklУučТvКnУОmΝuprКvlУКčkoРΝurОΙКУКΝpostoУТΝ
opКsnostΝoНΝoгlУОНКΝгЛoРΝstruУnoРΝuНКrКΝТΝmoРuΕnostΝ
oštОΕОnУКΝurОΙКУКέΝ
• PročТtКУtО	u	МТУОХostТ	sТРurnosnК	upoгorОnУК	u	prТХoРu,	

sigurnosna upozorenja ovih uputa za rukovanje, kao i upute 
ЯКšОР	uprКЯХУКčФoР	urОđКУК	prТУО	nОРo	što	uprКЯХУКčФТ	
urОđКУ	pustТtО	u	rКН	Т	oЛrКtТtО	poгornost	nК	mУОrО	oprОгК	nК	
koje se upozorava u istom.

• PrТФХУučТtО	sКmo	АϋδδϋR	КХКtОέ
KoНΝnОТsprКvnТСΝurОΙКУКΝКktТvnТΝvoНТčТΝmoРuΝЛТtТΝТгložОnТΝ
ТlТΝгКštТtnТΝvoНТčΝРuЛТΝПunkМТУuέ
• PoprКЯФО	morКУu	proЯoНТtТ	osoЛО	ФoУО	su	prošХО	АОХХОrάoЯu	

obuku.

• χФo	УО	ФКЛОХ	ОХОФtrТčnoР	urОđКУК	oštОΕОn,	morК	sО	
zamijeniti posebno pripremljenim vodom koji je dostupan u 
ФorТsnТčФom	sОrЯТsuέ

ГКštТtТtОΝsОΝoНΝОlОktrТčnoРΝuНКrКέ	U	КntТstКtТčФТm	ТгЯОНЛК-
mК	ХОmТХК,	ručФК	УО	ЯoНХУТЯКέ
• Izbjegavajte tjelesni dodir s uzemljenim dijelovima, npr. 

МТУОЯТmК,	РrТУКΕТm	tТУОХТmК,	štОНnУКМТmК	Т	СХКНnУКМТmКέ	
• σО	upotrОЛХУКЯКУtО	ХОmТХo	u	ЯХКžnom	ТХТ	moФrom	oФružОnУuέ
• Ne radite na dijelovima koji su pod naponom.

 UPOZORENJE   Opasnost od zadobivanja opeklina

TТУОkomΝrКНКΝuprКvlУКčkoРΝurОΙКУКΝpostoУТΝopКsnostΝ
od zadobivanja opeklina na lemilu. Alati mogu i nakon 
ТsklУučТvКnУКΝНulУОΝvrТУОmОΝЛТtТΝvruΕТέ
• τНХožТtО	КХКt	гК	ХОmХУОnУО	uЯТУОФ	u	sТРurnosnТ	prТСЯКtnТФ	

ФКНК	КХКt	nТУО	u	uporКЛТέ	PoЛrТnТtО	sО	НК	УО	гКštТtnТ	stКХКФ	nК	
sigurnom mjestu.

• ГКmУОnК	mХКгnТМК	sКmo	ФКНК	su	СХКНnО
τpКsnostΝoНΝгКpКlУОnУКΝгЛoРΝtОkuΕОРΝlОmnoРΝkosТtrКέΝ
ГКštТtТtОΝsОΝoНΝprskКnУКΝkosТtrКέ
• σosТtО	oНРoЯКrКУuΕu	гКštТtnu	oНУОΕu,	ФКФo	ЛТ	sО	гКštТtТХТ	oН	

гКНoЛТЯКnУК	opОФХТnКέГКštТtТtО	VКšО	očТ	Т	nosТtО	гКštТtnО	
nКočКХОέ

• PrТ	oЛrКНТ	ХУОpТХК,	posОЛno	sО	morКtО	prТНržКЯКtТ	sТРurnos-
nТС	upoгorОnУК	proТгЯođКčК	ХУОpТХКέ

 UPOZORENJE   τpКsnostΝoНΝpožКrК
PrОkrТvКnУОΝlОmТlКΝТlТΝгКštТtnoРΝstКlkКΝprОНstКvlУКΝ
opКsnostΝoНΝpožКrКέ
• δОmТХo	Т	гКštТtnТ	stКХКФ	uЯТУОФ	morКУu	ЛТtТ	sХoЛoНnТέ	
• σО	nosТtО	гКpКХУТЯО	prОНmОtО,	tОФuΕТnО	ТХТ	pХТnoЯО	ЛХТгu	

ЯruΕОР	ХОmТХКέ
• δОmТХo	nК	ЯruΕТ	гrКФ	nО	usmУОrКЯКtТ	prОmК	osoЛКmК	ТХТ	

zapaljivim predmetima.
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Lemilo spremite na sigurno mjesto.	UrОđКУТ	Т	КХКtТ	ФoУТ	sО	
ne koriste treba spremiti na suho, visoko ili zatvoreno mjesto, 
izvan dosega djece. Lemila koja se ne koriste moraju biti bez 
napona i tlaka.

εrОžnТΝkКЛОlΝsmТУОΝsОΝutКknutТΝsКmoΝuΝгКΝtoΝoНoЛrОnОΝ
utТčnТМОΝТlТΝКНКptОrОέΝProЯУОrТtО	sХКžО	ХТ	sО	nКpon	ОХОФtrТčnО	
mrОžО	s	poНКМТmК	nК	oгnКčnoУ	pХočТМТέ	UrОđКУ	prТФХУučТЯКtТ	nК	
utТčnТМu	sКmo	ФКН	УО	ТsФХУučОnέ
Ne koristite kabel u svrhe za koje nije namijenjen.Nikada 
nО	nosТtО	urОđКУ	гК	ФКЛОХέ	σО	ФorТstТtО	ФКЛОХ	ФКФo	ЛТstО	
ТгЯuФХТ	utТФКč	Тг	utТčnТМОέ	ГКštТtТtО	ФКЛОХ	oН	topХТnО,	uХУК	Т	oštrТС	
rubova.

Budite oprezni. PКгТtО	što	čТnТtОέ	RКгumno	prТstupКУtО	rКНuέ	
Ne upotrebljavajte lemilo kada niste koncentrirani.

IгЛУОРКvКУtОΝnОuoЛТčКУОnoΝНržКnУОΝtТУОlКέΝUredite svoje 
rКНno	mУОsto	nК	ТsprКЯКn	ОrРonomsФТ	nКčТnέ	IгЛУОРКЯКУtО	
poРrОšno	НržКnУО	prТХТФom	rКНК	УОr	poРrОšno	НržКnУО	uгroФu-
УО	oštОΕОnУК	ФrКХУОžnТМОέ
τpОrКtТvКnΝrКНΝlОmТlКΝНopuštОnΝУОΝsКmoΝuΝtОСnТčkТΝ
besprijekornom stanju.	ГКštТtnТ	urОđКУТ	nО	smТУu	ЛТtТ	
stavljeni izvan pogona. 

Smetnje i kvarovi moraju se odmah otkloniti. Prije svake 
uporКЛО	urОđКУКήКХКtК	morК	sО	pКžХУТЯo	proЯУОrТtТ	ЛОsprТУОФor-
nК	Т	prКЯТХnК	ПunФМТУК	гКštТtnТС	nКprКЯКέ	ProЯУОrТtО	ПunФМТo-
nТrКУu	ХТ	pomТčnТ	НТУОХoЯТ	ЛОsprТУОФorno	Т	гКРХКЯХУuУu	ХТ	sО	tО	
postoУО	ХТ	oštОΕОnТ	НТУОХoЯТέ	SЯТ	НТУОХoЯТ	morКУu	ЛТtТ	ТsprКЯno	
montТrКnТ	Т	ТspunУКЯКtТ	sЯО	uЯУОtО	ФКФo	ЛТ	sО	omoРuΕТo	
ЛОsprТУОФorКn	rКН	urОđКУКέ
KorТstТtОΝoНРovКrКУuΕТΝurОΙКУέΝKoristite samo onaj pribor 
ТХТ	НoНКtnО	urОđКУО	ФoУТ	su	nКЯОНОnТ	nК	popТsu	prТЛorК	ТХТ	ТС	
УО	oНoЛrТo	proТгЯođКčέ	KorТstТtО	prТЛor	ТХТ	НoНКtnО	urОđКУО	
АϋδδϋR	sКmo	nК	orТРТnКХnТm	urОđКУТmК	АϋδδϋRέ	UporКЛК	
ostКХТС	КХКtК	Т	ostКХoР	prТЛorК	možО	гК	ЯКs	prОНstКЯХУКtТ	
opasnost od ozljeda.

Osigurajte alat.	KorТstТtО	stОгnО	nКprКЯО	гК	iФsТrКnУО	
izratka.

KorТstТtОΝurОΙКУΝгКΝusТsКvКnУОΝНТmКΝoНΝlОmlУОnУКέ Ako su 
НostupnТ	prТФХУučМТ	гК	usТsКЯКnУО	НТmК	oН	ХОmХУОnУК,	uЯУОrТtО	
se da su spojeni i da se pravilno koriste.

Namjenska uporaba

Jedinica nabavke za WELLER alate za lemljenje. Koristite 
stКnТМu	гК	ЯruΕТ	гrКФ	sКmo	u	sФХКНu	s	nКmУОnom	nКЯОНОnom	
u uputama za rad za lemljenje u navedenim uvjetima.
UrОđКУ	sО	smТУО	ФorТstТtТ	sКmo	nК	soЛnoУ	tОmpОrКturТ	Т	u	
гКtЯorОnom	prostoruέ	ГКštТtТtТ	oН	ЯХКРО	Т	ТгrКЯnoР	sunčОЯoР	
svjetla.

Skupine korisnika

ГЛoР	rКгХТčТtТС	rКгТnК	rТгТФК	Т	moРuΕТС	opКsnostТ,	nОФО	ФorКФО	
smТУu	oЛКЯХУКtТ	sКmo	oЛučОnТ	stručnУКМТέ

Korak Skupine korisnika

ГКНКnТ	pКrКmОtКr	ЯruΕОР	
zraka

TОСnТčФТ	oЛučОno	Т	ФЯКХТiМТrК-
no osoblje

ГКmУОnК	ОХОФtrТčnТС	rОгОrЯ-
nih dijelova

ϋХОФtrТčКr

Podatak o intervalima 
oНržКЯКnУК

StručnУКФ	гК	sТРurnost

Lijepljenje Bilo tko

Lijepljenje 
ГКmУОnК	ОХОФtrТčnТС	rОгОrЯ-
nih dijelova

TОСnТčФТ	prТprКЯnТМТ	poН	nКН-
гorom	oЛučОnoР	stručnУКФК

Njega i servisiranje

 UPOZORENJE   

PrТУОΝoЛКvlУКnУКΝsvТСΝrКНovКΝnКΝurОΙКУuΝТгvuΕТΝutТkКčΝТгΝ
utТčnТМОέΝτstКvТtОΝНКΝsОΝurОΙКУΝoСlКНТέ

PrТУО	puštКnУК	u	poРon	proЯУОrТtО	oštОΕОnУК	Т	ТsprКЯnost	sЯТС	
prТФХУučОnТС	ФКЛОХК	Т	МrТУОЯКέ 
	τštОΕОnО	ОХОФtrТčnО	КХКtО	oНmКС	uФХonТtТ	Тг	sЯКФО	НКХУnУО	
uporКЛОέ	σТУО	НopuštОno	upotrОЛХУКЯКtТ	гКčОpХУОnО	mХКгnТМОέ
PoprКvkОΝmorКУuΝprovoНТtТΝosoЛОΝkoУОΝsuΝprošlОΝ
Weller-ovu obuku.

KorТstТtТ	sКmo	orТРТnКХnО	prТčuЯnО	НТУОХoЯО	
tvrtke WELLER.

ImКУtО	nК	umu	ЯrТУОНnost	osТРurКčК	nК	
tТpsФoУ	pХočТМТέ

Jamstvo

Prava kupca na uklanjanje nedostataka proizvoda zastarije-
vaju za godinu dana od dana isporuke kupcu. To ne vrijedi 
гК	prКЯК	ФupМК	nК	rОРrОs	suФХКНno	čХКnoЯТmК	ζικ,	ζιλ	
ύrКđКnsФoР	гКФonТФКέ
Na temelju jamstva koje smo dali preuzimamo odgovornost 
samo ako smo jamstvo za svojstva ili vijek trajanja dali u 
pismenom obliku uz uporabu pojma „Jamstvo“.

JКmstЯo	prОstКУО	u	sХučКУu	nОprКЯТХnО	uporКЛО	Т	КФo	nОФЯКХТ-
iМТrКnО	osoЛО	ЯršО	гКСЯКtО	nК	proТгЯoНuέ
InПormКМТУО	možОtО	nКΕТ	nК	ТntОrnОtsФoУ	strКnТМТ 
www.weller-tools.com.
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Zbrinjavanje

σО	ЛКМКУtО	ОХОФtrТčnО	КХКtО	u	ФuΕnТ	otpКН!	SuФХКН-
no Europskoj direktivi 2012/19/EU o dotrajalim 
ОХОФtrТčnТm	Т	ОХОФtronТčФТm	urОđКУТmК	Т	ТmpХОmОn-
tКМТУО	u	nКМТonКХnО	гКФonО	nОuporКЛХУТЯТ	ОХОФtrТčnТ	
alati moraju se skupljati zasebno i reciklirati na 
ОФoХošФТ	prТСЯКtХУТЯ	nКčТnέ

Originalna izjava o sukladnosti

StКnТМКΝnКΝvruΕТΝгrКkΝАTώχΝ1

Izjavljujemo da navedeni proizvodi ispunjavaju odredbe 
slУОНОΕТСΝsmУОrnТМКμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

PrТmТУОnУОnОΝusklКΙОnОΝnormОμ
DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
TОСnТčФТ	НТrОФtor		 ϊТrОФtor

τpunomoΕОn	гК	prТФupХУКnУО	tОСnТčФО	НoФumОntКМТУОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

TОСnТčkТΝpoНКМТ

StКnТМКΝnКΝvruΕТΝгrКk WTHA 1

Dimenzije D x Š x V (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

TОžТnК (kg) 1,95

εrОžnТ	nКpon	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

τsТРurКč 230 V T4 A

120 V T8 A

PotrošnУК	ОnОrРТУО (W) 750 (900)

KХКsК	гКštТtО I

KoХТčТnК	гrКФК
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

TОmpОrКturno	poНručУО 
°C
°F

50-600
120-1100

Točnost	tОmpОrКturО (°C/°F) ± 30 / ± 54

Razina buke na udaljenosti 
od 1 m kod maks. protoka 
zraka

(dB (A)) 56

Simboli

PКžnУК!

Upozorenje! Opasnost od zadobivanja ope-
klina!

PročТtКtТ	uputО	гК	upotrОЛu!

PrТУО	proЯОНЛО	ЛТХo	ФКФЯТС	rКНoЯК	nК	urОđКУu,	
uЯТУОФ	ТгЯuΕТ	utТФКč	Тг	utТčnТМОέ

ϊТгКУn	Т	rКНno	mУОsto	sК	гКštТtom	oН	ОХОФtrostКts-
kog izboja (ESD)

IгУОНnКčКЯКnУО	potОnМТУКХК

CE znak

τsТРurКč

Transformator sigurnosti
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ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨΝɩɪɨɱɬɢɬɟΝɞɚɧɧɨɟΝɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨΝ
ɩɨΝɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢΝɢΝɭɤɚɡɚɧɢɹΝɩɨΝɬɟɯɧɢɤɟΝ
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢΝɩɟɪɟɞΝɜɜɨɞɨɦΝɜΝɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸΝɢΝ
ɧɚɱɚɥɨɦΝɪɚɛɨɬɵΝɫΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɦέ

ɉɪɢ	ɧɟɫɨɛɥɸɞɟɧɢɢ	ɩɪɟɞɩɢɫɚɧɢɣ	ɩɨ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ	
ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ	ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ	ɞɥɹ	ɡɞɨɪɨɜɶɹ	ɢ	ɠɢɡɧɢέ
ɏɪɚɧɢɬɟ	ɞɚɧɧɨɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	ɜ	ɦɟɫɬɟ,	
ɞɨɫɬɭɩɧɨɦ	ɞɥɹ	ɜɫɟɯ	ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣέ	ɋɨɛɥɸɞɚɣɬɟ	
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	
ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɹɟɦɵɯ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜέ

ɍɤɚɡɚɧɢɹΝɩɨΝɬɟɯɧɢɤɟΝɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ

ɇɟ	ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ	
ɧɚɫɨɫɚ	ɞɟɬɶɦɢ	ɢ	ɩɨɞɪɨɫɬɤɚɦɢ	
ɞɨ	1θ	ɥɟɬ,	ɚ	ɬɚɤɠɟ	ɥɢɰɚɦɢ,	ɧɟ	
ɨɡɧɚɤɨɦɢɜɲɢɦɢɫɹ	ɫ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ	ɩɨ	
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢέ	ɇɟ	ɪɚɡɪɟɲɚɣɬɟ	ɞɟɬɹɦ	
ɢɝɪɚɬɶ	ɫ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɦέ
Ⱦɚɧɧɵɣ	ɧɚɫɨɫ	ɧɟ	ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ	
ɞɥɹ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ	ɥɢɰɚɦɢ	
(ɜɤɥɸɱɚɹ	ɞɟɬɟɣ)	ɫ	ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɵɦɢ	
ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɦɢ,	ɩɫɢɯɢɱɟɫɤɢɦɢ	ɢɥɢ	
ɭɦɫɬɜɟɧɧɵɦɢ	ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɹɦɢ,	
ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ	ɨɩɵɬɨɦ	ɢήɢɥɢ	
ɡɧɚɧɢɹɦɢέ
ɇɟΝɩɨɞɩɭɫɤɚɣɬɟΝɩɨɫɬɨɪɨɧɧɢɯΝɥɸɞɟɣΝɤΝɜɚɲɟɦɭΝ
ɪɚɛɨɱɟɦɭΝɦɟɫɬɭέΝ
ɇɚɯɨɠɞɟɧɢɟ	ɞɟɬɟɣ	ɢ	ɧɟɭɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɯ	ɥɢɰ	ɜ	ɪɚɛɨɱɟɣ	
ɡɨɧɟ	ɡɚɩɪɟɳɟɧɨέ	ɉɨɫɬɨɪɨɧɧɢɟ	ɥɢɰɚ	ɧɟ	ɞɨɥɠɧɵ	
ɩɪɢɤɚɫɚɬɶɫɹ	ɤ	ɩɚɹɥɶɧɨɦɭ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɭ	ɢɥɢ	ɤɚɛɟɥɸέ	

 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   ɍɞɚɪΝɬɨɤɨɦ
ȼΝɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟΝɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨΝɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹΝ
ɛɥɨɤɚΝɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹΝɜɨɡɧɢɤɚɟɬΝɨɩɚɫɧɨɫɬɶΝɩɨɪɚɠɟɧɢɹΝ
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦΝɬɨɤɨɦΝɢΝɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɹΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέΝ
• ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ	ɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟ	ɩɪɢɥɚɝɚɟɦɵɟ	ɭɤɚɡɚɧɢɹ	ɩɨ	

ɬɟɯɧɢɤɟ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ,	ɭɤɚɡɚɧɢɹ	ɩɨ	ɬɟɯɧɢɤɟ	
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ,	ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟɫɹ	ɜ	ɞɚɧɧɨɦ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ	ɩɨ	
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ,	ɚ	ɬɚɤɠɟ	ɜ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	
ɜɚɲɟɝɨ	ɛɥɨɤɚ	ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ	ɩɟɪɟɞ	ɜɜɨɞɨɦ	ɜ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ	
ɢ	ɫɨɛɥɸɞɚɣɬɟ	ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟɫɹ	ɜ	ɧɢɯ	ɦɟɪɵ	
ɩɪɟɞɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɢέ

• ɉɨɞɫɨɟɞɢɧɹɣɬɟ	ɬɨɥɶɤɨ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	АϋδδϋRέ

ȼΝɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɦΝɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟΝɨɝɨɥɟɧɧɵɟΝɩɪɨɜɨɞɚΝɦɨɝɭɬΝ
ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹΝɩɨɞΝɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦΝɢɥɢΝɡɚɳɢɬɧɵɟΝɩɪɨɜɨɞɚΝ
ɦɨɝɭɬΝɧɟΝɜɵɩɨɥɧɹɬɶΝɫɜɨɸΝɮɭɧɤɰɢɸέ
• Ɋɟɦɨɧɬɧɵɟ	ɪɚɛɨɬɵ	ɞɨɥɠɧɵ	ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ,	

ɩɪɨɲɟɞɲɢɟ	ɨɛɭɱɟɧɢɟ	ɜ	ɤɨɦɩɚɧɢɢ	АОХХОrέ
• ɉɪɢ	ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɢ	ɫɟɬɟɜɨɝɨ	ɤɚɛɟɥɹ	ɨɧ	ɩɨɞɥɟɠɢɬ	ɡɚɦɟɧɟ	

ɧɚ	ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨ	ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɣ	ɫɟɬɟɜɨɣ	ɤɚɛɟɥɶ,	
ɤɨɬɨɪɵɣ	ɦɨɠɧɨ	ɩɨɥɭɱɢɬɶ	ɜ	ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ,	
ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɸɳɟɣ	ɩɨɫɥɟɩɪɨɞɚɠɧɨɟ	ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟέ

ɈɛɟɫɩɟɱɶɬɟΝɫɨɛɫɬɜɟɧɧɭɸΝɡɚɳɢɬɭΝɨɬΝɭɞɚɪɚΝ
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦΝɬɨɤɨɦέ	Ɋɭɤɨɹɬɤɢ	ɚɧɬɢɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɯ	
ɩɚɹɥɶɧɵɯ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ	ɩɪɨɜɨɞɹɬ	ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ	ɬɨɤέ
• ɂɡɛɟɝɚɣɬɟ	ɩɪɢɤɨɫɧɨɜɟɧɢɹ	ɤ	ɡɚɡɟɦɥɟɧɧɵɦ	ɞɟɬɚɥɹɦ,	

ɧɚɩɪɢɦɟɪ,	ɬɪɭɛɚɦ,	ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶɧɵɦ	ɷɥɟɦɟɧɬɚɦ,	ɩɥɢɬɚɦ	
ɢ	ɯɨɥɨɞɢɥɶɧɵɦ	ɲɤɚɮɚɦέ	

• ɇɟ	ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɩɚɹɥɶɧɵɣ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ	ɜɨ	ɜɥɚɠɧɨɣ	ɢɥɢ	
ɦɨɤɪɨɣ	ɫɪɟɞɟέ

• ɇɟ	ɩɪɨɜɨɞɢɬɟ	ɪɚɛɨɬɵ	ɧɚ	ɞɟɬɚɥɹɯ,	ɧɚɯɨɞɹɳɢɯɫɹ	ɩɨɞ	
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ	ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦέ

 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   ɈɩɚɫɧɨɫɬɶΝɨɠɨɝɚ
ȼɨΝɜɪɟɦɹΝɪɚɛɨɬɵΝɛɥɨɤɚΝɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹΝɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬΝ
ɨɩɚɫɧɨɫɬɶΝɨɠɨɝɨɜΝɧɚΝɩɚɹɥɶɧɨɦΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɟέΝ
ɉɨɫɥɟΝɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵΝɦɨɝɭɬΝɜΝɬɟɱɟɧɢɟΝ
ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨΝɜɪɟɦɟɧɢΝɨɫɬɚɜɚɬɶɫɹΝɝɨɪɹɱɢɦɢέ
• ȿɫɥɢ	ɩɚɹɥɶɧɵɣ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ	ɧɟ	ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ,	ɜɫɟɝɞɚ	

ɯɪɚɧɢɬɟ	ɟɝɨ	ɜ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɦ	ɦɟɫɬɟέ	Ɉɛɟɫɩɟɱɶɬɟ	ɧɚɞɟɠɧɨɟ	
ɨɫɧɨɜɚɧɢɟ	ɞɥɹ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ	ɩɨɞɫɬɚɜɤɢέ

• Ɂɚɦɟɧɚ	ɫɨɩɥɚ	ɬɨɥɶɤɨ	ɜ	ɯɨɥɨɞɧɨɦ	ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ
ɈɩɚɫɧɨɫɬɶΝɩɨɥɭɱɟɧɢɹΝɨɠɨɝɨɜΝɜΝɫɜɹɡɢΝɫΝɜɵɬɟɤɚɧɢɟɦΝ
ɩɪɢɩɨɹ!ΝɈɛɟɫɩɟɱɶɬɟΝɫɨɛɫɬɜɟɧɧɭɸΝɡɚɳɢɬɭΝɨɬΝ
ɩɨɩɚɞɚɧɢɹΝɛɪɵɡɝΝɩɪɢɩɨɹέ
• ɇɨɫɢɬɶ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ	ɡɚɳɢɬɧɭɸ	ɨɞɟɠɞɭ,	ɱɬɨɛɵ	

ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɬɢɬɶ	ɨɠɨɝɢέ	Ɂɚɳɢɬɢɬɟ	ɫɜɨɢ	ɝɥɚɡɚ	ɧɨɫɢɬɶ	
ɡɚɳɢɬɧɨɟ	ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ	ɞɥɹ	ɡɚɳɢɬɵ	ɝɥɚɡέ

• ɉɟɪɟɞ	ɨɛɪɚɛɨɬɤɨɣ	ɫɤɥɟɢɜɚɸɳɢɯ	ɜɟɳɟɫɬɜ	ɫɥɟɞɭɟɬ	
ɫɨɛɥɸɞɚɬɶ,	ɜ	ɱɚɫɬɧɨɫɬɢ,	ɩɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɹ	ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹ	
ɫɤɥɟɢɜɚɸɳɢɯ	ɜɟɳɟɫɬɜέ

 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   ɈɩɚɫɧɨɫɬɶΝɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹΝ
ɩɨɠɚɪɚ!
ɇɚɤɪɵɜɚɧɢɟΝɩɚɹɥɶɧɨɝɨΝɩɪɢɛɨɪɚΝɢɥɢΝɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣΝ
ɩɨɞɫɬɚɜɤɢΝɦɨɠɟɬΝɜɵɡɜɚɬɶΝɜɨɡɝɨɪɚɧɢɟέ
• Ⱦɨɫɬɭɩ	ɤ	ɩɚɹɥɶɧɨɦɭ	ɩɪɢɛɨɪɭ	ɢ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ	ɩɨɞɫɬɚɜɤɟ	

ɜɫɟɝɞɚ	ɞɨɥɠɟɧ	ɛɵɬɶ	ɫɜɨɛɨɞɟɧέ	
• ɇɟ	ɩɨɞɧɨɫɢɬɟ	ɥɟɝɤɨɜɨɫɩɥɚɦɟɧɹɸɳɢɟɫɹ	ɜɟɳɟɫɬɜɚ,	

ɠɢɞɤɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɝɚɡɵ	ɛɥɢɡɤɨ	ɤ	ɧɚɝɪɟɬɨɦɭ	ɩɚɹɥɶɧɨɦɭ	
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɭέ

• ɇɟ	ɧɚɩɪɚɜɥɹɣɬɟ	ɬɟɪɦɨɮɟɧ	ɧɚ	ɥɸɞɟɣ	ɢɥɢ	ɝɨɪɸɱɢɟ	
ɩɪɟɞɦɟɬɵέ
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ɈɛɟɫɩɟɱɶɬɟΝɧɚɞɟɠɧɨɟΝɯɪɚɧɟɧɢɟΝɜɚɲɟɝɨΝɩɚɹɥɶɧɨɝɨΝ
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ	ɇɟɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ	ɩɪɢɛɨɪɵ	ɢ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɞɨɥɠɧɵ	ɯɪɚɧɢɬɶɫɹ	ɜ	ɫɭɯɨɦ,	ɜɵɫɨɤɨ	ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɨɦ	ɢɥɢ	
ɡɚɩɢɪɚɟɦɨɦ	ɢ	ɧɟ	ɞɨɫɬɭɩɧɨɦ	ɞɥɹ	ɞɟɬɟɣ	ɦɟɫɬɟέ	
Ɉɬɤɥɸɱɚɟɦɵɟ	ɧɟɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ	ɩɚɹɥɶɧɵɟ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɧɟ	ɞɨɥɠɧɵ	ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ	ɩɨɞ	ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ	ɢɥɢ	ɞɚɜɥɟɧɢɟɦέ
ɋɟɬɟɜɨɣΝɤɚɛɟɥɶΝɜɫɬɚɜɥɹɣɬɟΝɬɨɥɶɤɨΝɜΝɞɨɩɭɳɟɧɧɵɟΝ
ɫɟɬɟɜɵɟΝɪɨɡɟɬɤɢΝɢɥɢΝɚɞɚɩɬɟɪɵέΝɍɛɟɞɢɬɟɫɶ,	ɱɬɨ	
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ	ɫɟɬɢ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ	ɩɚɪɚɦɟɬɪɚɦ,	ɭɤɚɡɚɧɧɵɦ	
ɧɚ	ɡɚɜɨɞɫɤɨɣ	ɬɚɛɥɢɱɤɟέ	ɉɟɪɟɞ	ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɢɟɦ	
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	ɤ	ɪɨɡɟɬɤɟ	ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ,	ɱɬɨ	ɨɧɨ	ɜɵɤɥɸɱɟɧɨέ
ɇɟΝɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟΝɤɚɛɟɥɶΝɞɥɹΝɰɟɥɹɯ,ΝɞɥɹΝɤɨɬɨɪɵɯΝɨɧΝɧɟΝ
ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧέɇɢ	ɜ	ɤɨɟɦ	ɫɥɭɱɚɟ	ɧɟ	ɩɟɪɟɧɨɫɢɬɟ	ɩɪɢɛɨɪ	
ɡɚ	ɤɚɛɟɥɶέ	ɇɟ	ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɤɚɛɟɥɶ,	ɱɬɨɛɵ	ɜɵɬɹɧɭɬɶ	
ɲɬɟɤɟɪ	ɢɡ	ɪɨɡɟɬɤɢέ	Ɉɛɟɫɩɟɱɶɬɟ	ɡɚɳɢɬɭ	ɤɚɛɟɥɹ	ɨɬ	ɜɵɫɨɤɨɣ	
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ,	ɩɨɩɚɞɚɧɢɹ	ɦɚɫɥɚ	ɢɥɢ	ɤɚɫɚɧɢɹ	ɨɫɬɪɵɯ	
ɤɪɨɦɨɤέ
ȻɭɞɶɬɟΝɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɵέΝɄɨɧɬɪɨɥɢɪɭɣɬɟ	ɫɜɨɢ	ɞɟɣɫɬɜɢɹέ	
ɉɪɢ	ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ	ɪɚɛɨɬ	ɫɨɯɪɚɧɹɣɬɟ	ɡɞɪɚɜɵɣ	
ɫɦɵɫɥέ	ɇɟ	ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɩɚɹɥɶɧɵɣ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ,	ɧɟ	
ɫɤɨɧɰɟɧɬɪɢɪɨɜɚɜɲɢɫɶ	ɧɚ	ɪɚɛɨɬɟέ
ɂɡɛɟɝɚɣɬɟΝɧɟɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɵɯΝɩɨɥɨɠɟɧɢɣΝɬɟɥɚέΝȼɚɲɟ	
ɪɚɛɨɱɟɟ	ɦɟɫɬɨ	ɞɨɥɠɧɨ	ɛɵɬɶ	ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɚɧɨ	ɜ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ	
ɫ	ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦɢ	ɷɪɝɨɧɨɦɢɤɢέ	ɉɪɢ	ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɢ	ɪɚɛɨɬ	
ɫɥɟɞɭɟɬ	ɢɡɛɟɝɚɬɶ	ɩɪɢɧɹɬɢɹ	ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ	ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ	
ɬɟɥɚ,	ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ	ɷɬɨ	ɦɨɠɟɬ	ɩɪɢɜɟɫɬɢ	ɤ	ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɣ	
ɨɫɚɧɤɟέ
ȼɜɨɞΝɜΝɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸΝɩɚɹɥɶɧɨɝɨΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚΝ
ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹΝɬɨɥɶɤɨΝɜΝɟɝɨΝɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɦΝɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦΝ
ɫɨɫɬɨɹɧɢɢέ	Ɂɚɩɪɟɳɟɧɨ	ɜɵɜɨɞɢɬɶ	ɢɡ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	
ɡɚɳɢɬɧɵɟ	ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹέ	
ɇɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢΝɢΝɞɟɮɟɤɬɵΝɩɨɞɥɟɠɚɬΝ
ɧɟɡɚɦɟɞɥɢɬɟɥɶɧɨɦɭΝɭɫɬɪɚɧɟɧɢɸέΝɉɟɪɟɞ	ɤɚɠɞɵɦ	
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ	ɩɪɢɛɨɪɚήɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ	ɡɚɳɢɬɧɵɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɞɨɥɠɧɵ	ɛɵɬɶ	ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ	ɩɪɨɜɟɪɟɧɵ	
ɧɚ	ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɫɬɶ	ɢ	ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ	ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹέ	
ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ	ɞɜɢɠɭɳɢɟɫɹ	ɱɚɫɬɢ	ɧɚ	ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɫɬɶ	
ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ,	ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ	ɡɚɟɞɚɧɢɣ	ɢ	ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣέ	
ȼɫɟ	ɞɟɬɚɥɢ	ɞɨɥɠɧɵ	ɛɵɬɶ	ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ	ɫɦɨɧɬɢɪɨɜɚɧɵ	
ɢ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ	ɜɫɟɦ	ɭɫɥɨɜɢɹɦ	ɞɥɹ	ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ	
ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɣ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ	ɩɪɢɛɨɪɚέ
ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟΝɩɨɞɯɨɞɹɳɢɣΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέΝɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	
ɥɢɲɶ	ɬɟ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ	
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ,	ɤɨɬɨɪɵɟ	ɭɤɚɡɚɧɵ	ɜ	ɫɩɢɫɤɟ	ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɟɣ	
ɢɥɢ	ɪɚɡɪɟɲɟɧɵ	ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɟɦέ	ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	
ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɢ	ɢɥɢ	ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	
АϋδδϋR	ɬɨɥɶɤɨ	ɞɥɹ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɯ	ɩɪɢɛɨɪɨɜ	АϋδδϋRέ	
ȼ	ɫɜɹɡɢ	ɫ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ	ɞɪɭɝɢɯ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ	ɢɥɢ	
ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɧɨɫɬɟɣ	ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ	ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ	ɬɪɚɜɦɢɪɨɜɚɧɢɹέ
ɈɛɟɡɨɩɚɫɶɬɟΝɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ	ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɡɚɠɢɦɧɵɟ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɞɥɹ	ɭɞɟɪɠɢɜɚɧɢɹ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ
ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟΝɞɵɦɨɭɥɨɜɢɬɟɥɶέ	ȿɫɥɢ	ɢɦɟɸɬɫɹ	
ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ	ɞɥɹ	ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ	ɞɵɦɨɭɥɨɜɢɬɟɥɟɣ,	
ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ	ɜ	ɬɨɦ,	ɱɬɨ	ɨɧɢ	ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɵ	ɢ	ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ	
ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬɫɹέ

ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟΝɩɨΝɧɚɡɧɚɱɟɧɢɸ
Ȼɥɨɤ	ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ	ɜɨɡɞɭɯɚ	ɞɥɹ	ɩɚɹɥɶɧɵɯ	ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ	
АϋδδϋRέ	ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɬɟɪɦɨɜɨɡɞɭɲɧɭɸ	ɫɬɚɧɰɢɸ	
ɢɫɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɨ	ɞɥɹ	ɰɟɥɟɣ,	ɭɤɚɡɚɧɧɵɯ	ɜ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ	ɩɨ	
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ,	ɞɥɹ	ɩɚɣɤɢ	ɩɪɢ	ɭɫɥɨɜɢɹɯ,	ɭɤɚɡɚɧɧɵɯ	ɜ	
ɧɚɫɬɨɹɳɟɦ	ɞɨɤɭɦɟɧɬɟέ	
Ⱦɚɧɧɨɟ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ	ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ	ɬɨɥɶɤɨ	
ɩɪɢ	ɤɨɦɧɚɬɧɨɣ	ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ	ɢ	ɬɨɥɶɤɨ	ɜ	ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯέ	
Ɂɚɳɢɳɚɣɬɟ	ɨɬ	ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɹ	ɜɥɚɝɢ	ɢ	ɨɬ	ɩɪɹɦɨɝɨ	
ɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨ	ɢɡɥɭɱɟɧɢɹέ

ȽɪɭɩɩɵΝɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ
ɉɨ	ɩɪɢɱɢɧɟ	ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ	ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ	ɪɢɫɤɨɜ	ɢ	
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɯ	ɨɩɚɫɧɨɫɬɟɣ	ɧɟɤɨɬɨɪɵɟ	ɪɚɛɨɱɢɟ	
ɨɩɟɪɚɰɢɢ	ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ	ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ	ɬɨɥɶɤɨ	ɨɛɭɱɟɧɧɵɦ	
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɦ	ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚɦέ

ɊɚɛɨɱɚɹΝɨɩɟɪɚɰɢɹ ȽɪɭɩɩɵΝɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ	ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ	
ɩɨɞɚɱɢ	ɧɚɝɪɟɬɨɝɨ	ɜɨɡɞɭɯɚ

Ʉɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ	
ɩɟɪɫɨɧɚɥ	ɫ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ	
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ

Ɂɚɦɟɧɚ	ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ	
ɡɚɩɚɫɧɵɯ	ɞɟɬɚɥɟɣ

ɉɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɣ	
ɷɥɟɤɬɪɢɤ

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ	ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ	
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ	
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ

ɋɩɟɰɢɚɥɢɫɬ	ɩɨ	ɬɟɯɧɢɤɟ	
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ

Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɇɟɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ
Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ 
Ɂɚɦɟɧɚ	ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ	
ɡɚɩɚɫɧɵɯ	ɞɟɬɚɥɟɣ

ɍɱɟɧɢɤɢ	ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨά
ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ	ɨɛɭɱɟɧɢɹ	ɩɨɞ	
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ	ɢ	ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɟɦ	
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ	
ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚ,	ɨɛɥɚɞɚɸɳɟɝɨ	
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɦ	
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ

ɍɯɨɞΝɢΝɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟΝɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ

 ȼɇɂɆȺɇɂȿ   

ɉɟɪɟɞΝɧɚɱɚɥɨɦΝɥɸɛɵɯΝɪɚɛɨɬΝɜɵɧɶɬɟΝɫɟɬɟɜɭɸΝɜɢɥɤɭΝ
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚΝɢɡΝɪɨɡɟɬɤɢέΝȾɚɣɬɟΝɩɪɢɛɨɪɭΝɨɫɬɵɬɶέ

ɉɟɪɟɞ	ɜɜɨɞɨɦ	ɜ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ	ɩɪɨɜɟɪɶɬɟ	ɜɫɟ	
ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɧɵɟ	ɤɚɛɟɥɢ	ɢ	ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɵ	ɧɚ	ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ	
ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɣ	ɢ	ɤɨɪɪɟɤɬɧɭɸ	ɪɚɛɨɬɭέ 
	ɉɨɜɪɟɠɞɟɧɧɵɟ	ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	ɞɨɥɠɧɵ	ɛɵɬɶ	
ɧɟɡɚɦɟɞɥɢɬɟɥɶɧɨ	ɜɵɜɟɞɟɧɵ	ɢɡ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢέ	
Ɂɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ	ɡɚɫɨɪɟɧɧɵɟ	ɫɨɩɥɚέ
ɊɟɦɨɧɬɧɵɟΝɪɚɛɨɬɵΝɞɨɥɠɧɵΝɜɵɩɨɥɧɹɬɶΝɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ,Ν
ɩɪɨɲɟɞɲɢɟΝɨɛɭɱɟɧɢɟΝɜΝɤɨɦɩɚɧɢɢΝАОllОrέ

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ	ɬɨɥɶɤɨ	ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɟ	
ɡɚɩɚɫɧɵɟ	ɱɚɫɬɢ	АϋδδϋRέ
Ɉɛɪɚɬɢɬɟ	ɜɧɢɦɚɧɢО	ɧɚ	ɞɚɧɧɵɟ	ɨ	
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ,	ɭɤɚɡɚɧɧɵɟ	ɧɚ	ɡɚɜɨɞɫɤɨɣ	
ɬɚɛɥɢɱɤɟέ

RU PɍɋɋɄɂɃ
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ɉɟɪɟɞ	ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟɦ	ɥɸɛɵɯ	ɪɚɛɨɬ	ɜɫɟɝɞɚ	
ɜɵɧɢɦɚɣɬɟ	ɫɟɬɟɜɭɸ	ɜɢɥɤɭ	ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ	ɢɡ	
ɪɨɡɟɬɤɢέ
Ⱦɢɡɚɣɧ	ɢ	ɪɚɛɨɱɟɟ	ɦɟɫɬɨ	ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ	
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ	ɡɚɳɢɬɵ	ɨɬ	ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɯ	
ɪɚɡɪɹɞɨɜ

ȼɵɪɚɜɧɢɜɚɧɢɟ	ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ

Ɂɧɚɤ	ωϋ

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶɧɵɣ	ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ

ɍɬɢɥɢɡɚɰɢɹ
ɇɟ	ɭɬɢɥɢɡɢɪɭɣɬɟ	ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɜɦɟɫɬɟ	ɫ	ɛɵɬɨɜɵɦɢ	ɨɬɯɨɞɚɦɢ!	ɋɨɝɥɚɫɧɨ	
ɞɢɪɟɤɬɢɜɟ	βί1βή1λήϋU	ɩɨ	ɨɬɯɨɞɚɦ	
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ	ɢ	ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɝɨ	ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ	
ɢ	ɝɚɪɦɨɧɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɦ	ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ	
ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦ,	ɛɵɜɲɢɟ	ɜ	ɭɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɢ	
ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɛɨɪɵ	ɢ	ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ	
ɩɨɞɥɟɠɚɬ	ɪɚɡɞɟɥɶɧɨɣ	ɭɬɢɥɢɡɚɰɢɢ	ɫ	ɰɟɥɶɸ	
ɢɯ	ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɣ	ɷɤɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢ	ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ	
ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢέ

ɈɪɢɝɢɧɚɥɶɧɚɹΝɞɟɤɥɚɪɚɰɢɹΝɨΝɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ
ɌɟɪɦɨɜɨɡɞɭɲɧɚɹΝɫɬɚɧɰɢɹΝАTώχΝ1

Ɂɚɹɜɥɹɟɦ,ΝɱɬɨΝɭɤɚɡɚɧɧɵɟΝɩɪɨɞɭɤɬɵΝɜɵɩɨɥɧɹɸɬΝ
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹΝɫɥɟɞɭɸɳɢɯΝɞɢɪɟɤɬɢɜμ
2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

ɉɪɢɦɟɧɹɟɦɵɟΝɝɚɪɦɨɧɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟΝɫɬɚɧɞɚɪɬɵμ
DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Besigheim, 2016-03-15  

 
T. Fischer  B.Frühwald
Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ	ɞɢɪɟɤɬɨɪ		 Ʉɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɣ	ɞɢɪɟɤɬɨɪ

ɍɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɣ	ɧɚ	ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ	ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ	
ɞɨɤɭɦɟɧɬɨɜέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

Ƚɚɪɚɧɬɢɹ
Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɟ	ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ	ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɹ	ɢɫɬɟɤɚɸɬ	ɱɟɪɟɡ	
ɝɨɞ	ɩɨɫɥɟ	ɞɨɫɬɚɜɤɢέ	Эɬɨ	ɧɟ	ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ	ɤ	ɪɟɝɪɟɫɫɧɵɦ	
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ	ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɹ	ɜ	ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ	ɫ	§§	ζικ,	ζιλ	ȽɄ	
ɎɊȽέ
Ɇɵ	ɛɭɞɟɦ	ɧɟɫɬɢ	ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ	ɩɨ	ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ	
ɧɚɦɢ	ɝɚɪɚɧɬɢɢ	ɬɨɥɶɤɨ	ɜ	ɬɨɦ	ɫɥɭɱɚɟ,	ɟɫɥɢ	ɝɚɪɚɧɬɢɹ	
ɤɚɱɟɫɬɜɚ	ɢɥɢ	ɞɨɥɝɨɜɟɱɧɨɫɬɢ	ɛɵɥɚ	ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɚ	ɧɚɦɢ	
ɜ	ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ	ɮɨɪɦɟ	ɢ	ɫ	ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ	ɬɟɪɦɢɧɚ	
„Ƚɚɪɚɧɬɢɹįέ
Ƚɚɪɚɧɬɢɹ	ɚɧɧɭɥɢɪɭɟɬɫɹ	ɩɪɢ	ɧɟɧɚɞɥɟɠɚɳɟɦ	
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ	ɢɥɢ	ɜ	ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ	ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ,	
ɩɪɟɞɩɪɢɧɹɬɨɝɨ	ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɦɢ	ɥɢɰɚɦɢέ
Ⱦɥɹ	ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ	ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ	ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ	ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶ 
www.weller-tools.com.

ɌɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟΝɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ

ɌɟɪɦɨɜɨɡɞɭɲɧɚɹΝ
ɫɬɚɧɰɢɹ

WTHA 1

Ɋɚɡɦɟɪɵ	(Ⱦ	б	Ш	б	ȼ) (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

Ɇɚɫɫɚ (kg) 1,95

ɋɟɬɟɜɨɟ	ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ	 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ 230 V T4 A

120 V T8 A

ɉɨɬɪɟɛɥɹɟɦɚɹ	ɦɨɳɧɨɫɬɶ (W) 750 (900)

Ʉɥɚɫɫ	ɡɚɳɢɬɵ I

Ɉɬɨɛɪɚɠɚɬɶ	ɨɞɢɧ	ɤɚɧɚɥ
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ	ɞɢɚɩɚɡɨɧ 
°C
°F

50-600
120-1100

Ɍɨɱɧɨɫɬɶ	ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ	
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ

(°C/°F) ± 30 / ± 54

ɍɪɨɜɟɧɶ	ɲɭɦɚ	ɧɚ	
ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ	1	ɦ	ɩɪɢ	ɦɚɤɫέ	
ɩɨɬɨɤɟ	ɜɨɡɞɭɯɚ

(dB (A)) 56

ɋɢɦɜɨɥɵ

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!ΝɈɩɚɫɧɨɫɬɶΝɨɠɨɝɚ!

ɉɪɨɱɬɢɬɟ	ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ	ɩɨ	ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ!

RUPɍɋɋɄɂɃ
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试运行前和使用该装置前，请通读本说明书及安全注
意事项。
如̺遵Ⴕ这些Ⴖ全规定，则有ऄ伤和㜡命危险ȡ

将说明放在用户ज获ः的位置ȡ 请注意所连接装置相应的操
作说明ȡ

安全信息

出于Ⴖ全原因，以6岁В̸的儿童和青少
年В及̺了解本操作说明的人员禁₏使
用本装置ȡ 儿童̺得玩弄䃫备ȡ
本装置̺适合由身体Ƞ感官或精神̷有
障碍或缺ͼ经验和/或缺ͼ知识的人员喍
包括儿童喎使用ȡ
请让ڣ他人员䔉离您的工位。 
儿童和未经许ज的人员̺得逗留在工作区域内ȡ 请勿让ڣ他
人员触摸焊接工ڤ或电缆ȡ 

 警告   触电
控制单元连接不当存在电ܨ伤害危险́ज能损坏本装置。 
 • 䓽行控制部件前，请仔㏳阅读随附的Ⴖ全信息Ƞ操作说明中

的Ⴖ全信息和控制部件操作说明，并遵Ⴕ操作说明中规定的
Ⴖ全注意事项ȡ

 • 仅连接下对LL对R工ڤȡ.

如设备产生损坏，ज能会有带电接触点暴露或PE保护᣿头不
起作用。
 • 维修应由下ellerദ训的̀业人员䔈行ȡ

 • 如电动工ڤ的电源线损坏，须通过客服㏱㏴替换̀用的电源
线ȡ

请采取相应措施，以防触电。 在采用抗静电䃫计的焊接工ڤ
̷，手柄ڤ有导电能力ȡ

 • 请避免̻接地部件有身体接触，例如管道Ƞߍ热体Ƞ炉灶和
冰箱ȡ. 

 • 请勿在潮湿的环境̸使用焊接工ڤȡ

 • 请勿在带电部件̷作业ȡ

 警告   小心烫伤
控制单元运行时，焊接工ڤ存在烫伤危险。 工ڤ断电后很长时
间温Ꮣ仍保持较高。
 • 焊接工̺ڤ用时，请放在Ⴖ全支架̷ȡ 请确保Ⴖ全置放架的

状态ज靠ȡ

 • 仅在在冷态̸更换喷嘴

熔化的焊锡存在烫伤危险。 防₏被锡液溅到。
 • 请穿̷䭟៑服，В䭟烫伤ȡ戴̷眼罩，保៑眼睛ȡ

 • 处理粘结剂时，尤ڣ要注意粘结剂制造商的警告ȡ

 警告   火灾风险
用物体覆盖焊接装置或安全置放架有火灾危险。
 • 始㏵确保能接触到焊接装置和Ⴖ全置放架ȡ 

 • 请勿将易燃物体Ƞ液体或气体置于炽热的焊接工ڤ附䓾ȡ

 • 请勿将热风焊铁ᄦ准人员或易燃物体ȡ

请妥善保管您的焊接工ڤ。 应将̺用的装置和工ڤ存放在干
燥Ƞ较高或锁起来的地方，确保儿童̺会接触到ȡ. 将̺使用
的焊接工ڤ切换᜽无电压和无压力状态ȡ

只允许将电源线᣿在允许为ₑ使用的电源᣿Ꮤ或适配器̷。 
查看电源电压是否符合铭牌̷的额定值ȡ 仅在关䬚状态̸将
装置连接到᣿Ꮤ̷ȡ

请勿将电缆用于不符合规定的用途。切勿抓住电缆提拎本装
置ȡ 请勿使用电缆将᣿头从᣿Ꮤ中拉出ȡ保៑电缆䔉离热
源Ƞ油和锋利边缘.

请小心操作。 请留意ₐ在䔈行的操作ȡ 请理智地工作ȡ 当您
注意力̺集中时，请勿使用本焊接工ڤȡ

避免不ₐ常的身体姿势。 请按照人体工程学䃫计ₐ确布置您
的工位ȡ 工作时避免错误姿势，否则会引起肌体损伤ȡ

仅允许在无技术故障的状态̸运行焊接工ڤ。 禁₏停用保៑
装置ȡ 

必须立ࢠ排除故障和损坏。 每次使用本装置/工ڤ前，必须仔
㏳检查保៑装置的ߌ能是否ₐ常́合ͻ规定ȡ 检查活动部件
是否ₐ常工作́没有卡住或部件是否损坏ȡ 所有部件必须ₐ
确Ⴖ装́满足各项条件，В确保ₐ常䓽行本装置ȡ

请使用ₐ确的工ڤ。 请只使用附件列表中或由制造商许ज的
附件或附ߍ装置ȡ 下对LL对R附件或附ߍ装置请只用在原装
下对LL对R装置̷ȡ 使用ڣ他工ڤ和ڣ他附件ज能带来ऄ伤
危险ȡ

请固定住工ڤ。 请使用夹紧装置夹紧工件ȡ

请使用焊接排烟装置。 如果存在用于连接排烟䃫备的工装，
请确保已将ڣ连接́ₐ确使用ȡ

规定的使用条件

用于下对LL对R焊接工ڤ的供电单元ȡ 请只按照操作说明中规
定的用途，在ₑ处所述规定条件̸，使用热风焊झ䔈行焊接ȡ
该䃫备仅允许室温条件̸在室内使用ȡ 避免潮湿和䭠光直
射ȡ

用户群体

由于危险和潜在危险程Ꮣ的̺同，几个工作ₒ骤仅ज由ऄ过ദ
训的̀业人士䔈行操作ȡ

工作ₒ骤 用户群体

热空气参数预䃫值 有ឭ术ദ训的̀业人员ڤ

更换电气备件 电工/电气ឭ师

默认维៑周期 Ⴖ全̀家

操作 非̀门人员

操作 
更换电气备件

训㏰有素的̀家指导和监督̸
的ឭ术ദ训生

CN 中文
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小心维护

 警告   

对机器䔈行任何操作前，请将᣿头拔ܧ᣿Ꮤ。 让设备冷ࢡ。

在投入使用之前检查连接的所有电缆和软管有无损坏В及ߌ能
是否良好ȡ 
 将ऄ损的电动工ڤ立即从所有应用环境中ः走ȡ ̺允许使用
堵塞都喷嘴ȡ

维修应由下eller培训的̀业人员䔈行。

仅使用原装替换件ȡ

注意型号铭牌̷的保险丝参数ȡ

保修

向买方交付䃫备一年后，买方无权就䃫备物理缺陷提出索赔ȡ
这条规定̺适用买方根据§§ 478, 47闭 BGB 喍德国联邦法
律公្喎提出的索赔ȡ

除非使用前，᜾方使用术语Ą保修ą书面提供质量或耐用性保
修，否则᜾方̺ᄦ因᜾方提供的保修引起的索赔ឬ担责任ȡ

如因̺当使用或未经授权的人士篡改䃫备导㜡䃫备损坏，保
修无效ȡ

更多信息请䃬䬛 
www.weller-tools.com.

技术资料

热风焊झ WTHA 1

尺ᄥ，长 x 宽 x 高 (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

重量 (kg) 1,95

电源电压 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

保险丝 230 V T4 A

120 V T8 A

电源 (W) 750 (900)

Ⴖ全等级 I

风量

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

温Ꮣ范围 
°C
°F

50-600
120-1100

温Ꮣ精确性 (°C/°F) ± 30 / ± 54

以米距离的噪声级 最大风
量时

(dB (A)) 56

符号/标志

小心！

警告！ 小心烫伤!

阅读操作说明

在装置̷䔈行任何操作前，从᣿Ꮤ拔出电源᣿头ȡ

对S寸-兼容䃫计和对S寸兼容工作站

电位补偿

C对̺合格标志

保险丝

Ⴖ全अ压器

处理
请勿同生活垃圾一起处理电动工ڤ！按照国家法律
和关于废旧电子电气䃫备的欧盟指Б2令以2/以闭/对U
规定，单独收集寿命㏵₏的电动工ڤ，并将ڣ返回
㜠环保回收工厂ȡ

符合标准说明原件

热风焊झ 下THA 1

我方特ₑ声明：所述产品符合以̸规范：
2令以4/3令/对U, 2令令6/闭5/对G, 2令以以/65/对U 远RoHS)

适用的统一标准：
寸IN 对N 6令335-以问 2令以2-以令
寸IN 对N 6令335-2-45问 2令以2-令8
寸IN 对N 62233问 2令令8-以以 / 2令令闭-令4
寸IN 对N 55令以4-以问 2令以2-令5  
寸IN 对N 55令以4-2问 2令令闭-令6  
寸IN 对N 6以令令令-3-2问 2令以5-令3 
寸IN 对N 6以令令令-3-3问 2令以4-令3 
寸IN 对N 5令58以问2令以3-令2 

    Besigheim, 2令以6-令3-以5  

 
T. 基ischer  B.基rühwald
ឭ术总监  总经理

经授权编制ឭ术文件

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОnгάStrКßО	β,	ιζγηζ	ψОsТРСОТm,	ύОrmКnв

CN中文

www.valuetronics.com



88

본 장치를 閵덵고 녆꽺뼍기 전에 설명꫑ 및 안전 덵침 
내용을 ꯎ덵뼍겢겑오로
안전 규정을 준ꯍ뼍덵 껿을 경우 신체 및 생명이 위험

할 ꯍ 있습니다로
설명꫑를 사용녅閵 쉽게 볼ꯍ 있는 위치에 ꚩ관뼍여 주세요로 
연결된 장치의 해당 사용 설명꫑ 내용을 준ꯍ뼍겢겑오로

안전정ꚩ

안전상의 이냕ꈑ 어린이 및 16세 미만의 
청소년과 본 사용 설명꫑를 ꯎ덵뼍덵 껿
은 사ꅁ은 장치를 사용할 ꯍ 꽻습니다로 
어린이는 설비를 사용뼍여꫑는 안된다로
본 장치는 (어린이를 붡뼝뼍여) 신체 부
녅냕녅 및 덵놶 장꼕녅閵 다루기에는 놶
뼞뼍덵 껿습니다로
다른 사ꅁ이 녆꽺장 閵까이에 있덵 껿鵹ꈒ 뼍겢겑오로 
어린이 및 허용되덵 껿는 사ꅁ이 녆꽺장에 머물덵 껿鵹ꈒ 뼍
겢겑오로 다른 사ꅁ이 납땜 공霡 또는 케이블을 건드리덵 껿鵹
ꈒ 뼍겢겑오로 

 경고   감전
컨뱭롤 냕닛을 부놶절뼍게 잘못 연결뼍면 감전으ꈑ 부상을 넺
을 ꯍ 있으며, 장치閵 손상될 ꯍ 있습니다로 
 • 제어 부품의 운행을 개겑뼍기 전에 신중뼍게 부ꯍ 안전 정ꚩ 

설명꫑에있는 안전 정ꚩ 및 제어 부품의 눥녆 설명을 넲어 
ꚩ겑기 바ꅂ니다, 또한 눥녆 설명꫑에꫑ 정한 안전주의 사항
을 준ꯍ뼍겢겑오로

 • 입ELLER 전용툴만 연결뼍여꼱 뼞니다로로
만꼲 설비閵 고장났을 경우, 누전 뿮은 PEꚩ뿭플러그閵 녆동
뼍덵 껿을ꯍ 있습니다로
 • 반드겑 입elle잠사의 뱭레이닝을 ꗐ은 전문ꯍ리 인원이 ꯍ리

를 진행 뼍여꼱 뼞니다로
 • 만꼲 전기공霡의 전원선 손상되었을 경우, 반드겑 꼕프터꫑

비스를 통해 뱮별제녆한 전원선 교체를 뼍여꼱 한다로
감전되덵 껿鵹ꈒ 눥겡뼍겢겑오로 정전기 방덵 사양의 납땜 공霡
는 손녖이에鵹 전기閵 흐를 ꯍ 있습니다로
 • 파이프, 히터 코어, 전기록閵스렌덵 및 냉장고와 같은 뇆덵된 

부품에 신체閵 닿덵 껿鵹ꈒ 뼍겢겑오로로 
 • 납땜 공霡를 습한 환경 또는 건눥한 환경에꫑ 사용뼍덵 ꍽ겢

겑오로
 • 전압이 흐르고 있는 부품에꫑ 녆꽺을 뼍덵 ꍽ겢겑오로

 경고   쀉상에 주의 뼍세요 !
컨뱭롤 냕닛을 녆동할 때 납땜 공霡에꫑ 쀉재閵 ꗑ생할 위험이 
있습니다로 공霡는 전기 뗝단후 오랜겑간동안 여전히 높은 온鵹
를 냕덵뼞니다로
 • 납땜공霡를 사용뼍덵 껿을 경우, 안전스탠드에 거치뼍여 주

세요로 툴 홀더를 안전한 상태ꈑ 냕덵뼍겢겑오로
 • 뗝閵운 상태에꫑만 노즐 교환

흐르는 땜납으ꈑ 인한 쀉상 위험로 주꫒ 눥閶에 다치덵 껿鵹ꈒ 
눥겡뼍겢겑오로
 • 쀉상으ꈑ부터 녅신을 ꚩ뿭뼍기 위해 놶절한 ꚩ뿭 ꚪ을 뗞용 

뼍고 ,눈 ꚩ뿭용 안경을 뗞용뼍여 눈을 ꚩ뿭뼞니다로
 • 뇆뗞제 녆꽺 겑 뱮히 뇆뗞제 제눥사의 경고 사항에 냕의뼍겢

겑오로

 경고   쀉재위험
납땜 장치의 커버 또는 툴 홀더의 커버는 쀉재를 넱으킬 위
험이 있습니다로
 • 납땜 장치 및 툴 홀더 주변은 항상 비워 두겢겑오로 
 • 뜨거운 납땜 공霡 근처에 閵연성 물건, 꼖체 또는 閵스를 

閵져오덵 ꍽ겢겑오로
 • 고온 공기 피스톤을 사ꅁ 또는 閵연성 물건을 향해 정렬

뼍덵 ꍽ겢겑오로

납땜 공霡를 안전뼍게 ꚩ관뼍겢겑오로 사용뼍덵 껿은 장치 및 
공霡는 어린이의 손이 닿덵 껿는 높은 곳에 위치한 폐쇄된 공
간에꫑ 건눥한 상태ꈑ ꚩ관해꼱 뼞니다로로 사용뼍덵 껿은 납땜 
공霡는 전압 및 압력이 걸리덵 껿은 상태ꈑ 전환뼍겢겑오로
전원 케이블은 허용되는 플러그 컨넥터 또는 어댑터에만 끼울 
ꯍ 있습니다로 전원전압이 표의 등鞾과 넱치뼍는덵 쀊인할것 
장치는 전원이 꺼진 상태에꫑만 소켓에 연결뼍겢겑오로
케이블을 용鵹에 맞덵 껿게 사용뼍덵 ꍽ겢겑오로장치를 절대 
케이블에꫑ 운반뼍덵 ꍽ겢겑오로 소켓에꫑ 컨넥터를 당길 때 
케이블을 녖덵 ꍽ겢겑오로 케이블을 열, 오넱 및 날카ꈑ운 면으
ꈑ부터 ꚩ뿭뼍겢겑오로로
주의를 기울이겢겑오로 무슨 녆꽺을 해꼱 뼍는덵 쀊인뼍겢겑오 
이성놶으ꈑ 녆꽺에 넹뼍겢겑오로 집중뼍덵 껿은 상태ꈑ 납땜 
공霡를 사용뼍덵 ꍽ겢겑오로
불안정한 녅세를 피뼍겢겑오로 녆꽺장을 인체공뼎놶으ꈑ 알맞
게 눥성뼍겢겑오로 녆꽺 겑 잘못된 녅세를 피뼍겢겑오로 녅세閵 
잘못되면 문제閵 생길 ꯍ 있습니다로
본 납땜 공霡는 기술놶 뼍녅閵 꽻는 상태에꫑만 녆동할 ꯍ 있
습니다로 안전 커버閵 녆동 중덵되는 넱은 꽻어꼱 뼞니다로 
문제閵 ꗑ생뼍거나 결뼝이 있는 경우 댾겑 해결뼍겢겑오로 장
치록공霡를 사용뼍기 전에 매번 안전 커버 녆동에 이상이 꽻는
덵 그리고 용鵹에 맞게 녆동되는덵 세겡뼍게 뇅검해꼱 뼞니
다로 움덶이는 부품이 이상 꽻이 녆동뼍는덵, 끼이덵는 껿는덵 
또는 부품이 손상되덵 껿았는덵 뇅검뼍겢겑오로 장치閵 이상 
꽻이 녆동되鵹ꈒ ꑝ든 부품은 제대ꈑ 장뗞되어 있어꼱 뼍며, 
ꑝ든 눥건을 충눦해꼱 뼞니다로

K읽 한霢어
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알맞은 공霡를 사용뼍겢겑오로 꼖세꫑리 ꑞꈒ에 제겑되어 있거
나 제눥사에꫑ 승인한 꼖세꫑리 또는 ꚩ눥 장치만 사용뼍겢겑
오로 입ELLER 꼖세꫑리 또는 ꚩ눥 장치는 순정품 입ELLER 장
치에만 사용뼍겢겑오로 다른 공霡 및 다른 꼖세꫑리를 사용뼍
면 부상을 당할 위험이 있습니다로
공霡를 잘 고정뼍겢겑오로 閵공물을 잘 고정할 ꯍ 있鵹ꈒ 텐셔
너를 사용뼍겢겑오로
납땜 연기 제거기를 사용뼍겢겑오로 납땜 연기 제놵기를 연결
할 ꯍ 있는 장치閵 있으면, 이 장치閵 연결되어 있고 제대ꈑ 
사용되고 있는덵 쀊인뼍겢겑오로

규정된 사용눥건
입ELLER 납땜 공霡 전원 공鞾 냕닛로 사용 설명꫑에 제겑된 납
땜 용鵹에 맞춰 이곳에 제겑된 눥건 뼍에꫑만 고온 공기 스테
이션을 사용뼍겢겑오로 
본 장치는 실내 공간에꫑ 실온에꫑만 사용할 ꯍ 있습니다로 습
기와 덶사광선을 피해 ꚩ관뼍세요로

사용녅 그룹
위험과 녕재놶 위험의 정鵹閵 다르기 때문에 몇 閵덵 단계는 
ꯎ련 된 전문 덶원에 의해 이루어져꼱한다로

녆꽺절뗝 사용녅 그룹

고온 공기 매개변ꯍ 설
정 기준

기술교냖을 ꗐ은 전문인원

전기부품교체 전기기사
기본 냕덵 관리주기 안전전문閵
눥녆록녆꽺 비 전문閵
눥녆록녆꽺 
전기부품교체

전문閵의 덵鵹와 감鵺뼍에 훈
련된 기술 연ꯍ생

관리 및 냕덵ꚩꯍ

 경고   
장비에 대뼍여 넹의 눥녆을 진행뼍기전에, 플러그를 콘센뱭에
꫑ 뽑아주세요로 기계의 열기를 겒혀 주겢겑오로

閵동뼍기 전에 연결되어 있는 ꑝ든 케이블과 뿭스閵 손상되덵 
껿았는덵, 녆동에 이상이 꽻는덵 뇅검뼍겢겑오로 
 손상된 전동공霡는 댾겑 사용을 중단뼍겢겑오로 ꍾ힌 노즐을 
사용해꫑는 안 됩니다로
반드겑 입elle잠사의 뱭레이닝을 ꗐ은 전문ꯍ리 인원이 ꯍ리를 
진행 뼍여꼱 뼞니다로

교환용 부품은 정품만을 사용할 것
형겒판에 놶혀 있는 퓨댽값을 쀊인뼍겢겑오로

ꚩ증
장치閵 인鵹 된 후 넱년 이상이되는 경우 霡매녅는 장비의 물
리놶 결뼝으ꈑ 손해 배상을 청霡 뼍여꫑는 아니된다로 로 해당 
규정은 霡매측에꫑ §§ 478, 479 조G조 ᧤鵺넱연방Ꙋ률공ꚩ᧥
에 따ꄱ 제출한 배상은 놶용뼍덵 껿습니다로
사용뼍기 전에 용어 „ꚩ증“을 사용뼍여 ꫑면으ꈑ 품질이나 내
霡성 ꚩ증을 제공뼍는 것을 제외뼍고, 우리는 우리閵 제공 한 
ꚩ증으ꈑ 인한 손해에 대해 책넹을덵덵 껿습니다로
불타당한 사용 뿮은 위넹권을 부여뼍덵 껿은 사ꅁ들이 뼝부
ꈑ 설비를 개눥뼍여 초래한 손상에 대뼍여, ꚩ증효력이 꽻습
니다로
더 상세한 정ꚩ는 연ꄲ 주세요로 
www로welle잠-tool잡로작om로

기술녅료

고온 공기 스테이션 WTHA 1

치ꯍ (길이 x 붢 x 높이) (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

무게 (kg) 1,95

주 공鞾전압 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

퓨댽 230 V T4 A

120 V T8 A

전원 (W) 750 (900)

안전등鞾 I

공기량
20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

온鵹ꙉ위 
°C
°F

50-600
120-1100

온鵹 정쀊성 (°C/°F) ± 30 / ± 54

1미터 거리에꫑ 소음 ꯍ준 
공기 냕넺량이 최대넱 때

(dB (A)) 56

표덵

주의 !

경고! 쀉상에 주의 뼍세요 !!

설명꫑를 넲을 것

장비에 대뼍여 넹의 눥녆을 진행뼍기전에, 플러그
를 콘센뱭에꫑ 뽑아주세요로
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ESD 뿭환 설계 및 ESD 뿭환 워크 스테이션

전압 등쀉

놶뼞 족E ꍽ크

퓨댽

안전 변압기

처리
전동공霡를 생활쓰레기와 뼝께 처리뼍덵 말것! 霢
閵Ꙋ률과 폐기전녅전기설비의 냕럽덵령애01애록19록
EU규정에 따ꄱ, 단鵺놶으ꈑ ꯍ명이 중덵된 전동
공霡를 ꯍ집뼍고, 이를 환경ꚩ뿭회ꯍ공장으ꈑ 송
부할것로

표준설명 부품에 부뼞되어꼱 한다로
고온 공기 스테이션 입THA 1

우리는 본 설명꫑에 설명 된 제품은 다음과 같은 덵침을 준
ꯍ 뼝을 선언
애014록액0록EU, 애006록95록EG, 애011록65록EU (RoHS)

통넱표준 놶용함
DI일 E일 60액액5-1함 애01애-10
DI일 E일 60액액5-애-45함 애01애-08
DI일 E일 6애애액액함 애008-11 록 애009-04
DI일 E일 55014-1함 애01애-05  
DI일 E일 55014-애함 애009-06  
DI일 E일 61000-액-애함 애015-0액 
DI일 E일 61000-액-액함 애014-0액 
DI일 E일 50581함애01액-0애 

    조e잡i법heim, 애016-0액-15  

 
T로 Fi잡작he잠  조로F잠급hwald
Te작hni작al di잠e작to잠  Mana법in법 di잠e작to잠

위넹을 ꗐ아 기술파넱 녆성
입elle잠 Tool잡 Gm자H 
족a잠l-조en모-St잠a포e 애, 74액54 조e잡i법heim, Ge잠many
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使用開始前͓Αび機器Ͱ作業͢Δ前ʹ本マχϡΞϧͱ
安全上ͷ注意事項Λ良͓͘読Έͩ͘͞いɻ

安全規則Λ無視͢Δͱɺ生命ʹ関わΔ危険͕生͡Δ͓
そΕ͕あΓ·͢ɻ

取扱説明書Λ常ʹ取Γ出͠や͢い場所ʹ保管ͯ͠ 下͞いɻ 接続
͞Εͨ機器ͷ各取扱説明書Λ参照ͯ͠ くͩ ͞いɻ

安全ʹ関͢Δ情報

安全上ͷ理由͔Β子供͓Αび 16 歳未満
ͷ未成年者ͳΒびʹ͜ͷ取扱説明書ʹ習
熟ͯ͠ いͳい人員͸本機器Λ使用ͯ͠ ͸
ͳΓ·ͤΜɻ 幼児ɺ児童͸装置Λ玩具ʹ͠
ͯ͸い͚·ͤΜɻ

本機器͸肉体的ɺ感覚的΋ く͠͸知的能
力͕制限͞Εͨ人員 (子供Λ含Ή) ·ͨ
͸経験͕不足ͯ͠ いͨΓ͓Αび / ·ͨ͸
知識͕不足ͯ͠ いΔ人員ͷ利用Λ想定͠
ͯい·ͤΜɻ
作業場所͔Β第三者Λ遠͚ͯ͘͟ ͩ͞いɻ 

子供や関係ͷͳい第三者͕作業領域ʹ留·Δ ͱ͜͸許可͞Ε
·ͤΜɻ 第三者ʹϋンμ付͚πーϧやέーϒϧʹ触Εͤ͞ͳい
Ͱくͩ ͞いɻ 

 警告   感電

コンτϩーϧϢχοτΛ不適切ʹ接続͢Δͱɺ感電ʹΑっͯ 怪我
Λ͢Δ͓そΕや機器͕損傷͢Δ͓そΕ͕生͡·͢ɻ 

 • 制御部品ͷ使用Λ開始͢Δ前ʹɺ付随ͷ安全情報ɺ取扱説明
書内ͷ安全情報及び制御部品ͷ操作説明Λ読ΜͰくͩ ͞いɺ
且ͭ操作説明書Ͱ定ΊΒΕͨ安全上ͷ注意事項Λ遵守ͯ͠ 下
͞いɻ

 • WELLERπーϧ͚͕ͩ接続͞Ε·͢ɻ.

装置ʹ故障͕発生ͨ͠場合ɺ有効ͳコンμΫλー͕機能ͯ͠い
ͳい可能性͕あΓ·͢ɻ

 • 修理͸Welleお製品ͷτϨーχンάΛ受͚ͨ専門員ʹΑͬͯ行
わͳ͚Ε͹ͳΓ·ͤΜɻ

 • 電気πーϧͷ電源コーυΛ破損ͨ͠場合͸ɺΧελϚーαーϏ
ε経由Ͱ指定ͷ電源コーυΛ入手ͯ͠ ɺ交換͢Δ必要͕あΓ·
͢ɻ

感電防止措置Λ講ͯ͘͡ ͩ͞いɻ 帯電防止措置͕施͞Εͨϋン
μ付͚πーϧͰ͸άϦοϓ͸電気Λ通͠や͢いͰ͢ɻ

 • ύΠϓɺώーλーɺϨンδ͓Αび冷却装置ͳͲͷ接地͞Εͨ部品
ʹ身体͕触ΕͳいΑうʹͯ͠ くͩ ͞いɻ. 

 • ϋンμ付͚πーϧΛ湿ͬͯいͨΓ濡ΕͯいΔ環境Ͱ使用͠ͳい
Ͱくͩ ͞いɻ

 • 部品ʹ電圧͕印加͞ΕͯいΔ状態Ͱ作業Λ行わͳいͰくͩ ͞
いɻ

 警告   火傷ʹ注意

コンτϩーϧϢχοτ͕作動ͯ͠いΔ場合ɺハンμ付͚πーϧͰ
火傷Λ͢Δ͓そΕ͕あΓ·͢ɻ 電源Λ切っͨ後長時間経過ͯ͠
΋ɺπーϧ͕高温Λ保っͯ いΔこͱ΋あΓ·͢ɻ

 • ͸Μͩ付͚πーϧΛ使用͠ͳい時͸ɺ安全ͳ環境下ʹ͓いͯ保
管くͩ ͞いɻ ηーϑςΟコンソーϧͷ安全ͳ状態Λ確保ͯ͠ くͩ
͞いɻ

 • 冷えͨ状態ͰͷΈϊζϧ交換

液状ͷͣ͢合金ʹΑっͯ 火傷Λ͢Δ͓そΕ͕あΓ·͢ɻ ͕ͣ͢
͸ͶΔͷΛ防止ͯ͘͠ ͩ͞いɻ

 • や͚ͲΛ防止͢Δ為ʹɺ防護服Λ着用ͯ͠ 下͞いɻ目Λ保護͢Δ
為ʹɺ保護眼鏡Λ着用下͞いɻ

 • 接着剤Λ使用͢Δ際͸特ʹ接着剤ϝーΧーͷ警告Λ守ͬ くͯ
ͩ͞いɻ

 警告   火災ͷ͓そΕ

ハンμ付͚機器·ͨ͸セーϑテΟコンソーϧΛ覆うͱɺ火災͕
発生͢Δ͓そΕ͕あΓ·͢ɻ

 • ϋンμ付͚機器ͱηーϑςΟコンソーϧ͸必ͣ覆わͳいͰ͓
͖·͢ɻ 

 • 可燃性ͷ物体ɺ液体·ͨ͸気体Λ高温ͷϋンμ付͚πーϧ
ʹ近͚ͮͳいͰくͩ ͞いɻ

 • ϗοτΤΞϖンγϧΛ人員や可燃性ͷ物体ʹ向͚ͳいͰくͩ
͞いɻ

ハンμ付͚πーϧΛ安全ͳ場所ʹ保管ͯ͘͠ ͩ͞いɻ 使用͠ͳ
い機器͓Αびπーϧ͸ɺ乾燥ͨ͠子供ͷ手͕届͔ͳい場所ʹ収
納ͯ͠ くͩ ͞いɻ. 使用͠ͳいϋンμ付͚πーϧ͸電源Λ遮断͠
ͯςンγϣンͷ͔͔Βͳい状態ʹ͠·͢ɻ

電源έーϒϧ͸必ͣ指定ͷ電源ソέοτ·ͨ͸Ξμϓλーʹ差
͠込ΜͰͩ͘͞いɻ 電源ͷ電圧͕銘板ͷ定格電圧ͱ一致͢Δ͔
Ͳう͔Λ確認͢Δɻ 機器ͷεΠονΛΦϑʹͯ͠ ͔Βɺソέοτʹ
接続͠·͢ɻ

έーϒϧ͸決ΊΒΕͨ用途以外ʹ͸使用͠ͳいͰͩ͘͞いɻ機
器Λ決ͯ͠ έーϒϧͷͱ͜ ΖͰ持ͨͳいͰくͩ ͞いɻ ソέοτ͔Β
コωΫλーΛ抜く際ʹέーϒϧΛ利用͠ͳいͰくͩ ͞いɻέーϒ
ϧΛ熱ɺΦΠϧ͓Αび尖ͬͨΤοδ͔Β保護ͯ͠ くͩ ͞いɻ.

注意Λ怠ΒͳいͰͩ͘͞いɻ 作業内容Λ͔ͬ͠Γ意識ͯ͠ 行ͬͯ
くͩ ͞いɻ 落ͪ着いͯ作業ʹ取Γ組ΜͰくͩ ͞いɻ 集中力͕散漫
ͳ状態Ͱϋンμ付͚πーϧΛ使用͠ͳいͰくͩ ͞いɻ

悪い姿勢͸避͚ͯ͘ ͩ͞いɻ 作業場所Λ人間工学的ʹ適ͨ͠構
成ʹͯ͠ くͩ ͞いɻ 作業時ͷ悪い姿勢Λ避͚ くͯͩ ͞いɻ悪い姿
勢͸姿勢͕変形͢Δ原因ͱͳΓ·͢ɻ

ハンμ付͚πーϧ͸必ͣ技術的ʹ問題ͷͳい状態Ͱ使用ͯ͘͠
ͩ͞いɻ 保護装置ͷ運転͸中止͠ͳいͰくͩ ͞いɻ 

不具合·ͨ͸異常͕発生ͨ͠場合͸͙͢ʹ取Γ除いͯ͘ ͩ͞
いɻ 機器 / πーϧΛ使用͢Δ前ʹɺそͷͭͲ機能͕正常Ͱ規定
通ΓͰあΔ ͱ͜Λ入念ʹ検査͢Δ必要͕あΓ·͢ɻ 可動部品͕
正常ʹ作動͠ɺ固着ͯ͠ いͳい͔Ͳう͔ɺ·ͨ͸部品͕損傷ͯ͠
いͳい͔Ͳう͔Λ点検ͯ͠ くͩ ͞いɻ ͢べͯͷ部品͕正 く͠取Γ
付͚ΒΕͨ状態Ͱɺ機器ͷ正常ͳ作動Λ保証͢ΔͨΊͷ͢べͯͷ
条件͕満ͨ͞Εͯいͳ͚Ε͹ͳΓ·ͤΜɻ
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正͠いπーϧΛ使用ͯ͘͠ ͩ͞いɻ 必ͣΞΫηαϦーϦετʹ記
載͞ΕͯいΔ͔ɺ΋ く͠͸ϝーΧー͕推奨͢ΔΞΫηαϦー·ͨ
͸補助機器Λ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ WELLER ΞΫηαϦー΋ く͠
͸補助機器͸純正 WELLER 機器ʹͷΈ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ 他
ͷπーϧ΋ く͠͸ΞΫηαϦーΛ使用͢Δͱɺ怪我Λ͢Δ͓そΕ
͕あΓ·͢ɻ

πーϧΛ固定ͯ͘͠ ͩ͞いɻ ワーΫϐーεΛ固定͢Δʹ͸ςン
γϣφーΛ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ

ハンμ付͚用ͷ排煙装置Λ使用ͯ͘͠ ͩ͞いɻ ϋンμ付͚排煙
装置Λ使用͢Δ場合͸ɺ接続ͨ͠装置͕正 く͠使用Ͱ͖Δ ͱ͜Λ
確認ͯ͠ くͩ ͞いɻ

指定ͷ使用条件

WELLER ϋンμ付͚πーϧ用電源供給Ϣχοτɻ ϗοτΤΞε
ςーγϣン͸͜͜ ʹ挙͛ΒΕͯいΔ条件ʹ基いͯɺ取扱説明書ʹ
記載͞ΕͯいΔϋンμ付͚ͷ用途ʹͷΈ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ

本機͸必ͣ室温ͷ΋ͱɺ屋内Ͱ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ 湿気ͱ直射日
光Λ避͚ くͯͩ ͞いɻ

Ϣーβーάϧーϓ

危険ͱ潜在的危険ͷ程度͕異ͳΔͨΊɺいくͭ ͔ͷ作業εςο
ϓ͸τϨーχンάΛ受͚ͨ専門員ʹΑͬͯ実施͞Εͳ͚Ε͹ͳ
Γ·ͤΜɻ

作業手順 Ϣーβーάϧーϓ

ϗοτΤΞύϥϝーλーͷ
設定

技術的ͳτϨーχンάΛ受
͚ͨ者

電気部品ͷ交換 電気技術者

σϑΥϧτͷϝンςφンε
間隔

安全管理専門員

操作 特ʹͳ͠

操作 
電気部品ͷ交換

ςΫχΧϧτϨーχンάΛ受
͚ͨ指導員ͷ監督下ʹあΔ
技術者

保守及びメンテφンε

 警告   

装置ʹ対ͯ͠如何ͳΔ操作Λ行う前ʹɺコンセンτ͔Β電源ϓϥ
άΛ抜いͯ͘ ͩ͞いɻ ϢχοτΛ冷却ͤͯ͞いͩ͘͞いɻ

使用開始前ʹ接続͞ΕͯいΔ͢べͯͷέーϒϧͱϗーεʹ損傷
͕ͳい͔ɺ͓ Αび正常ʹ機能͢Δ͔点検ͯ͠ くͩ ͞いɻ 
 不具合ͷあΔ電動工具͸使用͠ͳいͰくͩ ͞いɻ 詰·ͬͯいΔ
ϊζϧ͸使用ͯ͠ ͸ͳΓ·ͤΜɻ

修理͸Welleお製品ͷτϨーχンάΛ受͚ͨ専門員ʹΑっͯ 行
わͳ͚Ε͹ͳΓ·ͤΜɻ

ΦϦδφϧ交換部品͚ͩΛ使用ͯ͠ くͩ ͞いɻ

銘板ͷώϡーζͷ定格電流値ʹ注意ͯ͠ くͩ
͞いɻ

保証規定証

装置͕引͖渡͞Ε͔ͯΒ一年以上ͱͳΔ場合ɺ購入者͸πーϧ
ͷ物理的欠陥Ͱ損害賠償Λ請求ͯ͠ ͸ͳΒͳいɻ͜ ͷ規定͸購
入者ͷちち 478, 479 BGB (υΠπ連邦法律広報)ʹΑΔ損害賠
償請求ʹ適用͠·ͤΜɻ

使用͞ΕΔ前ʹɺ用語ʮ保証ʯΛ使用ͯ͠ 書面Ͱ品質又͸耐久性
保証Λ提供͢Δ ͱ͜Λ除͖ɺ我々͸我々͕提供ͨ͠保証ʹΑͬͯ
引͖起͜͞ΕΔ損害賠償ʹ対ͯ͠ ͷ一切ͷ責任Λ負い·ͤΜɻ

不適切ͳ使用又͸許認可ͳい者ͷ装置改造ʹΑͬͯ引͖起͜͞
ΕΔ装置ͷ破損ʹͭいͯ͸ɺ一切ͷ保証͸全ͯ無効ʹͳΓ·͢ɻ

更ʹ多くͷ情報͕必要ͳ場合͸弊社ϗーϜϖーδΛ͝覧くͩ
͞い 
www.welleお-がoolか.com.

仕様諸元

ϗοτエΞεテーγϣン WTHA 1

寸法 L × W × H (mm)

(inch)

210 x 160 x 125

8.30 x 6.30 x 4.90

重量 (kg) 1,95

主電源電圧 (V / Hz) 230 / 50 
(T0053173699)

120 / 60 (WTHA1N)

ϑϡーζ 230 V T4 A

120 V T8 A

電力消費量 (W) 750 (900)

安全等級 I

空気量

20°C 
300°C

l/min

5-60 
5-110

温度範囲 
°C
°F

50-600
120-1100

温度精度 (°C/°F) ± 30 / ± 54

1m離Εͨͱ͜ ΖͰͷ騒音Ϩ
ϕϧ 最大ΤΞϑϩー時

(dB (A)) 56

γンϘϧ

注意！

警告！ 火傷ʹ注意!

取扱説明書Λ͓読Έ下͞い！

装置ʹ対ͯ͠ 如何ͳΔ操作Λ行う前ʹ͸ɺ必ͣコンη
ンτ͔Β電源ϓϥάΛ抜い くͯͩ ͞いɻ

JP 日本語

www.valuetronics.com



93

ESD互換性設計ͱESD対応ワーΫεςーγϣン

電位平衡

CEϚーキンά適合

ϑϡーζ

安全絶縁変圧器

処分・廃棄

電動工具Λ家庭系廃棄物ͱ一緒ʹ処分͠ͳいͰ下
͞い！国内法ͱ廃電気電子機器ʹ関͢Δ欧州指令
2012/19/EUͷ規定ʹ従いɺ単独Ͱ耐用年数͕切
ΕͯいΔ電動工具Λ適切ʹ収集͠ɺ且ͭそΕΛ環境
保全ϦαΠΫϧ工場ʹ返却͢Δ必要͕あΓ·͢ɻ

オϦδφϧͷ適合宣言書

ϗοτエΞεテーγϣン WTHA 1

我々͸ここʹ以下ͷͱ͓Γ宣言͢Δ：本明細書ʹ記載͞Εͨ製
品͸ɺ次ͷガΠυϥΠンʹ準拠ͯ͠いΔ：

2014/30/EU, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

適用整合規格：

DIN EN 60335-1: 2012-10
DIN EN 60335-2-45: 2012-08
DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 55014-1: 2012-05  
DIN EN 55014-2: 2009-06  
DIN EN 61000-3-2: 2015-03 
DIN EN 61000-3-3: 2014-03 
DIN EN 50581:2013-02 

    Beかigheim, 2016-03-15  

 

T. Fiかcheお  B.Fおühwald

ςΫχΧϧσΟϨΫλー  ϚωーδンάσΟϨΫλー

技術文書ͷ作成͕認可͞ΕΔɻ

Welleお Toolか GmbH 
Caおl-Benげ-Sがおaろe 2, 74354 Beかigheim, Geおmanけ
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GERMANY

Weller Tools GmbH 
Carl-Benz-Straße 2 
74354 Besigheim

Tel: +49 (0)7143 580-0  
Fax:  +49 (0)7143 580-108

SWEDEN

Apex Tool Group AB 
Fabriksgatan 4 
531 30 Lidköping

Tel: +46 (0) 510 77 71 720

AUSTRALIA

Apex Tools 
P.O. Box 366, 519 Nurigong Street 
χХЛurв,	σέSέАέ	βθζί 
Australia

Tel: +61 (2)6058-0300 
Fax: +61 (2)6021-7403

ITALY

Apex Tool S.r.l. 
Viale Europa 80 
20090 Cusago (MI)

Tel:  +39 (02)9033101  
Fax:  +39 (02)90394231

SWITZERLAND

Apex Tool Switzerland Sàrl 
Crêt-St-Tombet 15  
2022 Bevaix

Tel: +41 (0) 24 426 12 06 
Fax: +41 (0) 24 425 09 77

INDIA

Apex Tool Group India Pvt. Ltd. 
Regus business centre 
Level 2, Elegance, Room no. 214 
Mathura Road, Jasola 
New Dehli - 110025

FRANCE

Apex Tool Group SNC 
25 Avenue Maurice Chevalier 
77832 Ozoir-la-Ferrière

Tel: +33 (0)1.64.43.22.00  
Fax: +33 (0)1.64.43.21.62

USA

Aex Tool Group 
1000 Lufkin Road 
Apex, NC 27539-8160

Tel +1 (800) 476-3030 
Fax +1 (800) 387-2640

CHINA

Apex Tool Group 
2nd Floor, Area C, 177 Bi Bo Road 
Pudong New Area 
Shanghai, 201203 P.R.C

Tel: +86 (21) 60880320

GREAT BRITAIN

Apex Tool Group  (UK Operations) Ltd 
4th Floor Pennine House 
АКsСТnРton,	TвnО	Τ	АОКr 
NE37 1LY

Tel: +44 (0) 191 419 7700  
Fax: +44 (0) 191 417 9421

CANADA

χpОб	TooХs	–	ωКnКНК 
5925 McLaughlin Rd.  
Mississauga, Ontario L5R 1B8

Tel. +1 (905) 501-4785 
Fax: +1 (905) 501-4786

SOUTH EAST ASIA

Apex Power Tools India Pvt. Ltd. 
Gala No. 1, Plot No. 5 
Sέ	σoέ	βγζ,	βγη	Τ	βζη 
India land Global Industrial Park 
(Next to Tata Johnson Control) 
Taluka-Mulsi, Phase-I 
Hinjawadi Pune (411057) 
Maharashtra, India 
toolsindia@apextoolgroup.com
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